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CapcyxaH

Taupuban  sK4YaHZCOJAWM Ty3apOHUJAAHM  OJHUMIHAJAXOU
XUMUSIBUM MaKTab6avyaroH a3 ¢(paHHU XUMHUS HUILIOH [0[, KU
aKcapu UIITHPOKYHMEHU aBPXOU I'YHOTYHHU OJIMMIIHazAA 6a caBoJy
Machajaxou K KAaTOp MaB3y'bx0, KU Jlap KUTOOXOHU JapcCil HA OH
Kajlap mnyppa daxMoHAa 1IyJaaH[, 4YaBoOX0M KaHOATOGaxIl
HaMmeauxaH/: ba katopu uH mMaB3ybx0, COXTU aTOM Ba MOJIEKYJIA,
KOHCEHTpATCUSAM MaxJyJx0 Ba Ty3apull a3 $fAK HaMyJu
KOHCeHTpaTcuss 6a HaMyAW Jurapaini, Japadya Ba KOHCTaHTau
JUCCOTCUATCUSA, XaJIIIIaBaHJAri Ba X0CUJIU 3ap6bu XaJlllaBaHArH,
XUJIPOJIM3M HAMaKX0, peaKCHUSIXO0u OKCHJYy 6apKapopiuasi,
3JIEKTPOJIU3, CypbaTH peaKCUSIXOW XUMUSBHA Ba MYBO3WHATHU
XUMUSIBY IIOMUJIAH].

Mo map macTypu Ma3Kyp Kapub Xamau MaB3ybX0U HOMOYpJapo
HUCOAT 6a KUTOOU Aapcil fujia, nyppaTap Ba YyKypTap ¢axMoHAa,
60 MHCOXOW 3HEJ] pOXH XA/UIM Macbhbaaaxopo Aoup 6a HH
MaB3y'bX0 HUIIOH JI0/[EM.

YMen acT, KM JacTypu MaskKyp 6a GexTap WIyJaHH Japayau
CaBOJHOKMH XWMHUSABUM MaKTab6adyaroH KyMaK pacoHHa, 6a
KaJ[py KaM xaM 60113/l 62 TapaKKUETU WIMHA XUMHUS Aap YyMXypH
BOCHTA MellaBa/,.



1. Maghxym ea KOHYHX0U acocuu Xumust

1. a) Maccau HUCOUM aTOMUM XUJPOTeHPO MyaWsiH KYHeJ,
arap mMaccau fiIK aTOMH xuzporeH 6a 1.68-1072* r Ba maccau Ak
aToMM Kap6oH 62 -10723a r 6apo6ap 6owaz. 6) Maccau HUC6UU
MoOJIeKyJIaBUM r'a3u KapboHaTpo é6eJ, arap Maccau MMEHau aTOMHU
okcureH 6a 2,66 - 10723 Gapo6ap 6owmag,.

Xas:

a) Maccau Hucobuu aromuu xuzaporeH A,.(H) 6a Maccau siK
aTOMM XUJpOreH, KM 60 BOXMAM aTOMUU Macca (B.a.M) udoza
mygaact, 6apobap Me6omaj, sbHe

my  12-1,68-107%*
o 2:107

A(H) = 5 =6-168-10"1 = 1,008 B.a. M

12 Mc
Jlap XOoTHp AOLITaH JIO3UM acT,k4 1 B.a.M. = 1,66 - 10~%%r acr.

6) A3 Maccau aToMUM Kap60H Ba okcureH ucrudoga 6ypJa,
Maccau HUC6Uu MoJiekyaBuu CO, —po XUcob KyHe[,.

Mco 12 - Mco 12 - (mc +2- mo)
M, (COy) = 122 = :

12 e

mec mc

Kummarxon me=2-10"22 r Ba my =2,66-10"2% r-po
ry3omta M,.(CO,) —po MeébeMm:

12- (24 5,32)- 10723
M,.(CO,) = 5 =43,92 ~ 44 B.a.M.

2. Mo yuct?

Yaso6:

Bo Mos MUKAOpW MOJJAapo YeH MeKyHaHJ. UyHUH MUKJI0pHU
MOJJIaepo KU aiafid BOXU/AXOHU CTPYKTypHall 6a aJlafil aTOMXOHU
map 0,12 xr (0,12 r) wusoronu Kapb6oH (12) maByyxm O6yna,
6apob6appo Mo MeHOMaH/[|. XaM4iyH BOXUJU CTPYKTYpd OH



3appaydaxoe Jap Hasap JoLITa MellaBa/, K1 a3 OHX0 MO//ia TApKHO
édraact. MacasaH, BOXUAU CTPYKTYPHUHU OKCUIEH , MOJIEKyJau
OKCHTeH acT: BOXUAU CTPYKTYpPUM XeJHUH - aTOMHU XeJUH Ba
BOXUAU CTPYKTYPUHW HATPUM aTOMU HATpUMl Mebomiaja. AKHYH
Meé6eM, kU Aap 12 r kapOOH YaH aTOMU KapbOH MaB4y/| acT?
Maccau sik aToMU Kap6oH 6a 2 - 10723 r 6apo6ap acT. A3 UH 40,

2:-1003%r — 1artom
12r ———— x arom
12
x =6-10%3 aTom.

T 2.10-23

Arap Maccam aTOMHUH KapOOHpPO aHUKTAp THpeM, OH TOX
x =6,02-10%% memasas. A3 uH Yo 6a MapxymMM MOJ YyHMH
Tabpud A0JaH MYMKHH acT. YyHMH MHUKJOpPU MOJAJAa, KU a3
6,02 - 1023 Boxuau CTPYKTYp¥ U60paT acT, MOJI HOMH/ia MellaBaJ.

3. E6en, ku: a) 4 MoJ OKCUTEH a3 YaH/| MOJIeKyJlal OKCHUTeH, 6)
0,5 MoJ1 Xesiui a3 YaH[ aTOMHU xeJivi Ba B) 0,2 MOJ1 MOHU HAaTPUH a3
YaH/| MIOHU HATPUU U6opaT acT?

Xan:
a) 1mMon 0, ——— 6,02 1023 monekynau 0,
4 mon1 0, —— x MoJiekyJau O,
4-6,02-10% 5
X=——= 24,08 - 1023 monekynau O,
6) 1 Mon He —— 6,02 1023 atromu xesuit
0,5 —— «x
0,5-6,02-10%3
x = 1 = 3,01- 1023 atomu He
B) 1 Mo Nat ——— 6,02-102%3 Na*
0,2mMon Nat —— «x



_0,2-6,02- 1023

1 = 1,204 - 1023 yonu Na™.

X

4. Arap maccau HUCOWHU MoJieKyaaBuM okcuau cyadyp (VI) 6a
80 Ba Maccau HHUCOMH aTOMHU OKCUTeH 6a 16 Gapobap 6Goruaf,
Maccau ik aToMu cyadyppo e,

Xana:

Maccau HUCOUM MoJIeKyaaBUM okcuau cyaodyp (VI) 6a
M, (S03) = A;(S) + 3+ A.(0)
6apobap acT. A3 UH Y40,
A (S) = M. (S03) —3-4,(0) =80—-3-16 =32
asbacku A,(S) = :;—1 acT, 6uHOGap OH

ms = A,(S) - (B.a.M) = 32-1.66-1072* = 43,12 - 10724,

5. Maccan HUCOUU aTOMHU JIEMEHTXO, AP CUCTEMAU JIaBPH
4l TaBp XUCO6 Kap/a mygaacTt?

Yaeob:

Maccau HUCOMU aTOMUU 3JIeMEHTXO0PO Jlap CUCTeMau JAaBpil 60
épun ay dopmysia xMcob KapJaH MyMKHH acT. Maccau HUCOUU
aTOMHH 3JIEMEHT JIap CUCTeMau JaBpi 60 HUCOATH CyMMau X0CUJIU
3apbu Maccau xap K U30Ton 6a MuUKAopu Aapcaauant 6a 100, ku
60 BOXUAY aTOMUM Macca udoa mygaacT, 6apobap MedoImaz,

Mucoan:

Arap sseMeHTH 3 Aap TabuaT Jap ce HaMy/JAW M30TONN MaxH
nyZia 60113/, Ki Maccau OHX0 MyBOQUKaH m,, m,, M3 Ba Aapcaju
Xap fKH OHX0 MYBOOHKAH wq,w,, w3 60IIaZ, OH TOX Maccau
HUCOUM aTOMUM 3JieMeHT A, () WH TaBp XUCO6 KBpJa MellaBa/,

1'(1)1+m2'(l)2+m3(l)3

A-(3 _ 1
@)= 100 - (B.a. M) M




YMyMaH, arap 3JieMeHT a3 n U30Ton ubopaT 60LIaj,, OH TIOX,
Maccad HHUCOWM aTOMUM 3JIeMeHT 60 ¢opMyJiau 3epuH XHCOO
KapJa MellaBaj,

n
n
Yieamirw; 1 m;

n
1
_E)) 100- (s.a.m) 100 L (.2 M) i =159, 1 (31 " w;
1= =

Jlap WH 40: m; — Maccau U30TONH i — U 3jieMeHTH I, A,-(3;) Ba w; —
MyBOOUKAH Maccau HUCOM Ba apcajiv OH ap TabuaT MeOOLIaHI,
Bapou xuco6 KapAaHu Maccad HUCOUM aTOMHU 3JIEMEHTXO0 Jap
cucteMau AaBpi a3 opmysau (2) HU3 uctudoja 6ypiaH MyMKHH
act. XaMiyH HaMyHa Maccal HUCOUM aTOMHUMU XJIOPPO XHUCOO
MeKyHeM. XJI0p Aap TabuaT Jap Ay HaMyau U30TONNA BOMeXypa/,
KM Maccau HUCOWM aTOMUH siKe a3 OHXO0 6a 37 Ba gurape 6a 35
6apobap act.Mugkmopu gapcajuu oHX0 MyBoduKaH 6a 53,75 Ba
47,25 6apobap acr.

37 53,75+ 35-47,25
A.(9) = 100 = 35,485 B.a. M.

6. Yanj MoJieKyJia OKCUTeH Jiap IapouTh HopMasai 560 cm3
Xa4Mpo MIIFOJ MeKyHaa?

Xan:

A3 KOHyHHM ABOrasipo HaTth4ya Meb6aposi[i, KU SK MOJI Tasu
AWIXO0X, Jap WwapouTu craHgaptéd 22 400 cM3 xayMpo HIIFOJI
MeHaMOsJ,

Asbacku K Mos ras a3 6,02:102% mosekysna ubopar acr,
6uHOGapuH

22 400 cM? ———— 6,02 107
560 ——— x
_560-602:10% . o
X = 22 400 =1, MOJIEeKYJia.

7. Jlap KagoM HUC6AaTH Maccaxo KaJcui Ba cyJiGyppo oMexTaH
JIO3UM acT, KU OHX0 OebGakus 6a peakcus JAOXWJ IIaBaHA. A3



oMexTaHu 10 r sancuii Ba 10 r cyndyp yaHj rpaMmm cyaduu
KaJICUH X0CWJI MellaBaj,

Xasa:

1.
Ca+S - CaS
meg 40 5
mg 32 4

XaMUH TapuK, 6apou nyppa 6a peakcusi JOXUJ MyJaHA KaJICUH
Ba cyndyp 6a 5 OGapkaw Kajicuih 4 6Gapkaw cyadyp pocT
MeoMa/Iaacr.

2. Asbacku 10 r kascu#t 0,25 mous Ba 10 r cyndyp 3uéna a3 0,31
MOJIpO TaUIKWJ MeJUXaH[ Ba OHXO 6a MUKJAOpPU MOJIXOW Gapobap
6a peakcus Joxusa MelnaBaHj. buno6ap oH 0,25 mon cyndugu
Kajsicui xocusa MmemaBaf, ki 0,25-72 =181 CaS —po TamKuiI
Meauxaj. A3 UH Y4o:

Ca+S - CaS
5 6apkawr Ca ——— 4 6apkaw S
10 rpaMM —— x rpamm
_10-4_8 g
x=——=8r5,

sbpHe 10 r Ca 60 8 r S maiiBact wyza, 18 r CaS —po Xocua MeKyHa[,
Ba 2T S 60K MeMOHa/,

8. Xanromu 6a 20 r kKaJcUiiKd MeTaJl TabCUpP KapJaHU 00
YaH/| JIUTP XUAporeH (1LL.H.) XopuYy MelaBaj?

Xan:
Ca+ 2H,0 — Ca(OH), + H,
40r — 224 n
20r ——— xux
22,4-20
X :T: 11,2JIH2.
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9. A3 488 BaC(l,-2H,0 r 4aHj rpaMM cyjadaTh 6apuil XOCUJI
KapJiaH MyMKHH acT?
Xan:
Myoaunan peakcusipo MEHaBHUCEM:
BaCl, - 2H,0 + H,S0, —» BaSO0, + 2HCl + 2H,0

244 — 233r
488r ——— xr
_233-488_466 BaSO
X=—— = r BaSo,.

10. Jlap HaTuyau 60 xujporeH 6Gapkapop kapganu 200 r
OKCH/IM MHUC YaH/| MOJI 00 XOCHJI MeliaBazj?

Xan:
Cu0 +H, —» Cu+ H,0
80r —— 1 mMon
200r ——— x Mmou
200
X =%= 2,5 MOJI H20

11. Macbasau N2 6-po xaHromu 6a 273 °C 6apobap GymaHu
xapopart aB 6a 810,4 [1a 6apobap 6yaHu GUIIOP XA KYHES,
Xan:

Macwbanaxoepo, KM Jlap OHXO Tra3 Jlap HIAPOMTH CTaHAAPTH
rupudTa HalrygaacT, 60 1y pox xaJ MeKyHaH/I.

1. A3 KOHYHXOM rasxou wujeand uctudojga OypAa, XayMu
raspo Jiap MapouTH CTaHAAPTH Me€baH/
PV PV

T T, €y

11



Jap uH Yo, Py, Vy Ba Ty uiiop, xayM Ba XapopaTu ras jap apouTH
crangapty, Py, V; BaT; uH 6y3ypruxo Jap IIapoOMTH MasKyp acT.
A3 pyu popmysau (1)

_ PViT, 8104560273

= = 4480 cm3
°= 7P, 273-101,3 M

AKkHYH a3 KoHyHM ABorajapo wuctudojna Oypja, ajgaau
MOJIEKYIaX0PO X1UCO6 MeKyHeM:

6,02 - 10%* ———— 22400 cm®
x ———— 4480 cm®
_ 4480:6,02-10% L 204 - 1023
X = 22 400 =1, MOJIEKYJIA.

2. A3 myogunau MengeneeB- Kianelipon uctudoga 6ypaa,
aa/Ii MOJIXOHU Tra3po MeébaH/I.

PV = nRT (1)
PV ,
n=or )

Jap HH Yo0: N — ajaAu MoJxou ras; P — ¢umop,V — xaym, R —
cobutu ra3i Ba T — xapopaTu MyT/aaK. Arap ¢uwop 60 [la, xaym
60 M3 Ba xapopat 60 °K udo/a mapaji, oH rox

R = 8,314L MellaBa/j,
MoJI - lapaya

AkHYH KuMMmaTxou P =810,4-103 Ila,V =560-10"°% M3 Ba
T = 273 °K-po 6a popmy.iau (2) ry3omra, n-po Xucob MeKyHeM.

_ 8104107560 10° _
n= 8314273 = Do Mol

12



gap 1 Mon ————— 6,02 - 1023monekynia 6omaz,
gap 0,2 mon —— x

_02-6,02- 1023

T = 1,204 - 10?3 mosekyna.

X

12. XaHroMmu rapm KapjaHu omexTau 16 r xokau cyndyp Ba 14
I XOKau OXaH YaHJ IrpaMM cyJIGUAN 0XaH XOCHUJ MellaBaj?
Xan:

Anlagy MoJIXOM OXaH Ba cyJipyppo Me€beM:

m 16
n(s) = VS =33 0,5 mou
s
mr. 14
n(Fe) = M = Te= 0,25 mou.
Fe

MyBoduku dopmysau cyabuau oxad FeS cyndyp Ba oxaH 60
MHUKJOPU MOJIXOU Gapobap 6a peakcus AOXWJ MellaBaH[. AMMO
MyBOQHUKM LIAPTH Macbhbaja MHUKJAOPHU MOJIXO0 6apobap HeCTaHJ.
MabayM acT, KM MHUKJOPU MaxCy/JM XOCHJLIyJa a3 MHUKIOpPHU
Mo/iiav myppa 6a peakcus AOXWArap/uaa Bo6acTa acr.

Jap Muconmum Maskyp 6a MUKJOPM KaMTapHH OxaH rupudra
mygaact (0,25 mou), 6UHOGap UH Aap HaTU4yau peakcusa 0,25 moa
cynduau oXaH xocus MemaBajZ, kM oH 0,25-88 = 22 rpammpo
TAlIKWJI MeAuXaJ. XaMUH TaBp, XaHFOMM rapM KapJaH{ OMeXxTau
16 r cyndyp Ba 14 r oxaH, 22 r cyaduan oXaH XOCHJ mWyAa, 8 r
cyndyp 60KiA MeMOHa/,

13. XaHroMu 3JieKTpoJsiu3u 1 J1 06 4YaHJ JIUTP OKCUTEH JAap
HIaPOUTHU CTAaHAAPTH YeHlIyAa XOpUY MellaBaja?

Xan:
XaHroMHu 3JIEKTPOJIU3U 006 Aap caTX{ KaToJ XUAPOTEH Ba Jap
CaTXW aHOIl OKCUT€H XODUY MeIllaRAH .

Anop (+) Karoz (-)
40H™ —4e > 2H,0+0, 4H*+4e - 2H,

13



€ MH K, 2H,0 - 2H, + 0,

2-18r 22,4 n

AbHe, a3 36 T 00 Jap WAPOUTH CTAHJAAPTH 22,4 J1 OKCUTEH
xopuy, MelaBa/, 3u4nu 06 6a 1 r/cM3 6apobap acT, abHe Maccau 1
a1 (1000 cm® ) 06 6a 1000 r 6apobap MemaBaj. AKHYH TaHOCY6
TapTU6 7071, OHPO XA MEKYHEM.

36r H,0 ———— 22410,
10001 H,0 ——— x
22,4-1000
XZT:622,2J102.

14. 0é xaHromu xocuJ mynaaHu o6 5,34 r okcureH 6o 0,50 r
XUAPOreH nyppa 6a peakcusi JOXUJI L1yJa METaBOHaA?

Xana:

Alasiv MOJIXOM OKCUTEH Ba XUIpOreH MyBodUKaH 6a:

m 5,34
n(0,) = M‘;z =~ =017 mon
2
0,50
n(H,) = M:2 = 0,25 Mo
2

6apobap acT. MyBodUKH MyoauIau peaKCUs:
2H, + 0, - 2H,0

2 Moa xuaporeH 60 1 Moy okcureH myppa 6a peakcus JOXHWJ
MeliaBa/,. A3 UH Y0:

1mon 0, —— 2mMoa H,
0,17mMon 0, —— x
2-0,17
X = 1 = 0,34 mon1 H,

14



AbHe, G6apou nyppa 6a peakcus jgoxua wmyzaaHu 0,17 mon
okcureH 0,34 MoJ xuaporeH 3apyp acT. A3 uH py 0,17 mou (5,34 1)
okcureH 60 0,25 Moy oH myppa 6a peakcus [JOXWJI IIyjaa
HaMeTaBOHa/,

15. Muxkgopu gapcaju Xap K 3JeMeHTpo ABp docdaTu Kanacui
MyalsiH KyHe/.
Xan:

Maccau Mmostapuu pochaTu KaJICHH:

M, (Caz(P0O,),) =3-40 +2(31+4-16) = 120 + 2 - 95
=310 r/mon

acT,ku a3 uH 120 r-po kajcuii 62 r ocdop Ba 128 rpammanipo
OKCUTEH TallKUJ MeJuxXaZ. A3 UH 40,

a) % Ca
nap 310r Caz(P0O,), —— 120rCa
100% ——— w% Ca
0/—100.120—3870/C
® % = ——=25— = 387% Ca
6) % P
Jap 310r Caz(P0y); —— 621 P
100% ———— w% P
0/—100.62—200/P
Ch=T310 TP
B) % O

w% (0)=100—w% (Ca) —w % (P) =100—-38,7—20 =
41,3% acr.

Xuccam Maccau xap SIK 3JIEMEHTPO Jap maiBacTari as pyu
dopmysia xaM MyalsiH Kap/JaH MyMKHH acT:

o (Cay — —Mca’100 120100 o
@O =Y (Caz (PO, 310 o
mp - 100 62 - 100
w % (P) = - = 20%

M, (Caz(P0,);) ~ 310
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mg - 100 _ 128100
M, (Caz(P04);) 310

w% (0) = = 41,3%.

16. BaseHT Ba /[lapayad OKCHUAIIABUM 3JEMEHTXOPO Jap
naéBacTaruxou 3epuH MyausiH KyHeJ:
ZnS, Al,05, NH;, H;PO,, K,Cr,0,, H,, N,, NaH, CaH,.

Xas:

Jap madBactaruv ZnS xap Ay 3JieMeHT AyBaJjieHTa MeOOIaH/,
Azbacku anekTpoMaHpuruu cyspyp HUcC6AT 6a pyx, 3UéATap acr,
6MHOGAp OH JAapavyaud OKCUAIIABUU cyadyp -2 Ba Japayau
OKCUJIIaBUU PyX +2 acT.

Al, 05 - BaJIeHTH aJlOMUHUK 6a 3 Ba Japayad OKCHAllIaBUall ba
+3, BaJIeHTU OKCHUreH 6a 2 Ba Japayad OKcCH/lIaBuail 6a -2
6apobap acr.

NH; - BaJIeHTH HUTpOTeH 6a 3 Ba Aapayau OKCH/AIIaBHUall 6a -3
6apobap acT, BaJleHTH XyjporeH 6a 1 Ba Japavyau OKCHU/IIaBHAII
6a +1 6apobap acr.

H3;P0O, - docdop 5 BajsieHTa acT, Bajie Aapadyad OKCHU/LIABUH
docdop 8-3 =+5 acr.

K,Cr,0, - BaJleHTH Ka/iuil 1, BajleHTH XpoM 6apobapu

7-2—-1-2

> =6 acT

Japayau okcHALIaBHMU XpOM +6 Meboag,

H,- BajeHTH XxuaporeH 6apobapu 1, aMmo Japayau
okcuamasuai 6apobapu 0 acr.

N, - BaJleHTH HUTporeH 6apobapu 3 (aTOMH HUTPOreH ce
3JIEKTPOHM TOKAa [JopajJ). AMMO Japadyad OKCUJUIaBUHM OH
6apobapu 0 acT.

NaH - BaneHTH HaTpui 1 Ba Aapadad okcujmaBHaml +1 acT.
BasienTu xygporeH 1 Ba Japadaud oKcyaBuam - 1 acT.

CaH, - BaJleHTH KaJIcMH 2 Ba Japayad OKCH/IIABHAUl +2,
BaJIEHTH XUAporeH 1 Ba gapayau okcuAaimaByam — 1 acr.
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17. Ba 320 r okcureH jap sike a3 okcuaxou HutporeH 280 r Ba
aurapam 140 r HUTporeH pocT Meosn. PopMysaxou OKCHUAXOPO

TapTUO JUXE/.
Xan:
®opmynan oxkcuapo 6a Hamyau N,O, HaBUIITa X Ba y —-po
5 vy =N, Mo
Meé6eM. Hucbatu X 6ap Y a3 udomau XY =2 a0 édra

MeIlaBa/l. Aap UH Y0 My Ba my MyBOOUKAH GapKalIXOW HUTPOTreH
Ba okcureH jap okcuz A(N) Ba A(O) MmyBoduKaH Maccau HUCOUU
aTOMHUM OHXO0 Me6omaj. ba you my Ba my MUKIOPU Japcajuu
OHXOPO HHU3 Ty30LITAaH MYMKHH acT. ABBaJ OH uU0Japo UCOOT
MeHaMOEeM.

Arap maccau Mosiapuu okcuzipo 60 M(N, 0, ) uuiopa KyHeM, OH
rox, M(N,0,) =A(N)-x + A(0)-y. burysop xuccau Maccau
(Muggopu gapcaguu) HuTporeH w(N) Ba Xuccau Maccau (MUKIOPHU
Japcaauu) okcureH w(0) 6omag.

aap M(N,0y) ———— A(N)-x
gap 100 —— w(x)
A(N) - x 100 = w(N) - M(N,0,) (1)

AliHaH XaMHUH TaBp 6apou OKCUTeH XaM TaHOCY0 TapTUO MeJUXeM:

Aap M(Nxoy) — A0)-y
Jap 100 ——— w(0)
(N)+x-100 = w(N) - M(N,0,) (2)

Az myoauiau (1) x Ba a3 myoauiau (2) y -po Meébem:

_ @(N) - M(N,0,)
~ A(N)-100

(3)

Ba
_ w(0) - M(Nxoy)

A(0) - 100

(4)
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Myoaunau (3) - po 6a myoausaau (4) TakcuMm Hamyza, udogau
3€epUHPO X0CUJ MEKYHEM:

_w(N) w(0)

~A(N) TA(0)

XaMuH TaBp udojau 3apypd McO60T Kapja yA. AKHyH 6a you
w(0) Ba w(N) 6y3ypruxou 6a 0HX0 MyBOPUKpPO MeTry30peM:

280320 o
XY =1 16 =

KU UH 6a okcugu Hutpored NO (II) myBodukaT MekyHaa. bapou

OKCHUJY AYIOM

_140320
“Y=% 16 =

KM UH 06a okcuau HUTporeH (IV) — NO, MyBoQUKAT MeKyHas,

18. Xanromu rapm kapaaHu 1000 r kap6oHATH KaJICHH 4YaH[
rpaMM okcuau Kap6oH (IV) XoCHUJ Ba OKCHUAM KaJICHH XOCHJI
MemiaBaz?

Xana:

Myogauiau peakcud YyHHUH acT:
100r 54r 44r
tO
CaC0O3 —» Ca0 + CO,

1000r XT yr

A3 TaHOCY6 KMMMAaTX0HM X Ba y —-po Meé€beM; x- Mmaccau CaO Ba y-
Maccau CO,

_56:1000 .
=100 o0 tHe
_s4-1000
Y =100 I+
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19. XaHromMu 60 xujJporeH 6apkKapop KapaaHu 288 r okcuau
muc (I) yaHj rpaMmm 06 X0CUJI MellaBa?

Xan:

Myopunau peakcus

144 r 18r
Cu,0 + H, - 2Cu + H,0
288r XT

TaHocy6 TapTub 043 OHPO Xaj MEeKYHeM:

_ 18288

YY)

=36 H,0.

20. Xanromyd 60 aHCUIUT GapKapop KapJaHU 4YaHJ, CpaMM
okcuau oxaH (I11) 448 r oxaH XocuJ1 MeliaBaj?

Xan:

Myouiau peakcusi

2-160r 4-56r
2Fe,05 + 3C — 4Fe + 3CO0,
XTr 448 r

Tanocy6 TapTH6 1072 OHPO XaJl MEKYHEM:

_ 448-2-160

x 4-56

= 64‘0 FF3203

21. A3 yanp rpamm okcugu cumob (II) 67,2 i1 okcureH (uI.c.)
X0CHWJ KapJlaH MyMKHH acT?

Xan:

Okcugu cumo6 (II) MyBodHWKM MyoausIad 3epUH Tay3usd

MelaBaz:
2-217r 22,41

£0
2HgO - 2Hg + 0,
XT 67,2 n
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_67,2-2-217

X 224

= 13021 HgO

22. XaHromu TapkoHuZaHu oMmextau 20 r xuzapored Ba 120 r
OKCHTeH YaH/ TpaMM 00 XO0CHJI MellaBaz?

Xas:

MUKAOpPU MOJXOU XU POTeH Ba OKCUTEHPO MeébeM:

my, 120
Tl(Oz) = Mo = 3—2 = 3,75 Mou
2
m 20
n(H,) = M:2 == 10 Mo
2

Myo,zu/man peaKCHudapo MEHABUCEM:
2H, + 0, — 2H,0

A3 Myojusia Auza MemaBaJZ, KU 6a K MOJI OKCUTEH Ay MOJI
XUJIPOTEH POCT Meosil. A3 XaMUH cabab, MUKJOPHU OKCUTeH 6apou
nyppa 6a peakcus JOXWJ yAaHU XUAPOTreH HOKUGOS acT.

ny, 10
noz 3,75

A3 MH Y40 MabJHM MellaBaZ, KU MUKAOPU 00M XOCHJILIYAApO Py
MUK/IOPU OKCUTE€H XHUCO0 Kap/JaH JIO3UM acT:

a3 1 mMon 0, ———— 2 mou H,0 xocu MeliaBaj,
a3 3,75mMon 0, — x
2-3,75
x = = 7,5 Mo H,0, Ky uH

1
m = 7,5-18 = 135 H,0- po TallKuJ MeJUXa/l.

23. bapou nyppa cy3oHaanu 104 r acetusieH (11.C.) YaH JIUTP
XaBo, K1 xayMaH 21% okcureH gopaj, 3apyp act?
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Xan:

Myoauian peakcusipo MEHABUCEM:

2:-26r 5-22,4n
2C,H, + 50, —» 4C0, + 2H,0

104 r X J1
_5-22,4'104_224 0
Y=o R

AKHYH XayMH XaBOpO MyalsiH MEKYHEM

2110, —— pap 100 s1 xaBo
224 10, ——— pap X JXaBo
100- 224
X = 51 ~ 1066,6 J1 xaBO JIO3UM acT.

24. A3 Maccau MoJlapud MHEHau XaBo 29 r/mMos uctudozaa
6yp/aa, maccau 448 M3 xaBopo (111.C.) XMCOb KYHE/.

Xan:

MyBodUKH KOHYHU ABOTafpo SIK MOJI rasyd JUJIXO0X (K MoJ
oMexTad rasxo, a3 OH YyyMJia SIK MOJI XaBO XaM) Jap LIApPOUTHU
cTaHzapTi 22,4 1 é uH ku 22,4 1073 M3 XxayMpo UIIFOJ MeKyHaf,
A3 Tapadu gurap maccau sk MoJi XaBo 29 r Mme6omaa. buHoGap uH

22,4-1073mM3 —— 29r
448M3 —— xrT

_ 29448 29-448°10°
T 224-103 224 = r

= 5,8-10%kr = 580 kr.

X

25. Bapou 60 MIITUPOKH KaTajausaTop okcuj kapaanu 100 n
aMMHaK, K4 Jlap HaTU4au peakcusiu okcugu HutporeH (/1) 60 06
XO0CHJI MelllaBa/l, YaH/| INTP OKCUTeH (111.C.) I03UM MeliaBaj?

Xan:

Myoauian peakcusipo MEHABUCEM:
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4-224n 5-22,4n
4NHs + 50, — 4NO + 6H,0

100 1 X J1
52240100
YT T e Yy

2. Maxayaxo. Peakcusixou xumusei dap Max/ay/axo

Cucrteman sKYyhHCa (XOMOTeHH), KA Ha KaMmTap a3 Ay
KomnoHeHm (KUCMH TapKubOM, 4y3b)ubopaT Oy[a, sSKe a3 OHXO
Xa/AKyHaHOd Ba AUrape MoAJauv xXajamyjaa (xaawaseaHda) Meboiaf,
Max/1y/1 HOM I0paf.

ba cudatu XanKyHaHAa WAPTAaH XaMOH KOMIIOHEHTEpPO
HHTUX06 MEKYHaH/]l, KM XaHTOMH XaJ/IIaBUM MaxJayJ XoJaTu
arperaTuv XyJpo TaFWUp HaMmeJuxaZ. MacanaH, XaHroMu
XOCHJIIABUM MaXJIyJIM 0OUH XJOPUIU HATPUN X0JIaTH arperaThuu
NaCl Ttariiup Meébaj, aMMO 06 X0JIaTH arperaTualipo TaFUup
HaMeuxa/l. Jlap uH x0J1aT 06p0o XaJIKyYHaH/Ia MeXUCo6aH/I.

Arap gap HaTUYyau XOCWJIKYHUH MaxJiyJl Xap Ay KOMIIOHEHT
X0JIaTH arperaTHAliOHPO TaFAMP HaAuXaH[a, 6a cudartu
XaJIKyHaHJla XaMOHEpO0 UHTUX06 MeKyHaHJ, KH aJaau
MoJieKyaxosim O6ucéprap 6omaj. MacajaH, XaHTOMH OMeXTaHHU
CIHUPTHU 3TUJ Ba 06 BobGacTa 6a OH KU KajloMe a3 OHX0 6a MUKJ0pH
3uég rupudTa MyAAacT, MeTAaBOHAHJ, XaM4yH XaJKyHaHJa
MHTHUX00 maBaH/. Falip a3 MaxJiysixou 06H, Aap XUMUS MaxJIyaxoe
HU3 XACTaHJ, KU Jlap OHX0 6a cudaTH xXaJKyHaHJa OEH30JI,
JUXJIOPITaH, aceTOH, TeTpaxJIOPMeTaH, CIUPTX0 Ba JAuUrap
MOJJAX0 JOXHJI MeIIaBaH/,.

Bucép MeTanxo Jap HaTUYaM TyZ0XTaH JAap HUCOATXOU TYOHTYH
oMexTa IWIy/Jja, MaxXJyJ XOCWJ MeKyHaHJ. MaxJjyju caxXxTiyzau
MeTaJxopo 60 ubopau aurap xysi1a MmeHoMmaH[. A3 rydrtaxou 6010
6apMeosi, KM Jlap WH MaBpuj MeTaaud 6a MUKAopU u3oda
rupudTamyzapo xajJKyHaHJa xucob6 MeKyHaHJ. Maxjyapo as
oMmexTta ¢apK KapJaH Jo3uM acT. Jlap omexTa 4yJ0 Kap/aHU
KOMIIOHEHTXO0 6a XaJKyHaH/a Ba Xa/lllaBaH/a WapT HecT. MacaiaH
XaBOPO Ha MaxJ1yJ, 6aJIKK OMeXTau ra3xo MerysH/.

22



Axamussmu maxayaxo dap xoyazuu xaax

Maxsiynxo fgap Tabuar Baceb MaxH IIy/Ja, Kapub Jap Xamau
COXaxou XaéT uctudoja MelaBaHJ. MaxJyJxo KUCMU TapKUOUU
MaTepusii 3WUHJA Ba FadWpuauHJa MebowaHj. MaxJjayaxou
MOJJIax0W  XaMah CHHOXOM  MNaWBacTaruxod OPraHUKHUIO
FAUPUOPraHUKUPO XOCWUJ KapJlaH MyMKUH acT. OHXopo pap
Xo4yaruu xaJK 00 MakKcaJxou TyHOryH uctudona mebapasj,.
Maxcycan XaéTH OpraHu3MXOH 3UHJApo 6e MaxJIyJx0 TacaBBYp
KapJaH falpuUMKOH acT. Maxjayixou o06u 6a Tapkubu
CHUTOIJIa3MaM Xy4yalpau XalBOHOT Ba HAOGOTOT JOXWJ IIyAa, Jap
$aboUATH Xa€ TN OHX0 HAKIIM KaJIOH Me603aH/I.

Maxsiynxou Gucépe a3 malBacTaruxou OPTaHUKKA, KU OHXOPO
caHoaTH (apMOKOJIOTA MCTEXCOJ MeKYyHaJ, Jap THO6 XaM4yH
JlopyBop Baceb uctudoaa Oypaa MemaBaH/.McTexco/KyHaH AU
6eBOCUTAU MaX/1yJIX0 CAHOATH XUMHUs Maxcyb MelnaBaz. MacajaH,
XyJIaX0po Jlap KOPXOHAXO0M MeTayprid HCTEXCOJl Kapjia, OHX0pO
XaM4yH KUCMH acoCH JIap COXTMOHX0, TEXHUKA, COXaX0H T'YHOTYHU
xoyary 6a TaBpu Baceb 6a kKop MebapaH/. Uctudogau rycrapgau
XyJaxo 6ap oH acoc édTaacT, KU OHX0 HUCHAT 6a METAIXOU XOJIUC
a3 6ucép 4yuxaTxo 6a MOHAHAM MYCTaxKaMi, CaxTH, €3aHJary,
ap30Hi1 Ba TO60Bap# 6a Kopo3us (a3 TAbCUPU MyXUTHU XUMHUSBH Ba
aTMocdepa Xyp/iaiaBi) 6apTapuu Hazappac JopaH/,

2.1. Tap3xou ughoda HamydaHu mapKuGu mMaxmy./1xo

Jap XuMUAM aManil MaxJayaxopo 060 MHUKAOPXOW MyalsiH
uctudosa mMebapaHs. bapou MH JOHUCTAHU TAapKUOU MUKJAOPUHU
MaxJyJ JIO3UM MellaBajA. A3 MH 40 3apypaTd udoja KapAaHU
TapKUOU MUKIOPUH MaxJiys 6a MUEH Meosi. Tapkubu MaxjayJipo
60 Tp3xou ryHoryH udoja MmekyHaHa. bapou uH makcag Mapxymu
KoHceHmpamcusipo uctudona MebapaHJ. MHUKIOPU MyaWsHU
MOJJau XaJlUlyZapo Jiap MUKJOPU MyaMsiHM XaJKyHaHJa
KOHceHmpamcusiu Mmaxay/a MeHoMaHJ. /Jlap XMMHA acocaH as
HaMy/JIXOU 3epUHHU KOHCeHTpaTcusi uctudoga mebapan/: dapcadii
(Oapcadi), monapt, Hopmaai, MoaaAU Ba XUCCAU MO
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Ca6abu 6oTap3xou TyHOryH udoja HaMyJaHU TapKUOHU
MaxJyJIx0 Jap OH acT, KU 0ab3e XOCUATXOM MaxJyJx0 a3 fK
HaMy/Zu KOHCEHTpPATCUsl BoOacTarud XaTTH JOLITa, a3 JAurap
HaMyZu KOHCEHTpATcHUs BOGACTaruu XaTTH HaJopaH[. AKHYH 60
HaMy/IXOU KOHCEHTPATCUSAXO LIMHOC MeIIaBeM;

2.1.1. KoHcenmpamcusu dapcadu

Hucbatu maccau moggau xanamyga (6o rpamm) 6a 100 rpamm
MaxJ1yJipo(60 kr gap 100 kr MaxjiyJ; 60 ToHHa gap 100 T maxy.),
KoHceHmpamcusiu dapcadu (¢oust) meHoMan. lllapTtaH oHpo 60
C, uuiopa MeKyHaH/I,

Xy sgK4YaH[, Machasaxopo 60 UcTH(OAAU KOHCEHTPATCHUAU
Japcajan nuja MebapoeM:

26. Jlap 120 ma 06 20 r xJopuAM HaTpUHM xaj Kapja Wyn.
3uuun o6po 1 r/ma KabyJs KapZa, KOHCEHTPATCUSM JAapcajuu
MaxJ1yJId X0CUIIyapo To AaKUKUU +0,01 MyalisiH KyHe[.

Xana:

Maccau MaxJiya 6a cymMMau Maccaxou o6 Ba XJIOpPUAM HATPUH
Gapobap MelaBa/j, sbHe

Myaxayn = Myact T Mos €9)

Maccau o6po 60 popmysnau m =V - p, K1 gap UH 4o, V —xaymu
06 Ba p—3"uuMM 00 acT, MyalssH MeKyHeM: Myg = 120 M-
1r/mn=120r. A3 ¢opmysnan (1) uctudoza 6ypnaa, Maccau
MaxJyJIpo MeébeM:

Myaxayn = 200+ 1201 = 1401

A3 Tabpudu KOHCeHTpaTcUsW Japcasil uctudoga 6ypaa,
TAHOCYOU 3ePUHPO TAPTUO MEJUXEM:

nap 140 r maxnyn —— 20 r NaCl xact
gap 100 r maxjiy1 —— X T
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_100-20

X =10

= 14,2857 ré 14,29%

Apanu xoCUIIIYAapo TO JaXsAKU SIKJIYXT KapJa MeHaBuceM 14.3
+0,1 Ba arap To cafsiku AKaAyxT KyHeM 14,29 +0,01.

27. XaHromu 4yyumoHuja nyppa 6yxop kapganu 300 r Maxjayau
o6uun xsopuau HaTput 50 r 6Gakusa (TaKIIMHU XYUIK) MOH/.
KoHceHTpaTcuau pgapcafiuM MaxJyJpo TO aHUKHUH(AAKUKUH)
+0,001 myaiisiH KyHef,

Xan:

MabJiyM acT, KM XaHTOMH YYUIOHUJAHU MaxJayJ GakaT 06 6yxop
MellaBa/J], A’bHe KUCMU OOKMMOH/A XJIOPUAU HATpUM OyAaacT. As
MH Ma’bJyMOT HcTUdOAa 6ypAa, TAaHOCYD TapTUO MeJUXeM,

Aap 300 r maxayn ————— 50r NaCl xact
Jap 100 r maxjiy1 —— X T

~100-50

_ . 0
300 16,666 T € 16,666%

X

6abAu TO Xa30PSIKU SAKJIYXT KapJaH MeHaBuceM X =16.667 +0,001
MellaBaz,.

28. Jap 500 ma o6 50 r 6pomuau kanuit Ba 80 r xsopugu
HaTpUUpo Xas HamygaHJ. KoHceHTpaTcusiu Agapcajud MaxJiyJipo
MyaUsiH KyHe[,.

Xan:

Maccau MaxJ1yJipo Me€beM

Myaxnyn = 500mn -1 r/mMa+50r+80r=630r

Jap 630 r Mmaxjya 50r KBr 80r NaCl
Aap 100 r maxJiy xrKBr —— y rNaCl
_20 190 G o365 re7,94 0,11 kB
X=—"pg =7 ré79+0,1rKBr
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_80-100

= & +
y 530 12,6984ré 12,7+ 0,1 r NaCl

29. MyalisH KyHe/, K1 6apou Tailép kapganu 250 r MaxJjy/u
10%-u cyndaTd HaTpui, 44 Kazap cyiadaTh HaATpud Ba 00
rupudTaH JI03UM acTt?

Xas:
Jap 100 r maxiyn —— 101 Na,S0,4 xact
nJap 250 r maxayn —— xr1 Na,SO0,
~250-10 25
*T 710 T

Maccau 06 6a papku Maccaxou MaxJyJa Ba cyjdaTd HaTpuu
Gapobap acT, AbHe
mMaXJIyJI =Mmys + mNaZSO4J nac meyg = mMaXJIyJI - mNa2504
=250—-25=225r
€ VH KU
225r

1 r/ma

= 225 mn

m
P

30. Bapou Taiép kapganu 200 r maxjyau 20%-u HUTpaATH
Kaaul, a3 Maxjayad 80%-u XaMOH HaMakK Ba 00 4d Kajapu
rupudTaH J03UM acT?

Xana:

a) Myaiian mekyHeM, ku 200 r Maxjaysiu 20%-1 HUTPATH KaTUK
yu Kagap KNO3 nopag,

Zfap 100 r maxayn ——— 20 r KNO3; MaBuyf acT
aap 200 r maxjgyn ——— xTr KNO;
_200-20 40
*= 7100 T

6) MyaiisiH mekyHeM, ku 40 r KNO; pap kKajoM MUKAODP
Maxsiyau 80%-u KNO3; maBYyyz acT,

80r KNO; ——— pap 100 r maxJjiy.J
40r KNO3; —— yr MaxJjya
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_40-100

80 - 50 r maxJyn

y

Gapou édTaHu MUKAOPU 006 a3 Maccam MaxJyJad uauép
MeKapJlardaMoH Maccad JIo3UMHUM Maxjayau 80%-apo Tapx
MeKyHeM:

200 — 50 = 150 06.

Bapou 6a AypycTuu MachalaxoH Xaj Kap/allyia 60Bapy X0CHJ
KapJlaH CaHYyWIl TK3apoHUJaH MYMKUH acT. OHpo Aap MHUCOJU
Macbhajlau naH4yM Me6uHeM. ba nb6opau gurap UH MabHOU OHPO
Jlopaj, Ki MO MacbhbajJal 3epPUHPO XaJl MeKyHeM: XaHIOMU SKYO0sI
kapfZaHu 50 r maxjaynau 80%-u HuTpaTtyh Kanud Ba 150 r 06
MaxJ1yJiu YaH/ gapcagau KNO; xocua MewaBaa?

Xan:
gap 100 r maxsayn —— 80r KNO;3
Jap 50 r maxayn ——  x T KNO;3
_50-80 40
*T 7100 T T

Xanromu 6a maxsyau 80%-a usoBa kapaaHu 150 r 06 200 r
MaxJIyJIM HaB XOCUJ MelllaBaj. AKHYH KOHCEHTPATCUAH Aapcajiuu
Max/1yJIi HABPO XUCO6 MEKYHEM.

aap 200 r maxjqyau HaB — 401 KNO3
Jap 100 r 6omagy, —— yr KNO;
_100-40 20
Y="200 ~ T

abHe, Cp = 20%.

31. bapou Taitép kapganu 150 r maxayau 15%-u cyndaru
HaTpui a3 maxjaynaxou 20%-a Ba 5%-u xaMUH HaMaK 4 Kajapwu
rupudTaH J03UM acT?

Xan:
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Aap 100 r maxiynu HaTuyaBi —— 151 Na, S0,
pAap (my + my)r ———— (x+y) rNa,SO,

(m1 + mz) : 15
X+y=——"7 1

y 100 €y
KU Jap WH 40, M, Ba m, MyBopHKaH Maccau MaxJjyaud 20%-a Ba
5%-au cyndatu HaTpu# 6y, X Ba y MyBopUKaH Maccau cyidpaTu
HaTpu# fap my Maxjaynu 20%-au Na,SO, Ba Jap m, I MaxJyJu
5%-au Na,S0, Me6omaH/a. A3 mapTH Machajsa MabJyM MellaBa/,
KU

my +m, = 150 ract 2
a3 vH Y0
my, = 150 —my €)
Jap 6apobapu UH
Aap 100 r maxiysiu HaTu4aBi —— 151 Na,S0,
map 150 r maxiysim HatTuyaBl ——  (x + y) r Na,S0,
py=2015 s 4
X+y= 100~ ,Sract 4
cuIac,
Aap 100 r maxayau 20%-a — 20r Na,S0, xact
Jap mq r Mmaxjayn ———— xT Na,S0,
¥= 700 ~ 4™ ®)
Aap 100 r maxaynu 5%-a —— 5r Na,S0, xact
Jap m, r Mmaxjgyas ———— yrNa,S0,
~2 M2 _ 05 6
y= 100 m; (6)

aKHYH KMMMaTXOW X Ba y —po a3 myoxauaxou (5) Ba (6) 6a
Myoaunau (4) Mery3opem, oH rox,

x+y=225
0,2-my +0,05-m, = 22,5
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WHaK a3 myoausau (3) 6a you m, kummaru (150 —m,) - po
MerysopeMm
0,2-mqy +0,05- (150 —mq) = 22,5
02-my+75-0,05-m; =225

0,15-m; = 15
m; = 100
Ba m, = 150 — m, = 150 — 100 = 50T.

32. KoHceHTpaTcusau JJapCaiuu Max,1yJiepo MyausH KyHeJ, Ky
as gkyos kapaaHu 200 r maxjayau 25%-u xjao0puau Kajacui Ba 150
r MaxJyJsiu 40 %-1 xaMyMH HaMaK X0CHJI I1y4aacT.

Xan:

MyaiisiH MeKyHeM, KM MaXJIy/IX0Hu A0AAIy/a Y4 Kalapi MOAAan
XaJyzaa gopaHg,

Jap 100 r maxaynu 25%-a ——— 251 CaCl, xact
Jap 200 r maxnyn —— — xr CaCl,
_200-25_50 Cacl
¥T o0 TR
Jgap 100 r maxayau 40%-a —— 40r CaCl, xact
Jap 150 r maxayn —— yr CaCl,
D9 _Gorcact
Y=Tq00 T TR

Hdap maxaynu xocumuyga xamari 50+60=110 r CaCl, maBuyf
OymaacTt. AKHYH Maccau MaxJiyapo meé6em; 200 r +150 r =350 r. A3
TabpudU KOHCEHTpATCUAU Japcaiid uctudoma Oypja, TaHOCYO
TapTUO MeJUXEM:

Aap 350 r maxayn —— 110t CaCl, xact
gap 100 r maxayn —— zr CaCl,
1001104y 428571 cact
z= T r CaCl,
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Arap ajjaiu XOCUJIIIYAApo TO CaAsAKU AkAyXT KyHeM 31, 43 r CaCl,
MellaBaf,.

33. MyaligH KyHe/, kK4 6apou Tailép kapgadu 150 r maxjyau
60%-u kuciaoTau cyndart, a3 Maxjayau 96,38%-u oH. KM 3UYHall
1,8410 r/mJu acT Ba 06 YaHJ MUJIUJIUTPU TUPUPTaH JIO3UM acT?

Xana:

ZJap 100 r maxyynu 60%-a —— 601 H,S0, xact
zap (my; + m,) r kucioraBaob ——— xr H,S0,
60 " (m1 + mz)
= 1
* 100 @

KU Jap UH 40, My —Maccau Maxj1yJau kucjaotau 96,38%-a Ba m, —
Maccau 06 Me6oIaj. X —MUKI0PU KucaoTa gap (my + m,) rpamm.
A3 mapTu Machasia MabJyM MeLIaBaj, KU

my; + m, = 150racr 2
Aap 100 r maxynm 96,38%-a —— 96,38 r H,50, xact
Jap my r maxjayn ———— xT H,S0,
96,38 m,y 3
*= 7100 )

Kucmxou yanu myogunaxou (1) Ba (3) 60 xam OGapobapaHp;
O6HMHO06ap MH KUCMXOH POCTH OHXO HU3 60 XaM 6apobapaH/I. AbHe

60 - (m1 + mz) _ 96,38 - m1
100 100

nac
60150 = 96,38 - m,

Jap nH 4o Mo udogau my + m, = 150 r —po ucrtudopa 6ypaem.

60150 _ 9000
™ = 79638 9638

=93,38r
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MaxJiyJu Kuciota Ba 150-93,38=56,62 r 06 rupudTaH JI03UM
MellaBaA. AKHYH XayMd MaxJjyJid KHCJOTa Ba 06po XHCOO
MEKYHeM,

v _m 93,38r — 50 7
2504 = » 71,841 r/Mmn m
MaxJIyJiu KucjaoTau 96,38%-a Ba
v _m_56,621"_5662 p
Hzo_p_ll"/Mj[_ , MJI 00.

Yaeo6: 50,7 mn maxjyau kucaotau 96,38%-au H,SO, Ba 56,6
MJI 06U TO3aKapJamyapo (AUCTUJIOHUAIy/[a) 60 XaM OMEXTa,
150 r maxjrynu 60%-au kucsaotau H,S0, XOCHJI MEKYHEM.

34. Jap 180 Mg 06 16 r OKCHUAM KaJUHpPO XaJ KapAaHg,.
KoHcenTpaTcuau Jgapcaguu MaxJyJd XOCUILIYAapo MyausH
KYHe[,.

Xan:

XaHromu aap o6 XaJl KapJAaHW OKCHUJIXOW METaXOU HIIKOPH,
XUJIPOKCUAXO0U OHXO0 XOCUJ MelllaBaHJ. /lap MUCOJIU MO peakCUsiu
XUMMUSIBUHU 3epUH 6a aMaJsl MeOsIA;:

K,0 + H,0 — 2KOH

94rK,0 —— 18r H,0
l6r —— xr
16-18
X = ) = 3,06t H,0

A3 Myojusan peakcusii oOBapjallyJa Ba WAPTH Macbaja
uctudosa OypJa, MHUKIOPU HIIKOPU XOCHJIIYJApo MyalsiH
MeKyHeM. Yd XeJjie, KM JuJa MellaBaja, 06 6a MHUKIOpU u3oda
rupudTa mygaact, 6MHOGAP WH OKCHUJM KaJuH myppa capd
MelIaBa.
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a394rK,0 — 2.56r KOH
l6r —— yr

_16°2°36_ 19061 koH

Y=gy TR

Maccau maxjys 6a cyMMau Maccad OKCU/IU KaJikil Ba 06 6apobap
acT, AbHe

m =16+ 180ma-1 r/ma=196T.

MaxJ1yJ1

AKHyYH a3 TabpudU KOHCEHTpATCUsW Japcaiil uctudoga 6ypa,
MeébeM:

Jap 196 r maxsnyn ——— 19,06 r KOH

gap 100 r maxnyn ——— xr KOH
100-19,06

x = 1o = 9,72449ré9,72+ 0,01 r KOH

35. Jlap 300 ma 06 40 r MeTaqd HaTpuM Xaja Kapja LIy,
KoHceHTpaTcusin Japcajud MaxJyJd XOCHUJILIyJAapo MyaMsiH
KYHeZ,

Xana:

MabsyM, KM MeTajJu HaTpuh 60 06 6a peakcusiu XHMHUSABH
JloXuJ MelaBaZ. bo ocoHM UCO6OT KapZilaH MyMKHUH acT, KU 06 6a
MUKA0pU u3oda rupudTa mygaact, 6MHOGAp UH MeTaJl HaTpuu
nyppa xa/1 MellaBaj,.

2Na + 2H,0 - 2NaOH + H, T

MyBoduKM IIapTH Macbajla Ba MYOAWJAW peakCHus Maccau
HIIKOPU XOCHJIIIy/la Ba XUJPOreHU XOpH4yllyZapo Meé6em. Jlap

aBBaJl Maccaxou MOJIAapPUU MOJJIax0po MeébeM:

Mpyaon = Ana + Ao + Ay = 231/Mon+ 16 t/Mon+1 r/mon
= 40r/Mon

My, =2-Ay=2-1r/mMon=2r/mMon
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a3 2:23r Na 2:40r NaOH — 2rH,
az40r Na x TNaOH —— y rH,
2028 061 NaoH
FT T TN
AL
}’—223— ) I My

Maccau MaxJjyJpo MeébeM:

Myaxnyn = Myg + Mog — My, =401+ 300 M- 1r/mn— 1,74t
= 338,26T.

A3 Tabpudu 6a KOHCEHTPATCHSAH JAapcajil JojaaMOH HcTudoza
6yp/Aa, TaHOCYb TapTUb MeJUXEM:

aap 338,26 r maxayn —— 69,6 r NaOH
Aap 100 r maxgyn —— zr NaOH
_100-69,6_206 NaOH
= 733826 0T

AKHYH MyoJU/IaXOd YMYMUH XUCOOU KOHCEHTPATCUSAU Aapcajupo
HUIIOH MeJuXeM. ABBaJI OUTry30p Jap m, rpamm o6 m, rpaMm
Mo/ Jla XaJl uyAa 6oiaz Ba Jap 6aiHY OHXO0 peaKCHUsi XMMUSBH 6a
amMasn HaosJ. Jlap WH X0J Maccau Maxjaya 6a my +m, rpamm
6apo6ap M™emaBaja. A3 Tabpudu KOHCEHTPATCUSAU Japcajin
uctudoa 6yp/ia, TaHOCYO TAPTUO MeUXEM:

nap (my + my) r MaxJlyl ———— m, T MOAAaA
Jap 100 r maxjiy ——— X T
m . mq
=———-100ré (), = ——-100.
m; +m, m; + m,

33



36. Jlap 141,8 ma 06 38,2 r kpucramnoxuapatu Na,B,0; -
10H,0 —po XaJl KapAaH/. KoHceHnTpaTcusau MaxJ1yJIu
XOCHJIIIYAAPO0 a3 XUCOOU HaMaKH 6e06 XUCo6 KyHe/,

Xas:

Maccau monapuu Na,B,0; - 10H,0 —po xucob MeKyHeM.

MNaZB4O7-10H20 =2'23+4"11+7'16+10'(2'1+1'16)
=202 + 180 = 382 /Mo

Aap 382 r NazB4,07 " 10H20 _— 202 T NazB407
nap382r — xr
38,2-202
x =———=20,2r Na,B,0,

382

Maccau MaxJayJs, Myaxuyn = Mya,B,0,10H,0 T Mos = 38,2 +141,8 =
180T

C =M.100=w=112%_
P Myaxayn 180

2.1.2. Koncenmpamcusau moaapu

Mukgopu MoJIX0M MoAjau xauawygapo gap 1000 mua Maxjyn
KOHceHmpamcusiu Mo/1aplt MeHoMaHA. OHpo mapTaH 60 Cy uiopa
MekyHaHg, [lemr a3 oH k¥ 6a Xa/UTM Macbhbajaxo Mypyb KYHEM 6O
MadxyMHU MOJI LIKHOC MelIaBeM.

YyHUH MUKAOPU MOAJAA, KU BOXUAXOU CTPYKTypuhaul 6a
MHUKJIOpH aTOMXOH Jap 12 rpamMm usotonu *2C 6yaa, 6apobap acr,
MO0J/1 HOMU/Zia MellaBa/l. Maccau ik MoJ1 MOJiiapo, Maccau Moaapuu
OH MeHOMaH/I. Boxuau maccau Mosiap# r/mout actT. MucoJ, Maccau
MOJIapUHU MOJIJlau OKCUreH - My, = 32T/MoJ, Kuc/aoTau cyadar -
My,so, = 98r/mMon, docdop- Mp = 31r/mon mebomaz. Xucobu
XaM4yH HaMyHa XMCO6U OHPO Jap MHUCOJIHU KUcaoTau opTodocdaT
(H3P0O,) HUIIOH MeIUXEM:

My.po, =3-Ayp+1-4p+4-4Ap
=3-1r/mon+1-31r/Mon+4-16r/mMon
= 98 /Mo

34



37. ba kosibau yeHakgopu xaymail 250 M 8 r UIIKOpU HATpUi
aHJ0XTa, KoJbapo TO 4YeHakam 60 06 myp KapJaH/.
KoHceHTpaTcusin MoJlapuu MaxJiyJ/id XOCUJIIYyAAapo MyalsiH KYHeJ,

Xan:

Jap aBBasl MUKJOpPU MOJIXOU 8 T' MIIKOPHU HATPUHPO XUCOO

MEKYHEM,
arap 40r NaOH —— 1 Mo 6omiaz
nac 8r NaOH —— x Mou
8-1
X = 70 = 0,2 Mmos1 NaOH
nap 250 ma maxyiyn —— — 0,2 most NaOH
Jap 1000 M maxjiyn ———— y Mou NaOH
_1000-0,2_08 NaOH
y= 50 O Mos NaOH.

38. MyalisiH KyHe/, K4 6apou Talép kapaaHu 500 M MaxJiy/au
0,2 MoJslapan KHUCJI0TauM HUTpAT a3 MaxJjyad 1 MoJsiapan XaMHH
KHMCJIOTA YU MUKJOP TMPUPTaH JIO3UM acT?

Xan:
aap 1000 ma maxaiyau 0,2 mostapa — 0,2 mos1 HNO;g
JAap 500 ma MaxJya 6omas, ——— x Moa HNO;
500-0,2
X = W = 0,1 mon HN03

AxHyH MyaiisiH MekyHeM, ku 0,1 mon HNO; pap KafoM XauMu
Max/iys1 1 MoJsiapa MaBYyJ acT.

1 Mmon HNO3; —— pap 1000 ma maxJiysu 1 mosiapa
0,1 mos1 HNO3 6omag, —— y MJI MaxJiy/au 1 Mosiapa
0,1-1000
y = — = 100 ma Maxsyau 1 mosiapa

sbHe, 100 Ms1 maxjiyau 1 MoJiapapo 6a kosi6au 500 MJ-a aHA0XTa,
TO YeHaKail 60 006 yp MeKyHeM.
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39. MyalisH KyHe[, K4 6a 50 MJ1 Max/1yJiu 2 MoJlapau KUCJ0Tau
XJIOpUJ, Y4 Kajap 06 wioBa KapJaH JO3UM acT, TO
KOHCeHTpaTcUau MoJsiapuu oH 0,4 MoJ1/J1 lwaBag,

Xas:
Aap 1000 ma maxjaysau 2 mosapa ——— 2 MoJt HCl xact
naap 50 mu1 MmaxJiya 6oman —— x Mos HCl
_20 2 mon HCl
x = Tooo = ¥ MOJI
Aap 1000 ma maxsayau 0,4 molapa —— 0,4 mos1 HCl xact
yma ——— 0,1 mosn HCI
_1000-0,1 250
Y=""04 "W

XaMuH TaBp, 50 mMa Maxjayau 1 MoJsiapapo 6a kosbau 250 mu-a
pexTa OHpO TO yeHakau 60 06 myp MekyHeM. [lap Hatuya 250 ma
Maxj1ynu 0,4 Mosiapa X0CHUJ MEKYHEM.

40. ba 60 ma Maxayau 7,260 Mosiapau KUCJA0Tau cyadat, KU
auumam 1,405 r/mn act, 37,1 ma 06 wWiOBa KapAaHZ,
KoHceHTpaTcHusay MoIapuu MaXJ/lyJId XOCUJIILYAapo MyalsiH KyHe[,
arap 3u4uu oH 6apobapu 1,265 r/mu 6o1ag,

Xana:

MUKAOpY MOJIXOU KUCI0Tau cyadaTtpo gap 60 M maxayau 7,26
MoJiapa MeébeM:

aap 1000 ma maxayn ———— 7,26 moa H,S0,
aap 60 ma maxayn ———  x moJja H,S0,

_60-7,26

X = 1000 = 0,4356 = 0,436 mos H,S0,

Maccau 60 Ms1 MaxJiy/Ipo a3 pyu dopmysau m =V - p meébeM:

Myaxnyn = 60 M1+ 1,405 r/mn = 84,3 T.
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Maccau maxjyn 6abj a3 uiaoBa HamyjaHu 06 84,3+37,1=121,4 1
MelllaBajJ. XayMU MaxJyJad XOCHUJIyZapo 60 épuu dopmysiau
V= % XHUCO6 MEKYHEM:

1214r

=——————=295,968
4 1,265 r/ma ’ ma

AKHyH a3 Tabpudu Jap aBBaJIM UH MaB3yb J0JlaaMOH UCTHUO/A
6yp/ia, KOHCEHTPATCUSN MOJIAPUH MAaXJIyJIpo MeébeM:

Jap 95,968 ma maxayn ——— 0,436 mon H,S0,
aap 1000 ma maxayn ———  y moa H,SO, xact
1000- 0,436
y=—————=4543 mon H,S0,

95,968

AKcap BakKT Ha TaHX0 XOHAHJAroH, 6ajJKd Mya/JJIMMOHM 6a
KaMoJl pacuZia XaM 4YYHUH Macbajaxopo 60 €épuu Myojauaau
Vi - Cy =V, - C, xan MeKyHaH/, K4 Jap uH 4o V; Ba C; MyBoduKaH
XayM Ba KOHCEHTpATCUSIM MaxJiyJAud aBBaja 6yga, V, Ba (),

MyBOQHUKAH Xa4yM Ba KOHCEHTPATCUSIU MaxJyJd OXHPOH
Vl'C1

Meb6omaHa. MyBoduku uH Mmyoaunaa C, = Ba 6a uH dopmysia

6a you V, =V, +V,45—po MerysopaHJ, KA UH HOAYPYCT acT.
Kapub xey BaKT, MaxcycaH 6apoyd MaxJyJIXOW akcap KHUCJIO0Taxo
Xa4yMH MaxJIyJIM OXUPOH 6a cyMMau XayMxOW MaxJlyJid aBBaja Ba
06K wJioBa Kapjamyzaa 6apo6ap HecT. ba XOHaHAAroH TabKUZ,
MeKyHeM, KU xyau myoawinau Vi -C; =V, -C, AypycT act, Bajie
vBa3 KapgaHu V, 60 V; + V., HomypycT Mebowaj. AKHYH 6uées
dukpu rydraniysapo gap MUCOJIHA 6010 MECAHYEM.

. 607,26 4356
2760+371 971

= 4,486

KM MH 6a 4YyaBoOu édramya MyBoOUKAT HAMEKYHa/[|, s'bHe
HOAYPYCT acT. AMMoO, 6a 4You V, XayMH XaKUKUU MaxJyJd
XOCHJIITyAapo s'’bHe, 95,968 Mu1-po rysopem
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V,-C,  60-7,26
C = =
27y, 95,968

= 4,54 Mo/

41. Ba 500 ma maxjaysau 17,95 mosiapau kucjaotau cyndat, KU
auumamr 1,840 r/ma act, 500 r 06 wWiIoBa HaMyJAaH.
KoHceHTpaTcusan MoJilapd Ba XayMH MaxJyJd XOCHUJIIYAapo
MyalsiH KyHeJ, arap 3uuuaui 6apobapu 1,523 r/ma 6ouia.

Xas:

Maccau 500 mn Maxjiynu Kucjaotapo 60 épuu ¢dopmysau
m=1V-p MeébeM:

Myaxnyn = 500 M1 - 1,840 r/mn = 920 .

Maccan Maxjys 6abAu WJIoBa KapAaHu o6 6a 920+500=1420 r
m 1420r

Gapobap MemaBajd. XaymMud OH Oomazg 6a V_;_LSTF/MJ]_

932,37 M1 Gapobap MemaBaj. MUKAOPU MOJIXOU KHCJIOTAU

cysndaTpo aap MaxjayJ Me€beM,

Aap 1000 ma maxayau 1795 M —— 17,95 mon H,50,
nap 500 mu maxgiya 6omag ——— x Mmoa H,S0,
500-17,95
X = W = 8,98 mon H2504_

AKHYH a3 TabpudU KOHCEHTpATCUsIM MoJiaph uctudonsa 6ypaa,
KOHCEHTPATCUSIM MOJIapUU MaXJIyJIpo MeébeM,

aap 932,37 ma maxayn ——— 8,98 moa1 H,S0,
Aap 1000 M maxayn ———— y Moa H, S0,
_1000-8,98 9631 H.S0
Y= o337 T PR MO

Yu xesie KM MabJIyM 1Ly A, Jap UH Mucos xam Vo, # V; + Vg acr.

42. 8 UTpP XJOPUJW XUJPOTEHPO, KU XayMmall Jap HIapOUTH
CTaHJAPTH YeH Kapja IIyJaacT, Aap o6 XaJ HaMy/aH/]| Ba XayMu
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Maxjyspo To 500 ma paconganj. KoHceHTpaTcusd MoJiapuu
MaxJIyJIpO MyaisiH KyHe[,.
Xan:
22,4 n HCl (m1.c.) ——— 1 ™Moux
81 HCI (m.c) ——— x Mox

=81 36 mon HCI
X—m— , MOJI

AkHyH a3 Tabpud uctudona 6ypAa, KOHCEHTPATCUAU MOJIApUHU
MaxJ1yJIpO MyalsH MeKyHeM,

JAap 500 ma maxayn ———— 0,36 moa HC! xacT
Jap 1000 ma maxayn ———— y moa HCI xact
_1000-0,36 0.72 Hel
Y=""500 _ 4N

43. MyaiisH KyHeJi, KU 0apod XOCHJ KapJaHu MaxJIyJu
XUJPOKCUAW Kajlui, KU 3uuvaml 6apobapu 1,24 r/ma acrt,
MaxJyaxou 3suddamodn 1,100 r/ma Ba 1,410 r/mia-au xaMuH
HaMakpo Jiap KaZjoM HUCOATHU Xa4yMHu rTUpUPTaH JIO3UM acT?

Xan:

A3 YyazBanu Aap OXUpHU KUTOO oBapjalyja UcTudoja HaMyAa,
KOHCEHTpAaTCUAW  JapcajjuM  MaxJyJXou  JojallyZa  Ba
xocuauyaapo MeébeM; KoHceHTpaTcusiu JAapcafdd MaxJiyJu
3uunaw 1,24 r/ma 6a 26,10%; 1,100 r/ma 6a 12,00% Ba 1,410
r/mu 6omaz 6a 39,90% 6apobap acr.

aap 100 r maxayau skym ——— 12,00 r KOH
Jlap mq r MaxJjyJ 6omag ——— xTr KOH
_ 12,00 * m1 1
*= 7100 ()
nap 100 r maxayau ayom —— 39,90 r KOH
Jap m, r MaxjyJ 6omag ——— yr KOH
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39,90 -m,

2
aap 100 r maxayau xocunmyga ——— 26,10r KOH
Jap mr MaxJysa 6omag ——— zr KOH
_ 26,10 -m 3
2= 7100 ®

A3 uH rydTaxo xysoca MebaposiJi, K1

m= my +m, 4
Ba
z=x+y 5)

AKHYH KMUMMaTxX0W X,y Ba z-po a3 myoguuau (1),(2) Ba (3) 6a
Myoauiau (5) merysopem
12,00 - my N 3990 m, 26,10-m
100 100 100

€ UH KU
12,00-my; +39,90-m, = 26,10 -m (6)

KummaTtu m —po a3 (4) 6a (6) mery3opem
12,00 -my + 39,90 -m, = 26,10 - (m{ + m,)
€ VH KU

12,00 -my + 39,90 - m, = 26,10 - m, + 26,10m, (7)

Myouian OXMpPOHPO TaBpe JUrapryH Meco3eM, KU 6apou épraHu
4yaBoOHW MacbhaJsa KyJiail maBaf,

(26,10 — 12,00) - m; = (39,90 — 26,10) - m,
14,10 -m, = 13,80 - m,

m; 13,80

m, 14,10 ®
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Maccan mMaxjayau askyMm my = V; * p; Ba Maccau MaxJlyJid JyIOM
m, =V, * p, MemaBaj. UHpo 6a Hazap rupudTa, Myoauau (8)-po
YYHUH MEHaBHUCEM:

m1 V1 " p1 13,80
= T Ti4n 9)
m, V,-p, 14,10

V.
Myoauian oXMpoHpo HUCOAT 6a V—1 XaJl MEKYHEM,
2

V, p, 1380 1410-1380 125 5

V, p; 1410 1,100-14,10 1,00 4

44, Jlap kosibau dYeHakgopd Xaymam 500 wma 25 T
Kpuctasioxuapatu  CuS0O, - 5H,0 —po aHJ0XTa, KOJ6apo TO
YyeHakall 60 06 nyp kapaaHa. KoHceHTpaTCcUsu Molapuu Max 1y
XOCUJIIYAApO MYalsiH KyHe/,

Xan:
1 mon CuSO, - 5H,0 —— 250 r macca gopa/
x Mol — 25T
25-1 .
x = 50 0,1 mos CuS0, - 5H,0 € 0,1 mon CuS0O,
nap 500 ms maxygayn —— 0,1 most CuS0O,
Aap 1000 M MmaxJjiy ——— Y MOJI
1000-0,1
y =—————= 0,2 M0 CuS0,.

500

2.1.3.Konceumpamcusiu Mmoaanu

Muxkgopu MoJaxou Mojaau Xaawygapo aap 1000 r xajkyHaHja
KOHceHmpamcusiu Mo/1a1t MmeHoMaH1. OHpo mapTaH 60 C,, uiopa
MeKyHaH/,.

45. Jlap 200 r 06 34,8 r cyndaTu KaJuHpo XaJ KapAaHZ,
KoHceHTpaTCHUsIH MOJIJIMK Max/1yJIp0 MyausiH KyHe/,

Xan:
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1741 K,50, —— 1 mMoan
348rK,50, ——— x mon

34,8-1
x = 172 = 0,2 mos1 K,50,

A3 Tabpudu foaaMoH ucTHdOZA O6yp/la MOJATHOKUU MaXJyJIpo
MeébeM,

nap 200r o6 —— 0,2 mos1 K,S0, xact
aap 1000r o6 ———— y Mo
1000 - 0,2
y = T = 1mMon KZSO4_.

2.1.4. KoHceumpamcusiu Hopmaau

MuKgopu SKBHUBAJEHTXOM Moadau Xaawygapo gap 1000 ma
MaxJlyJl KOHCeHmpamcusiu Hopmaau MeHoMmaH/[. OHpo wmwapTaH 60
Cy nniopa MekyHaH/1. [lem a3 oH K1 6a Xa/IM Machalaxo Mypyb
KyHeM 60 MadXyMU IK8UBA1€HM IIMHOC MelllaBeM.

JKBUBAJIEHTH MoAja rypTa, XaMOH MHUKJAOPHU OHPO MEHOMaHJ,
KU J1ap peakcUsiXou XMMUSBH 60 SIK MOJI-aTOM XuzaporeH é 0,5 moJ-
aTOM OKCHUIreH TNadWBacT MellaBaJ, € HU KU XaMHUH MHKJ0P
XUJIPOTEHY OKCUTEeHpPO HWBa3 MeKyHaJ. Maccau 1 3KBUBaJIEHT
MO/IIap0 MAaccau 3K8UBA/IEHMUU XaMOH MO/I/1a MEHOMaH/I.

Maccau 3KBUBaJIeHTUH OKCHAX0 6a HUCOGATH Maccau MoOJIapuu
OKCHJI, 6ap XOCHUJIM 3ap6Hy BAJIEHT Ba a/1a/Iul aTOMXOH 3JIEMEHTH 60
OKCHUI'eH NaiBacT Oyxaa, 6Gapobap acT. MwucoJs, (3KBHUBaJIEHTH)
Maccau 3KBUBAJIEHTUH OKCHAM QJIOMHHUM Ba OKCUAM CyJadyp
(VI) —po MyalisiH MeKyHEM

My 0 102 r/mon
M, (Al,05) = 3 _223 = : =17 r/mon

Mso, 80 r/Mou
6-1 6

M,y (S03) = = 13,33 r/mon
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JKBUBAJIEHTUM acoCxX0 06a HUCGATH Maccakd MoJIapUU acoc 6Gap
ajlaili TypyxXd XUAPOKCUAM Jap MoJiekyJsa Oyzaa, 6apobap acT.
Muco.1, 3KBUBaJIEeHTUH XUPOKCUAHN KaAMUHPO MeébeM:

MCd(OH)z _ 146 F/MOH
2 2

M,y (CA(OH),) = = 73 r/mMon

Maccau 3KBHBaJIEHTHHU KHUCJIO0Tax0 6a HUCOGATH Maccaul MoOJIapUU
KHCJIOTA 6ap ajaJd aTOMXOHM XHUJPOreHHU Jilap MoJieKyJia 0y/a, KU
KOOHWJIMSTH Jlap PeakCHUsIX0M XUMHUSBH 60 MeTaX0 UBa3 WyAaHPO
JopaHja, 6apob6ap act. bapow Mucos, Maccad 3KBHUBaJIEHTUH
KHCJI0Taxou CysidaT Ba aceTaTpo MyalsiH MEKYHEM,

M 98 r/mMmon
M, (H,S0,) = H;SO‘*: 2/ = 49 r/mMox

M 60 r/Mon
M, ., (CH;COOH) = CHSfOOHz { = 60 /Mo

JKBHBaJIEHTH HaMakx0 6a HHcO6ATH Maccau MOJIapuM HaMak 6ap
XOCWJIM 3ap6u BaJIeHT Ba afiafil aTOMXOU MeTaJl Jap MOJIeKyJau
HaMmak 6apobap act. MwucoJs, Maccau 3KBHBaJEeHTUM cy/adaTu
aJIIOMUHUH Ba HUTPATU KaJUKUPO MyalsiH MEKYHEM,

My, (so 342 r/mon
Mo (AL (S0,)5) = =288 = ==t = 57 r/mon

Mgno, 101 r/Mou
1-1 1

M, (KNO3) = =101 r/mou.

46. 48,8 r kpucramnoxuapatu BaCl, - 2H,0- po gap o6 Xau
Kap/a, XayMH MaxJyJpo 60 o6u uioBari To 500 Ms1 pacoHUAAH/,
HopMa/THOKUM Max/1yJIi X0CUJIIIYZapo MyausiH KyHe/,

Xan:

Mukaopu akBuBasieHTxou BaCl, - 2H,0- po X1cob6 MeKyHeM
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MBaClz-ZHZO _ 244 F/MO.H

M, (BaCl, - 2H,0) = = 122 r/mou.
' 2-1 2
13kB. BaCl, - 2H,0 ——— 122 r 6apobap acT
X 9KB. bomla ——— 48,8
48,8-1
x = = 0,4 axBuBaJseHT BaCl, - 2H,0
122
A3 Tabpudu HopMasHOKE UcTUdoAa 6ypaa Me€beM:
aap 500 msa maxayn —— 0,4 skBuBasieHT BaCl, xact
Aap 1000 ma Mmaxjayn ——— y 3kBUBaseHT BaC(l,
1000-0,4
y = o0 - 0,8 saxkBuBaseHT BaCl,

47. MyaiisiH KyHeJ, K4 6apou Talép kapgaHu 450 M Maxjiyau
1,5 HopMasiuu cyndaTu Kaauil yd Kajap cyadaTh Kajauil JIo3uM
act?

Xana:
map 1000 M maxayn —— 1,5 akBuBasieHT K, 50,
aap 450 M Mmaxyiyl ——— x 3kBUBaJieHT K,50,
450-1,5
X = 000 = 0,675 3KBUBAJIEHT.
nap 1 skBuBaseHt K,S0, ——— % =87r
0,675 skBUBaJIeHT 6omlay —— YT
0,675-87
y=—7 = 58,725.

48. bapou Taitép kapaaHu 0,4 a1 maxayau 0,2 HOpMaIuu
XUAPOKCUAW KaJIMU a3 Max/JyJd 2 HOpMaJad XaMOH MO/ia YaH/[
MJI rupudTaH J103UM acT?

Xana:
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gap 1 1 maxayau 0,2 H. KOH —— 0,2 sxBuBanenT KOH
nap 0,4 1 MmaxJiys 6omag ——— X 3KBUBasieHT KOH

_04-0,2

X 1

= 0,08 axBuBaneHT KOH

23kB. KOH —— pap 1 ;1 Maxj1ysiu 2 H.
0,08 3xB. KOH ——— y J1 MaxJiyJim 2 H.

. 0,08-1

> = 0,04 n.

y

2.1.5. Xuccau monii

HucbaTv MUKAOPH MOJIXOU SIK KOMIOHEHTpO 6Gap cyMMau
MOJIXOU XaMal KOMIIOHEHTXO0 Jap MaxjyJ, xuccau Mo/AuU XaMOH
KOMIIOHEHT MeHOMaHJ. bapou KOMIOHEHTH [ XHcCcah MOJIMPO
mapTtaH 60 N; ulopaT MeKyHaHJ. Arap cucteMa a3 Iy KOMIIOHEHT
ubopat OGomaxa, dopmysman XUCOO6M XHUCCAaWM MOJIA  Gapowu

KOMIIOHEHTH SKYM
ny

N, = 1
1 n, +n, ( )
Ba 6apou KOMIOHEHTH AyIOM
n;
N, =—— 2
2 n, +n, ( )

MemaBaz. Jlap uH ¢opMysaxo ny; Ba N, MyBOOUKAH MHUKIOpPU
MOJIXOU KOMIIOHEHTH SIKYM Ba AyloM MeGomianj. CymMMau Xuccau
MOJIMM KOMIIOHEHTXOU MaxJyJ1 6a Ak 6apobap act. UHpo Gapou
Max/1yJId [YKOMIIOHEHTA HUIIOH MeIUXEM

ny n, ngtn;

N1 + Nz = (3)

+ =
n,+n, n{+n, ny+n,

49. Jlap 486 r 06 23 r cnupTu 3TUI Ba 64 T COUPTU METUIPO
XaJl KapAaH/[,. X1ccau MOJIMM CIUPTU MeTHUJI Ba 3TUJIPO Jap MaxJIyJ
MyalsiH KyHe/.

Xan:
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Jlap aBBaJ1 MUK/JIOpY MOJIXOH Xap SIK KOMIIOHEHTPO Meé6eM:

1 mon H,0 ———— — 18 r Macca gopaf,
ny Mon1 H,0 ——  486r
4861 27 Ho0
n, = T MoJ H,
1 mon CbHsOH —— 46T
n, Mmosa CbHsOH —— 23T
23-1
n, = e " 0,5mon C,HsOH
1 mon CH;0H —— 32r
nz MoJ1 CH3OH —— 64r
64-1
ns = 3—2 = 2 MoJ CH30H
NcH,0H 2 2
N, = = = = 0,068
CHsOH nHZO + nCZHSOH + nCH30H 27+05+2 29,5
N _ ¢, HyOH _ 0,5 05
SO ™ 0 + Neyugon + Nemgon 27 #0542 29,5

= 0,017

50. XaHromu 4YymoHzaa Oyxop KapJaHd 224 r MaxJyJd 06uu
XJOPUAN KaMuk 44 r HaMak GOKW MOHJ. A3 WH MabJyMOTXO
uctudojia 6ypaa XUccau MOJUU XJIOPUJU KAJMHPO Jap MaxJyJ
MyaWsiH KyHe[,

Xan:

A3 mapTu Macbhajsia MabJyM MellaBajl, KU Aap Maxiaya 44 r KCl
Ba 180 r 06 MaBYyA 6GyaaacT.

74,51 KCl ———— 1 MOJIpO TalIKWJI MeAUXA/l
441 KCl 6oma. —————— Nk MOJI
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44 -1
Nkl = —aT = 0,6 mos1 KCl

18 r H,0 ———— 1 MOJIpO TalIKWJI MeAuXa,
180 H,0 6owag ————— Ny, o MOJI

180-1
nHZO = T = 10 mon H20

nke 06 06
Mo+ ke 10+0,6 10,6

Ngci = = 0,057

51. Xuccau MoJIMM KOMIIOHEHTXOW Max/lyJiepo, KM Jap OH 6a
200 M0s1 06 5 MOJI CIUPTU 3TUJ POCT MEOSI, MyalsiH KYHe[,.

Xan:

_ MNgHoH 5
Ne,nson =

M0 + Nemeon 200+ 5 205

= 0,0244

A3 popmyiu 3epuH uctudoa 6ypaa, xMuccau MoJUU 06po MyalsiH
MEeKyHeM,
Ny,0 + Ne,ngon =1
nac,
NH20 =1- NC2H50H =1- 0,0244 = 0,9756

(1(1606.' NC2H50H = 0,0244 Ba NH20 = 0,9756
2.2. T'yzapuw a3 Ak HaMydu KOHceHmpamcus 6a duzape

2.2.1. Ty3apuw a3 koHceHmpamcusu dapcadi (Cp) 6a moaapi
(Cy) 8a 6apoakxc.

52. MyaiisH kyHen, ku a3 60 mu maxjayau 30,55%-au kucaoTau
xynopuz, (p = 1,155 r/mi), un Kagap maxsyuau 0,35 MoJsiapa X0CHJI
KapJAaH MyMKHH acT?

Xan:

Maccau 60 MJ1 MaxJIyJId KMCJIOTaU XJIOPUAPO MeebeM:
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m=V-p=60-1155=69,3r.

MUKI0pU HCl —po pap 69,3 r maxjiys MeébeM,

Jap 100 r maxayn —— 30,55 HCI
Jap 69,3 r maxaqyn —— xr HC
Z9933055 _ o 17 rme
= 7100 Tt

MUKJO0PH MOJIXOU KHUCJIOTAPO MyaflﬂH MEKYHEM,

36,50 r HCl —— 1 MoJIpo TaLIKUJI MEKYHa/,
21,17t HCl ——— y Mon
2T sg mon He
Y="3650 oM
0,35 Mot HCl ————— pmap 1000 mu1 Max/1yJs XacT
0,58 Mmo1 HCl —— V Mn

~0,58-1000

=1 2
0.35 657,23 Myt MaxJ1yJ1

53. KoHceHTpaTcuau fapcauy MaxJiyau 8 Mosiapau KUCJA0Tau
HUTpaTpo (p = 1,246 /M) MyalisiH KyHes.

Xana:

Bapou xa/iM HMH Macbaja a3 TabpUPU KOHCEHTPATCHUAU
Japcajan Ba MoJiapi uctudoga MekyHeM. 8 moa HNO; pap 1000
MJI Max/1yJ1 MaB4y/, acT. Maccau MH MaxJlyJIpo MeébeM,

m="V-p=1000-1,246 = 1246T.
AxnyH Maccau 8 Mot HNO; —po MeébeM,

1 mMon HNO3 —— 63T
8 mMon HNO3 ——— xr
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8- 63
x = —— = 5041 HNO;

Jap 1246 r maxgyn —— 504 HNO;g
aap 100 r maxjiyn ——  yr HNO;
_ 100504 _ 045 HNO

A TYT I

54. KoHceHTpaTCcUsM MoJlapuu MaxJiyau 66,71 %-au KucaoTau
cyndatpo, ku 3uunain 1,580 r/mu act, é6ep,

Xan:

MuUKI0pHU MOJIXOU KHUCJI0TaU CyndaTpo MeédeM,

98r H,S0, —— 1 Moua
66,71 r H,S0, — x MoJ
66,71-1
X = T = 0,68 mon H2504
XayMu MaxIyJIpo Me€beM,
V—m— 100 = 63,29
~ 5 1580 M
Aap 63,29 mu maxiyn ——— 0,68 mon H,S0,
aap 1000 ma maxjayn ——— y moa H,S0,

_1000-0,68

y = 63.29 = 10,74 mon H,50,

55. MyailisH kyHeJ, KU Oapou HeHTpanusartcusu 200 M
MaxJiysu 45,8%-au xuapokcuau kanui (p = 1,483 r/mi), kagom
XayMHM MaxJ1yJIM 2 MoJlapan KMCJI0Tau cy1daT JIO3UM acT.

Xan:

Maccau MaxJiyJid UIIKOPPO MeébeM:

m=V-p=200-1483 =296,6r
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Mugkaopu UIIKoppo Jap 296,6 r Mmax1yJ Me€beM:

ngap 100 r maxayn —— 45,81 KOH
Jap 296,6 r maxnyn —— x 1 KOH
_ 2906458 _ 4¢84 kon
¥= 7100 T YT

Jlap MaxJiyJ1 peakcUsiv 3epyH 6a aMmaJl MeosiJ,
2KOH + H,50, = K,50, + 2H,0

MyBobuKH MyojuJad peakcHsi MyalsiH MeKyHeM, KM 4Yd Kajap
KHUCJI0Ta capd MellaBas:

602-56r KOH —— 981 H,S0, 6a peakcusi MepaBaj,
60135,84r KOH —— yrH,50,
135,84 -98
y = W = 118,86 I‘H2504

AKHYH MUKJIOpY MOJIXOU KUCJIOTApO MyalsiH MEKYHEM,

1 mon H,S0, —— 98 rpaMMpo TallIKWJI MeJUXa/,
2mvon H,S0p ——— zr

2-98
z=—— =196 H,S0,

MyaligH MmekyHeM, k1 118,86 r H,S0, Aap KailoM XxayMH MaxJIy/au 2
MoOJIapau OH MaB4y/, acT,

196 r H,SO,—— pap 1000 M1 MaxJiyJ1 XacT
118,86 r H,SO,—  pap V ma MmaxJjiyJ

118,86 - 1000
y=—

196 = 606,43 M1 MaxJ1yJ1

50



Xos0o ¢opMynau yMyMHM Ty3aliTaH a3 KOHCEHTPATCUAH
Jlapcazi 6a KOHCEHTPATCUSAU MOJIApUPO X0CUJI MeKyHeM. bapou uH
MakcaZ, Tabpudu KOHCEHTpPATCUAMU Japcajii Ba MoOJApUpo
uctudoja MmebapeM.

56. 3uunu Maxayau Cp gapcajau moazau A,B, 6a p r/mn
6apobap act. KoHceHTpaTCUsAM MOJIapUU Max/IyJIpO MyalsiH KYHE/,

Xan:

Aap 1000 mu1 maxayn —— Cy mMoa A, B,
Jgap V ma (xaumu 100 r maxjysn) ——— x Moa A, By,
= 1
* = 1000 @
Xaymu Max1yJipo a3 GpopMmyiau
m
V=— 2
o)
MeébeM,
- 100 3)
p

AKHYH MyaiissH MekyHeM, ki Cp rpamMMm mojjau A,B,, 4aH]
MOJIPO TAIKHJ MeUXaJ,

1mon A,B, — n-M(A) + m- M(B) rpamm
x moa A, B,, —— C(p rpamMm
Cp-1
x - )

"M@ +m-M@B) "

KuMMaTH V Ba x —po a3 myoausau (3) Ba (4) 6a myoguaau (1)
Merysopem
Co 100
Cp _ M ,D
n-M(A) +m-M(B) 1000

)

MYOJ1JIal OXUPOHPO HUCGAT 6a Cp; MEHABHCEM
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oo 10-p-Cp ©
M™n-M)+m-M(B)

n-M(A)+m-M(B) = M(A,By,) act, 6uHOGap uH Myoauiau (6)-
po 6a HaMy/ii 3epUH MEHaBHCEM:
o _10:p-C .
M M(AnBy) )

Ba HHAK QopMyJal YMyMHU Ty3alITaH a3 KOHCEHTpPATCUSU
MoJiapi 6a AapcaZiupo X0CHUJI MEKYHEM.

57. 3uuuu maxjayau C, MoJiapau MoAJau Mojjau A,B, 06a
p r/Ma 6apo6ap act. Popmysan yMyMHHM Bo6GacTaruu
KOHCEHTPATCHUSIH JapCcaJipo a3 MoJIapi MyalsiH KyHe/,

Xana:

Jap 100 r maxnyn ——  Cp T A, By,
map mr (maccau 1000 M maxiyn) —— xr Ap,By,
m:- Cp
= 1
* =100 @

Maccau MaxJ1yJipo a3 popMysiau MeébeM,
m=V-p=1000-p 2

AKHYH MyaiisiH MekyHeM, ku C, Moa Mmojjau A,B,, 4yaH[
rpaMMpoO TallKWJI MeJUXaj,

1wmon A,B, — M(A,B,) rpaMmm
Cy Mon A, B,, — x rpamm

x = Cy - M(Aan)

1
Myopaunaxou (1), (2) Ba (3)-po AK40s1 MEKyHEM

rpamMmm 3

1000 p - Cp
Cy  M(ApBy) = oo 4)
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Myouian oXupoHpo HUCHaT 6a Cp MeHABHUCEM

_ Cu - M(AnBm)
PE T 10, )

K4 Jap uH 40, M (A, B,,)-Maccau Mosiapuu Mmoajau A, B, act. M(A)
Ba M(B)-MyBopHKaH Maccaxod MOJIapMH MOJJaxou coazau A Ba
B meb6o1aHz,

2.2.2. Ty3apuw a3 KoHceHmpamcusu dapcadi (Cp) 6a moaanu
(C,.) 8a 6apsakc

58. KoHceHTpaTcussd MoJaluu MaxJayad ob6un 25%-au
XJIOPUJH HATPUUPO MyalsiH KyHe[.

Xan:

Hdap 100 r maxjyna 25 r XJI0pyuAu HATpUU MaB4y/ acT. Maccau 06
Jap oH 6a 100-25=75 r 6apobap acT. MUKJOPU MOJIXOU XJIOPUAU
HaTPHUUPO Jiap 25 rpaMMu OH MeébeM:

58,5r NaCl ——— 1 Mon
gap 25t NaCl 6omag ———— x Mo
Bl 43 won Nacl
x = 585 U Mos Na
Jap 75r 06 —— 0,43 moa NaCl
Jap 1000 r o6 6omag — y mMoa NaCl

1000-0,43

y =—————— =573 moa NaCl
75

59. KoHceHTpaTcusayd MOJIJIA Ba JapCcaJlu¥l MaxJyJiepo, KU a3
xas kapaanu 50 r 6pomuau kaauil gap 300 r 06 X0oCHJI 11y/AaacCT,
MyausiH KyHe[.

Xan:

Maccau maxyty1 6a 300+50=350 r 6apobap MemIaBa.
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nap 350 r maxayn —— 501 KBr

aap 100 r maxayn — xr KBr
_ 100050 4091 kB
x = T r KBr
119r KBr —— 1 Moa KBr
50r KBr 6omag ——— y MoJ KBr
2201 42 mon kB
y = 119 =0 MoJu KBr
gap 300r o6 —— 0,42 Mmoa KBr
Aap 1000 r o6 6omtay, ——— z MoJs1 KBr
_1000-0,42 14 KB
z= 300 = 1,4 mos1 KBr

60. KoHceHTparcuan papcaguu Maxjayau 0,8 Mosanau
HUTPATH KAJUHPO MyalsiH KyHe[.

Xana:

Maccau mosnapuu KNO3; —po MeébeM:

M(KNO3) = M(K) + M(N) + 3 - M(0)
=39 r/mon + 14 r/mon + 3 - 16 r/mMon

=101 r/mon
1 Mmos1 KNO; —— 101 r Mmacca gopag,
0,8 Mo1 KNO; —— xT KNO;
0,8-101
X=—— =80,8r KNO;

AKHYH Maccau MaxJ1yJipo Meébem,
1000 06 + 80,8 KNO; = 1080,8 r maxJiy.1.

aap 1080,8 r maxyiyn —— 80,8 r KNO;
Aap 100 r maxjgysn —— yr KNO;
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_100-80,8

Y =Togog = A48T KNO;

Qopmysan yMyMHUM a3 KOHCEHTpATCUsAW Japcajid 6a MoJaii
ry3allTaHPO HULIOH MeJJUXEM,

nap 1000r o6 —— C,,, moa A, B,, MaBYyyj acT
Jap x r o6 6omag —— y mMoa A, B,
x-Cp
= 1
Y= 1000 M

Muxkgopu 06po MeébeM,
100 -Cp =x 2

Maccau y mon mogzau A, B,,- po MeébeM,

M(A,B,,) rmoanau A,B,, ——— 1 mon A,B,
Cp rpamm A, B, 6omag ——  y mon A, B,,
I M(A,B 3

Myoaunaxou (1), (2) Ba (3)-po fK4yos KapJa MyoJauJiau 3epUHPO
X0CHJI MEKYHEM
Cp-1  (100—Cp) - Cp

= 4
M(A,By) 1000 )
Myopunau (4)-po Hucbar 6a C,,, MeHaBHUCeEM
1000 - Cp
Cm (5)

~ (100 — Cp) - M(A,,B,,)

®opmyian rysapuil a3 KOHCEHTpPATCUAX MoJlai 6a Japcaaupo 60
pOXHY 3epUH MyalsiH MEKyHAHJ;:

Aap 100 r maxgiyn ———— Cp rpamm moaaau A, B,, XacT
Jlap x T Maxjlyl ———— y rpaMm Mojgau 4, B,
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_.x'CP
Y= 00

€y

nei a3 épTaHu Maccau MaxJiyJ, Mmaccau (- po MyailsiH MeKyYHEM

1 moa mogsiau A, B, ———— M(A,B,,) rpamm
Cy, Moa A, B, 6omia ———— y rpaMM MeliaBaj,
_ Crm " M(AyBp)

=—— —rpamm

Maccau Maxjiys1 6a cyMMau Maccad 06 Ba Maccau MOJJau XaJllly/a
(y) 6apobap mMelaBaj, IbHe

x =1000r06 + Cp, - M(A,,Bp,) 3)
Myoauiaxou X0CUIIIYAAPO K408 MEKYHEM

Cp - [1000 + C,, - M(AyBy)]

Myoaunau (4)-po HUc6aT 6a Cp MeHaBUCEM
100 - G, - M(A,By) )

Cp =
P71000 + C,, - M(A,,B,)

2.2.3. I'yzapuw a3 KOHCeHmpamcusiu Mo.apu 6a mMo1aai ea

6apsakc
Aap 1000 mu1 maxjayn ———— Cyy Mos Moagau A, By,
aap V ma maxayn — C,,, Mo Moaaau A, By,
Cn = 1
™ 1000 @

Jap uH 4o, V-XauMu XaMHUH KaJiap Max/iyJi acT, KU Aap Tapkubam 1
KI' XQJIKyHAaHJA JIopaJl. AKHYH XayMu Maxjyjpo Meé6eM. OH 6a
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HUCOATH Maccau MaxJyJ 06ap 3W4du OH 6Gapobap act. Maccau
MaxJjysa 6Oowaj, 6a cyMMad Maccau XaJIKyHaHJa Ba Maccau
xanmasaH/a (A, B,,) 6apobap acr.

m

Maxayn = Mog + Cn - M(ApBy) 2)

V= Myaxnyn _ 1000 + Gy, - M(ApBr) 3)
p p

Myopaunau (3)-po 6a (1) Mmery3sopewm,

Cy * [1000 + C,p, - M(A,Bp)]

C, = 4
m 1000-p (4)
Myozu/Iau OXHPOHPO HUC6aT 6a C); MeHaBHCEM,
1000:-p-C
P lm (5)

Cry =
M71000 + C,, - M(A,B,,)

AkHyH ¢opMyJsiad Ty3apuIlM KOHCEHTPATCUSd MOJIapupo 6a
MOJIaJIA TAPTUO MeIUXEM:

nap 1000 r o6 —— C,,, Mo moagau A, B, xacT
Jap mr 06 6owagy ——— €y Mos Moggau A, B,
Cy - 1000
m=-M4 """ 1)
Cm

Jlap UH 40, m —maccau 06 gap 1 autp maxjya mebomaj. Maccau
006 6a ¢apku Maccau MaxJyJa Ba maccau monnau A,B,, 6apobap
act. Maccau maxjyspo 60 épuu popmysam m =V -p MyalssH
MEeKyHeM,

m =1000-p 2)

MaxJIyJt

Mog = 1000 - p — Cpy * M(ApByn) (3)
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KummaTtu m-po a3 ¢opmysau (3) 6a popmynau (1) merysopem Ba
ndoar 3epUHPO XOCUJ MEKYHEM:

Cy - 1000
1000 p —Cy - M(ApBp) = ———— 4)
Cm
Myoaunau (4)-po Huco6aT 6a C,,, MeHaBUCEM,
Cy 1000
(5)

C. =
™ 1000 p — Cyy - M(A,By)

AKHYH XaJlIM sIK4aH/JI MachajJaxopo AoWp 6a WH MaB3y'b HUIIOH
MeJJUXEM:

61. KoHceHTpaTcusau MoJsaauud Maxjayad 8,83 MoJsapau
KHCJIOTAW HUTPATPO, KU 3udurait 1,275 r/mi acT, MyalsiH KyHe/.

Xasa:

Maccau 06po MmeébeM

Mos = Myaxayn — Cur - MCHNO3) =V - p — Cyy - M(HNOs)
=1000-1,275-8,83-63 = 1275 — 556,4
=718,6T.

JAap 718,6 r 06 —— 8,83 mos1 HNO3 xacT

Aap 1000 r 06 6omag — x Mo HNO;

_1000-8,83 123 HNO
XTTge oo MO
Bo épuu popmyna:
Cy 1000 8,83 1000
Cm = = Cm =
1000 p — Cy - M(A,Bp) 1000-1,275—8,83-63
_ 8830 _ 123
~ 1275-5564 7

62. 3uuuu MaxJyau 6,81 Mosiasiad UIIKOPU HATpuil 6a 1,241
r/mua 6apo6ap acT. KoHceHTpaTcusu MOJIapyuu UH MaxJIyapo é6e/,.
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Xan:

XayMu MaxJIyJId UIIKOPPO MeébeM,

V= Myaxnyn Mo + Cpy * M(NaOH) 1000 + 6,81 - 40

B B p 1,241
1000 +272,4 12724

1261 1241 10233mn
nap 1025,3 ma maxayn —— 6,81 Mo NaOH
Jap 1000 ma maxayn ——— xr NaOH
_1000-6,81 6 64 NaOH
= 10253 orMonha
Bo épuu popmyna:
1000-p - Cp _1000-1,241-6,81

Cy = =Cy = = 6,64.
M™1000 + C,, - M(NaOH) ~ ™™ 1000+ 6,81 - 40

2.2.4. T'yzapuw a3 koHceHmpamcusiu dapcadi 6a Xuccau Mo
ea 6apsakc

dap3 MekyHeM, KM MaxJiyJ a3 Jy KOMIOHEHT u6opatT acT. Uu
XeJle, KM HUILIOH [JI0/leM, XMCCAal MOJIMM KOMIIOHEHTX0U MaxJyJ1 60
dbopMys1axou 3epyUH MyadsiH Kap/ja MellaBa/,

N, = ! 1
1 ) ) 1)
Ba
N, = 2 2
2 ny +n, @

AxnyH ¢opmynau (1)-po HucbaT 6a n, Ba ¢opmysau (2)-po
HHUCOAT 6a N, MeHaBHCEM:

ny = Nl'(n1+n2)= Nl'n1+ Nl'nz
ng— Ny-nyg = Ny
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ng (1= Np)= Ny
Ny 3
ng = 1- N, (3)
Ba allHaH XaMWH TaBp N, -po HUcCOGAT 6a n; Ba popmysaau (2)-po
HHUCOAT 6a N, MEHaBHCEM:

ny = Np-(ng +ny) = Ny'ng+ Np-ny
n, — Ny-ny, = Ny ny
Ny, (1= Ny)= Ny ny

N2 " n1
= 4
n; 1- N, 4)
AKHYH Maccau KOMIIOHEHTX0PO MeébeM
my; =ny My (5)
Ba
my; =ny, M, (6)

Maccan Maxjys 6a cCyMMad Maccau KOMIIOHEHTXO 6apobap acr,
AbHeE

Myaxayn = My + My =Ny - My +ny- M, ™
AAP Myaxnyn T ————— My T KOMIIOHEHTH JyI0M
Jap 100 r maxyiys —— CpT

_100'7712_ 100'”2'M2

Myaxnyn ny-Mp+ny M,

)

P

AxkHyH a3 ¢opmysam (3) KUMMaTH n,; —po 6a dopmynau (8)
MEry30peM Ba XO0CHUJ MEKYHEM

C 100'112'1\/12 100'M2
P=7N, n TN
(—11_ Nj)-M1+n2-M2 —1_1N1'M1+M2

_100-M,-(1— Ny)
N, M;+M,-(1— Ny
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Hucbat 6a xyccau MOJIUM KOMIIOHEHTU AyiOM GOpMyJiapo YYHUH
HaBMILITAaH MyYMKHH acT:

C _ 100 " MZ " Nz 9
PTMy-(1— Np) + M- N, ©)
Jap HH Yo, M; Ba M, —MyBodHUKaH Maccaxou MoJapuu

KOMIIOHEHTXOU $SIKYM Ba JyoM 0OyjJaa, n; Ba n, —MyBOOUKaH
MHKJOPU MOJIXOU OHXO0 MebOomaHa. Myoausaau (9)-po Huc6aT 6a
N, HaBUIIITAaH MyMKHH acT

100-M,- N, =Cp - [M;- (1 — Ny)+ M, - N,]
=CpM;—Cp-M;- Ny+Cp M, N,
=Cp-My+ Ny [Cp(B; — My)]

100 M, - N, — Ny - [Cp(My — My)]
=Cp-My; Np-[100-M; — Cp(M; — My)]
=Cp M

CP'Ml

N, =
2 100 * MZ - CP(MZ - Ml)

(10)

63. Xuccau Mouuu Maxjayau 28%-aum XUAPOKCUAU KaJIUKUPO
X1CO0 KyHeJ,.

Xan:

Hap 100 r maxayau 28%-au xuapokcuau kaaui 28 r KOH Ba
100-28=72 r 06 maB4yx act.Mukgopu moaxou KOH Ba o6po gap
MaxJiyJ MeébeM

1 Mmon1 KOH —— 56 r Macca jiopaj,
x Mos1 KOH 6omag ——— 28 r Macca opag

12 s monkoH

x = g =0 MOJI
1 mMos1 06 —— 18 r mMacca gopaf
y MoJ 06 6o1ajy ——— 72 r Macca Jjopaj
172 4 6
y = T MOJI O
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AkHyH xuccau Mmoiuu KOH- po meébeM

kon  _ 0,5 =0;5=011
Nos + Nxow 4+05 45 7

Ngon =

WH Macbasapo 6a Bocutau popmysiau (10) xan MekyHeM

Jona mypaact:

Cp = 28% Nyoy = 2818
P 0 KOH =100 -56 — 28(56 — 18)
M, = 18 r/mon _ 28-18
200 - 28 — 28 - 38
Mgon = 56 r/Mon _ 18 _ 18 — 011
200 —38 162
Nyon =7

64. Xuccau MOJIMM KHUCJOTaW aceTaT JAap MaxJjy/ju obuau 6a

0,012 6apobap act. KoHceHTpaTcusiu Japcafyud WH MaxJyJpo
MyaWsiH KyHe[,.

Xana:

Xannu Macbajiaxod 6a UH MOHaHApPO 60 épuu dopmysau (10)
6a amas meopeM. @opmy.iau (10)-po HucbaT 6a Cp MeHaBHUCEM:

Cp-[My+ Ny-(My —M;)] =100-M, - N,

_ 100'M2'N2
PTMy+ Ny (M, — My)

Jopja mypaacr:

N, = 0,012 Cp
_100-60-0,012 72
M; = 18 r/mon ~ 18+ 0,012 (60 —18) 18 + 0,012 - 42
72
MZ =60 F/MO.H = 18,504 = 3'89%

CP =7
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2.2.5. Tyzapuw a3 KOHCeHmpamcusiu Moaapi 6a xuccau Mo
ea 6apsakc

A3 dopmysnaxou fap MaB3yx0H I'y3alliTa X0CHJI Kap/jlaaMOH J0Up
6a xuccau MoJI Ba TabpudU KOHCEHTPATCUAU MoJapil uctudoaa
Kapja, udojan xuccau MoJiid BobacTa OyJaHUM KOHCEHTPATCHUAU
MOJIapHUPO Me€beM:

nqy-My+n, M,

Jap — MJI MaxJlyJl ———— TN, MOJI Ba
Aap 1000 M maxjiyys —— (Cpy MOJI MO AU
XaJslllyAa MaBYy/ acT
1000:-p-n,
Cy = €Y)

nl'M1+n2'M2

Nin 1-Ny)n
Udonan ny = 1—11vf = NZ) 2 —po 6a Hazap rupudTa MyoAUNaH

(1)-po 6a HaMyu 3epUH MeHaBHUCEM

1000 p - 1y 1000 p- N,
[(1 Nz) nz] M, +ny- M, (1—N2)'M1+ Ny - M,

Cy = (2)

Myopunaun (2)-po Hucbat 6a N, 6abJ a3 UYPOU sSKYaHJ amas
MEeHaBHCEM,

1000p N2=CM[(1_ Nz)'Ml‘l' Nz'Mz]
:CM.MI_CM' Nz'M1+CM' NZIMZ
1000'p' N2+CM' Nz'Ml_CM' Nz'MZZCM'Ml
N, - [1000-p + Cy - (M1 — Mp)] = Cyy - My
CM'M1
N2=

(3)
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2.2.6. Tyzapuw a3 KOHCeHMpamcusiu Mo1aa1i 6a xuccau moau
ea 6apesakc

®ap3 MeKyHeM, KU Max/1yJIaMOH a3 /Iy KOMIIOHEHT ubopat 6yAa,
KOMIIOHEHTH $fIKyM XaJKyHaHJa acT. MUKJOpPU  MOJIXOU
KOMIIOHEHTH SIKyM Ba AyIOMpPO Jap MaxjyJ Meé6eM:

Ny -ny N, -ny
meroy W s om=rtg @
Jap nq*M; rXaJKyHaHza ———— N, MOJI Ba
Aap 1000 r xankyHanga —— (), MOJI KOMIIOHEHTH
JYIOM XaCT
_ 1000 - n, 3)
m Tll " Ml

a3 ¢opmysiau (2) KuMMaTu n, —po 6a popmysau (3) Merysopem,

N -ny
1000|721 1000w,
Cop = 2 = (4)
" ny - My M;-(1— Np)

WH MyoJu/1apo Huc6aT 6a N, MeHaBUCEM:

1000' N2=Cm'M1'(1_ N2)=Cm'M1_Cm'M1' NZ
1000' N2+Cm'M1' N2=Cm'M1
N, - (1000 + C,, - My) = C,, * M,
Cm'Ml
N2:
1000 + C,, - M,

)

65. Xuccau Maccau XUJPOKCUAM HAaTPUHM Aap MaxJyJHu obuaul
6a 0,125 6apobap act. KoHceHTpaTcusiM MoJiaJlUM UH MaxJyapo
MyaWsiH KyHe[,

Xana:

N, = 0,125

co— 1000-0,125 125

My =18 r/mon  tm = 110 125) " 18-0,875

Cpp =?

7,94
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66. KoHceHTpaTcUsiu MOJIAJIMKA MaxJIyJu KUCJA0Tau cyadaT 6a
8 Moui/kr(06) 6apobap act. Xy¥ccau MOJIMM KUCJIOTau cyadaTpo
Jlap MaxJjyJi ééen,

Xanx:

Jona mypaact: 8-18 144

N, = = =0,13
271000+8-18 1144

Cy, = 8 Mos1/kr(06)
2.2.7. T'y3apuw a3 kKOHCeHmpamcusiu Moaapi 6a HopmMmani 8a
6apsakc

YyH gap Aurap MaBpHU/JX0 a3 TabpU(PXOU KOHCEHTPATCUSAXOU
MoJIapi Ba HopMausii ucTudoia Mebapewm,

aap 1000 M maxjiyn ——— — Cy 3KB. Ba
Jap 1000 mu1 MaxJlyl ——— X 3KB. MOZJA MaBy4yJ acT
_1000-Cy 1
*= 1000 @
1 3kB. MOAJJa —— 3 rpaMM Ba
X 3KB.MOJAJa ——— m rpaMM Macca Jopaj,
_ 1-m _m 5
Myoaunaxowu (1),(2) Ba (3)-po K405 XaJ1 MEKYHEM,

Jlap UH 40, M —Maccad MoJlapuUd MOJJiau Xasllyjaa, I —Maccau
3KBHUBaJeHTUHW MojJjau xammuyzaa, Cy Ba Cy —MyBOOHUKAH
KOHCEHTPATCUAXO0M HOpMaJil Ba MoOJapuM MaxJjy/J MeOOLIaHA.
Myoaunau (4)-po HucbaT 6a Cy; MeHaBUCEM
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Cu =—47 )

Xa/mu SIK4aHJ, MacbhasJaxopo JoMp 06a HMH MaB3yb Auja
MebapoeM.

67. 3uuuun Maxjyau 21,55%-u kucaortau cyadat 6a 1,155 r/ma
6apobap act. KoHCceHTpaTcusyu HOPMaMM UH MaXxJIyJIpo MyaHsiH
KyHeJ.

Xan:
13kB. H,S0, —— % rpamMmm
x 3kB. H,S0, — 21,55 rpamMm macca gopaj
1-21,55-2 43,1
x = = = 0,44 skBuBajsieHT H,S0,

98 98
Xaymu maxayau 21,55%-po Meébem,

100 100
V = =

T m = 86,58 MJ
nap 86,58 mu maxsiym —— 0,44 3KB.
Aap 1000 mu1 Mmaxjlyl ——— Y 3KB. MOZJa MaBYyy/, acT

_1000-0,44

y = 86.58 = 5,08 skBuBaseHT H,S0,

68. 3uuuu mMaxjyau 4,8 HopMaJsiau XUAPOKCUAW Kaaui 6a 1,20
r/ma 6apobap act. KoHceHTpaTcusv Japcafud HWH Max/jyJpo
MyalsiH KyHe[,

Xan:
1 3kB. KOH —— 56 rpamm
4,8 5xB. KOH ——— x rpamMmm
4,8-56
X = 1 = 268,2r KOH
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Maccau 1000 ma maxJjayau 4,8 HopMasau XUJPOKCUAUA KaJUUPO
MeébeM,
m = 1000-1,20 = 1200.

Jap 1200 r maxyyn — 268,81 KOH
aap 100 r maxayn —— — y r KOH maByyj acT
_100-268,8 22 41 KOH
Y= "1200 44T

2.2.8. I'y3zapuw a3 KoHceHmpamcusiu Hopmaai 6a moaaai ea
6apesakc

Aap 1000 M maxjiyn1 ——— Cy 9KB. Ba
Jap V Mu MaxJlyl ——— X 3KB. MOAJau XalIlyAa XacT
_1000-x 1
W= ®
XayMHU MaxJ1yJ1 6apobap acT 6a
- 1000 + m @
p
Maccau MoJiJlau Xasyza
m=Cy M 3)

Myonunau (3)-po 6a apTUb60p rupudTa, udosau (2)-po 6a YyHUH
HaMyJ MEHaBHCEM
- 1000+ Cp, - M

(4)
p
1 3kB. MOAJJa — 3 rpaMM Ba
X 3KB. Mojja 6omag —— C,, - M rpamm Macca jopaj
Cp M
=— 5
x =" 5)
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AKHYH KMMMaTH X- po a3 Mmyogusau (5) Ba V- po a3 (4) 6a (1)
r'y30LITa XOCUJ MEKYHEM
oo 1000-C,, - M- p
H73.(1000 + Cp, - M)

(6)

X070 <¢opMyJiad Ty3apulll a3 KOHCEHTPATCUSAM MoJiadid 6a
HOpMaJUpo aujia MebapoeM

Aap 1000r 06 —— (,,, MoJ MOAAA XaJ UyAaacT
Jap my r o6 6omag ——— X MOJ MOAJA MaBYyJ acT
C = 1000 x o)
m — m1
1 3kB. MOgJla —— D I'paMM Ba
Cy 9KB. MOJja 6ola ——— m, I'paMM
m2 = CH - 3 (2)
1 Mo Mmogia —— M rpamm
X MoJam 6omas ———— m, rpaMM MellaBa/j
m;
x = — 3

HUdogawm (2)-po 6a Hazap rupudTa Mmyoausaau (3)-po MeHABUCEM

CH " 3
= 4
x = @
Maccau 06po, TbHE M4 - PO MeébeM
my; =1000-p—Cy -3 (5)

AxHyH myoauau (4), (5) Ba (1)-po k4051 Kap/Jia X0CHUJI MEKYHEM
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B 1000 Cy -3 ©
M- (1000-p —Cy - 3) )

Cm

69. 3uunu Maxayau 4,17 HopMmasau NaOH 6a 1,162 r/ma
6apo6ap act. KOHCEHTpaTCUsAM MOJIAJIMM WH MaxjyJIpo MyausiH
KyHe/,

Xan:
13kB. NaOH ——— 1 Mon
4,17 3kxB. NaOH —— x MoJ
4,171
X = 1 = 4,17 Mmon

Maccau 06po MeébeMm. OH 6a dapKu Maccad Max/jyJ Ba Maccau
XUAPOKCUAY HATpU# 6apobap acT. fA'bHe,

Mo = 1000 - p — Mygon = 1000+ 1,162 — 4,17 - 40
= 1162 — 166,8 = 9952 T.

nap 995,2ro6 —— 4,17 mosn NaOH
nap 1000 r o6 6omag, —— y moua NaOH
~1000-4,17 419 NaOH
Y= 995, v Moria

Macwbanapo 60 épuu popmynau (6) Xaa MEKyHEM
_ 1000-Cy -3 _ 1000-4,17 - 40
™ M- (1000-p —Cy-3)  40-(1000-1,162 — 4,17 - 40)
4

~ 170 A0 (s
= 11621668 9952 _ b19 mon/kr(06).

3. Peakcusaxou okcudy 6apkapopuasi

Peakcusixoe, KM Jap HaTU4yald OHXO Japayad OKCH/LIABUHU
3JIEMEHTX0 TaFiup Meé6aji, peakCUsXou OKCHUAY OGapKapopluaBi
MEeHOMaH/I.
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Hapayau okcudwast: 3apsiiu WapTUEPO, KU XaHTOMHU Ky4UIIU
(MHTUKO/M) YydTH 3JEKTPOHXO a3 aTOMU SIK 3JIEMEHT 6a CyH
aTOMM JUrap 3JieMeHT XOCWJ MelaBaf, dapayau okcudwasu
MeHoMaH/Z. /Jlap mnaWBacTaruxou XUMHUSBUE, KA a3 aTOMXOM
TYHOTYH Tapku6 édTaaH], 4yPTHU 3JIEKTPOHUU GAMHU aTOMXO Ha
Jap Mapka3 6ajskud 6a Tapadu ske a3 aToMxo Mesarxkan. [ap
HaTHUYya 3UYUH abPU 3JIEKTPOHM Aap aTpodH sike a3 aTOMX0 KaM Ba
Jap atpodu aurapaul 3uéj MemiaBaj. Bob6acTta 6a OH , KU 4YaH[
qypTH 3JIeKTPOHN Jap NMaWAOLIABUU 3apsj, UIITHUPOK MEKYHaH[,
Japayau OKCUJLIABW KUMMAaTXOU TYHOTyH Merupaj. Mwucos, aap
naiiBacrarun HCl sk yypTH 3/1IeKTPOHH MaB4yJ, acT Ba OH 6a
Tapadu aToMH XJIOp JaFXHUAaacT. A3 6apod XaMHUH Japayau
OKCU/IIaBUM XJI0p —1 Ba a3 OHU XuAporeH +1 MelaBaf,.

Jap okcuau kKanacuit CaO 6omaj, 6aiHU aTOMXOU KaJICMM Ba
OKCUTeH Ay 4yPTH 3JIeKTPOHW MaBYy/[ acT, KU 62 aTOMHU OKCUTEH
Ha3JUKTap vYourup wyzgaaHa. Jlap uWH MaBpuj JAapayau
OKCH/ILIaBUM OKCUTEH 6a —2 Ba a3 OHU KaJICU{ +2 MelllaBaj,

Jlap ammuak NH; 6ailHU aTOMU HUTPOTeH Ba Ce aTOMHU
XUJAPOTeH ce YyPTH 3JIEKTPOHNA MaB4YyJ[ acT, KM OHXO 6a aTOMH
HUTPOTEH Ha3JAUKTap 4ourup wypaaads. buHo6ap xaMuH gapayau
OKCHU/ILIaBUU HUTpPOreH —3 Ba a3 OHU XUJAporeH +1 MeliaBaf,.

Jlapayau OKcHAIIAaBUU aTOMXO0€, KM a3 OHXO MoJJlau cojja
Tapkub édTaact, 6a cudpp 6apobap mMemiaraa. Cabab ap OH acT, KU
Jap UH MaBpU/| Ky4YHUILIU 3JEeKTPOHX0 6a aMasa HaMeos . Macanas,
Jlapayau OKCUJUIaBUU aTOMXOU XuJiporeH Aap H,, okcureH gap O,
Ba O3, HuTporeH jgap N, 6a cudp 6apobap acT. A3 UH Y0 XyJsoca
Mebaposi/], KA Aapayau OKCUAIIABUM MOJJAX0U COAJa AAp X0JaTh
0307 6a cudp 6apobap acr.

Jlapayau OKCHAIIABUU 3JIEKTPOJUTXOPO JAap ¢opMmy.Jau
MOJIeKYJIaBUM a3 Tapadu pocT jJap 60JI0M ajoMaTh XUMHSBUU
3JIeMEHT MeHaBucCaHA. MacanaH, 6apou  mnaiBacTaruxou
3UKpKap/laaMoH YyHUH udoaapo uctudo/ia KapaH MyMKUH acT:

H*'cl™Y,  ca*?Cl;Y, N73HFY,  HY, 09, N9
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Yu xesie KM AujJa MelllaBaj, Japadyad OKCHU/ALIABA KAMMaTXOH
Mycbart, MaHPi Ba cudppo momrTa MeTaBoHaA. Kyuumum qydTtu
3JIEKTPOHHUPO Jap MOJJAaX0H MypaKKab YYHHUH HUIIOH MeJAUXaAH/:

H H O
l !
H-Cl Cl<Ca—-»Cl H->N«H H-C—-C-0«<H

T
H
O<Ca—-0

0,\\/‘0—H 7 N

\//S\ 0= P-0«Ca-»>0<P30

0 O—-—H \ v

O« Ca—-0

Jlap Moazaxou Mypakkab Japadau OKCH/IIABUU 3J1€MEHTXOPO
60 poxu asirebpaBid MyailsiH KapJaH KyJiail (OCOH) acT. cymMMau
JlapayaxoyM OKCHUALIABUM 3JIEMEHTX0U MOJJau MypakKkabpo
TallKWJIJMXaHAa 6apo6apu cudp act. MeTanxou HUIKOpHA Ba
xyJiporeH (6a fFalp a3 XUAPUAXOAII) Japayal OKCHUAIIABUH +1
30xUp MeKyHaH/[. OkcureH 6a FaWp a3 maWBacTaruxosimt 60 ¢top
Ba MEpPOKCUJM XHUJPOTeH, Japayad OKCHALIABMA —2  30XUP
MeKyHa. dTtop Ba XaJIOreHX0U 60KMMOH/A Jiap
namMBacTaruxosilioH 60 MeTaJx0 Ba XUJpOreH Jiapayau
okcuzmaBuu —1 30xup MekyHaH/. [lapayad oKcUAILaBUMU Gab3e
3JIEMEHTXO0PO Jjap NalBaCTaruxosILIOH MyalsiH MEKYHEM,

AlX 032 KfiCry o5

2. x43-(=2)=0 2 (+1D)+2-x+7-(=2) =0
2x—6=0 2x+2-14=0

2x =6 2x =12

x = +3 savHe, AlF3052 x=+46 savHe, K;'Cr} 3057
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Aly(S04); — AlF3S50:7 ($*°07%)*
2-(+3)+3-x+12-(=2)=0 1-(+6)+4-(=2)=x
3x+6—-24=0 6—-8=x
3x =18 x = —2 avHe, (50,)72

x = +6 avHe, AlF3(5T00;2),

3.1. OkcudkyHaHda 8a 6apKapoOpKyHAHAaxou MyXuMmapuH

OkcudkyHaHOa rydTa, 3appaya (aToMm, MoJieKysa, HOH)-epo
MeHOMaH/i, KM XaHTOMH peaKCHsaHd XHUMUSBH 3JIEKTPOH Kabysn
MekyHaj. Kapub xamau fallpuMeTasixo XaHIOMH peaKCHUSIXOU
XUMHUSBA 060 MeTaIX0 OKCHAKYHaHAa Meb6omaHz. Mwucos, map
peakcusaxou

Fe+S —> Fet?572
2Mg + 0, -» 2Mg*?072
2Na + Cl, » 2Na*tcl™t

6K + N, -» 2KFIN"1

CyAQyp, OKCHUTEH, XJIOp Ba HUTPOTEH OKCU/IKYHAaH/|a MeOOILIaH/.
bucép kuciotaxo XaMuiyH OKCHUAKYHAaHJa XU3MaT MEKyHaHJ.
MacanaH, KUCI0Taxou cyadaT, HUTpAT Ba NepxJjaopaT a3 yymJaau
MHX0 Meb6ommaH. KobuiusaTi oKCUAKYHaHJaruu UH KUCJI0Taxo 6a
FalpuMeTasie BOGACTa acT, KU Jlap MakBacTaruxod HOMOapIIyaa,
Japayau OKCUJIIIABHUU OJIMU XYAPO 30XUP MEKYHAH/,.

Mg + H,S0, » MgS0O, + H,
HI + HCLO, — I, + HCl + H,0

Bab3e OKCHUJXO HU3 Jlap peakCUsxXou XUMHUSBH 06a cudartu
OKCHJKYHAaH/JAQ WIITHPOK MeKyHaH[. fK4aHJ MHCOJIpO Auja
MebapoeM:

Cu0 + H, » Cu+ H,0
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Fe,0; + 24l - 2Fe + Al,04
€0, + C - 2C0

A3 namakxo- KMnO,, K,Cr,0,, KIO3;, KClO, —po  XaMuyH
OKCHUJIKyHaH/IaX0W Ma'bMYJTapUH HOMOAp Kap/laH MyMKHH acT.

BapkapopkyHaHda rydTa, 3appada (aToM, MoJieKyJia, HOH)-epo
MEHOMaH/l, KA XaHCOMM peaKCHUSU XUMHUABU 3JIEKTPOHXOLIPO
Meauxaa. Kapub xamaud MeTasXo Jlap peakCUsiXOU XUMHUSBH 060
FapUMeTaNx0 HaKUIKM 6apKApPOpPKyHaHAApo Me6o3aHA. A3 6aliHU
Hamakxo KI, K,S, KClO, KBrO, KClO, 6apKapopKyHaHJaXou
KaBil MeOoIaHA. SK4aH ] MUCOJIPO AUJa MebapoeM:

KI + KMnO, + H,S0, - I, + MnSO, + K,S0, + H,0

FeS0, + K,Cr,0, + H,SO0,
i Fez(504,)3 + Cr2(504)3 + K2504 + Hzo

KClO + KMnO, - KCIO, + K,MnO,

Moagaxoe MaBYyZaH[, K1 Bo6acTa 6a OH, KA 60 KaJiloM MOJ/a
06a peakcHMs i XUMHUSBH JIOXWJI  MellaBaH[, MeTaBOHAH[
OKCHJIKYHaH/a € 6apKapopKyHaH/1a maBaH/. Mucou,

2H, + 0, - 2H,0 (D
2HgO — 2Hg + 0, (2)

oKcureH gap peakcusiu (1) okcuJKyHaHJa Ba Aap peakcusu (2)
6o11a/], 6apKapopKyHaH/ia acT.

CuS0, + Fe - FeS0, + Cu (D

FeCl, + 2K — 2KCl + Fe 2
oxXaH Jap peakcusu (1) GapKapopKyHaHAa Ba Aap peakcusiu (2)
60113/, OKCUAKYHAH/IA acT.

2H, + N, - 2NH, (1)
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2K + H, » 2KH )

XUJAporeH gap peakcusu (1) 6apkapopKyHaHJa Ba Jap pPeakCHUsIH
(2) 6omaj, okcUAKYHAHAA acT. KOOWJIMATH OKCUJKyHaHJAruu
MOJJAax0 a3 pyu OH, KU MOJJApO TO KaJlOM Japayau OKCHUZLIABUA
bapkapop MeKyHaHJ, ¢apkK MeKyHaHA. MacajsaH, Aap KaTopu
HaMakxou xyop KClO,,KClO5,KClO,,KClO,KCl KOoOUIUATH
OKCUJIKYHaHJiari a3 pocT 6a uam 3ué] 1yJa, KOOWIHUATH
bapKapopKyHaHAarn 6omaz, 6apbakc KaM MemaBaj,. /lap KaTopu
3JIEKTPOXUMHSBUU MU ALATH MEeTaJXo KOOUIHATHU
OKCHJIKYHAaH/JJaTMM MeTaJXx0 a3 4yam 6a pocT 3uéj MellaBajJ Ba
KOOUJIMATH 6apKapOPKyHaH/ark 6011a, nact MemaBa/,.

KyBBau okcHIKyHaH/la Ba 6apKapopKyHaHia Bo6acTa 6a OH, KU
npoTrcecc (paBaHJl, MapxuJja) JAap KaJoM MYXUT Merysapa/,
TYHOTYH MellaBajJ. MacajsiaH NMepMaHraHaTH KaJM¥ Jap MyXUTH
KUCJIOTarn HucbaT 6a MyXUTH HeUTpanidn €  MIIKopH
OKCUAKYHAHJau NypKyBBaTTap acT.

3.2. Hamydxou peakcusxou okcudy 6apkapopuiasi

Peakcusaxou oxkcuay O6apKapopllaBud O6aillHU MOJIEKYJIaBH,
JOXUJIU MOJIEKy/JaBid Ba XyJOKCUJLIABUIO XyZ0apKapopllaBUpO
dbapk MeKyHaHJ,

Jlap peakcusaxou 6GaWHuURZIMoOJIEKy/JaBAd OKCHUAKYHaHJA Ba
bapKapopKyHaHJa 6a TapKUOU MOJIEKYJIaXOW MOJJaX0H T'YHOTYH
JOXWJ MelaBana. Mucod,

4P + 50, — 2P,05
Mg + 2HCl - MgCl, + H,
2Na + 2H,0 - 2NaOH + H,

Jlap peakcusxou AoxuaulIMoJieKy/saBi XaM OKCHUAKYHaHJa Ba
xaM GapKapopKyHaH/a 6a TapKUOU MOJIEKYJIaW K MOJJA JOXHJI

MeliaBaH/. MucoJ,

2KMn04_ d KzMn04 + MTLOZ + 02
(NH4)2CT'207 4 Nz + CT203 + 4’H20
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Jap peakcusaxou XyAOKCUJAIIABHUIO XyAOapKapopllaBhl sK
3JIeMeHT XaM OKCHIKYHaH[a Ba XaM 6apKapopKyHaHJa MellaBa/l.
Mucou,

Cl, + H,0 > HCl + HOCl
3Cl, + 6KOH — KClO5 + 5KCL + 3H,0

3.3. Tapmué6 dodaHu Myodu1ax0u peaxKcusixou oKcuady
6apkapopuwasii

XaHromu 6apo6apKyHHHU peaKCUsIXOH OKCUY 6apKapoplIaBi a3
MeToAu 6aslaHCH 3JIeKTPOHH UcTUdoia MebapaHL.

3.3.1. Memodu (ycy1u) 6anaHcu 3,1eKmpoHil

A3 naiijapnaiuu 3epuH uctudoa MmedbapaHs:
1. Myopunau peakcusspo MEHaBUCAH/,
2. JJ1eMeHTX0e€, KM Jjapayau OKCU/IIaBUalIOH TaFAUD
édTaact, Me€baHz,.
3. Myoau/iaxou 3JIEKTPOHUH IPOTCECCH OKCU/IIIABH Ba
GapKapopIIaBUPO TAPTUO MeJUXAH/.
4. KoadodutcrueHTX0opo MyaiisiH kapJa 6a Myoaua
Mery3opaH/,
AKHyH sIKYaH/i, peakCHUsIXopo Auja MebapoeM

H, + 0, - H,0

H3 + 03 - Hf'0~?

HY —2e - 2H*1|2 H,- 6apKapopKyHaH/a
02+ 4 -207%|1 0,- OKCHUAKYHaH/1a
2H) + 09 - 4H*1 + 2072

2H, + 0, > 2H,0

75



P + KClO; — P05 + KCI

PO+ K*ICI*5052 -» PF505% + K*Hicl™t

2P% —10é - 2P*°|3 P- 6apKapopKyHaH/a
Cl*5+6e > CI™1|5 K ClOs- okcuKyHaHzAa
6P° + 5CI*> - 6P*> 4+ 5C171

6P + 5KClO; — 3P,0s + 5KCl

Kl + KMnO, + H,0 = I, + MnO, + KOH

K+1I—1 + K+1M7’l+704TZ + Hél-lo—Z
> I + Mn**05;2 + Kt1072H 1

2171 —2e - 193 KI —6apKapopKyHaHa
Mnt7 +3e - Mnt* |2 KMnO, —okcuaKyHaHa
6171+ 2Mn*7 - 312 + 2Mn**

6KI + 2KMnO, + 4H,0 — 31, + 2Mn0, + 8KOH

3.3.2. Memodu (ycyu) 6a1aHcU UOHY-3/1eKMPOHU

WH ycya a3 ycysiu 6ajlaHCH 3JIEKTPOHM Tell a3 XaMma 60 oH papk
MeKyHaZl, KM Jap 6opad MexaHM3MHU Ty3allTaHU peaKCUsIXoU
OKCHJy OapKapopllaBid Jap MaxJIyJxo
MequxaZ, SbHe 0a XaKUKAT Has3JUKTap acT. MacasaH, jap
peaKkcusaxou oKcuzly 6apkapopiuaBii 6esocuta Ha Mn't’ umTHpok
MeKyHaz (MH XeJ 3appaya Aap MaxJjyJl HECT Ba BYYy/ AOLITA XaM
HaMeTaBoOHanA), 6anku MnO, —po UIITHPOK MeKyHaA. BuHo6ap nH
6exTap acT, KU XaHrOMHU 6apobap KapJaHU peaKCUsSXOU OKCUAY
6apKapopllaBi Max3 MIITHUPOKHU 3appayan MnO, —po 6a nHOOGaT
rupeM. Faép a3 vH a3 Taypuba MabjayM acT, KM BobacTa a3 pH —u
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MyXUT, STbHe BobGacTa a3 KOHCEHTPATCHUSW HOHXOU XUJpOreH
MnO, To 3appadaxou r'yHOTyH 6apKapop MeluaBaJ. MacasaH, Jap
MYXUTH KucJaoTari Mn0O; to Mn*? + 4H,0 6apkapop MmewmaBaz;
Jap MyXuUTM HIIKOPA To MnO;? Ba Jap MyXUTH Ha3JUKH
HedTpaad To Mn0O,, MnO(OH),, é [Mn(OH)¢]™? 6apkapop
MelaBsaj. A3 UH Yo XyJoca Mebaposj, Ku wonxon H* Ba OH~
6eBocuTa Jiap peakcusl UIITUPOK MeHaMOsSiHA Ba KOOWIHATH
OKCUJKYHaHJArd Ba 6GapKapopKyHaHJarud UH & OH 3appadapo
TaFriup MejuxaHz. Jlap sk4aHz MUCOJ UCTUPOAAOAPHUU UH YCYJIPO
HULIOH MeJIUXeM.
1.
FeSO, + KMnO4 + H,S0,
- Fe,(50,); + MnS0O, + K,S0, + H,0

a) [lapayaxou OKCH/IIIIaBUU 3JIEMEHTX0PO METY30PEM,

Fe+25+604_2 +K+1Mn+704_2 +H2+15+604—2
> Fej3(57%0;2); + KF1S%60,2 + Mn*25%60, 2
+H3'07?

6) /luccoTcraTCUsAM 3JIEKTPOJIUTU MOJAJAAX0e, KU KU Jap OHXO
Jlapayad OKCH/JLIABHUU 3JIEMEHTX0 Tardup édTaacT MeHaBHUCEM
(map UH x0J1 Aap Haslap JAOLITAH JIO3UM acT, KU JAUCCOTCUATCUSIU
3JIEKTPOJIUTXOU cyct(3aud), rasxo Ba MO/J1aXou
KaMxaJllllaBaH/apo HAaBUILUTAH JIO3UM HECT).

FeS0, & Fe*? + 50,72
Fe,(50,); < 2Fe*3 4+ 350,72
KMnO, & K* + MnO;
MnSO, & Mn*? 4+ 50,72

B) Myoawiau HHUMpeaKCUXOpPO MEHaBHCEM Ba 3apsApo JAap
xapay Tapadu HUMpeaKcus 6apo6ap MeKyHEM

2Fe*? 2Fe*3
————————————————————————— % ——————————————————————————
2:-(+2)=+4 2:-(+3)=+6
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Jlap KuCMU pocTU HUMpeakKcus 3apsij, 6a +6 Ba Jap KUCMU Yalld OH
6a +4 6apobap act, 6MHOG6apoH 6apor Gapobap KapJaHH 3aps/ a3
KUCMU 4Yallkd OH Ay 3JIEKTPOHPO, KW XyJAAIIOH 3apsgd MaHou
JlOpaH, KaM Kap/laH JIO3UM acr.

2Fe*2 —2& — 2Fe*3
Myoauian HUMpeaKCUsid JyIoMpO MEHABUCEM:
Mn0O; — Mn*?

Jlap KMcMHM Yanu HUMpPEeaKCHsI OKCUTeH MaBYyyJ acTy Aap KUCMH
poctamr He. AMMO MyBOOHWKH MYyOAHJIA OKCHUT'E€H XOpHUY XaM
HaMelllaBaJ, OWMHOOApOH XyJoca MebGapopeM, KW OKCUreH 6a
TapKUOU 06 [JOXWJ MelNIaBaJ Ba XaHTOMM MaWBacT KapaaHu 4
aTOMHM OKCUreH 4 MoJieKyJiau 06 XOCHJ MelllaBaj. AKHYH JAap
KHCMHU POCTU MyOJuJa XUAPOTEH MalJio 1y, nac 6a KUCMU Yanu
Myozaua 8 nonu xuzaporen (8H™') niaosa MmekyHem,

MnO; + 8H* - Mn*? + 4H,0

HHaK 3apdaApo Jap KHUCMXOHU 4Yally PpOCTH HHUMpeEaKCUA X,I/IC06
MeKyHeM:
MnO; + 8H* Mn*? + 4H,0
% ————————————————————
—14+8-(+1) = +7 +2

b6apou Gapobap KapJaHU 3apsii 6a KUCMHU 4Yalud HUMpeakcus 5
3JIEKTPOH 3aM MEKYHEM,

MnO; +8H* + 5 > Mn*? + 4H,0
XapAy HUMpeaKcUspo sKYyosi MeHaBUCeM Ba 6Gapou 6apobap
KapZlaHu MHUKJOPH 3JIEKTPOHXOHW AoJallyjain rupudrtamyga Xap

SIKM OHPO 60 a/1a/IX0U 3apypi 3ap6 MEKyHeM:

10Fe*? — 10 - 10Fe*3
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2MnO; + 16H* + 10& —» 2Mn*2 + 8H,0

5- 2Fe*? —2e — 2Fe™3
2-|MnO; + 8H* + 5 > Mn*? + 4H,0

AKHYH XapAy¥ OHX0PO 4aM'b MEKYHEM
10Fe*? + 2Mn0O; + 16H* — 10Fe*3 + 2Mn*? + 8H,0
[Makau MOJIEKYJIaBUHX MyO/iNJIapO MEHAaBHUCEM
10FeS0, + 2KMnO, + 8H,S0,
- 5Fe,(504)3 + 2MnS0, + K,S0, + 8H,0.
KMnO, + KOH + H,0, - K,Mn0, + H,0 + 0,

K+1M'fl+704—2 + K+10—2H+1 + H2+102—1
- KS1Mn*60;% + HFf'072 + 09

2- MnO; + 1& »> Mn0;?
1-|Hy,0, + 20H™ — 2& - 0, + 2H,0

2MnO; + Hy0, + 20H™ > 2MnO;% + 0, + 2H,0
2KMnO, + 2KOH + H,0, » 2K,Mn0, + 2H,0 + 0,.
3.
PHs; + KMnO, + H,S0, — HyPO, + MnSO, + K,S0, + H,0
P—3Hé|-1 + K+1Mn+704_2 + Hé+-15+604—2
N Hé+-1P+504—2 +Mn+25+604_2 + K2+15+604__2
+H3'07?

2 .| PHs + 4H,0 — 82 —» H3P0, + 8H*
1+|Mno; + 8H* 4+ 5¢ - Mn*? + 4H,0
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5PH; + 20H,0 + 8Mn0O; + 64H*
- 5H3P0, + 40H* + 8Mn*2 + 32H,0

Bab/ a3 UXTUCOP KapAaH, X0CUJI MEKYHEM
5PH; + 8Mn0O; + 24H* - 5H3P0, + 8Mn*? + 12H,0
AKHYH IIaKJIM MOJIEKYJIaBUH MYOJU/IapO MEHABHCEM,

5PH; + 8KMn0, + 12H,50,
- 5H3PO, + 8MnSO0, + 4K,S0, + 12H,0

WH 4o AUKKaAT Jo0JlaH JIO3UM acT, KU 60 cababxou Jap 60Ji0
oBapgaluyja auccorcuarcuau PH; Ba H3 PO, HaBUIITa HALYAacCT.

4.
KMnO, + H,0, > MnO, + KOH + H,0 + 0,

K+1Mn+704_2 + H;-loz—l
- Mn**03;2 + K*1072H** + HF'072 + 09

2 -|MnO; + 2H,0 + 3¢ » MnO, + 40H™
1' H202+20H__26_ _)2H20+02

2MnO; + 4H,0 + 3H,0, + 60H™ » Mn0, + 80H™ + 6H,0 + 30,
[Tac a3 HUXTHUCOD KapJaH, XO0CUJI MEKYHEM.

2MnO; + 3H,0, —» 2Mn0, + 20H™ + 2H,0 + 30,
AKHYH IIaKJIM MOJIEKYJIaBUHA MyOJUJIap0 MeHaBUCEM:

2KMnO, + 3H,0, — 2Mn0, + 2KOH + 2H,0 + 30,.
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K+1CTZ+607_2 + K+1I—1 + H;15+604,_2
- KF18%60,2 + 19 + Cryf3(S%%0;2)5 + HF 1072

3-|Cr,0,7% + 14H* + 66 — 2Cr*3 + 7H,0
1+|Cry0,7% + 14H* + 6 — 2Cr*3 + 7H,0

6171+ Cry0,7% + 14H* — 319 + 2Cr*3 + 7H,0
K,Cr,0, + 6KI + 7H,S0, — 4K,S0, + 31, + Cr,(50,)5 + 7H,0.
4. Xocuau 3ap6u xarwasaHnaoazi (X.3.X.)

XaHromMu gap o6 aHJOXTAaHU KPHUCTAIXOU 6Gab3e MOJJAX0
MUKJOPY MyalsiHM OH XaJs MemaBaj. KucMmu xanuryga myppa 6a
MOHXO0 JIUCCOTCUATCHUs MellaBal, KU Jap HaTHYa MaXJyJu cepobu
XaMOH MOJJja XOCWJ MellaBaj. Jlap HaMyAu yMyM# NPOTCECCH
XaJIIaBUPO Jlap MHUCOJIe, KU 60 cxeMaHd 3epHH 6a aMaJl MeosiJl, Iuja
MebapoeM

ApBp, © nA™t + mB™

[IpoTceccu a3 yam 6a poct 6a aMajJ OMajapo XaJllaBd Ba
Gappakcampo KPUCTANJIN3aTCUA (xocusmaBuu TaxIIUH,
TaxXIWHIIABK) MeHOMaH/I. XaHroMHU 6apobap myAaHu cypbaTH UH
Jly poTceccu 6a XaM MyKOOGUJ MyBO3WHATH JAUHAMHUKH GapKapop
MeiaBa/l. Mpomau koHcTaHTau (COOUTH) MyBO3HHATH MPOTCECCPO
YYHUH HAaBUIITAH MyMKHH acT.

[Am+]n[Bn—]m

K. =
™ [AnBp]

€y

JouMii OymaHM KOHCEHTpPATCHsAM ¢aszau caxTpo 6a 3bTHOOP
rupudTa, udogau (1)-po YyHUH MEHABUCEM:

Km - [AnBpn] = [A™]M[B"]™ (19
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Tapadu uyanu udomau (1') gap xapopaTu JOUMH, Oy3ypruu
JouMi act. ,OHpo Xxocuau 3apbu xaawasaHdazuu Moajaau A,Bp
MeHOMaH/[I Ba 60 X. 3. X HIopa MeKyHaHJ,

X.3.-XanB, = [A™T]"[B™I™ (2)

Jap  Maxjyn ~ 6allHM ~ HMOHXOM  MaByyJa  TabCUpHU
GaliHUXaMaurapy By4yZ nAopah. bapou Maxjysnxou Hucb6aTaH
KOHCEHTPOHHUJA UH OMWJIpPO 6a 3bTUGOpP rupudTaH LIAPT acT.
BruHoGap MH 6a YOM KOHCEHTpATCUsl (PasOMHOKUU OHXOPO
uctudosa kapgaH Aypyctrap acT. PabosHOKA « HUc6aT 6a
KOHCEHTpaTCUsl BO6ACTAaruy 3epUHpPO JOPOCT:

a; = fi - C; 3)

Jap WH 4o, f; —koedduTtcueHTH GabOJHOKA OyJa, TabCUPHU
fGaliHUXaMUrapuu HOHX0po udoaa mekyHa. Myoauaau (3)-po 6a
Haszap rupudra, upojau (2)-po 6a HaMyAu 3ep MEHABHCEM:

X.3.X4,m, = Qme - @ = [A™H ] flo - [BP]™ fI(4)

Arap f; = 1 6owmazn, uponau (4) 6a udponau (2) Tabaun Mmeébas.
AvHe, ubonau (2) maBpugu xycycuu udosnau (4) act. Jlap 6ucép
X0J1aTX0 TabCUPU 6allHU MOHXO0PO 6a Ha3ap HarupudTa a3 udoau
(2) uctudoga HamyjaH KyJ1alTap acr.

XoJsio Tabpudu X.3.X —po MemHUx0] MeEKYHEM; XOCHUJIH 3apOu
$abOMTHOKMM MOHXO0M MOJJau (mailBacTarvu) kKamxasilaBaH/apo
Jap MaxJlyJu cepall, fgap XapopaTtu goumy, X.3.X —H XaMOH
MoJila MeHOMaH. Xocuau 3apbu XanmaBanzgari (X.3.X) 6apou
6ucép Moaaaxo 60 Taypubaxo YeH UryaaH/ Ba Jap 4aZBaj oBap/a
mwysAaaH/. JJOHUCTaHU OH UMKOHUAT MeNXa/, KU XapllaBaHJaruu
MOJJIapo Jlap XapopaTH MyaWsiH xucob6 KyHeM. Uu Kajjape, Ku
X.3.X kam 6omaj, XaMOH KaZap MoJJa KaMXa/llaBaHAA acT.
AKHYH XaJ/uii 6a’b3e Macbhbanaxopo 60 uctudogau X.3.X MeOUHEM:

70. Udopmau X. 3.X —po 6apou mpoTceccxoe, KU Jap 3ep oBap/a
1yiaaH/, HUILIOH JUXe[,.
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a) Fe(OH); & Fe™® + 30H~
6) Caz(P0O,), < 3Ca*? + 2P0, 3
B) AgCl & Ag* + Cl~
Xan:
— .3 — +37. -13
a) X. 3. Xre(0H); = Apets " App— = [Fe™]-[OH]
_212

6) X 3. Xcay(P0y), = aga” ) a?’04_3 = [Ca™?]*- [P04 3]
B) X. 3. Xagcr = aug+ - ag- = [Ag™]- [C17]

71. Arap  X.3.Xcaco, = 48" 107° 6omay XaamaBaHAardu
CaCO5; —po 60 Mos1/n1 BarT/1 €ben.

Xan:
CaC0; & Ca*? + C03?

X.3.Xcaco, = [Ca*?]-[C03?]

XanmaBaHgaruu CaCOz; 6a KOHCeHTpaTcussu UoHXou Ca™? Ba
C03? (xu 6a xaM 6apo6apaHnz), Jap 1 IUTp Max/y/u cep MyBOHUK
Meosi . OHpo mapTaH 60 xapdu S HlLIOpa MEKYHEM, TbHE

[Cat?] = [CO3?%] =S mon/n
OH IoX,
48-107°=5-5 =52
S=148-10"9=/48-10-10 = 7- 1075 mon/xn

1 Mo CaCO; ——— 100 r Mmacca fopaf,
7-107° mon CaCO; ——— x r Macca Jjopaf
7 1075-100

x =7-10"3rCaCOy

1

5. Maxayaxou 3nekmpoaumxo

XaHroMmu aap 06 XaJ KapJlaHW HaMaKx0, KMCJI0Tax0 Ba acocxo
MOJIEKYJIaX0M OHXO0 0a HMOHX0 4YyJo MemaBaHJ. UH mpoTceccpo
duccomcuamcusiu  3Aekmpoaumu  rydpTa, XyAU  MOJJIAX0PO
2/1eKmpo1um MeHOMaH/I,
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Hazapusiu uH mpoTceccpo aBBaJIMH 60p osuMU I1iBeJ, CBaHTe
Appenuyc neumHuxof Hamypaaact. MyBooUKM UH Hazapusi poOJH
(HakmM) acocupo Jap HWH HOpoTcecCc 06 HYPO MeKyHas,
MoJsieky/1axou 06 KyTOHOKaHJ Ba JUIOJIU 3JEKTPOJUTHUPO XOCHJI
MeKyHaH/,. /lap BaKTH 6a MyXUTH 06H JOXUJ IIYJAHU 3JIEKTPOJIUT
Jap aTpodu MoJIEKYJaxO0H OH MOJIEKYJIAaXx0H 00 60 KyTOHU MyausH
OpPUEHTATCHUsI LIyJla, OHXOPO a3 MaHyapad KPUCTaJIA KaHzaa 6a
HOHX0 YyJO MeKyHaH[l. Xap fAK HOH Jap MaxJyJ 60 MUKJIOpHU
MyaWsiHU MOJIeKyJlaxou 06 mnaiBacT act. OHXOpO HOHXOU
xudpamamcussulyda MEHOMaH/I.

[IpoTceccy AvcCOTCUATCUSA Aap XaJIKYHAHAAXOW OUrap HuU3 6a
MOHAHJAM CIUPTXO, OEH30J, aMMHAK Ba Falpaxo HU3 6a amas
Meos/l. a3 cababu OH, KU M0 6a Max/IyJIX0u 061 6ucépTap capykop
JlopeM, TPOTCECCH [AUCCOTCHATCUAPO JAap MaxJyJaXoh o6u
3JIEKTPOJIUTXO MeOuHeM. MaBYyAUSTH MOHXO0 Jlap MaxJIyJau
3JIEKTPOJIMTXO0 OOHCHU 3JIEKTPry3apoOHUU OHX0 MellaBaj. Joup 6a
HH TyHa TIpOTCeccX0 sKe a3 II0XaxO0u XUMHUS, KH OHpO
3/eKmpoxumusi MEHOMaH/l, MAIlFyJ acT. bBUHOGAp WUH OMY3UIIU
OHPO MaBPHUAHY 0AXCH XYl KAPOP HAMEIUXEM.

[IpoTceccu puccoTcuaTcuss 6GapHarapjasjga act. Mukgopu
MyaWssHU HOHX0 MeTaBOHaHJ| a3 HaB 60 XaM NalBacT MIy/a,
MOJIEKYIaX0po XOCHJI KYHaH/I. [IpoTceccu b6apbakcu
JUCCOTCUATCHUSAPO accomcuamcusiu UoHX0 MeHoMaH/,. Jlap HaTu4au
6apobap myAaHU CypbaTH UH Ay MPOTCECC X0JaTH MYBO3WHATH
dapo w™epacas. KoHcTaHTam HWH MYBO3WHATpPO KOHCMaHmau
duccomcuamcusu 3/1eKmpoaumi MeHOMaH[. fK4aHJ MHCOJIX0pO
MeOHHEM.

Mogzmau AB jpap maxJjys a3 pyu cxemau AB < AT + B~ a) Ba
Mojau M, N, Gowap, a3 pyu cxeman M,N, < xMY* +yN*~ 6)
JUCCOTCUATCUSA MelllaBaH/I. Udonmaun KOHCTaHTau
JUCCOTCUATCUAPO 6apou MOJIaX0oU AB Ba MyN,, YYHUH
HaBUIITaH MyMKHH acT

[A*][B7] [MY*]*[N*7]”
Kup = TTAB] (1) Ba Kyn, = W (2)
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KoHcTanTau auccorcuatcuss PpyHKCUSU XapopaT Oynaa, 6apou
O6ucépe a3 Mojajaxo Jap xapopatu 25 °C d4eH, myjga gap gap
YaJBaJXoW MapOyT oBapAa myAaacT. Yu Kajgape, KM Oy3ypruu
KOHCTAaHTau [AUCCOTCUATCUS KaJioH 6oliaj, XaMoOH Kajap
3JIEKTPOJIUT 6a MOHXOSII yppa YyA0 MelIaBa/l.

XapaKTepucTUKau Jurapu MUKJOpPHU MpoTCeccu
JUccoTcUaTcuss dapayau duccomcuamcusi 6yga, 60 xapdu «a
uiopa Memanaj. OH xuccau 6a MOHX0 YyA0 IYyJaHU MOJIEKYJIaX0U
3JIEKTPOJIMTPO HUIIOH MeAuxah. Japayau AucCcOTCHMATCUSA ajajlaH
6a HUCOATU MoOJIeKyJaxoM 6a HOHX0 4y[o LIyAapo 6ap ajaju
YMYMUH MOJIEKYJIax0HW JAap o6 xasmyzaa 6apobap act. Jlap BaKTH
JOUMI MOHJIJAaHU MOJIEKYJIaXOU 3JIEKTPOJIUT 60 HJIOBA KapAaHHU
Jlapadau auccoTcuarcus Mead3os/. AKHYH Bo6acTaruv KOHCTaHTa
Ba Japayau  JUCCOTCUATCUSIM  3JIEKTPOJUTHU AB —po
MebuHeM.Pap3 MeKyHeM, KU Jlap MaxJyJje, KA xaymaul 1 JuTp acr,
C, MOJ 3JIEKTPOJIUT MaBYy/[, acT.

a3 1 MoJ1 3JIeEKTPOJIMT —— « MOJI Ba
Co, MOJI 3JIEKTPOJIUT —— X MoJiall 6a HOHX0 Yy /0
MellaBa/
C,'a
x = = a-C,

XaMuH Tapuk gap maxaya aC, ™Moau uonxou At Ba B~
C, — aC, ™Mo anekTpoautu AB maB4yy[ acT. A36acKu UH MUKJOP
Mogsa (60 Mos) fgap 1 JAUTp MaxJyJl XacT, KOHCEHTpaTCUSU
3appaxo 6a 6a uH afaaxo MyBopuK MeosH[. bo ubopau gurap
YYHUH HAaBUIITAH MYMKHH acT,

[A*] = [B~] = aC, mon/n; [AB] =C, — aC, mon/n.
WH KuMMaTxopo aap udogau (1) merysopem,

_aC, - aC, a?C,? a?C,

~C,—aC, C(1-a) (1-a) )

KAB
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Bapou anektponutxou 3aud a <K 1 act. BuHoGap uUH Jap
udogam (3) maxpayu kacppo 1—a = 1 Kabys Kapga, oHpo 6a
HaMy[u

Kyp = a?C, 4)

MeHaBHceM. [lap uMH 40, C, —KOHCEHTpPATCUANW MOJIApUU MaxJiyJ
act. C, 60 MUKAOPHY MOAJaH xajiyaa 60 MOJ N Ba XayMU MaxJ1yJI
60 popmyiau

5)

asiokamaH/; act. Udomaxou (4) Ba (5)-po sK4yos KapAa XOCHJ
MEKYHEM:

n
Kip =% — 6
AB — @ v (6)

xaHroMmu n =1 moa 6yjad, udosau (6)-po 6a Hamyau 3epuH

HaBHIITAaH MYMKHH acCT:
2

Kyp = — 6
5= 6

HUdogau (6')-po KoHyHU cepobkyHuu Ocmeas1d MeHOMaH[. A3 OH
HaTu4ya Meb6aposi/i, KM XAaHIOMHU CepOOKYHMHM MaxJyJ Japavyau
JUCCOTCUATCHUAU 3JIeKTPoauT Mead3osan. Jlap oxup xa/utu Gab3e

MacbaJaxopo Aoup 6a MH MaB3y'b JHUja MebapoeM.

72. Jlapayau [JUCCOTCUATCHUAA KHUCJIOTad HUTPUTPO Jap
MaxJiysii 0,2 MoJiapau KUC/I0Ta Myausii KyHes, arap Kyyo, = 5,1+
10~* Gowurap,

Xan:

JMuccorcuarcusiu HNO, a3 pyu cxemau HNO, & HT + NO; 6a
amaJs1 Meos/. KoHceHTpaTcusAU 3appaxo Jap Max/1yJ1 YyHUH acT:

[H*] = [NO;]1=a"C,
[HNO,] = C, — aC , = Cy(1 — @) = 0,2(1 — @)
a-02-a-02 0,2 a?

. —4 = =
51-10 0,2(1-a) (1-a)
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02-2>2=51-10*-1-a)=51-10"%*-51-10"* -«
02 -a?+51-107%*-a—-51-10"%*=0

WUdopau oxvpoH Myojusad KBaJpaTUU HaMyLd YyMyMHall
ax’+bx+c=0 act. OHpo HuUc6aT 6a a 60 ¢opMmynau
-b+vVbZ—4ac

2a
Jap MaBpuJMd MO MabHO HajopaA. Uu Xese, KM JUJa MellaBaj,

a=02;b=51-10"% Bac=-51-10"* acr.

a; = XHUCOO MeKyHeM, YYHKH @, < 0 acT, 6UHOGap WH

_=51-107*+,/(51-107%)2 +4-0,2- (=51-107%)

a

2:0,2
~5,1-107* 4+ /26,01 - 1078 + 4,08 10~*
- 0,4
~5,1-107* +,/(0,002601 + 4,08) - 10~*
- 0,4
~5,1-107* 4+ ,/4,082601 - 10~*
- 0,4
—5,1-10"% ++/4,082601 - V10~*
- 0,4
—5,1-10"*+2,02-1072 (202 —5,1)-107*
- 0,4 - 0,4

1969 107 5 025107 ~ 0,04923
To4-1071 T 7 T

73. Japayau auccoTcuaTcusiu kucjaotau cuanujy; (HCN) —po
Jap maxyau 0,25 Mosiapau oH é6eg, arap arap Kycy = 7,9 10710
oomaz,

Xan:

Yu xesie, KM a3 Aapavau guccotcuatcussu HCN aupa MemaBaf,
Bal ajiekTpoauTHu 3aud act. [lap uH MaBpuj a3 popmynaau (4)
uctudoja HaMy/laH KyJial acr.
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az _ KHCN g = KHCN _ 7,9 * 10_10 _ 790 " 10_12
c, ’ C, 0,25 25-1072
=./31,6-10"10=562-10"5

& 60 gapcagii Cp = 5,62 - 1073%.

74. lap KaZjoM KOHCEHTpaTcuf Japadyal JAUCCOTCUATCUAU
H,0, 6a 2,28-107® 6apoGap Memasan? Ky o, = 2,6 - 10712,

Xana:
a=228-10"%  Kip,, =26-1071%  (,=?

_ Kpo,  26-107'%  26-107"

Co = a2 (2,28-10-6)2  52.10-12 = 0,5 mou/ .

JuvccoTcuarcusau H,0, a3 pyu 3HUHaM SIKyM 00 cxXeMau
H,0, & H* + HO; 6a amas Meos.

75. Jlapayau auccorcuaTcusiu kuciaortau cyadar(H,S0,) pap
KaJIoM KOHCEHTpaTcusaAu MaxJya 6a 00,6823 6apobap MemaBaf?
KZ H,S0, = 1,2 . 10_2 dacCT.

Xana:
llpoTceccu aguccoTcuatcusi a3 pyd cxemaum H,SO0, & 2HY +
S0;? 6aamas Meos,.

[HY]1=2-a-C,; [SO;%)=a-C,; [H,SO,]=C,—aC, mon/n

K _12_10_2_(Z-a-Co)z-a-Co_4-a3-Coz
S C,(1—a) 1-—a

.- K1-a) [1,2:1072(1-10,6823)  [0,012-0,3177
° | 4-a3 4-(0,6823)3 | 4-03176

~+/3-1073.
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76. Koncentparcusiu uonxou H*,HSiO; Ba Si03% —po gap
maxjynn 0,2 monapau H,SiO; é6en. Kiy,sio, =2,2-107'° Ba
K, u,si0, = 1,6 - 107*% act

Xan:

H,Si0; & H* + HSi0; , K, =

[H*]) = a - [HSiO3] = a - C, f

=4/2,2-10719-0,2 = /0,44 - 1010
= 6,63-107° Mmos — HOH/ N

[H*](1)[HSi05]
[H,Si05]

By

[H*] (2 [Si052]
[HSi0; ]

| K K - Cysioz”
[H*]2) = a2y - Cusio; = C * Cysio; = C —
HSiOF HSi0F

K1 - Cysioy = V1,6-10712-6,63-107¢
= /10,608 10718 = 3,26 - 10~? mos1 — uoH/n

[Si03%] = [H*](z) = 3,26 - 10° mMon — HoH/ 11
[H*] = [H*] (1 + [H*] 2y = 6,63 1076 + 3,26 - 10~
=6,6333-107°% = 6,63 -107° Mosn — voH/ N
[HSi05] = [HSi03] (1) — [HSi05](2) = [HSiO3] 1y — [H](2
=6,63-107°—-326-10"° =6,6267-107°
~ 6,63-107% mos — HoH/ N

HSiO; & HY + Si032, K, =

Yaso6: [H'] ~ [HSiO3] = 6,63-107° mon — mon/x;[Si03?%] =
3,26 - 10~° Mos1 — HOH /1.

77. Bapou oH, K4 Aapayau JUCCOTCUATCUAN MaX/IyJId KUCJI0TaH
chaHMW/, a MapoTtuba adzosg, 6a V; Ma Maxjayaud n MoJiapau

89



OoH(3u4Hall p;), Y4 Kajap 00 WJOBA KapJaH JIO3UM acT? 3UYUU
MaxJ1yJid cepo6iiyaa (o) Meboiaz,

Xasa:

my =V;-pq

Maccau Maxjiysn 6abd WJI0BA KapAaHU 06 6a m, = m; + Mg
b6apobap MerraBaj. XayMu MaxJiyJiu cepobmyaa (V,) 6omag,

my; Myt Mg

V, = acr.
P2 P2 X
K _az_ﬁ_az_n'pl_%'.ﬁl.n_
HCN 1 7 1 m m »2
K o, S, ntpp n-p; @y p;
HCN_az'V__az' =ay- = )
2 m, m1+m06 m1+m06
a3 WH Yo,
2 2
051'Pl_n_ az "P2
my my + Myg
(ﬁ)z_w.&_&+&.moa
aq my P2 P2 P2 My
&.@_(@)2_&
gz my a12 P2
az P1 az
@) -5 @) mop—miop
m.. — 1 P2 _ \1
06 L P1
my - P2
ay\?
a_1 P2 — P
P1

a
arap 6a you a—z = a rysopem,nac
1

a’p, = p a’ p, —p
Mg =My * p =Vi-p1- p = Vl(a2 P2 — P1);
1 1

Mog
Vos = =~ Mos = Vl(az P2 — .01) MJL

- Pos
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6. Xudpo.u3su HamMakxo

Peakcusiu My6ouian HaMakxopo 60 06 Xudpo.iu3 MeHOMaH/.
Hamak XaMOH BaKT XU/IpOJIM3 MelllaBajl, KU JJap HATU4au TabCUPHU
MyTaKoOHWJ/Iau MOHXOM HaMaK 60 MoJieKyJjau 00, 3JIEKTPOJIUTH Baé
3JIEKTPOJIMTXOU 3aud xocus masa(H)A. A3 uH ry$pTaxo YyYHUH
XyJoca 6apoBapZaH MyMKHH acT; HaMakKXoe, KM a3 acoCH KAaBUIO
KUCJI0TaW KaBH XOCHJI ITy/IaaH/], XUAPOJIU3 HaMellaBaH/I.

Ko6uiusaTu XyuApou3iIaBUd HaMakxopo 60 épuu gapaya Ba
KOHCTAaHTaW XUJPOJIM3 MyaWssH MeKyHaH/[. Jlapayau XWJpoJin3
HUCOATH aJaJu MOJIEKYJIAX0H XHUJAPOJIM3IIYAapo 06a MHUKIOPU
YMYMHH MOJIEKYJIaX0 HUIIOH MeauXal

C

Axupp. = xgﬂp (1)

Aap WH 40, Cy,,, —KOHCEHTPATCUAM KUCMH XU/POJIU3ILY/au
Mozasa, C — KOHCEHTpAaTCUsAM YMyMUM MoJJad rupudTauyja.
XaMyyH HaMyHa MYOJWJIaXOM PpeaKCUsIXOM XUJPOJu3NW Oab3e
HaMaKX0po MeHaBHCEM.

1) bapor HaMakxOoM a3 acocd KaBHUI0 KHUCJAOTau 3aud
XOCHJIILY /1A
CH3;COONa + H,0 < CH3COOH + NaOH
CH;CO00~ + Na*™ + H,0 & CH3;COOH + Na* + OH~
BabA a3 UXTHCOP Kap/AaH X0CUJ MEKYHEM

CH5C00~ + H,0 & CH;COOH + OH~ )

Conno = [CH;COOH] ~ [0H™]; [CH3€C007]=C —C

xup — sanp ~ C

2) bapou Hamakxou a3 acocu 3audy KHUCJOTau KaBH
XOCHJIIyia
NH,Cl+ H,0 & NH,OH + HCl
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NH,* +Cl” + H,0 & NH,OH + H* + Cl~
[Tac a3 UXTUCOPU UOHXOU MOHAH/I XOCUJI MEKYHEM,
NH,* + H,0 & NH,OH + H* 3

[NH,OH] = [H*] = Cypp;  [NHL*] =C — Cyppp = C

Xuap
3) bapon Hamakxou a3 acocd 3audy KuUcaoTau 3aud
XOCHJIIY A
CH;COONH, + H,0 & NH,OH + CH;COOH

CH;C00~ + NH,* + H,0 & NH,OH + CH;COOH 4)
Hduccorcnatcuau NH,OH Ba CH3COOH —po HaMeHaBucCeM,
YYHKM KaM JUCCOTCHATCUsl MellaBaHJ. YMyMaH XaHIOMHU
HaBUIUTAHU MYOJWJIaxOU UOHH JUCCOTCHUATCUSH 3JEKTPOJIUTXOU
cyct(3aud) Ba MOAJAXO0M KaMXaJsllllaBaHAApO HaMeHaBHCAH/I.
Bapou peakcusixou (2) -(4) udoman KOHCTAaHTau MYBO3UHATPO

MeHaBHCeM

[CH;COOH][OH™]

Ksye. = TCH,C00 111,01 ®)
[NH,OH][H*]

MYB. — Trorvr ¥1r1r 1 6

y [NH,*|[H,0] (®)

Koy = [NH,OH][CH5COOH] -

[CH3CO0~][NH,"|[H,0]
Kos = [H*][OH™] (8)

A36acku XaHrOMH XUJAPOJIU3 KOHCEHTPATCUAM 06 Kapub, KU
beTariivp MeMoHaA, Aap myoauaaxou (5)-(7) agaau mosxou 06po
gap 1 JiuTp, sAbHe KOHCEHTPATCHUSW OOpO [AOMMK XHCOOHIaH
MYMKHH acT. OH roX, XOCHJ/IM 3ap6U KOHCTaHTau MyBO3UHAT Ky,
Ba KOHCEHTpATCUsaU 06 XaM 6a afaiu JouMid bapobap MeliaBa/ji, Ku
OHPO KOHCTaHTau XUAPOIU3 MeHOMaH[ (Kyyqp.),
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KMyB. ' [HZO] = nymp. €C))

Jap acocu myoaumnaxou (8) Ba (9) udogaxou (5)-(7)-po 6a
TaBpPHU 3epPUH JUTAPTyYH MECO3€eM:

[CHsCOOHIKys  Kog

K = = 5’
RAAP- [CH3 COO—] [H+] KKHCJIOTa ( )
Xuap. [NH4+][0H_] Kac()c
_ [NH,OH][CH;COOH]K,s Kos 7

K uap. — -
P [CH3CO0-)[H*][NH,*][0H]  Kacoc * Kincnora

78. KoHcTaHTaum xujpoJsus, Japadad xuAposus Ba pH —u
maxayau 0,1 mosiapau popMUaTH HATPUM XUCO6 KyHE.

éa()ﬂ]f;MI/IaTI/I HaTpUi Hamaku acocu KaBil (NaOH) Ba kuciotau
3au¢ (HCOOH) mebomias
HCOONa + H,0 <& HCOOH + NaOH
HCOO~ + Na* + H,0 & HCOOH + Na* + OH~
HCOO™ + H,0 <& HCOOH + OH™ (10)

v Koo _1-107%

— o5 _ —5.10°11
xap. Kycoc 2-107*

A3z wmyoawmau (10) guaa MemaBajJ, KU KOHCEHTPATCHUSIH
kucjaotau ¢opMuaT 6a KOHCeHTpaTcusu MoHxXou OH~ 6Gapobap
O6yla, xap sfKe a3 UH Oy3ypruxo ©6a KOHCEHTpaTCHUsH
XUJIPOJIM3IIYJad HaMakK 6apo6ap Mebomaza. buHo6ap uH:

[HCOOH][0OH™] [0H7]? [OH]?

= TTHCO0] € — Cump, C
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A3 uH 4o udogau [OH™ |- po meébem

[0H™ 1= |Kyp.- € =+/5-10"11-1-10"1 =/5- 1012
=2,23-107° = Cyup.

Jlapayau xuaposns 6o1az
Cxuap. _V Rxnap.* € _ Kxuap.
c c C
Cyupp. = [OH™] = 2,23-107° mon/n; C = 0,1 Mon/n.

2,23-107°

=2,23-10"°
0,1

a

é 60 xucobu aapcan
a% = a-100 =2,23-107>-100 = 2,23-1073% ~ 0,002%

pOH = —1g[0H" ] =—1g2,23-107* =6 —1g 2,23 ~ 6 — 0,35
= 5,65

pH =14 — pOH = 14 — 5,65 = 8,35.

79. Maxaynu 0,1 M NH,Cl popsa wmypaact. KoHcraHTa Ba
Jlapayar XUApoJM3U HaMaKpo XUcob KyHes.
Xan:
Hamaku maskyp a3 acocu 3au¢ (NH,OH) Ba KUC/IOTau KaBi
(HC!) xocwua my1aacr.
NH,* + H,0 & NH,OH + H* (11)
61HObAap UH,
K _ Ko _ 1-10714
XA K oe 1,8-1075
a3 Tapadu gurap

=55-10710

[NH,OH][H*] _ [H*]* _ [H*]?

K,

XUAp. — [NH4+] = C — CXHLLP- - C

as MH Y0,

94



[H+] = ’Kx‘ﬂﬂp ) C = \/5,5 " 10_10 " 1 . 10_1 = \/55 . 10—12

=74-10"°
Japadau xuapoJius,

Canpp. [HT] 7,4-1076
a: = =

C c 10-101
é 60 xucobu napcaai

=74-10"°

a% =a-100=7,4-10">-100 = 7,4 1073% = 0,0074%.

80. [lapaya Ba KOHCTaHTauM 3HWHAX0M HAKyM Ba JAyIOMHU
xugpoausd Na,CO; —po gap maxjayau 0,1 M-u oH XUCO6 KyHEeJ, .
K, =45-1077 Ba K, = 4,7-10" acr.

Xan:

3VMHau IKYMHU XUAPOJIU3:
C03? + H,0 & HCO3 + OH™

[HCO3][0HT] _ [HCOZ][OHT][H™] _ [HCO31Koys _ Kos

Lo =002 [COA[HT]  [COsAHY] K,
_ L0 10T 51072 = 213 - 10-*
T 47-10"11 0 7 -
[HCO3] = [OH™]; [CO5%] = C — Cyypp. ~ C — [OH™]

JneknH [OH™] « C, 6uHO6apuH

[OH™]? _ _ [
K1 xunp. = —Cc = [OH™] =[HCO3] = K xupp. " €

=/2,13-10"%-0,1 = /21,3-10-¢
=4,6-10"3 mMon/n.

Japadau xyuposiu3 60 Xuco6u gapcaj; 6apou 3MHau AKyM:
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C OH~ 4,6-1073
alz$-100z[ - I 10 =7

-100 = 4,6%.
31MHau JyIOMH XUAPOJIU3:

HCO:))_ + H20 i d H2603 + OH™

_[H,CO5][0H™]  [H,CO3][OHT][H*] _ [H,CO3]Kys

K _ _ =
2 xunp. [HCO; ] [HCO51[H*] [HCOs][H™]
_ Ko L0107 s
T K, 45-1077

[HCO5] = [OH™] = [H,CO05]

ammo [H,C03] < [OH™], 6uno6ap un [HCO3] =~ [OH™]; a3 uH 4o,

[OH7]? _ _ [
Ky XUAp. — T = [OH ] = [HCOS] = |K; Xuap. C

=2,13-10"4-0,1 =/21,3-10-¢
=4,6-10"3 mMon/n.

Jlapayau XxuapoJiM3 Jap 3uHau AyIM 60 XMCO6U Japcail:

_ [H2C05] _ 221070 0 0478103
“2 = THco;] T 46-10-3 -
=4,78-10"4%,.

XoJi0 MebrHeEM, KU Xxuapoansu Na,CO; pap 3uHau AyiOM HUc6AT
6a 3MHaM AKyM 4aH/| MapoTH6a OXyUCcTaTap Merysapag,

@, 478-107*

= =1,04-10"*~ 1,0-107*
aq 4.6

fAbHe, napayau XUpoJIK3 Aap 3UHAU AYIOM HUCGAT 6a 3UHAU AKYM
TaKpuOaH Jlax Xxa30p MapoTHba XypaATap acT.
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Jlap oxvp Kaij Kap/aH JIO3UM acT, KM Xap KaJlape K1 KUCJI0Ta €
acocd Jap HaTHU4Yad XUAPOJIU3 XOCHJIIAaBaHJa 3aud 6Gomiaz,
Jlapayau XUAPOoJIKN3 XaMOH KaJiap 3Uéj MellaBas,

81. pH-u maxJjiyJ, Japaya Ba KOHCTaHTaW XWUAPOJIU3PO Aap
maxjaysau 0,1 M HutputH ammoHud (NH,NO,) Xucob KyHen.
Knu,on = 1,8-107° Ba Kyyo, =4,0-107*

Xan:
NH} + NO; + H,0 & NH,OH + HNO,

[NH,OH][HNO,] [NH,OH|[OH1[HNO,][H*]

Ryuap. = [NHf][NO;]1 ~—  [NH;][OH-][NO;][H*]
__t -[0H™] [HY] = Ros

Kacoc KKI/ICJIOTa Kacoc ' KKHC}IOTa
= L0-107% 1 105~014-10-5
T 1,8:1075:4,0-10"% " 7,2 T
=1,4-10"°

As tapadu aurap [NH,OH] = [HNO,] Ba [NH}] = [NO; ]

X _ [NH,OH][HNO,] [NH,OH]*>  [NH,O0H]?
A= INHFIINO;1  [NHf1? ~ (C— [NH,OH])?
6

[NH,OH]? -
Kunp. = —cz [NHsOH] = |Kyupp. " C* =C- /Kxnap-

=01-/14-106~0,1-1,2-1073
=1,2-10"% mMon/n

Jlapayau XuapoJiu3
" _ Crup. _ [NH,OH] _ 1,2-107% _12.10-3
XHAp- C C 0,1 ’
Bo xucobu mapcasii

ay, =1,2-1073-100 = 1,2 107" = 0,12%.
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Yu TaBpe, KU MeOUHEM XHU/JPOJIM3U HAMAKXOW acocu 3audy
KHcJoTau 3and xXaM Ha Xap BaKT Iyppa Merysapaj. MacasaH,
XUJAPOJIM3U CUAHUJU aAMMOHHHM Kapub myppa Mery3apa/.
XUApOJIM3U CUAaHUAM aMMOHUHpo Jap MaxJjyau 0,1 M oH gupa

MebapoeM.
NH} + CN~ + H,0 & NH,OH + HCN

. Ko 1,0-10714

— = =1,134=1,1
XUAp. KNH40H ‘Kyen 1,8 10-5. 49-10-10

[NH,0H] = [HCN] = x; [NHj]~[CN"]1=C—[HCN]=C—x

[NH,OH][HCN] XX x?

Ky, = = =
XHAP: [NH]][CN™] (C=x)-(C—x) (0,1—x)2
x% = Keypp. — (0,1 = x)* = 1,1+ (0,1 — x)?
=1,1-(0,01 — 0,2x + x?)
0,011 -0,22x+ 1,1x2 —=x%2 =0
0,1x2 —-0,22x 4+ 0,011 =0

—b+Vb? —4ac  —(-0,22) +,/(—0,22)2 —4-0,1-0,011

2= 2a 2-0,1
0,22 +/4,84-1072 — 0,44 - 1072
- 0,2
0,22 ++/44-10"2 0,22+2,1-1071
- 0,2 - 0,2 '

~022+0,21 043

0.2 0z - o

X1

AvMmo x a3 0,1 3uén 6yzja HaMeTaBOHA/[, GUOHOApP UH X; MabHO

Ha/lopaj.
0,22—-10,21 0,01
X, = 0.2 = 0.2 = 0,05 = [HCN] = [NH,OH] = Cyypp.
Jlapayau XxuapoJsin3
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)

Cxunp. 0,05
axnap. = C -100 = 0.1 - 100 = 50%.

Jap oxup KailJi MeKyHeM, KM 60 KaM IlyJJaHU KOHCEHTPATCUSU
HaMak, flapayal XU/ poJu3 3uéJ MellaBas:

_ CX.H.CIP- _ Kyupp. " C _ KXMLLP- (13)

Sxunp. = C C

Yu TaBpe, K4 a3 GopMyJia Au1a MellaBa/, 1ap XaKUKaT 60 3Ués,
wyaand C Japadau JUCCOTCUATCHsl @ KaM MellaBaj, YyHKH Ky
JloUMi O6y/a, TAaHX0 a3 XapopaT BobacTtari aopaf(60 3uéuaBuu
xapopat K,,, Mead30s1) Ba a3 KOHCEHTpaTcusi BobGacrard
Hajiopaa. bapou xyco6 KapAaHu Aapayau XuApoJins, a3 Gopmyaau

(13) Hu3 uctudoa 6yp/iladH MyMKHH acr.

82. XaHroMd TabCUpPU MyTaKobWIau $SK MOJ HaTpUM Ba
MUKJOpPH 0ap3uéau o6 [ap WApOUTH CTaHJAPTH dYaH[ JUTP
XWAPOreH Xopuy MelaBaj?

Xan:

Myo/ uiau peakcusipo MEHaBUCEM:

2 MO J1 22,41
2Na + 2H,0 - 2NaOH + H, 1
1 Mos X JI

22,4-1
x = = 11,2 1 H,.

83. bapou HeiTpanuzaTcusau 50 r Max/Iy/au Kucjaotau cyadar
2 T XWAPOKCHMAM HaTpuu 06eob capd mygn. KoHceHTpaTcusu
JlapcaZiiy MaxJlyJI1 KMCJI0Tapo ébes.

Xan:

Myonuian peakcusipo MEHABUCEM:
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98r 2:40r
H,S0, + 2NaOH - Na,S0, + 2H,0

xr 2r
2-98
X :m: 2,45 H2504,

AvHe, pap 50 r maxJya 2,45 r KucjaoTa MaBYy[ GyaaacT.

Jap50r —— 245r

pap100r —— x
_2,45-100_49
ST

Maxsayaun kuciaora 4,9% OypaacT. Xuccau Maccad KucjaoTa 6a
XHMcobu Japcaj a3 pyy ¢opMmysiau 3epuH XUCcob Kap/ia MellaBa/

m 2,45-100
w(H,50,) = —23% . 100 = g = 9%
MaxJIyJ1

84. bapou xocusn wyznaHu 287 r xJOpUAM HyKpa YU KaZjap
HUTPATH HYKpa Ba XJIOPUAU KaJUH JIO3UM acT?

Xana:

Myoausian peakcUsApO MEHABUCEM:

170r 74.5T 143,55t

XT yr 287r

Bapou xap fike a3 MoJAJjax0 TaHOCy® TapTU6 [0Ja, OHXOPO XaJ
MeHaMOeM

AgNO; —— AgCl KCl —— AgCl
170r _____ 143,5r 74,51 143,5r
by 287r yr —— 287r
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85. MyxuTu oMexTau MaxJjaynaxou gopou 9,8 r H,SO, Ba 9 1
NaOH 4u xen act?

Xan:

Myo uian peakcusipo MeHaBUCEM

H,SO, + 2NaOH — Na,SO, + 2H,0

Bapou nyppa 6a peakcus goxus mygaaHd H,SO, Ba NaOH 6a sik
MOJI KMCJI0Ta 6051 2 MOJI MIIKOP MyBOQUK 0s1l. MyBoUKU 1IapTH
MacbhaJsia; Aap MaxXJyJau KACJ0Ta

9,8
Nyxucnora = % = 0,1 mon1 H,50,

Ba Jlap Max/1yJid UIIKOP

9
Nymgop = 70 0,225 mon NaOH

MaBYy/J acT. A3 MH Y0 MabJyM MellaBaJ, Kd MUKJIOPHU HIIKOP
Gap3uén acT Ba 6MHOGAP WH MaxJIyJIM XOCHJIIYJa peaKCUsU
UIIKOpH Meauxan,.

86. KoHceHTpaTcuau fapcaiuy MaxJyJiepo, K1 a3 xaJl KapJaHu
50 r Hamak gap 350 r 06 XocuJ1 LIyjaacT, MyailsiH KyHe[,.

Xan:

Maccau maxsyau xocuaiyga 50+350=400 r act. A3 uH Yo,

Aap 400 r maxayn —— — 50 r Hamak
Aap 100 r maxjly1 ——— x I HAMakK
_100-50 125
¥ 00 T °

Xyccau Maccau Moaza 6a XMcobu Japca
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m 50 - 100
w% = —2 . 100 = ———— = 12,5 % acr.
Mgy 400

87. Maccau 06 Ba aMMuaku xajaumygapo fgap 250 j Maxjyuau
25% - 1 aMMuak, kv 3uguan 0,90 r/cm? act, xuco6 KyHe/.

Xasa:

Maccau Max/1yJipo MeébeM

m=p-V=090-250-103 = 225-103r = 225 kr

JAap 100 kr maxjayn —— 25 kr NHy
Jap 225 kr maxjyn —— X Kr NHy
_222B s ke NH

X =—1o5 = >6:25kr NH;

Ba 225 — 56,25 = 168, 75 kr 006.

88. 1000 r xsopuIu KaJCUUPO Aap YaH/[ JUTP 06 XaJ HaMyJaH
JIO3UM acT, To K1 MaxJiysau 10 gapcaam xocus maBaz? Maccau uH
MaxJIyJl 4aH/ TpaMM MelliaBaj?

Xana:
10r CaCl, —— pap 90T 06
1000r CaCl, ———— pap x r 06 xaJ1 Kap/iaH JIO3UM acT
~90-1000 9000 = 9
x = 10 = r=9kr

As6acku 3uuuu 06 6apobapu 1r/cm3 = 1kr/a act, 6MHOGap OH
XayMH 00
m 9 Kr

p - 1kr/n

= 9 j1 MemaBa/

Myaxayn = 9+ 1 =10 kr = 10000 r acr.

bo épuu popmysia
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_ mCaClz -100

Meacr, T Mog

100 — w) - m 100 — 10) - 1000
_( ) - Meact, _ ( ) 9000 r.

MMos @ 10

89. ba 800 kr maxjynu 20 gapcaga 200 j1 06 ujioBa KapAaH/.
KoHCKHTpaTcusau JAapcaydu MaxJayJd XOCUJILYyAapo MyausH
KYHe[,.

Xan:

Maccan mMoapau xanawmygapo gap 800 kr maxayau 20% - a
MeébeM

100% —— 20%

800 KT —————— Xx kr

_800-20
=700 KT

[Tac a3 unoBa kapjaHu 06 Maccau MaxJjaya 6a 800+200=1000 kr
6apobap 1y, aMMO Maccau MOJJAad XaJjllyJa TaFAup HaMeéba[,
sI'’bHE

1000 Kr —— 160 kr
100% ——— w %
_160-100
“="Ho00 "7

Xuccam mMaccau Moazapo a3 pyu ¢opMysa HUH TaBp XHUCOO
MeKyHaH/;:
m

vy @ _ 80020 _
Myaxayn + Mog 800 + 200 '

90. ba 1000 r maxjynu 20% -1 XUAPOKCUAN KaTUW YaH[, MJI 00
WJIOBA Kap/aH JIO3UM acT, TO KU Maxiyjau 5% -a xocu.1 maBaj?

Xan:

Maccau Mmoaaau xaamyaapo gap 1000 r maxys Me€6eM
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100% ——— 20%
1000r —— xr

_ 100020
T 7700 T

AkHyH Maccau MaxJiyau 5% -po, ku fopou 200 r KOH act, MyaiisiH
MeKyHeM

5r ——— pmap100r
200r ——— «xr
200-100
X=T=4000F

Azbacku mMaccau aBBaJsiau Maxaya 1000 r 6yn, 6uHo6ap on 4000 -
1000=3000 Ms1 06 Ky0Ba Kap/iaH JIO3UM acT.

91. Bapou Taliép KapJaHU MaxJyJd HIIKOp 6Gaopu
akkymyJisTopu uiikopu 1330 r KOH-po gap 45 j1 06 Xan kapaa, 5 1
MaxJyJl XOCWJ KapJaH[. 3U4i Ba KOHCEHTpATCUAM JAapcajuu
Max/IyJIpo X1Ucob KyHe[.

Xana:

1) Maccau mMax/1ysu Xocuiiyga m 6a cymMmau Maccau KOH- u
xaJiyja Ba 06 6apobap acr:

m = 1330 +4500-1=5830r
3U4UU MaxJIyJl

—m—5830—1166 /i = 1,166 r/cm3
P=7=To00" - r/mn=1, r/cm
2)
nap 5830 r maxayn ———— 1330r KOH
Bagap 100r ——— x r KOH
100-1330
X=—m—=228%

5830

XaMuH TaBp, XMCCau Maccau MoJiiau Xaiyzaa 6a
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Moy * 100 1330100
Myon + Mos 1330 + 4500

= 22,8% 6apobap acr.

92. bapou HelTpanusaTcusau nyppau 200 r maxyau 12,25%-u
Kucjaotaun cynadart 4vaHj, rpamm Maxayau 10%-u xuapoxcuu
HaTpuH 3apyp act?

Xan:

Mukgopu H,S0,- po ap Max/1yJld KUCJI0Ta MeébeM

100% — 12,25%
200r ——— «xr
_ 200-12,25 _o4c
=700 T

Myopunan peakcusipo HaBMIUTA, MUKAOPU 3apypuu NaOH- po
6apou HeWTpanusatcusu 24,5 H,S0, MeébeM:

H,S0, + 2NaOH - Na,S0, + 2H,0

98 ——— 80
245 ——— x

_ 8020 0 NaoH
X = 98 = ria

Maccau wmaxayau 10%-po, ku 20 r NaOH pgopaja, MyaWsiH
MeHaMoeM

100 ——— 10

x —— 20r NaOH
_20-100_200

X = 0 - r

[Tac 6apowu HelTpanusaTcusau 200 r maxyyau 12,25% - v kucaotau
cyadat 200 r maxayau 10% - ¥ XUAPOKCUAU HATPUH JIO3UM acT.
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93. A3 oMexXTaHU MaxJyJX0U KapOOHATHU HATPUN Ba XJIOPUAHU
kasicué 200 r TakKIKUH XOCWJ ya. Maccau Moamaxou 6a peakcusi
JOXHJIIYAApo €6e/.

Xas:

A3 yaaBanu xasiiaBaHaarin MeébeM, KM Kapb0oHATH KaJICUH ap
00 kaMmXas:IaBaHAa acT. f'bHe, TaKIIHMHM XOCUJIINYJA KapOOHaTH
KaJicuid Me6omaa. AKHYH MYOJAWJau peaKCHsIpOo HABUIITA,
MUKJO0PH MO/IJIaX0H 6a peakCcUs JOXU/IIy1apo MeébeM:

Na,C0; + CaCl, = 2NaCl + CaCO5; !

106 r Na,C0; —— 1111 CaCl,
y —— X

100 CaCO,
200r

200111

X 100

= 222r CaCl,

Ba
~200-106

y = 100 =212r Na,(C03

6a peakcus JOXHWJI IyAaaHI,

94, Myoauian 3vHau AKyMH xuapoausu  Na,COz; —po
HABUIITA, MYXUTU MaxJIyJapO HULLIOH JUXEN,.

Xana:
Na,C0O; + H,0 & NaOH + NaHCO;

ba Hamy 1 HOHM:
C03*” + H,0 & OH™ + HCO;~

A3zbacku Jap HaTHYau peakCUsd XUAPOJU3 HUOHXOHM OH™ Xocun
MellaBaH, 6UHOGAP MH MyXUTH MaxJayJl MIIKOPU MellaBa/.

95. 3uumu Maxayau 14%-uu KNOs; 6a 1,090 r/cm® 6apobap
acT. KoHceHTpaTCcHay MoJIapuU MaxJ1yJIpo XUco6 KyHeJ,

Xasa:
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100
Adp —— MJI MaxJiyJ — MOJI

1,090 101
1000 M1 ———— Cy
_ 14-1000-1.090 _ 1M
M~ " 101-100

KoHceHTpaTcusayd MoJlapuu MaxJjyJ 60 XUccau Maccau MojAjau
XaJlllya YyHUH Bob6acTar# Jgopaj

_ 0-1000-p _ 14-1000-1,090
M Mgno, 100~ 101-100

= 1,51 M (mon/n)

Jlap UH 40, Cj- KOHCEHTPATCUAU MOJIAPH, p- 3UYUU MaXJIyJl.

96. 3uunu Maxayau 20%-u BaCl, 6a 1,20 r/cm® 6apo6ap acT.
KoHceHTpaTcuAu MoJIapuu Max/1yJIX0po XUcob KyHe[.

Xan:

MyBoduku maptu Macbana gap 100 r é ux kv 100/1,2=83,3 ma
MaxJiya 20 r é v ku 20/208 =0,096 mon BaCl, maBYyyA acT. A3 UH
40

83,3 mus maxayn —— 0,096 mos1 BaCl,
1000 M1 ——— Cy
o 1000-0,096 115 M
M~ 833
€ UH KU
w-1000p w-10-p 20-10-1,20 115 /
= = = =1, MOJI1/J1.
M Mpacr, ©100 T Mpgqy, 208

97. 3uuyuu Maxjyau 4 Mosiapuu Kucjaortau cyadar 6a 1,235
r/cm® 6apobap acT. KoHceHTpaTcuAM Aapcajiii MaxJiyJpo XUco6
KyHe/I.

Xan:

A3 Tabpudu MadxyMH KOHCEHTpPATCHUSAU MoJapid HucTudoja
Oyp/aa, Maccau Moadau xaamyzapo gap 1000 mu € ux ku 1000 -
1,235=1235 r maxj1ys1 Me€6eM:
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1mon H,SO, —— 98T

4Mo1 — X
4-98
x=——=392r
1
a3 WH Yo,
Jap 1235 r maxayn —— 3921 H,50,

aap100r —— x
_392-100_3170/
¥= T35 TR

A3 dopmysiau BobGacTaruud xuccaum Maccau MOAAAU xaJjuyza 6a
XUCOOM Jlapcaji Ba KOHCEHTPATCUSAM MOJIAPUM MOJJIau XaJlyaa
uctudoja 6yp/aa, MeébeMm:

_CM'MH2504__ 498
10-p 10-1,235

= 31,7%.

98. Jlap 300 ma 06 97,2 r Na,C03-10H,0 Xan kapja LIyA.
KoHceHTpaTcusiu gapcaZiidi Ba MOJIAapUU MaxJlyJd XOCHJILIYAapo
é6en, arap 3uyuu oH 1,084 r/cm3 6omag,

Xana:

Mukgopu kap6oHaTH HaTpuiipo gap 97,2 r KpUCTAJIOXUAPAT
MeébeM:

Na,CO3 - 10H,(

106 +10-18 =286T

Aap 286 r kpuctasioxuapat ——— 106 r Na, (03
972r —— xr
106 - 97,2
X = T = 36I'Na2C03

Maccau ymymuu maxaysa 6a 300+97,2=397,2 r 6apobap acr.
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pap 397,2r —— 36r
100r ——— «xr

_36°100
X =397, T 0N

é xu 60 épuu popmy.ia:
Myamax * Mypucrannoxunpar 100 _ 106-97,2-100

w = =
MKpHCTaJIJIOXHL[]JaT * Myaxayn 286 -397,2

=9,06%

KoHceHTpaTcHsu MOJIapUpo XUCOO MEKYHEM:

3972 MJ MaxJyJg ——————— 36 MOJI
1,094 XJ1y 106
1000Mn —— Cyr

c _36-1000- 1,094
M ™ 397,2-106

=093 M.

99. pH-u Maxjayau 1 M KucjloTau aTceTaTpo, KM Japayvyau
AUcCOTCUaTCUAH OH 6a 0,4% 6apobap acT, XUcob KyHes.
Xan:
c

Jlapayan  JUCCOTCHATCHS = acT  jap  MH 40

C —KOHCEHTpaTcusiu 6a MOHXO AMUCCOTCUATCHUAIIYAAU 3JIETPOJUT
6yna, Cy —KOHCEHTPATCUAHN YMYMHHU 3JIEKTPOJUT Mebomaza. A3 uH
yoC =a-Cy=0,004-1=0,004 mosn/n.

CH;COOH < H* + CH3;C00~
1 Mox 1 mMon

A3 Myoawsiau AMCCOTCHATCHUsS JWja MellaBaj, KM arap 1 mou
KMCJIOTA JMCCOTCUATCUA IaBaz, 1 MOJI MOHXOM XHUJPOTEH XOCHJI
MellaBa/i, KOHCEHTPATCUAM MOHX0H xuaporeH [H*] 6a C 6apo6ap
acT. A3 UH Yo,

[H*] = 0,004 = 4-10"3mon/n,pH = —1g[H*] = —1g4-1073 =
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—lg4+3=-0,6020 + 3 = 2,3980 ~ 2,4.

100. pH-u maxjyau 0,1 M XupoKCHUAM aMMOHUUPO, KK Jlapadau
JUccoTcHaTcusiu oH 6a 1,3% 6apobap acT, MyailsiH KyHe[,.
Xas:
NH,OH < NH,* + OH~

_ ¢ _[oH]
T G

[OH ]=a-C,=0,013-0,1=0,0013 =1,3-1073

A36acKy XOCW/IM 3ap6M KOHCEHTPATCUSW HOHXOM xuzaporeH [HT]
Ba XuApokcua OH™ pap MaxJyaxou o6 gap 25°C 6a [HY]-OH™ =
11071 6apobap acT, 6MHOGap OH

1107 107™

H*] = =
A7 1,3-1073 1,3

pH = —lg[H*] = —1g1-10"*1 +1g1,3 = 11 4+ 0,1139 ~ 11,11.

101. KoHcenTparcusu MoJiapuu maxjayaun NH,OH —po xuco6
KyHe[, arap pH —u maxjya 6a 11,6 Ba gapayau AUCCOTCUATCUSAH
NH,OH 6a 0,4 % 6apo6ap 6owuag,.

Xana:

KOHCeHTpaTCI/IHI/I HMOHXOH XHﬂpOFerO XI/ICO6 MeKYHeM:
pH = —Ig[H"]
lg[H*] = —pH

[H*] =10"PH = 107116 = 10712.10%* = 2,512 - 10712

10—14— 10—14

= ~04-1072=4-1073
[H*] ~ 2,512-10"12

[OH] =
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c _[0H"] 4-107°
°T a 7 0,004

=1 moa/n.

102. ba 0,5 g maxayau 0,1 H KUCJIOTaW aTceTaT 4M Kajaap o6
WJ0Ba KapJAaH JIO3UM acT, KU Japayau AMCCOTCUATCUSU KHUCJI0Ta
Jly MapoTu6a 3uéf maBaj,

Xan:
CH3;COOH < H* + CH;C00~

I/Ic])ogan KOHCTAaHTAaXW MYBO3WHAT WH TABP HaBUIITa MelllaBa/:

_[H*]-[CH3C007]
K= [CH;COOH] M

Arap KOHCeHTpaTCHUSW aBBaJlah 3JIEKTPOJUTPO 60 C, uuiopa
Kapaa, 6a HOHXO0 JOMCCOTCHUATCUA IIyJau 3JIEKTPOJUTPo 60 C
MIIOpa KyHeM, OH TO0X XaHroMH 0a Hasap HardpudTaHu

cc
Juccorcuatcusau o6 K =

o
xocuiuyzaa 6a you C = a - C, —po rysourra, MeébeM

MewaBas, Jap uH Myojuiiau

_at Gt at G,
C,—-a-C, 1-a

(2)

Arap 2JIeKTpOJIMT CycT 601aj, OH rox @ < 1 Memanaj, 6MHOGApOH
1 — a = 1 MewmaBaj Ba MyoauJau (2) YyHUH HAMy/J Merupaj,

K=a?-C, (3)

Aszbacku K a3 KOHCceHTpaTcusl HOBobacTa acT, 6uHo6ap oH 6apou
Jly KOHCEHTPATCUsI MeHaBUCEM

K= a12 Cor (4)
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K = ay* Co, ()
Myoaunau (5) - po 6a (4) - yM TakCUM HaMyJa Me€beM

K _ aZZ'COZ
K B alz'C()l

2
()] = o
aq Coz
MyBoduKH 1wapTH Macbana «a, = 2a; acT,6uHOGap OH
;) @ \? _ Co
C02:Co1'(a_) =C01-(—) =—— , abHe 4 mMapoTuba KaM
2

20(1 4
maBajl. A36acku KoHCceHTpaTcusiu aBBasa (Cy; = 0,1 act, 6uHOGap

oH Cyp = (1;—1 = 0,025 memaBaz. XauyMHd MaxJyJd aBBasa 6a 0,5 n
6apobap 6ya. OH rox,
1 —— 0,1 moux
050 ——— x
0,1-0,5
x = 1 = 0,05 moun
as UH Y0,
0,025 mo1 ———— 1000 Ma1
0,05 mMmo1 —— y
1000 0,05 — 2000
Y="0025 e

s’bHE XayMU MaxJya 6051 6a 2000 ma G6apobap maBaj. XaMUH
TaBp,
2000 —500 = 1500 M1 = 1,51

06 HjI0Ba KapJdH JIO3UM acCT.

103. bapowu Taiép kapaanu 800 r maxjyau 5% - ¥ coZa YaH[
rpamMm Na,C O3 Ba 06 rupudTaH J03UM acT?
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Xan:

Maccau Mmoaaau xasamyaapo gap 800 r MaxJiys1 Me€oeM:

Jap100r —— 5r
Jap800r —— xr
800-5
= 100 :40FNa2C03.
Bo épuu popmy.ia

w-m 5-800
Mgy = — S‘SW" =0 = 40T Na,C0s

XamuH TaBp, 40 r Na,C0; Ba 800 —40 =760 r 06 rupudrad
JIO3UM acT.

7. 3¢pdhexkmu 2apmiiu peakcusxou Xumusieu

104. 3dodexTu rapmitu peakcusiu cy3uun (AH) MeTaHpo Xucob
KyHeg, arap aap Hatu4a €0, (ra3) Ba H,0 (ras) xocus maBaH/.
AHCOZ(P) = —393,8 xkY/mon
AHy, oy = —242 xY/mon
AHCH4(F) =-74,9 K(‘I/MOJ'I

Xan:
CH,(r) + 20, - CO,(r) + 2H,0(r)

AHy,6a xuco6 rupudTa HamelmaBaj, YyHKM TapMAM XOCHJIILIABUH
Mo/iiaxou coajia 6a cudp 6apobap acT.

AH = AHco,,, + 2 AHy,o¢) — AHcn, )

AH = —393,8 — 2242 — (—74,9) = —393,8 — 484 + 74,9
= —802,9 kY.

105. XaHromMu TabcUpu MyTakobusau o6 Ba 512 r kapbugu
KaJICUM 4M KaJilap rapMi Xopuy MemaBaj?
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AHcqc,, = —62,8 k4/Mon
AHcacom), ) = —987,2 k4/mon
AHc,p, ) = 226,9 x4/mon
AHy, oy = —286 k4/mou
Xan:

MYOAI/IJIaI/I peakCHudaApo MEHaBHUCEM
CaCZ(C) + 2H20(M) - Ca(OH)z(C) + Csz(F)
3(])(1)€KTI/I I‘apMIZI/I peaKcuAapo XI/ICOG MEKYHEM

AH = AHCQ(OH)Z + AHC2H2 - AHC(ICZ -2 AHHZO

AH = —987,2 + 226,9 — (—62,8) — 2(—286)
= —987,2 + 226,9 + 62,8 + 572 = —125,5 kY

A3 ¥H 40 Ma’bJIlyM MellaBa/l, Ki XaHI'OMH TabCUPU MyTaKoOUJIau 06
Ba 1 Mo (64 r) kapbuau kaacuit 125,5 kY rapmir xopuy MelIlaBa/,
nac

64r —— 125,5kY,
512r —— x
_ 512-125,5 — 1004
X =gy~ 10044

s'’bHE J]ap peakcusiu 6aiHu 06 Ba 512 r kapbuau kancuit 1004 kY,
rapMi Xopuy MelaBaj,

106. T'apMiln XOCUJIIABUU aceTUJeHPO €O6es, arap XaHToOMH
nyppa cyxtanu 104 r acetusen CO,(r) Ba H,0(M) xocua myza
5202,0 kY, rapmi1 Xopuy, IIaBa/I.

AHco,,, = —39338 KY/Moun
AHy, o) = —286 k4/Moun
Xana:

Myo,zu/man peaKkcudu C}_’BI/II.I_II/I dCEeTUJIEHPO ME€HaBHCEM:
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Csz(F) + 5/2 02 - ZCOZ(F) + H20(M) + AH
MyBoduKH KOHYHU Xecc

AH = ZAHCOZ(F) + AHHZO(I‘) — AHCzHZ(F)
as uH Y40
AHe,py () = 28Hco, ) + AHp,o0) — AH )

Bapou xnco6 kapAaHu rapMiAu XOCHIIIAaBUK aceTusieH —AH ¢,y ()
KuMMaTu AH —po JoHHCTaH Jio3uM acT. A36acku AH 6a adpdekTu
rapMpM peakcusiu cysuiu 1 moJ (26 r) aceTusieH 6apobap acT, mac
OHPO a3 TAaHOCYOU 3epUH MeébeM:

104t CyH, ——— 5202 kY,
261 CyHy —— x
_26:5202
AT,V S K4

Aszbacku rapMi xopuy MeuiaBaj, 6uHob6ap oH AH = —1200,5 kY,
MelllaBaJ. AKHYH UH 6y3yprupo 6a 6a popmy.iau (1) Mmerysopem:

AH¢,p, ) = 2+ (—393,8) — 286 + 1200,5 = 226,9 Y.

107. A3 MabJAyMOTXOU 3epuH HUcTUPOJa OypJa, TrapMiu
XOCUJILIABUY aHXUAPUAH CyadaTpo XUCOO KyHeN.
(1) PbO+S +3/20, - PbSO, — 693,3 kY
(2) PbO + H,S0, - 5H,0 — PbS0, + 6H,0 — 97,55 kY,
(3) §03 + 6H,0 —» H,S0,-5H,0 —172,1 kY,
Xan:

JddexTu rapMiu peakcUsiv 3epuHPO EPTaH JI03UM acT:
$+3/20, - S0; +AH 4)

Bapou a3 myoaunaxou (1),(2) Ba (3) xocun kapJilauy myoauiau (4),
Myoauiaxou (2) Ba (3) - po yaMb Kap/la, HATUYAU XOCUJIIIYIapo
a3 myoausau (1) Tapx MeKyHeM
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PbO + H,S0, - 5H,0 — PbSO, + 6H,0 — 97,55
SO; + 6H,0 — H,S0, -5H,0 —172,1

PO + H,S0, - 5H,0 + SO5 + 6H,0
d PbSO4, + 6H20 + H2504 ) 5H20 - 269,65

Xamau ¢opmysaxou MoAAaxopo 6a Tapadu dYam Ty3apoOHUA],
MOJJIaX0H SKXeJIau aJIoMaTalloH 6apbaKCpo UXTUCOP MEHAMOEM

PbO + HySO0~5H,0 + SO; +6Hs0 — PbSO, — 6H0 — H,SO;
“5H,0 — —269,65

PbO + SO; — PbS0O, — 269,65
WH MyOJIWJIapo JIUTapTyH MeCco3eM

PbO - PbS0O, — SO; — 269,65
Myoauian X0CHIIIYAapo a3 MyOJuJiau IKYM TapX, MEKYHEM:

PbO +S+3/20, — PbO
- PbSO, — PbSO, + SO; — 693,3 + 269,65

S+3/20, - S0; —423,65 kY4/mon
fAbue, AHgp, = —423,65 K4/mMou acT.
108. 3ddexTH rapmMiu peakCUsIN 3ePUHPO XHUCOO KyHeI:
N,0,(r) + 4H,(r) = N,(r) + 4H,0(m)

AHp,0,r) = 9,7 k4/mon
AHy, o)y = —286 KY/mMon
Xan:
AH = 4AHy o0 — My, 0,y = 4+ (—286) — 9,7 = —1144 —
9,7 = —1153,7 kY.
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109. T'apmiu cy3umu acetusieH 6a 1300 kY Ba rapMiu cy3uuiu
6eH30u1 6a 3270 KY, 6apobap act. Mupo gap Hazap gourta, apdekTu
rapmiu peakcusiu 3C,H, — CgHg + AH —po X1cob KyHe[,.

Xan:
Myonuiaxou peakcUsiXOM CY3UIIM aceTUJEH Ba OGEH30JIpO
MeHaBUCEM
C,H, +5/20, - 2C0, + H,0 — 1300 kY, D

CeHg + 15/2 0, = 6C0, + 3H,0 — 3270 kY )

Bapou xocus myjaHu MyoAuW/au 3apypy MyoJuJau IKyMpo 6a 3
3ap6 Kap/Za, a3 HaTU4Yau XOoCuialyjaa MmyoAuuau (2) - po Tapx

MEeHaMoeM:
3C,H, +15/205 — CoHy —15/20,
- 6605 +3H,0 — 660, — 3H,0 — 3900 — (—3270)

3C,Hy, — C¢Hg — —3900 + 3270
3C,H, —» Cg¢Hg — 630 kY,
AbHe, a¢pdexTu rapmitu peakcus 6a 630 kY 6apobap acT.

110. Myoaunad TepMOXHMHUSIBUM Tay3usad KapOOHATH
KaJICMAPO YyHUH TaCBUP KapJaH MyMKHUH acT
CaC03 — Ca0 + CO, + 145,3 kY,

Bapou Taysusiu 600 r xkap6oHATH KaJCUH 4K Kajap rapmu
3apyp act?

Xan:

A3 Myo uau peakcusi MabJyM acT, Ku 6apou tayzusau 100 r (1
MoJ1) KapboHaTH Kasicui 145,3 kY rapmit 3apyp Me6o1uas.

A3 uH Yo:

100 r CaCO; —  145,3 kY,
600r CaCO3 ——— x
_600-1453
X="g _8718x%
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8. Kunemuka ea mMyeo3uHamu Xumusagu

111. Arap Jjap peakcUsiu OKCH/IIaBUM OKCUU HUTporeH (II) To
okcuau HutporeH (IV) konceHnTpatcusixou NO Ba O, —po
MyBopUKaH 3 Ba 4 MapoTu6a 3Ué]; KyHeM, Cyp'baTH peaKCcUsi YaH/
MapoTuba mead30s,1?

Xasa:
NO + 0, —» 2NO,
dopMynau cypbaTH peaKkCUsipo MEHABUCEM

V=K-[NO]*[0,]

6urysop gap MaBpuau sikym [NO] = a Ba [0,] = b 6omaz, oH rox,
nac a3 3uéji KapZlaH KOHCEHTPATCUSIK MO/IIaX0

[NO] =3a Ba [0,] =2b

MelaBaZ. A3 KOHCEHTpaTCHMs HoBobacTta OyJaHU KOHCTaHTau
CypbaTH peakcusipo 6a xucob rupudTa, MEHABHUCEM

V1=k'a2'b
V2=k'(3a)2'2b

V, k-(Ba)*-2b 9a*-2
Vi, k-a’-b a2

=18

s'bHE, Cyp'baTH peakcus 18 mapoTuba Mead3os,.

112. Peakcusau 6GallHu MojAJaxod A Ba B —po 60 Myoausiau
3epuH Udoja Kap/laH MyMKHH acT:

A+2B=C

KoHceHTpaTcusii aBBajlad Mojjaxou A Ba B MyBoduKaH 6Ga
0,6 mosi/n1 Ba 0,8 Mosi/n1 GapobGap 6yAa, KOHCTAaHTaW CypbaTu
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peakcus K = 0,4 me6omaj. CypbaTH peakcus Jjap Jiax3au aBBaJl Ba
nac a3 6a peakcusi foxua wyzgaHu 0,2 mos/a1 Moazau A 4u ryHa
act?
Xan:
CyppaTu peakcusipo Jap Jiax3ad aBBajJ 60 V, uumopa kapza
MeébeM,
Vo =0,4-0,6-(0,8)%=0,1536 mMos/x - AaK,

[lac a3 rysamitaHu t JakukKa Ba 06a peakcusl [AOXWJ IIyJaHU
0,2 mosi/n moggau A, 0,4 mos/n moagan B KoHceHTpaTcusu A 6a
0,6 —0,2=0,4 moan/n Ba mopggau B 6a 0,8—0,4 = 0,4 mou/n
6apob6ap MemaBa/. A3 UH Y40

V=04-04"(0,4)%=0,0256 MoJ/1 " AaK. acT.

113. XaHroMu CUHTe3W aMMHUAK MYBO3WHAT Jap X0JIaTH 3epUH
mykappap wyz: [H,] = 2 mon/n; [N,] = 4 mon/n;
[NH;] = 16 mos/n. KoHceHTpaTcusiu aBBaj/lad XHUJApPOTEH Ba
HUTPOTEHPO MyaMsiH KapJa, KOHCTaHTal MYBO3UMHATpPO XHCOO
KyHe[.
Xan:

Myo/ uiau peakcusipo MeHaBUCEM
N, +3H, & 2 NH;
KMMMaTH COOUTH(KOHCTAaHTaW) MyBO3WHAT

[NH;]> 16> 256 _ g
[N,]-[H]3 4-23 32

KOHCEHTPATCHAU aBBaJlal HUTPOT'€H 6a

[NH,] 16
> =4+7=4+8=12 MoJ1/ 1

Cy, = [N2] +

6apo6ap acT. KoHceHTpaTcHaM aBBajslau XUJporeH 6oliaj YyHUH
acT
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3 3
Ch, = [H] + 5 [NH;] = 2+ 16 = 2 + 24 = 26 Mo/,

114. MyBo3uHaTu peakcuau H, + Br, <> 2HBr act. XaHromu
MyBO3WHAT KOHCEHTPATCUAXOU 3epUH MyKappap IyJ, KU
[H,] = 2mon/n,[Br,] = 0,4 moa/n,[HBr] = 6,4 moJs/n Me6olua,
KoHcTaHTau MyBO3WHAT, KOHCEHTPATCUSIXOW aBBaJlau XUJPOTEH
Ba 6poMpo €6e/.
Xan:
[HBr]? (6,4)?

K=l Bn] 204"

51,2

KoHceHTpaTcusau aBBasiau XUJporeH 6a cyMMau KOHCEHTPATCUSU
MYBO3WHAaTHH OH Ba HUCOU KOHCEHTPATCHUSIM MyBO3WHATuu HBT
(UyHKH XaHT'OMH X0CHJI yjaHu 2 moJa HBr, 1 Mo xuaporeH capd
MelaBa/) 6apobap acT, IbHe

[HBr] 6,4
=2+

Cy, = [H2] + = 5,2 Mos1/n

allHaH XaMHUH TaBp

[HBr]
Chr, = [Br] + ——=04+32 = 3,6 mon/x

115. KoHcTaHTau MyBO3WHATH pPeaKCUSIU
CO, + H, & CO + H,0

nmap 850°C 6a sk 6apo6ap act. Arap 1 mon CO, Ba 5 Mmon H, 60
XaMJurap oMexTa WaBaH/[, 4aHj gapcagu CO, 6a CO myb6aagasn
MemiaBaz?

Xan:

Arap amagu mosixou xocuamyaa CO Ba H,O —po 60 x —uiiopa
KYHEM, OH I'oX,

CO,+ H, & CO+ H,0
1-x) G—-x) x «x
xX-x

K

“0-n G- !
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x%2 =5—6x + x?
6x =5

5
=-=0,83
x=c MOJI

aszbacku MUKA0pH aBBasiau CO, 1 Mos 6y, 6GUHO6apoOH

1 — 083

100 — x
0,83+ 100

x=————=83%

spHe 83 gapcaau CO, 6a CO mybaaaa MeliaBa/,.

116. A3 696 ToHHa Fe;0, 4aHJ TOHHA OXaH XOCWJ KapJaH
MyMKHH acT? bapomaau oxaupo 90% x1cob KyHeJ,

Xan:
XaHromu 6a 100% 6apobap 6ygaHu 6apoMazy OXaH a3

M(Fe;0,) = 56-3 416 -4 = 168 + 64 = 232 r/mMon

a3 232r Fe;0, —— 168 r oxaH
a3 696TFe;0p — XT

_696'1‘-1681*_504 F

x = 5371 = TOHHA Fe

XOCHJI KapJlaH MYMKHH acT. XaHromu 90% 6y1aHu 6apoMaiu 0XaH

100% ——— 504
90% —— xT
_90-504_4536 F
X=—7Too = ,6 ToHHa Fe

XOCHJI MelllaBa/.
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117. ®opmMmysiad OKCHAM XJOPPO HaBUCEM, KU Jap OH Japayau
OKCHILIaBUU XJIop 6a +7 6apo6ap Golaf,.

Xasa:

®opmysau okcupo 6a HaMy i1 3epUH HaBUIITa

ClE705?
HUCOATH X Ba Y- po MeébeM

2
x7=y-2 x+y=7

s'bHe, dopmysiau okeup Cl, 0, acr.

118. XaHroMu nyppa CyxXxTaHU MeTaH Jap LWApOUTH CTaHAApTH
112 5 okcuau kap6oH (IV) xocwn wmyn. Jlap UH MaBpuJ, 4YaH/
rpaMM MeTaH Cy30HJa mya?

Xasa:

Myozuau peakCUspo MeHaBHUCEM

CH, + 20, > CO, + 2H,0

16 r — 22,4 1 (1 mou)

xr—— 112 x
_16-112_80

x_—22,4 =80r.

119. [ap wapouTu MyKappapi, sSbHe XaHromu t = 25°C Ba
p = 1aTM, KaJloMe a3 OKCHUJXOHW 3epUH 60 06 6a peakcus JOXHUJ
MelaBaHz?

Na,0, S0;, Si0,, Al,04
Xan:
Jlap mapouTy MyKappapi TaHX0 Ay OKCHJU aBBaJ, sbHe Na,0
Ba SO5; 60 00 6a peakcus AOXUJ MelllaBaH/:

Na,0 + H,0 — 2NaOH- acoc XocuJ MellaBa/,

S0; + H,0 — H,50,- K1UCI0Ta XOCUJI MellaBal.
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120. Myojuiau TEpMOXUMUSIBUU CY3UIIU ITUJIEHPO UYYHUH
HaBUIUTaH MYMKUH acT: C,H, + 30, —» 2C0, + 2H,0 + 1400 kY,
A3 cyxTtaHu 448 51 3TW/IeH YU KaJap rapMy X0puy, yAa, YaH JATP
rasuv KapboHaT XOCUJI MelllaBaj?

Xan:

A3 MyoJuJiau peakcus JUJia MellaBajl, KM XaHIOMH Cy3uluu 22,4
J aTuieH 2 moa (2 -22,4n1) CO, xocun wmygna, 1400 kY, rapmi
XOpUY MellaBaj. 6uMHOGap OH:

az322,4nC,Hy — 2 - 22,41 C0, xocun wyja
a3 448 1 CbH, —— x a1 CO, xocua rapgag,
_2-22,4-448 896 1 CO
YT T O
Ba arap
22,4 1 C,H, — 1400 kY rapmu guxaji, nac
448 n C;Hy — y KY Mepuxaj, AbHe
_ 1400-448 28 000
Y= T2 K3

rapMu Xxopuy Meuasag,
9. Iaekmpoaus

121. A3 ycysu 6aJlaHCH 3JIeKTPOHE UcTUdoaa 6ypia, Myoauian
peakcusaxou 3epuHpO 6GapobGap KyHeJ Ba OKCHAKYHaHJIAK0
OGapKapOpKYyHaH/Iax0po HOMbOAp HaMoe[T;:

1. NH;+0, - NO + H,0

2. NH3;+S0, -» N, +S+H,0

3. FeSO,+ KMnO, + H,SO, — Fe,(50,); + K,S0, +
MnSO, + H,0

4. KI+ K,Cr,0, + H,50, — K,S0, + 1, + Cr,(S04); + H,0

Xan:

MabHOM 6asiaHCU 3JIEKTPOHK a3 OH H6GOpaT acT, KU ajaju
3JIEKTPOHXOU TanaduiaBaHaa 6057 6a aJagud 3JIEKTPOHXOU
KabkimaBaHga 6apobap rapgaa. bapou 6Gapob6ap HaMyaaHH
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MyOJiMJIal PeaKCUSIXOU OKCUJy OapKapopllaBéd a3 pyu TapTUOU
3epHH aMaJl MEKYHaH/;:

CxeMau MyoJuJlad peaKCUspO HABUIITA, Aapayad OKCH/LIaBUU
Xap fK 3JieMeHTpo 6a 060/I0M XUMUSIBUM OH MeEry30paH]l Ba
OKCH/IIIaBaH/1al0 6apKapopllaBaHAapo MyalsiH MEHAMOSTH,

iy

-3 0 +2-2 -2
NH3+ 0, - NO + H,0

4:I[N"3—-5¢ - N*2|5
5:0,° + 4¢ - 2072|4

4N3+50, >4N*?2+10072

Jlap MHCO/IM SIKYM aTOMH HUTPOTE€HW aMMHaK 5 3JIeKTpoH Tajad
Kap/ia, OKCHJ IIyAAaacT Ba 4 aTOMM OKCHUI'€H JyTOTH 3JIEKTPOH
KabyJs1 Kapja, 6apkapop IyZaanz. AKHYH UH K03 PUTCUEHTXO0PO
6a Myo/i1Jia Mery30peMm:

4NH; + 50, - 4NO + 6H,0
TakcuMmimaBanzau uH Ay agaj (5 Ba 4) 20 act. buno6ap oH jap

cxeMa neimr a3 ¢opmysnan 0, K03GPUTCHEHTH 5 I'y301ITaH JIO3UM
6ymaact. 0,-3JIEKTPOH KabyJ1 MeKyHa/], 6MHOGAap MH OKCUJIKYHaH/Ia

Mebo1Iaz, NH3-  3/leKTpOH  Mejuxaj, OuHobGap  WH
GapKapopKyHaH/1a acr.
2)

-3 + 4 0 0

NHs + 50, - N, + S + H,0

2:2N"3 -6 - N,° |3
3. St*4+4e - S5° |2

AkHyH vH K03pPUTCHEHTXOPO 6a Myo/j1jia METY30peEM:

6NH; + 350, — 3N, + 3S + 6H,0
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3)
+2-6—-2 +14+7-2 +1+6-2 +34+46—-2 +1+6-2 +2+6-2 +1-2
FeSO, + KMnO, + H,S0, — Fe,(S0,)s + K,S0, + MnSO, + H,0

Yy TaBpe,KM MeOGMHEM TaHX0 Ay 3jemeHT Fet?pa Mn*’ papavau
OKCH/IABUH XYAPO TaFHUP MeUXaH;:

5:|2Fe*? —2é — 2Fe*3 |2
2 |Mn*7 + 56 - Mn*? |5

10FeS0, + 2KMnO, + 8H,SO0,
— 5Fe,(S0,)3 + K,S0, + 2MnSO0, + 8H,0

Bapou édrtanu koadpdurcuentu Hazgu H,SO, MUKAOPU Typyxu
S0,7%- po map KucMM pocT xuco6 kapga (18 - To .5'04_2) as Bai
MHUKJ0PH Typyxu SO, %- po, Ku jgap Tapkubu FeSO, MaBKyJ acT
(10 - To) Tapx, MekyHeM, abHe 18 — 10 = 8. A3backu Jap KUCMHU
pocTH MyoJuJia FadWp a3 o6 AroH malBacTaruu XWJpPOreHA0pU
Jurap Hect, 6uHo6ap OoH K03$PUTCHEHTH Has3au 06 Gosy 6a 8
Gapobap 6o1aj, TO KM aJ]aid aTOMX0H XUAPOTEH Aap KUCMHU daIy
pocTu MyouJa 6a xamaurap 6apo6ap masag,.

4)
+1-1 +147-2 +1+46-2 +1+6-2 0 +3+6-2 +1-2

3/ 20-28-L°" |1
1:]2Cr*e +6& - 2Cr*3 |3

61~ + 2Cr*® - 31,° +2¢r*3
HMH K03POUTCUEHTXO0PO 6a Myo/iujia METY30PEM
6KI + K,Cr,0, + 7TH,S0, — 4K,S0, + 31, + Cry(504)3 + 7H,0
Koadodurcuentxon Hazau H,SO, Ba 06 HU3 XaMHUH TaBp é€dTa

Iy gaaHz,
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122. Myoauiau JUCCOTCHUATCUSU CyadaTU MUCPO AApP MaxJyJ
Ba MyOJW/aW 3WHaW AKYMU XHUJAPOJHU3U OHpPO Jap LIAKJIA HOHH
HaBHCeJ, Ba Irye/i, KW MyXUTH MaxJlyJl Y4 TyHa MellaBaz?

Xas:

1) Myoauiau guccoTcuaTCUst
CuS0, & Cu*? + 50,

2) Myoaunau 3uHau SKyMH xyjposinsu CuSO, jgap Hak/au
WOHH YYHUH acT
Cu*?+H,0 & CuOH* + H*

A3 ¥MH 40 MabJiyM MellaBaj, KU MyXUTHU Maxjayau CuSO, KUcaoTaru
Mebo1Ia,

123. Ycyau  6ajlaHCH  3JIEKTPOHUpPO  ucTUdOa  HaMYZA3,
MYOJUJIaX0H PeaKCUSIXOU 3epUHPO 6apobap KyHes:
1.Cu + HNOs(cepo6) < Cu(NOs3), + NO + H,0
2.Cu + HNOs(xoHceHT.) < Cu(NO3), + NO, + H,0
Xana:
Myoauiapo HaBUIITa Me€6eM, KU Japavyar OKCU/IIABHUU KaJ[OM
3JIeMeTX0 TaFiup Meébas;
1
) 0 +1+5-2 +24+5-2 +2-2 +1-2
Cu + HNO5(cepo6) <> Cu(NO3), + NO + H,0

3:] cu®—-2é - cut?|2
2: N*5+3& > N*2 |3

3Cu® + 2N*> - 3Cu*? + 2N*?
X0JI10 MyO/IUJIad Myppapo HaBUIITA, KOIPPUTCHEHTXOPO MEEGEM
3Cu + 8HNO5(cepo6) < 3Cu(N0O3), + 2NO + 4H,0

Bapou édpTanu koapodutcuent Hazau HN O 605/ afjlaiv aTOMXOU
HUTPOTEHPO Aap KUCMU POCTH MyoJuJa XMCOO KyHeM. MeGuHeM,
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KU Jlap KUCMU POCT 8 aTOMU HUTPOTeH MaByy/, acT. buHobGap uH,
6a Hazgu HNO; 8 merysopem. bapou 6GapobGap WyaaHu agajgu
aTOMXOU XHJIPOTeH Jap KUCMH POCTH MyojAw/aa 6a Ha3Au o6 4
Mery30peM.

2) A¥HaH XaMUH TaBp 6apoU peaKkCUsiu yI0OM MeHaBUCEM

0 +1+5-2 +24+5-2 +4-2 +1-2
Cu + HNO5(koHceHT.) <> Cu(NO3), + NO + H,0

1 Cu®—-2é - Ccu*?|2
2 N**+1¢ - N*™ |1

Cu® + 2N*> - Cut? + 2N+2
Cu + 4HNO;(xoHceHT.) = Cu(NO3), +2NO + 2H,0

124. XaHroMM 3JIEKTPOJIU3U MaxJyJaud OOUU XJIOPUAU HATPUU
Jap catxy Karon 67,2 a1 (uLc.) XxuaporeH xopuy my/f. Jap uH X0
Jlap caTxy aHOJ, YaHJ rpaMM XJIOp XOpuy, mya?

Xan:

Aszbacku Jap caTxy KaToj %= 6 3kB. (1 3kB. H,=1r=

11,2 51 (1. c.)) Xopuy I1yAaact, 6UHOGApP OH MyBOPUKH KOHYHHU
dapazeil gap caTxy aHOA XaM 6 3KB. XJIOp XOpHUY MellaBaZ, KU
6 - 35,5 = 213 rpaMMpo TalIKUJI MeAUXas,.

10. KoHyHu daspi. Coxmu amom ea Mo1eKyaa

125. A3 cucremau AaBpi uctudona 6ypaa, TapKUbU s/Ipo, COXTH
3JIEKTPOHH, aJaZu  3JEeKTPOHXOM BaJIEeHTH Ba Japayau
OKCHJIIaBUM HMMKOHNA3upu cyadyp, KapboH, XJ0p, HATpHH,
aJIIOMUHUK, GTOpP Ba OKCUTEeHPO Jap MalBacTaxOfIIOH MyaWsH
KYHeZ,

Xan:

MabsyM acT, Ki MUKJAOPH NPOTOHXO Jiap A/pOM aTOMH Xap SK
3jleMeHT 6a pakaMU TapTUOUM OH OGapobap Meb6owan. Ajaau
HEUTPOHXO Jap AApoU Xap fAK H30TONM 3jeMeHT 6a apku
MacCcaBHUU U30TOIl Ba paKaMU TapTHOHAII 6apobap Mebomia.
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Ajann MaccaBUM Xap K M30TONM 3JIeMEHTH Ma3Kyp a3
xamaurap ¢gapk MekyHaHJ. BakrTe, ku cyxaH jgap 6opad ajgaau
HEUTPOHXO Jap fAApOM HH €& OH 3JeMeHT MepaBaj, aAaju
HEUTPOHXOPO Jap U30TONU NMaxXHTrapAuAaTapUHU 3JeMeHT €dTaH
JIO3UM acT. YMyMaH U30TOINXO0H K 3JIEMEHT a3 xaMurap 60 ajjaau
HEUTPOHXOHU S/[pOU aTOMaIIOH $papK MEKYHAH/I.

A3 cababu oH, KM Maccal aTOMHUU Xap K HM30TON 6a ajaau
OYyTYH Ha3AWK acT Ba Maccau aTOMHUM Jap CUCTEMau JaBpi
oBapjamyza 6a Maccau aTOMHH H30TONM Baceb NMaxHrapAujau
3JIeMEHT Ha3JWK acT, 6UMHOGAp WH JAap CUMCTeMau JaBpd ajajau
OyTyHU 6a Maccau aTOMHHM 3JIEMEHT Ha3JAUKTapuHpo €dTa, afaau
MPOTOHXOPO (PaKaMu TapTUOHU 3JIEMEHTPO) a3 OH Tapx, MEKYHEM
Ba MHUKJOPHU HEUTPOHXOPO [lap HM30TONXOM Bacedb NMaxHrapAuav
aneMeHT Meé6eMm. WH rydraxopo 6a Haszap rupudTa YaaBanl
TapTUO MeaUXEM

Asomamu xumusisuu Adadu npomoHxo Adadu HellmpoHXo dap

a/semeHm dap asnemeHm uzomonu naxHzapouda
S 16 16
c 6 6
Cl 17 18
Na 11 12
Ca 20 20
Al 13 14
F 9 10
0 8 8

Bapou HaBUIITaHU QopMyJau 3JIEKTPOHUHM 3JIEMEHTXO a3
Koujaxou KieukoBckuil uctudoa 6ypaaH KyJaai act. UH Kougaxo
TapTUOW a3 3JEeKTPOHXO Myp IIyJaHH KabaTXOH 3JIEKTPOHHPO
HUIIOH MeAuxaHJ. AMMO Iell UH KOMJaxo 60 afajxou KBaHTH
IIMHOC MeliaBeM. X0JIaTU 3JIEKTPOHXO Jlap a3 KUMMAaTXO0W 4Yop
aZlaiyi KBaHTH BobacTa acT.
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1. Adadu acocuu keaHmupo 60 Xapdy n HLIOpa MEKYHAH[, KU
WH ajaJ, aHjo03au abpu 3JIEKTPOHUPO HUIIOH MeJuxajJ, Ba 060
pakamxowu 1, 2, 3, 4, 5, 6... ubosa kapa MemaBa,

2. Adadu unosaeuu keaHmupo 60 xapdu [ viopa MeKyHaHJ.
l- wakau abpy 3J1eKTPOHUPO HUILOH Mejuxaj.MacasiaH, 6apou s-
KabaT4yau 3jieKTpoHi | = 0, 6apou p- KabaT4yau ajeKTpoHn [ =1
Ba 6apou d- KabaT4au 3JIeKTpoH# | = 2 Me6oma.

YmymaH, kumMMath [ a3 n BobGacta 6yja 6Gapou xap fK
KuMMatu n, | kummarxon a3 0 to (n—1)- po coxub myza
MeTaBoHa/. Mucos arap n = 1 6oma/;, oH roX, [ TaHXO K KUMMaT
l =0 Ba arap n = 2 6omaz, ox rox, ! ny kummar (0,1) Ba Ba arap
n = 3 6omag, oH rox [ ce kummar (0,1,2) merupag. l- po agaau
KBAaHTHHU a3WMyTalil XaM MeHOMaH]l. Ball MOMeHTH op6UTaINU
MUKJIOPY XapaKaTH 3JIEKTPOHPO HUILIOH MeJIUXA/.

3. Adadu wmazHumuu keaHmupo 60 Xapou m wuuopa
MeKYHaHJ, m TpPOEKCUSIM MOMEHTH OpOHUTAIMM MHUKJAOPHU
XapakaTpo Aap CaMTH UHTHUXOOIIyAa € UH KU OPUEeHTATCUsSN abpH
3JIEKTPOHHUPO Jlap MaWJIOHU MarHUTH HUIIOH Meauxaza. bapou xap
SIK KUMMaTH [ KUMMaTXou m a3 - [ To +! umyaa MeTaBoOHa/,

4. Adadu cnuHuu keaHmi, ki $akaT 60 Ay KUMMaT +%h Ba

1
_Eh coxub 1IyJla MeTaBOHAJ, KU Jap WH 4o h goumuu IlnaHk

TaKCUMH 27 MebGomaj., AKHYH Koujaxou KiedkoBckuiipo 6GaéH
MeKyHeM
Koudau 1

[Tem a3 xamMa XaMoOH KabaTdae a3 3JIEKTPOH Myp MeNlaBaj, Ku
6apod OH CyMMau aZlaZixOM acoci Ba WJIOBaruuv KeBaHTH (n + 1)

XypATapHH acT.
Koudau 2

Arap 6apou ay Ba 3Ména KabaTyaXOM I3JIEKTPOHM CyMMawu
(n+1) gk xen KMMMaT foluTa Ooluaj, OH rox Iell a3 xaMma
KabaT4ae a3 3JIEKTPOH Myp MelllaBa/, Ki 6aposiil 1 XypATapHH acT.
A3 uH Kouaxo uctudo/a 6ypza yaaBal TapTHO MEIUXEM.

129



Tapmu6u

Kummamxou Homu kabamua nypwasuu ka6amua

n L n+l
1 0 1 1s 1
2 0 2 2s 2
1 3 2p 3
3 0 3 3s 4
1 4 3p 5
2 5 3d 7
4 0 4 4s 6
1 5 4p 8
2 6 4d 10
3 7 4f 13
5 0 5 5s 9
1 6 5p 11
2 7 5d 14
3 8 5f 17
4 9 5g 20
6 0 6 6s 12
1 7 6p 15
2 8 6d 18
3 9 6f 21
4 10 6g 23
5 11 6h 24
7 0 7 7s 16

Bapou HaBumTaHU ¢QopMy/ad 3JeKTpOHH 603 AK Koujau
aurape, k1 npuHcunu Ilaysau HoMm gopaj, uctudonga MebapeM.
[pudcunu Ilaynu 4yHuH 6aéH KapAa MellaBaj: Aap aTtoMm &
MoOJIEKyJIa Ay 3JIeKTPOHHU 4Y0p aZaJid KBAaHTHUALIOH AKXeJsa BYYy[
JouTa HaMmeTaBoHaA. Hatuyaxou wuctudojabapuu UH KOMZApPO
Jap fK4YaHJ MMCOJ JujAa MebapoeM. XaMyyH MHCOJ KabaTu
3JIEKTPOHHUH CEoMpo Auja MebapoeM
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l=1, m=-1,0,+1
=2, m=-2,-1,0,+1,+2

Bapou 3-1oM KabarTya:

=3;1=0 =0 —+1h é 1h
n—,—,m—,s—ze2

uya MeTaBOHa[. fbHe 6Gapou 3s KabaTya ce aJlafid KBaHTM
sikxesa OyJZa, afjlaii CIMHUU KBAaHTH Ay KUMMaT Merupaf. Arap
X0JIATH Xap SIK 3JIEKTPOHPO 60 GYyHKCUSIU MaBYyd Wy, HILOpA
KyHEeM, OH r'ox, 6apoM 3JIEKTPOHXOH Jap 3s- KabaTya 4ourupuyaa
HaBUIITa METaBOHEM

V300t Ba W3p0— =
300 ZB 300 75

AKHYH arap 3JIeKTPOHHU CeIoMpo Aap UH KabaTya YOUTrup KyHeM, OH
rox, GyHKCHs

V300t Ba W3p0— =
300 ZB 300 75

Takpop MellaBaj, aMM0 MyBoUKHU npuHcunu [layau aap sk aToMm
Jy 3JIEKTPOHM YOp aJlaiIi KBAHTHUAIIOH sIKXeJa BYYy/, [AOLITA
HaMeTaBOHaHJ. A3 UH Y0 MabJyM MelllaBaj, KU Aap s- KabaTya a3
Jly 3JIEKTPOH 3U&J; By4y/ AOlITa HaMeTaBoHa/[. /Iy 3JIeKTPOHE, KU
Jlap S- KabaTyaxo MaBYyy/aH/, CIUHAIIOH MYKOOWJIM SKJAUTApaH/;:

1 1
CIIUHU sKeall + Eh Ba urapam — - h act. bBapou p —Ka6aTu4a

n=3;, =1, m=-1,0,+1

X0/10 MeOGUHEM, KM YaHATO (PYHKCUSU @ppmps TAKPOPILIABAHAAPO
HaBUILTAH MYMKHH acT
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1 1 1 1 1 1
Y311 +§i Y311 — 5 Y310 +§F Y310 — X Y311 +§; Y311 — >
n l m s Y omis
1 1
+E l[/31_1 +E
-1
1 1
—3 Y311~ 3
1 1
+E l11310 +E
3 1 0
1 1
_E l1’310 _E
1 1
+E lZU_'_),]_]_ +E
+1
1 1
3 Va1 =5

XaMWH TapuK, TaHX0 6 PYHKCUSAU a3 Xamaurap GapKKyHaHAapo
HaBUIITAaH MYMKHH acT. A3 MH YO0 XyJioca Me6aposifi, K1 Jap p-
KabaT4yaxo xaMmarii 6 aJIeKTpOH By4yJ JOlTa MeTaBOHaj. bapou
3d- kabaTya:

n=31=2, m=-2,-1,0,+1,+2

YaziBas TapTUb MeUXeM

n l m s Y omis
1 1
+ E q’32_2 + E
-2
1 1
3 V2.2 =3
3 2
1 1
+ E q’31_1 + E
-1
1 1
3 Y311 =35
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1 1
O +E L11310 +E
1 1
3 ¥a10 =5
1 1
+E L11311 +E
+1
1 1
—3 P11 -5
1 1
+§ l11322 +E
+2
1 1
—3 V322 =5

Az yaaBasn aéH acT, ku 6apou d- kabatya 10 pyukcusau ¥, ;s a3
xamaurap ¢apkKkKyHaHJapo HaBUIITAaH MYMKHH acT. MH 4yHUH
MabHO JIOpaj, KU Jap xap 9K d- Kabatda xamari 10 3jiekTpoH
By4y/l [IOIITA MEeTaBOHaJ. XaMHWH TaBp, MO MyausiH KapjieM, Ku
MyBOOUKHN npuHcunu [layau afjaiui MakCHUMaJsIuy 3JeKTPpoHx0 Ny,
Jap KabaTyaxo Bo6acTa a3 KUMMaTH | 6a KMMMaTXOU 3€pUH
6apobap acT.

l Kucmu kabamua N,, Homu Kabamua
0 2 S
1 6 p
2 10 d
3 14 f

Yu TaBpe, K4 a3 KabaTxou N, MabJIyM acT, Xap K Oy3ypri ske
a3 ab30X0WM MPOrpeccusii apuPMeTHKHUPO TAWIKUI MeSUxaf.
®apku UH ab30X0 6a 4 6apobap acT. Ab3ou | —yMu uH nporpeccus
YYHUH acCT:

ag=Np=a,+1-d

Jap uH 4o 6a xucob6 rupudTa myaaact, ku l a3 sk Helo a3 cudp
cap MemaBa/,. A3backu Xxauromu | = 0 6ynan a; = 2 Ba N,,, = 2 acr,
6uHob6ap oH N, =2+1-4=2(1+2l). Uu Jopmynra. K4 a3
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npuHcunu [laynu 6Gapmeosii, UMKOHHMAT MeJUXaZ, KU ajajd
MaKCUMaJIUM 3JIEKTPOHXO Jlap Xap sK KabaTya 6a Xxucob rupudra
maBajJ. AJaJM MaKCUMaJu{ 3JIEKTPOHXOPO Jap CaBUAXO
(kabaTyaxo) xaM X1cob Kap/laH MyMKHH acT.

MabsiyM acT, KM CaBUSIM SIKYM a3 sIK S- KabaTya, AyOM a3 Jy: S
Ba p- KabaTyaxo; ceoM a3 ce: S,p Ba d- KabaTyaxo; YOpPyM a3 yop
s,p,d Ba f- KabaTyaxo uboparaHia. ba xoTup MeopeM, KU n-
paKaMu caBUSIPO HUILOH MeJuxaz. Macasial, 6apoy caBUsSH 4OpyM
n = 4 Ba |- KHUMMaTX0H 3epUHPO TUPUPTA MEeTaBOHA[;

0 (s)- kabaTya
1 (p)- KabaTtua
2 (d)- kabaTua
3 (f)- kabaTua

XaMuH TaBp npuHcunu Ilaynupo uctudoza Oypaa, afagu
MaKCUMaJIMH 3JIEKTPOHXO0PO Jap KabaTxo MmeébeM. KabaTu sikyM a3
s- KabaTya ubopar actT, 6MHOGap OH JAap OH xXaMaru Ay 3JeKTPOH
By4YyJ JouiTa MeTaBoHaZ. KabaTu AyioM a3 Ay: s Ba p- KabaT4yaxo
ubopat acT, 6MHO6GAP OH JAap OH XaMari 8 3JIeKTPOH ByYy/l AOLITa
MeTaBoOHa/ (AyTo Jap S Ba waiTto jgap p ). lap kabatu cerom To 18
3JIEKTPOH By4YyJl [AOIITA MeTaBOHA/ (2 -To map s, 6 - To Jjap p Ba
10- To pmap d —kabartyaxo). [lap kKabaTu 4YopyM Xxamari 32
3JIEKTPOH BY4Yy/ [JoLITa MeTaBoHaJ (2 -To Aap s, 6 - To Aap p, 10 -
To Aap d Ba 14 - To gap f KabaTyaxo). AKHYH YyajABajJ TapTub
MeJUXeM

n-pakamu N,, —adadu makcumaauu
kabam asiekmpoHxo dap kabam
1 2=2-1 2-12
2 8=2-4 222
3 18=2-9 232
4 32=2-16 242
n 2-n?

XaMUH TapuK MabJyM IIyjA, KU aJaJjd MaKCUMaJuHu
3JIEKTPOHX0PO Jiap KabaTxo a3 pyu ¢popmysiau 2 - n? xucob KapzaH
MYMKHH acT, KU Jlap UH 40 N — paKaMM KabaT Me6omaz. AKHyH MO
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MeTaBOHeM, KU ¢GOpMyJaud 3JeKTPOHUM 3JEMEHTU [JUJIXOXPO
HaBHCEM.

a- adadu

Asnomamu bopmyaau B~ Japayau
a/z1emeHm 3/1eKMpOoHU GaNCHMI okcudwasi
S 1s225%2p®3s?3p* 6 -2,+4,+6
C 1522522p? 4 -4, +2, +4
Cl 15%2522p®3s%3p° 7 -1,+1,+5,+7
Na 15%2522p®3st 1 +1
Ca 15225%2p®3523p°4s2 2 +2
Al 15225%2p°3523p?! 3 +3
F 15%2s22p° 1 -1
0 15%2s22p* 2 -2

126. KoOUIHMATH OKCUAKYHAHAATHM 3JIEMEHTXO Jlap CHUCTEMau
JlaBpi a3 yan 6a pocT Ba a3 60J10 6a MOEH YK TaBp Tariup meéban?

Yaeob:

KoOGUIHATH OKCUAKYHAHAATUM 3JIEMEHTX0 00 3Ué[ IIyJaH!
pakKaMu TapTUOHWALIOH a3 4yam 6a poct ad3yaa, a3 6010 6a MOEH
CycT MelllaBa/,. flke a3 cababXou acoCUX UH TaBp Taruup édraHu
XOCHUSTH 3JIEMEHTXO Jap OH acT, KU 00 3uéJ IIyJaHU paKaMu
TAapTUOUU 3JIEMETX0 a3 4Yan 6a POCT PaAUYCH 3IJEMEHTXO Xyp/
myza, a3 6010 6a noéH meadsosa. bBuHob6ap UH MYBOQUKHU KOHYHU
Ky/soH KyBBau KallMIIM 3JEKTPOHU OepyHa (BasieHTH) 6a sApo

3Wé]] MellaBa/
F= q1 5122
E°r

Ca6abu 3uén WmyAaHd IOTEHCHAJX  HWOHU3ATCHUA  Ba
3JIeKTPOMaH(UTHH 3JIEMEHTXO0 a3 4yam 6a poCT Ba KaM IIyJJaHU UH
XOCUSITH 3JIEMEHTXO a3 6010 6a MOEH XaM Jlap XaMHH acT.

CaBoJ1 6a MHEH MeosiJl, KH Yapo pajHyCcH 3JeMeHTX0 a3 4am 6a
poCT KaM MeliaBaj. MH Xozuca a3 oH ca6ab pyi Meauxaj, KU Xap
3JIEKTPOHU 3aMlllyia sK BOXUJAU 3apsaad SAAPOpPO Mmyppa
KOMIIEHCaTCHsl HaMeKyHaJl. A3 XaMuH ca6ab, XaHrOMH a3 fIK
3JieMeHT 6a 3JIeMeHTH Aurap rysamrtaH (KU Jap WH BaKT 3apsaau
aapo 6a sk BOXUJ 3UEN IIyJa 3JEeKTPOHH Jap aTpodu spo
JlaBp3aHaHJa XaM SIKTO 3WéJ] MelllaBaJ]) TIyé, KU 3apsii SIAPO
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3ué/Tap MeliaBa/| Ba 60 KyBBau 3Ué]] 3JIEKTPOHU 6epyHapo 6a xy/
MeKallaJl, KM UH Jjap HaBOBTH Xy/J| 6a Xyp/A LyJaHU pajlyc oBap/a
MepacoHag,

ba TaBpu furap ryem, XaHroMu siKk BOXU/, 3UéJ IyJaHU paKaMu
TapTUOUU 3JIeMeHT, 3apsagu 3dPeKTUBUM HApO HuUcOGAT 06a
3JIEKTPOHHU OepyHa fIK BOXW/J, 3Ué[ HallyJa, a3 K BOXUJ 3UéJTap
MellaBaj.

127. KyHyu 6aliHM 6aHIXO0M XMMUSIBHUPO Jap NBHBacTaruxou
3epuH ¢paxmoHnen: CH, (109,5°); NH; (107,3°); H,0 (104,5°);
NF; (102,1°); PH5 (93,3°); PF5 (104°). XaHroMu  ¢axMOH/JaHH
KYHYU OaliHM OGaHAXO0W XUMHUSABA XUOPUIU3ATCUAHN OPOUTAIXOU
aTOMH Ba MaBYyJUATH Yy(PTHU 3JEKTPOHXOU TAKCHMHAIIY/AU
OHXO0pPO 6a Hazap rupudTaH JIO3UM acT. Jlap xos 6051 Jap XOTUD
JIOLIT, KU SHEPTUSU TeJaJUXU1

Eyth = Esth > E3ThH-38% > E3BX-3BX

Jap HH Yo, I3TH —anekTpoHXOU TaKCUMHalyja, IJbX —
3JIEKTPOHXOHU 6aHU XUMHSIBA XOCUJIKYHaH/[A acT.

MabjiyM acT, KM 3JIeMEHTXOU JaBpU AYIOM KOOGUJIHUATH XOCHJI
KapJaHu opbuTaxou xubpuauu (omexTtam) sp> —po gopaHz Ba
XaHCOMM NaMBacT WyJaHU 4 aTOMHU 3JIEMEHTU JAUrap MoJieKyJae
XOCUJI MelllaBajl, KM IIAKJW TeTpasgppo gopas CH, Ba KyHYU
6aiiHu 6aHAX0U XMUMHUABHUU OH 6a 109,5° 6apobap acT. Arap sike a3
MH OpOUTANXOU XUOPHUKA GaHIU XUMHSIBH XOCHJ HaKyHAJ[ Ba Jap
OH Yy}TH 3JIEKTPOHXOM TAaKCMMHAUIyJa MaB4y[ 0oluaj, OH rox
OHXO 3JIEKTPOHXOU 6GaHAM XUMHUABH XOCUJIKApAAapo TeJsa JA0/a,
KyH4Yu O6aliHU 6aHAXopo Huc6aT 6a 109,5° xypa mekyHaa. UH
xoAuca a3 OH cabab 6a aman Meosi[, KA OpOuUTaId YypTH
3JIEKTPOHXOW TaKCHMHaUIy/ja AOLITA KACMU 3Uéan $a30po UILFOJI
MEeKYHaJi Ba 3JIEKTPOHXOM OH 3JIEKTPOHXOU OGaHAU XUMUSBH
XOCHUJKyHaHzZapo  (To  fJamMe, KHM  KyBBal  TeJaJUXHUU
0aHUXAaMJUTTIPUM OHXO0 0a KyBBaW TeJaJuXUH OGallHU 4ydTH
3JIEKTPOHXOHW TAaKCUMHAIIYy/1a Ba 3JIEKTPOHX0U 6aHX0CHIKYHaHAa
Gapobap HaliaBaj) Tesa [J0/a, KyH4YU 6GallHU 6GaHJXO0PO XYPA
MeKkyHaZ. /[lap MoJieKyJlau aMMHaK ailHaH XaMHUH XoJ1aT 6a amas
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Meosi/i, 6GMHOGAp OH KYHYU 6aliHU 6aHAXO0 Jap MOJIeKyJlau aMMUaK
a3 MoJieKyJlad MeTaH Auja xypATrapadi. Jlap MoJiekyjaad o6 gy
YyyPTH 3JEKTPOHXOW TaKCUMHALIyJa MaB4yJaHja 6uHOoGap OH
KYH4YU 6alHU 6aHAX0 603 XaM XypATap MellaBaH/.

KyHyu 6ailHu 6aHAxo Jap cedTOpUIM HUTpoOreH HUcHaT 6a
aMMHaK a3 OH cabab XypATap acT, KU 3JEKTPOHXOW OaHIU
XUMHUSBH XOCUJIKYHaHJapo 6a Tapadu ¢Top Kalimja MellaBaHJ,
Jlap UH X0J1 UMKOHUSAT Mal/[0 MellaBa/], KU 6aHIX0U XUMHUSBHA 603
XaM Ha3AUKTap LWIaBaH/, s’bHe KyHY XypATap mwaBaj. KyHuu 6aiiHu
6aHaX0 Aap MoJiekyau PHz a3 oH ca6ab 6a 90° Ha3AuK acT, K4 Jap
docdop opbuTanXou BasieHTH 62 KabaTH CeoM TaaJyK JopaH. Yu
TaBpe, KM MabJyM acT, Jap KabaTu ceoM xaMmari 9 yyortu
3JIEKTPOHXO0  BydyJ  Jolita MeTaBoHaHAa. OparalH, Jap
nailBacTarMxou 3J€eMEeHTXOM JaBpu celoM XosJaTh sp3d3 —
xubpuausaTcuss 6a aMaJ Meosi, KU CTPYKTypauhd OKTasppo
JlopocT. A3 XaMUH cabab, 6aHAX0U XUMHUSBHI a3 XUCOOU TeJaiuXur
yypTH 3JIeKTPOHXOU TaKCMMHamyga 603 a3 90° xyparap
HaMelllaBaHJ. Jlap Mojaekynau PF; KyHyd 6aiHU 6aHaxo 6a 104°
Gapobap act, sSbHe HHCOAT 6a KyHYU O6aWHM 6GaHJIXO Jap
MmoJsiekysnau PH; (93,3°) kasonTap act. UH Xo/1ca a3 oH ca6ab 6a
aMas MeosiJi, KU 4yTHU 3JeKTPOHXOU PTOp KHUCMaH Jap XOCUJ
HaMy/IJaHU 6aH/IM UJIOBATA UIITHPOK MeKyHaH/]

"F\ /‘)’ F‘.
;

A3 xaMuH ca6ab 3UYMM 3JIEKTPOHXOU O6aHAW XUMHABHA
XOCWJIKyHaHZJA 3UéJ Ba KyBBauM MYyTaKoOWJaW TeJaJAUXUH OHXO
3ué] MellaBaJ. A3 XaMMH cab6ab, KyH4Yd OaliHU 6GaHAX0 Jap
MoJiekysau PF; HUCHAT 6a KyHYU 6allHU 6aHAXO Jap MoJeKyJ/au
PH; xanoHTap MemaBaj. /Jlap mosekynan NF; a3 cababu xypn
OyZlaHM FYHYOUIIM KabaTu JyIOMH 3JIEKTPOHH, 4ydTxou
3JIEKTPOHUU TaKCUMHaIyAa Jap OaHAM XUMHUSABA UIITHPOK
HaMeKyHaH/I,
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11. Xumusau op2aHuku

128. 5,2 r kap6oxuApuad KAaTOpH 3TUJIeHH 60 32 r 6poMm 6a
peakcus AOXWJ MellaBaJl. Maccau MOJIEKYJIaBUM KapGOXUAPUAPO
MyaHsH KyHe[.

Xana:
C,Hy, + Bry, - C,H,, BT
56r —— 32r
M, ——— 160 B.M.a.
160-5,6
MT =3—2= 28 B.M.a.

A3 Tapadu aurap Mmaccau moJiekysaBuu C, H,, 6a
A(H)-2n+A,.(C)'n=1-2n+12-n=14n

Gapobap acT, TbHe

14n = 28 —28—2
n=28pan=_,=

Me6owaz. Ilac ¢popmynau kapboxuapug C,H, acT, KU UH
dopmysiau sTUIEeH MeboIa/.

129. 200 r omexrae, k1 a3 40% xaopodopm, 30% dopxaopuau
kap6oH Ba 30% 3Tu/eH ubopat acT, 60 yaHz rpaMM Maxayau 30%
O6poM 6a peaKcHs JOXUJI IIy1a METABOHA/,

Xan:

A3 MoAlaxoU Aap IWapTH Macbhasla HOM6GApLIy/ia, TAHXO 3TUJIEH
60 Maxjyniu 6poM 6a peakcusi AOXUJ MellaBaj. buHobap oH
MUKI0PH 3THJIeHpo aap 200 r omexTa Me€beM:

100 r omexta —— 30r C,H,
200r ——— «x
_200-30_60 C.H
¥T= 700 T T
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AKHYH MyoAW/Jad peaKCHUsApO HaBHUIITA, MHKAOPU GpOMH
JIO3UMUPO MeébeM:
C,H, + Bry, —» C,H,Br,

28r —— 160 Bry
60r —— «x
60-160
X = T = 342,85 FBT'Z

MUKA0pU MaxJayaud 30% 6pom ku gap oH 342,85 r Br, MaB4y/[I acT:

30r Br, —— 100 r maxsyn
342,851 — x
342,85-100
X=——p = 1142,8 r.

130. XanroMmu 60 6GpoM 6a peakcdss [JOXWJ LIyJAaHU
KapboXUApUIU KAaTOPHU 3TUJIEHH NaiBacTae XOCUJ Iy, KU 3UYUHU
O6yfaml HuUcOaT 6a xujporeH OGapobapu 108 6ya. MH KajaoM
Kapb6oxuapuj 6ya?

Xan:
A3 pyu wapTu Macbasa Maccad MoJIEeKyJaBUM NalBacTaruu
Kapb6oxupuapo 60 6pom MeébeM:

M,
D=——=108
My,

M, = 2r/mon- 108 = 216 r/mMon
Azbacku Maccau MOJIEKYJIaBUU MTalBacTaruy X0CHIIIIy/a
Cy,Hypy 6a A.(H)-2n+A,.(C)n + A.(Br)-2 =14n+ 160

6apobap acrt, nac
14n + 160 = 216
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14n = 56
_S6_,
nE1aT

sI'’bHE, KapooxuAapuau rupudTamyaa C,H, OGyTHIIEH acT.

131. Xanromu gap xapopatu 400°C a3 caTXu OKCUAY aJTlOMUHUHA
46 T COUPTHU 3THUJ Ta3e XOCWUJ Inyh, KA 60 6pomu gap 500 ma
Maxjyau 1,5 M xsnopodopm 6a peakcus foxua wmyf. Yaua gapcap
cnupT 6a ras Tabausa éprt?

Xan:
A3 pyu  MuKIopu OpoMH capduiyja MUKAOPH STHUJIEHU
XOCUJIILYAApo MeébeM:

100 My omexTa — 1,5 Mmout
500Mmn —— x
_500-1,5_075
*= 1000 _ /0 MOt

C,Hy + Bry, > CyH.Bmy

28r —— 1 Mouat
x — 0,75 mon
28-0,75
x=f=21 r

AKHYH XHCc06 MeKyHeM, KM 21 T 3TUJIeH a3 YaHJ IpaMM CIIUPTH
3TUJI XOCUJI MelllaBas;:

Ale3
C,HsOH —= C,H, + H,0

46r — 287
x — 21
4621
X=7og T T
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as MH Y0 /lapcajiu CIUPTHU Tabaunédra

46— 100%
34,51 ——«x

_34,5-100

— 7E0,
16 75%.

X

132. bapou xuzaposu3au 56 T oMexTau 3PUPXOM ITUIHHU
KHCJIOTaxou pOopMMAaT Ba aceTaT, KU gap Tapkubam 40% sdupu
3TUJAceTaT Aopaj, Y4 Kajap Maxjayad 2,8 H. XUJPOKCUAU KaJui,
ku 3uyman 1,13 r/cm3 act, capd memasazn?

Xan:

Mukzaopu 3dupu sTunaceTaTpo Aap 56 r omexTa Me€beM:

100r —— 40t

56F—x
_S6°40
=00 T

A3 WH 40 Ma'bJiyM MellaBaJi, KU MUKA0PH 3¢pupu aTuidopMmuar 6a
56-22,4=33,6 r 6apobap acT. AKHyH MyOJWJIaXOU PeaKCHSIXO0pPO
HaBUIITA, MUKAOPH 3apyPUH XUAPOKCUIU KAJTUHPO MeEbeM

CH4CO0C,Hs + KOH — CH3COOK + C,HsOH

88 rapup —— 56Tracoc
224r — «x
_56-22,4_1425
Y= 7gg T

HCOOC,Hs + KOH — HCOOK + C,HsOH

74 ra¢up —— 56T acoc
336r — x
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56336,
XE Ty TRt

XaMUH TapukK, xamarin 14,25+25,4=39,65 r XUJAPOKCUIU KaJui

39,65 r
capd MeliaBaj, KU UH Ng =

= (0,61 Mo/ (3KBUBAJIEHT) - PO

56 r/Mon
TallKWJ Meanuxas,.
1000 M1 ——— 2,8 3KB.
xma —— 0,61 3kB.
1000-0,61
X = ———— = 218 Mmu1 Maxjiyn

2,8
Maccau Maxj1y/iu UIIKOP Myoy = 1,13+ 218 = 246,34 r acT.

133. Arap xaHromu 6a peakcus Aoxua wmygaHd 40 r omexTau
OyTHJIeH 60 KapboXuApUaXou xaaHok 20 r 6pom capd maBaj, oH
rox, MUKJOpU Aapcafuud OyTUJIEH Jap oMexTa 0a 4aHj 6apobap
act? Jlap UH X0J1 TaHX0 peaKkCUsiu NalBacTLIaBi Mery3apag,.

Xana:
Bo 6poM TaHxo OyTuseH 6a peakCHsIM NalBaCTIIABH JOXUJ
MellaBag,
C4Hg + Br, —» C4HgBm,

56r —— 160r
x —— 20r

5620
160

r

sbHe, gap 40 r oMexTta 7 r OYTWJIEH MaB4y/, acT, KM 60 XHUCOOHU
Japcanu
7-100
We,Hg = 40
TalKWJI Meguxa/,.

=17,5%

134. Yu kagap okcuau maHrad (IV) rupudTaH JI03UM acT, TO KU
XJIOPM  TaBacCyTM OH  XOocwillyja OGapou nyppa 6a
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XEKCaxJ0PCUKJIOXeKcaH Myb6ajan KapaaHu 195 r 6eH3o kudos
oomaza?

Xan:
Bapou 6a cuksioxekcaH My6aajan kapaaHu 195 r 6eH30s1 4yu
KaJap xJop 3apyp act? A3 pyu Mmyoauna:

CoHg + 3Cl, > CoHgClg

78— 213t

1951 — x
195213

x === 53251 (L

Bapou xocun kapaanu 532,5r Cl, uu Kagap okcugu manras (IV)
JIO3UM acT?
MnO, + 4HCl - MnCl, + 2H,0 + Cl,

87r — 71r
X —— 5325r
87-532,5
x =~ = 652,51 Mn0,.

135. bapou xocus kapaaHu 432 r HyKpa 4YaHJ[ TpaMM MaxJIyjiu
20% - u dopmangexuapo 6a MaxJyJd aMMHAKHUH OKCHAW HYKpa
WJIOBA Kap/laH JIO3UM acT?

Xan:
HCHO + Ag,0 — 2Ag + HCOOH
30r ——— 2.108T
X, —— 43271
_ 300432 L HCHO
1= %708~ OOF
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gap 100 r maxsayn ——— 20 r angexun,
x, ———— 60 rangexun

100 - 60 300
Xy =—F—7——= I Max/1y.JI.
2 20 Xy
136. Jlapcaau 6a anjgexuau acetaT TabauIEO6UN aceTuieH 6a 65
6apobap act. Yaua autp (u1.c.) aceTuyieH TUpUPTaH JIO3UM acT, KU
aJIeXy/IM a3 OH XOCUJIIIyAa 6apou a3 MaxJIyJii aMMHUAKHUU OKCU/IU
HYKpa X0CUJI KapAaHu 5,4 T HyKpa Kudos 6omraz?
Xan:
ABBaJ1 X1ico6 MeKYHEM, KU 6ApOU XOCHJI Kap/iaHu 5,4 T HyKpa 41
KaJlap aJiexy/i1 aceTaT JIO3UM acT:

CH5CHO + Ag,0 — 2Ag + CH,COOH

44y — 2.108r
x ——— 54r

A CH.CHO

Y=o 108 s

AKHYH XayM{ aceTHJieHepo, KM 6apou xocua mygaHu 1,1 r
aJIIeXUM aceTaT JIO3UM acT, MyalssH MEHAMOEM

HgSO4_
C2H2 +H20 — CH3CHO

2241 —— 44r
xag—— 1,1r
1,1-22,4

X = - =0,561C,H,

AbHe, xanromu 6a 100% 6apobap 6ysaHu GapoMaZu MaKCyJoOT,
6apou xocus myganu 1,1 r anaexuau acerat 0,56 J1 aceTusieH capd
MelaBaJZ, AMMO XaHromMu 65% OymaHH TaOAWUIEOHUM aCeTHUJIEH,
MUKJIOPY JIO3SUMUH OHPO a3 TAHOCYOU 3epUH MeébeM:
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65% — 100%
056410 —— x1

_0,56-100

65 = 0,86]1621‘12.

X

137. XaHnromu 6a oMexTau CIMPTH 3THJI Ba (GEHOJ TaAbCUP
KapJilaHu HaTtpuil 44,8 i ras (i.c.) Ba XaHTOMU 6a XaMOH MUKJIOp
oMexTa TabCHUpP KapJaHu 6poM 66 r cebpoMdeHOs1 XOCHI LIy,
Tapku6bu omMexTapo 6a xMcobu Japcaj MyalsiH KYHe[,.

Xan:
A3 pyu Mukgopu cebpompeHos1 XoCuILyja MUKLOpU GpeHoJIpo
Jlap oMexTa Me€beM:

CeHsOH + 3Br, —» CcH,Br;0H + 3HBr

OH OH
BT\ Br
+ 3Br, - + 3HBr
Br
94r —— 321r
X —— 66,21
_ 66,2-94_ 188
X = 321 - 18 r eHoN

Xanromu 6a 18,8 r deHos1 TabCcUp KapJaHU HAaTpUM yu Kagap H,
Xopuy Mewasaj?

2C4HsOH + 2Na — 2C¢HsONa + H,

294r —— 22,4 n
188r ——— x
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_18,8-224 524 H
YT Toeg T oAt

Azbacku MyBOOUKH IMApPTH Machaja MUKJIOPU yMyMuUu H,-u
xopuyuyaa 6a 44,8 1 6apob6ap act, 6uHo6ap oH 44,8 - 2,24=42,56
J H, a3 XMCcoOU CIUPTHU 3TUJ XOpUY, MellaBaZ. A3 UH Y0 MUKJOPHU
CIIUPTPO Jiap oMexTa MeébeM:

2C,HsOH + 2Na — 2C,HsONa + H,

2:46r — 22,41
xJ1 —— 42,561
_42,56-2-46_1748

x = 224 = ,8 T.

Jlapcazii ciiupTH 3TUJI jap oMexTa 6a

Megupr * 100 174,8-100 17480
Mennpr + Mpenon 1748+ 18,8 193,8

Ba fapcaau ¢eHou 6a 100% - 90% = 10% 6apobap MemaBaz,

138. bapou He#Tpasusatcusau nyppau 107 r maxJjyau deHoOJ
Jap kuciaortau acetaT 300 mui mMaxjaynu 5 M xuJipokcuau Kaaui
capd wya. KonceHTpaTcusau gapcaaur GeHoJIpo Aap Maxaya é6ef,.

Xan:

Mugkaopu deHosipo gap Maxjaya 60 (107 —m) umopa kapAa,
MUKJOPH  MOJIXOM  XUJPOKCUAM  KajJukhpo, KU  Oapou
HelTpanuszarcusu ¢eHos capd MemaBajg 60 n; Ba MUKJIOPU
MOJIXOU XUJPOKCHUAM KaJuhpo, KU O6apod HeEUTpaIn3aTCUsIn
KHcsoTa capd MewaBaf 60 n, uiiopa MeKyHeM. MUKJIOpPU MOJIXOU
capduygau KOH:

nap 1000 mmn ——— 5 moat
aap 300 M1 —— x Moa
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_300°5 o on KOH
*= 9000 _ M

s'bHe, N + n, = 1,5 mon KOH.
C¢HsOH + KOH — Cg¢HsOK + H,0

94r ——— 1 Mon
m—— n

n1=9_4

CH5;COOH + KOH — CH;COOK + H,0

60r ——— 1 Mmout
(107 —-m)r ——— n,

(107 —m)

2 60

Arap nq +n, = 1,5 6omaj, nac % + Qo7-m) _ 1,5 memaBaz,. A3 UH

60
40
m +(107—m)_15
94 60 v
60m + 94(107 —m) _ p
94 - 60 o

60m + 94(107 —m) = 1,594 - 60

60m + 10058 — 94m = 8460

1598 = 34m
_159%8 _
Mm="34 =

fbHe Maccau ¢eHos m =47 r Ba Maccau KUCJIOTau acetaT Oa
107 —m = 60 r 6apobap MemaBa/. /lapcaau dbeHoJ1 Aap Max/IyJI,
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Mpenon - 100 47 - 100
Myasnga 107

Wpenon = = 44%

TalKWJI Meguxas,.

139. XaHromu 6a peakcus JOXUWJ IIyJaHU OMeXTau KUCJI0TaX0oH
dopmuaT Ba acerat 60 115 MJ cOnMpPTH 3TWIH XouHuc (p =
0,8r/cM3), 162 r omexTau 3pupxo xocua myz. Tapkubu gapcaguu
OMEXTau KUCJI0TAX0PO MyausiH KyHe/I.

Xan:

Maccau conuptr m=V-p=115-0,8=92 1, ku oH 92/46 = 2
MOJIDO TAWIKWJI MeJuxaZ. Maccau kuciaotaun ¢opMuaTtpo jap
oMexTa 60 M, MHUKJIOPU MOJIXOU CHUPTU 060 OH 06a peakcus
Joxuamyaapo 6o n Ba MUKZOpU 3dupu 3THUIGOPMHUATH
XOCUJIIYAApO 60 my, Maccau KUCJ0Tau aceTaTpo 60 m,, MUKJOPH
MOJIXOU CIUPTHU 60 KUCJIOTAHU aceTaT 6a peakCcHs JOXUJIIIyAapo 60
(2—n), w™Mukgopu 3Pupu ISTHIACETATH XOCWIIIyAapo 60
(162 — m,), umiopa MmekyHeM. OH rox,

CHsCOOH + C,H;OH — CH5CO0C,Hs + H,0

60r 1 Mon 88r
m,T (2 —n) mon (162 —my)r

m, | m,
2-n =— =2--2 1
"“e T 60 M
162 _ M2 88 e T2 88 2
™="¢g » ™7 60 @

a3 Tapadu gurap
_m 3)
n =iz (

HCOOH + C,HsOH — HCOOC,Hs + H,0

46r —  74r
mr ————— myT
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=— 4
my 16 4)
KHCMXO0U pocTH Myoauaaxou (1) Ba (3) - po 6a sakaurap, (2) Ba (4)-
po 6a akaurap 6apobdap kapja MeébeM

M, I 5
46 60 ®)
=162

46 60 (6)

Myoaunaxou (5) Ba (6) - po 6a Ak404 Xas Kapaa MeébeM

46|12 —— ) =—(162 —
( 60) 74 60

74(2-60 —m,) = (162 - 60 — 88m,)
—74m, + 88m, = 60(162 — 148)
14m, = 60 - 14
m, = 60 r KUCcJA0Tau aceTaT

W xummatpo 6a myoaunaxou (5) é (6) rysowra, Maccau
Kucjaonau GopMuaTpo MeébeM

= 46 (2 60)—46
m = 60 = r

é UH Ki 60 XMCOOM Japcaail, OMeXTau KHUCJIOTAx0 a3 Wycooy =
46-100/106 = 43,4% xucnoTan GopMuaT Ba Wcy,coon = 100 —

43,4 = 56,6% kucsoTau aceTaT ©60pPaT acT.

140. XaHromu okcuj Kapganu 230 r maliBacTaruu OKCUreHJ0pH
opranukii 300 r KucjOTau sIKacoca XOCHJ TapAuj, Ku 0Oapou
HelTpanusaTcusad oH 1188 mua mMaxjayau 20% - ¥ XUAPOKCHUAU
kanuit (p = 1,18r/cm3) capd myn. Kagmom naiiBactarii OKCHJ
Kapza uyzn?

Xan:
MuUKIopy XUAPOKCHUAM KaJuu capomyzapo MeébeM. Maccau
MaxJIyJI:
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m=V-p=1188-1,18 = 1401,8r

fap 100 r maxnyn ——— 20r KOH
1401,8r —— xr
_14018-20 o 8036 ~ 2804
YT T 100 T cOUOD T AORAT
€ UH KU

Ngon = 280,4/56 = 5 Mo

MabjyM acT, KM XaHI'OMH HeHTpaM3aTCUsy KUCJI0Tau sikacoca 6a
SIK MOJI KUCJIOTA SIK MOJI XUAPOKCHUJ, POCT Meosif. A3 UH 40 Ma'bJjyM
MewmaBaj, ki 300 r kucja0Ta 5 MOJIpO TalIKUJI MeAuxaj., bUHOGap
OH Maccau MOJIeKyJaBUU KUCI0Ta 62 My,cn0ra = 300/5 = 60 B.M.a.
6apobap act. PopMysiau YMyMUU KHUCJIOTAX0U SKACOCaH XaJHOKPO
YYHHH HAaBUIITAaH MYMKUH acT:

CyHopsa COOH

nac, MeTaBOHEM Maccau MOJIEKYJaBUHM YMYMHH KHUCJIOTaXoH
SIKacocau xa/IHOKPO XUCOO KyHEM

A(C) n+A(H) 2n+1)+ {4.(C) 1+ A,.(0)- 2+ A.(H) - 1}
Mc . .coon =12n+1-@n+1)+{12-1+16-2+1-1}
MCnH2n+1COOH = 14n 4+ 46

AxkHyH uH ¢opMysapo 6a Maccad MoOJIEKYJIaBUM KHUCJIOTaH
HOMa'bJiyM 6apobap Kap/a MeébeM,

14n + 46 = 60
14n = 14
n=1

AbHe, KUCI0TaW sIKacocau XaJHOK - kucaoTau acetaT (CH;COOH)
6ynaact. Kuciorau aceraTpo Jap HaTH4yad OKCHJ, KapJaHU
aJleXUIM aceTaT € CIUPTH 3TUJ XOCUJ KapAaH MyMKHH acT. [lap
xap Ay MaBpu/j xaM a3 1 mMosa Mojza 1 MoJ KMCI0Ta XOCHJI
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MemaBa/l. buHo6ap oH, 230 r MojJlaM aBBajsial OKCUTEHAOpP 5
MOJIPO TalIKWJI Meauxaj. A3 UH Yo Maccah MoOJIeKyJaBHH OH 6a
Myopma = 230/5 = 46 B.M.a. 6Gapobap acT.

Bysypruu édramygapo 60 Maccald MOJIEKYJaBUH  aJJexyau
aceTar Ba CIIMPTH 3THUJ MyKoHca MeHaMoeM. Maccau MoJieKyJIaBUU
anjexuam acetaT 6a 44 r/MoJ1 Ba CUPTH 3TUI 6a 46 T/Mou
f6apobap acT. A3 UH YO Mab/JAyM MellaBaj, KM MOAJAad aBBaJa
CIHPTH 3TUJ ByJaacT.

141. Xauromu a3 1832 mu Maxjyau 8% - U XUAPOKCUAW HATPUU
(p = 1,091/cM3), rysaponugany okcuau kap6oH (IV), KU a3 oKCcug,
KapJaHu 448 51 3TaH XOCWJ WIyJaacT, KaJiloM HaMaK XOCHJ
MelaBaj?

Xan:

Mukzopu MOJIXOM XUAPOKCUAM HATpUHpO Jap MaxJ/ayJa Ba
CO, —u XoCcUIIyAapo XUcob Kapja, OHX0po 60 fIKAUrap MyKouca
MeKyHeM.Maccau MakJayad XUJAPOKCUAM HaTpud m=V:-p =
18352-1,09 = 20003,7r

gap 100 r maxjyn —— 8r NaOH
20003,7r ———— «xr

_20003,7-8

X 100

~ 1600,3r NaOH

€ UH KU Nygqoy = 1600,3/40 = 40 Mos1. MUKIOpU MOJIXOU OKCHUIU
kap6oH (IV) —po MeébeM

C,Hg + 70, > 2C0, + 3H,0

224010 ——— 2wmon CO,
4481 —— x Mo CO,
_448-2_40
X = 24 MOJI
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fbHe, MUKZOpU MoOJIXOM OKcuau kKap6oH (IV)-u xocuimyga 6a
MUKJOPU MOJIXOU XUJAPOKCHAM HaTpuu capduiyga 6apobap acr.
AKHYH MyoJu/ad peakCHUspo HaBMIITA Me6GUHEM, KU XaHIOMH
6apobap 6yganu agaau Mmosxou CO, Ba NaOH kafioM HaMakK X0CUJI
MellaBa/

NaOH + CO, —» NaHCO5

XaMuH TaBp, Aap HaTuyau peakcud 40 mou € uH ku 40-84=3360 r
XUJPOKAapOOHATH HATPUH XOCUJ MeIlaBa/.

142. XaHromMmu a3 6poMo6 ry3apoHHJaHU 16 JUTp oMexTau
NpoNu/ieH Ba MNpomaH 26 I OpPOMUJAU MNPONUJEH XOCUJI YA,
Tapkubu Japcaiuy oMexTapo a3 pyu Macca MyaisiH KyHeZ, (XayMHu
rasxo Jap LapouTH CTaHJApPTH YeH Kap/ja 1y/aacT).

Xasa:
C3Hg + Br, —» C3H¢Br,

42r — 202r
x —— 26T
42-26

x = 502 =54 r C3H,

XayMH 5,4 T TpONUIEHPO Jap NIAPOUTH CTAHAAPTH Me€OeM:

42r ——— 22,41
54r——— xa
54-22,4
x = a7 = 2,88 n1C3Hg

XayMu NpoNaHu Aap oMmexTa 6yaa 6a 16-2,88=13,12 1 6apobap acT

22,41 C3Hg ———— 44t
13120 ——— x
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13,12 - 44
X = W = 25,8 r C3H8

XaMUH TapuK JAap oMexTau aBBaJja, 54 r mpomnujieH Ba 258 r
MpomnaH MaB4y/ acT, K1 6a xucobu aapcaan we,y, = 5,4 100/31,2
=17,3% mnponunen Ba wc,y, = 100 — 17,3 = 82,7% nponaupo
TAUIKUJI MeJUXA.

143. 400 r omextae, ku a3 40% 6yrtuseH Ba 60% mnponuieH
nbopar acT, YaH[, JIUTP XUAporeHpo (Lu.c.) nalkBacT MeKyHa?
Xan:
Mukzgopu 6yTusieH Ba nponusaeHpo gap 400 r omexta MeébeM.
Maccau nponuJieH 6a

100r —— 60r

400r — xr
400-60

X=W=24OI‘C3H6.

Maccau 6yTusen 6a 400 - 240=160 r 6apobap acr.

C3Hg + Hy, - (3Hg

42r —— 2241 H,

240r —— xaH,
240- 22,4

x=T=128nH2

C4Hg + Hy — C4Hy

56r —— 22,41 H,

160r —— xaH,
160 - 22,4

x=T=64nH2

xaMmaru 64+128=192 s xujporeH naBacT MeulaBaj,.
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144. XaHromu rapMm KapgaHu 120 r coupTh sKacoca Ba
KHCJI0Tau cyadaTH KoOHceHTpoHuJa 33,6 1 (11.c.) KapOboxuapuie
XOCUJ IIyJ, KA MoJIeKyJlaall $SKTO 6aHAud [AydaHJa JAopaj.
Maxcy/iHOKMM peakcusapo 75% Kabysa Kapja, HOMH CIIMPTH
rupudTallyapo ryen,.

Xana:

Xanromu 100% OymaHu 6GapoMaay MaXCyJd peakcusl XayMH
Kapb6oxuipuj 605/ U4 Kaaap manaj?

33,61 ———— 75% 6owan
xa1 —— 100% memmaBaj
_33,6-100 148
x = T = 44,8 1

MyBopHKU KOHYHH ABOraJ[po sik MOJI rasu JUJXOx, Aap (i.c.)
TaKkpubaH 22,4 1 XayMpo MUIFOJ MeKyHaJ, 6uHobap oH 44,8 i, 2
MOJIPO TAlIKWJI MeauxXad. A3 WH 40 XxyJoca Mebapos, Ku Jap
HaTUYau PeaKCcUs 2 MOJI KapOOXUIPU/ XOCUJ IIy1aacT Ba a36acKu
a3 fIK MOJI CIIUPT SIK MOJ KapOOXUJPUJ XOCUJI IyJa MeTaBOHA/,
120 r cnupT 6054 2 MOJIPO TALUIKWJ JUXaJ, Ba Maccau MoJlapuu
cnupt 6a 60 6Gapobap waBaj. PopMmynad yMyMHH CHOHUPTXOU
siKacocapo 6a HaMy/iu 3epHH MEHABHUCEM:

CnH2n+10H

Jlap UH X0J MEeTaBOHEM MacCal MOJIEKYJIABUU YMYMHUH CIIHPTXOU
sIKacocapo X1cob KyHeM

AC) n+A(H) 2n+1) + {4,.(0) 1+ A.(H)- 1}
Mc,py on =120 +1-Qn+ 1) +{16-1+1-1}
MCnH2n+10H = 14n + 18

AkHyH uH popMys1apo 6a Maccau MOJIEKYJIABUU CIIUPTH HOMA'bJIyM
b6apobap kapaa MeébeM,
14n+ 18 = 60
14n = 42
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n=3

fbHe, cnupT nponui 6yJaacT Ba Aap HaTUYAW peaKcusi

—H,0
C3H,0H + H,S0, — C3H,
IMPOITKUJIEH XO0CHUJI MEllIaBa/.

145. Bo 67,2 mJa omexTae, KM Xa4yMmaH a3 30% stuieH Ba 70%
acetusieH u6opart act (u.c.) yana ma 6pom (p = 3,12 kr/a), 6a
peakcusi Aoxus MemaBaz? TaHXO peakCUsM MakBacTLIIaBUPO 6a
Hazap rupef.

Xan:

Azbacku 60 OpoM 6a peakcHsiM NaMBacTIIABA 3THJEH Ba
aceTWJIeH JOXWJI 1y/la METAaBOHAH/], MUKJOPH OHXOPO Jlap OMeXTa
MeébeM:

gap 100 Mn —— 30 mJ1 3TUNIEH
Jap 67,2 M1 —— X MJI 3TUJIEH
_ 67,230 = 2016
¥= 7100 " AUOM

A3 ¥H 40 MabJayM MelaBaf, ku 67,2 - 20,16=47,04 mJ aceTuseH
MaBuy/, 6y/1aacT
C,Hy + Bry, — C,H.Br,

22400 M1 — 1601 Br,
2016 M1 —— xr
_2016°160 _
Y= To2a00 ~ AR

C,H, + 2Br, — C,H,Brmy

22400 mn — 2:160r Bry
33,60Mn ——— xr

155



_33,60-2-160

X = 2200 = 0,48 r Br,

XamuH TaBp, xamari 0,144+0,48=0,624 r é uH ku V =m/p =
0,624/3,12 = 0,2 ma1 6poMu Moeb capd MelaBa.

146. bapou xocun kapjaaHu 288 M yopxJopuad KapOOH
(p = 1,595 r/mu), yaua autp (11.c.) MeTaH Jio3uM act? Bapomaau
Maxcys10Tpo 70% xucob KyHes.

Xana:
Maccau yopxsopuau kap6oum =V - p = 288+ 1,595 = 459,361

CH, + 4Cl, > CCl, + 4HCI

224n ——— 154r CCl,
xn —— 459,361 CCl,
_ 22,4-459,36 6681 CCl
TV R
a3 1001 CH, — 70 CCl, Xocus MelaBaj,
azxna1 ——— 66,81
66,8100
x=T=95,4nCH4

JIO3UM acT.

147. Bapowu nyppa cysoHugaHu 348 r omexTau COUPTU METHJI Ba
atun 403,2 n oxkcuredH capd wmyx (urc.). Tapkubu papcaguu
OMEXTapo MyalsiH KYHeJ,

Xana:

Maccau cniupTH METHJIPO Jap oMeXTa 60 m CHUPTHU 3TUIPO 60
(348 —m), xXauyMHl OKCHUTeHH Oapou CY3UIIM CIOUPTH METUJ
capdmygapo 60 V Ba 6Gapow cHUpTH ITHIA capdiuygapo 60
(403,2 — V) nmopa MmekyHeM. OH rox,

CHs0H +3/20, - CO, + H,0
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32r ———— 1,5:22,4=33,6 1 0,
mr ——— Va0,
[ _336m .

C,HsOH + 30, - 2C0, + 3H,0

46 ———— 3-22,4=67,2 10,
348 — mr ———— 403,2—-V a0,
1037V — 67,2+ (348 — m)
’ B 46
67,2 (348 — m)
V = 4032 — 6 (2)

Kucmu poctu myonuaaxou (1) Ba (2) - po 6a sxaurap 6apob6ap
MEeKyHeM,
33,6-m 403,2-46 —67,2- (348 — m)
32 46
46-33,6-m =32-403,2-46 —32-67,2-(348— m)
1545,6m = 593510,4 — 748339,2 4+ 2150,4m
154828,8 = 604,8m
m = 256T

Ba xuco6u napcaz omexrta a3 wcy,om = 256 -100/348 = 73,6%
CIMPTH METHI Ba Wc,pon = 100 —73,6 = 26,4% cnuptu aTui
nbopaT acT.

148. XaHromMu a3 MaxJyJd XUAPOKCUAU KaJICUU I'y3apOHUJAaHU
CO,,kn a3 nyppa cyxTtanu 1680 My oMexTau NpONUJEH Ba
aceTw/eH xocua mypaact, 20 r TakmMH xocua wmyh. Japcaau
XayMHU rasxopo (I.C.) Aap OMeXTa HUIIOH JUXE/,.

Xan:
Bapou xocui wyganu 20 r TakiwuH, kK1 a3 CaC0; ubopar acT, 4u
Kazap CO, n103um acTt?
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Ca(OH), + CO, —» CaCO;3 | +2H,0

44r — 100T
X — 20T
_4e20_
~ 100  o°ft™2

Xaymu mnponuieHpo 60 V Ba maccam CO, —W a3 Cy3WIIM OH
XOCHJI IIyAapo 60 m uuiopa MekyHeM. OHrox, XayMmu aceTUJieH Aap
omexta 6a (1680 —V) Ba maccau CO, —¥ Jap HaTHYyaW Cy3UII

xocunmyzaa 6a (8,8 — m) 6apobap MemaBa/;

CsHg +9/2 0, - 3C0, + 3H,0

22400 ———— 3-441 (O,
V ——— m
_V-3-44
22400

CsHg +9/2 0, - 3C0, + 3H,0

22400 ——— 2441 CO,
1680 -V ——— 88—m
88 _ 88-(1680—V)
’ 22400
_gs 88 (1680 —V)
m=o 22 400
Myoaunaxou (1) Ba (2)-po K405 XaJ MeHaMOeM
V-3-44_88 88 (1680 — 1)
22400 22 400

132V = 8,8-22400 — 147840 + 88V

44V = 49280
V' = 1120 mu nponusieH
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XaMMH TapuK, Jlap OMexTa XayMaH wc,y, = 1120-100/1680 =
66,7%  mpomnuieH Ba wc,y, = 100 — 66,7 = 33,3% acerunsien
MaBYy/, acCT.

149. bapou a3 06 To3a KapJiaHu 5 JI COUPTU 3TUI 96% - a YaH]
rpaMM Kap6uu KaJjcuil 3apyp act? Jlap Hazap Aope/, KU XaHTOMU
60 06 6a peakcusi goxws mygaHu 100 rpaMMu WH Kap6ug 25 i
aceTuJieH (1I1.C.) XOCUJI MeIIaBa/.

Xan:
A3 KucMU AyOMHM WIApTH Macbhana uctudoga 6yp/a, XOJHUCUU
KapOu/Ipo MecaHyeM
CaC, + 2H,0 - Ca(OH), + C,H,

641 ———— 2241
x — 251
_25-64_

X = 224 /b T.

sbHe, Aap Tapkub6u 100 r kapbuau TexHukd 71,4 r kapbuzau
KaJICMHA MaByyh act. Maccau maxjyau coupt m =V -p = 5000 -
0,8 = 4000 r. Mukaopu 06po Aap TapKUOU MaxXJiyJ1 Me€beM:

100r —— 4r
4000r ——— xr
_4000-4_160
T T.

Azbacku MyBopUKU XHUCOOHU Jap 60Ji0 uypouyaa 6apou 60 40,2 r
00 6a peakcus goxuu mygaHu 100 r kapOuJ JIO3UM acT, OH TOX,
6apou a3 o6 TO3a KapJaHW MaxJjy/J] MUKAOPU 3€pPUHHU KapOu[
JIO3UM acT:

40,2r —— 100r
160r ———— xr

_100-160 __
X=T402 T 00T
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150. Xauromu HutpoHuganu 0,8 Mo 6GeH3on 60 épuu
KHCJIOTax0H KOHCEHTPOHHU/IaU cyndar Ba HUTPAT,
MOHOHUTPOOEH30J1 XOCWJa myaku wmaxcyaam 90% acrt. As
GapKapop Kap/laHU MOHOHUTPOOEH30JIU X0CUJIIYAa 60 EpUH 0XaH
Ba Max/IyJid cepo6U KHUCJOTau XJOPUJ YaHJ MUUIUJIUTP aHUIHH
rupudTaH MyMKUH act? bapomagu anuauH 75% 6y/a, 3udrait 6a
1,022 r/cm® 6apo6ap acr.

Xas:

A3 0,8 Mos1 6eH30J1 UM KaJjlap HUTPOOEH30J1 X0CHJI MelllaBaji?

H,S0,
CeHg + HNO; —— C4HsNO, + H,0

1 mMon ——— 1 Mon
0,8 Mmomr —— x
08-1
x=T=0,8M011

Azbacku 6apomaau HUTPoOeH30s 90% - po TAlIKUI MeauXa/]

100% —— 0,8 monx
90% —— «x
0.8-90
x = 100~ 0,72 mon1 CgH5N O,

XUJpOreHH aTOMI XaHTOMH OKCH/I IIyZIaHU OXaH X0CHJI MelllaBa/,
Fe 4+ 2HCl — FeCl, + H,

CsHsNO, + 3H, - CeHsNH, + 2H,0

1 Mon ——— 1 Mot
0,72 Mmon — x
072-1
X = 1 = 0,72 mox
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Bapomazau aHuuH 75%- po TallKuI MeAuxa/, sbHe

100% —— 0,72 mon
75% —— «x

07275
100

x = 0,54 mos1 CgH:NH,

A3 uH 40, M,y vp, =N M = 0,54+ 93 = 50,22 r.Xa4yMHu aHUIUHPO

MeébeM
m 50,22

T =2 491
b~ Tozz - rolwa

Jap HaTtuya 49,1 MJ1 aHUJIMH X0CUJI Melly1aacT.

151. bapou xXocus KapJaHU KHUCJOTau aceTaT XxaM4yH MoJJau
aBBaJIB KapOWJW KaJICUM TexHUKH, KU Jap Tapkubam 4%
MoAaxou 6eroHa Aopaj, capd memaBaz. bapou xocus kapaaHu
YYHUH MUKJOp KHCJIOTau aceTaT, KU 6apod HeWTpaJu3aTCUAU
1200 M1 Max/1y/iu 4 HOpMa/IMU XUJPOKCHUAU KaJui capd MelliaBaj,
YaH/| rpaMM KapOu/ i1 KaJICUH JIO3UM acT?

Xan:

Mukaopu XUAPOKCUAY KaJTUHPO Me€beM:

1000 M1 ———— 4 Mout
1200 M1 —— x
_1200-4_48

*= 000 _ oM

CH;COOH + KOH - CH3COOK + H,0

1 Mmon —— 1 Mout
x — 4,8 Mo
4,8-1
x = 1 = 4,8 mon1 CH;COOH
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Bapou xocus kapaanu 4,8 MoJ1 KUCJI0Ta Y4 KaJap aceTUJIeH 3apyp
act?
C,H, + H,0 - CH3CHO

CH5CHO + [0] » CH;COOH

AvHe, arap 6apomazu MaxcysaoTpo 100% xuco6 KyHeM, OHIOX
b6apou xocua kapaaHu 4,8 mosa kuciota 4,8 Mo aceTuseH capd
MeluaBaz,. bapou xocusa kapZanu 4,8 MmoJ1 aceTusieH 1M Kagap CaC,
capd memmaBaja?

CaC, + 2H,0 - Ca(OH), + C,H,

64r — 1 moua C,H,
x — 4,8 Moa
4,8 - 64
x = 1 = 307,21 CaC,

A3zbacku KapOu/l XOJIUC HECT

96r CaC, —— pap 100 r Cal,-¥ TeXHUKH
3072r ——— xr
_307,2-100 320
X = 9 = r

KapbuJy TEXHUKH JIO3UM OyZaacT.

152. Myojaunau peakcHsid NalBacTIIaBUM OpoMpo 60 3TU/IEH
HaBHUILTA, XMCOO KyHes KU 6apou 60 56 J1 3TUieH (1U.C.) maBHUBacCT
1Iy/laH, YaH/[ I'paMM 6poM 3apyp acTt?

Xan:
C2H4, + BTZ g C2H4BT2
224n —— 160r Bn,
56 1 ——— «xr

162



_56-160_400 p
X = 224 r 6pom.

153. XaHromu gap o6 xaJs kapgaHu 1 kr kap6usau kaacuu 280 a

acetwsieH (mc.) xopwy wmyxa. Jlapcagu CaC, —po gap TapKUOH
KapOUAM TEXHUKH MyaHsiH KYHeJ,

Xan:

ABBas Maccau Kapbuaud Kasicukipo,ku 6a 280 .1 aceTusieH
MyBOQUK Meosi/l, MyalisiH MeHaMoeM

CaCZ + 2H20 i Ca(OH)2 + CZHZ

64 22,4 1 C,H,
x ——— 2801

_280-64_800 Cal
X = 22,4 = rcac,
[Tac arap

Aap 1000 r CaC,-y TexHUKHA 800 Cal, —u xosuc
100% ——— x %
~800-100

= = 0,
X 1000 80%.

154. Mogjaxou 3epuHpPO HOMOGApP Kap/ia, Aapadad OKCH/AIIABUU
KapO6OHpPO Aap OHX0 HULIOH auxeA: C,Hg, CoHsOH, C,H, 0, CoH,y 0,
Xan:

®opmynaxou rpaduKUU MOIIaX0pP0O MEHABHCEM:

C,H C,HsOH
H H H H
| |
H-c—-C—-H H-c-Cc—-0-H
I |
H H

H H
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H 0 H o0

[l [l
H-c—-C—-H H-C—-C—-0-H

I I

H H

XaHroMu MyaMisiH KapJlaHu JAapayau okcuAmasi 6aHau C — C 6a
Hazap rupudTa HaMellaBaJ, 6MHOGAp HWH Aapavyad OKCHUAIaBUHU
Kap6oHPO 6apou xap K ab30U OH XUCO6 KapJaH JIO3UM MeOsi/I.

155. Jlap xaBo okcureHpo xauMmaH 21% KabyJs Kapja, Xucob
KYyHeJl, KM 6apou myppa Cy30HAaHU OMexTau 3 MOJI MeTaH Ba 5 MoJ
3TaH 4YaH/| JUTP XaBo (11.c.) 3apyp act?

Xan:
Myoauian peakcMsXOpo MeHaBHCeM. ABBa/l XayMH 3apypHUHU
0,- po 6apou xapAy ra3v oMexTa MeébeM

CH, + 20, > CO, + 2H,0

1mon — 2:22,410,

3mMon —— x a0,
3:2-224

x =——7 = 134,410,

C,He +7/20, - 2C0, + 3H,0

1 mon —— 3,522,410,
5mMon —— x 10,
5-3,5-224
x = — = 39210,

XaMUH Tapuk, Xamara 134,4+392=526,4 ;1 oKcureH 3apyp acT.
AKHYH XayMU xaBopo, ku 526,4 11 0, fopaj, MmeébeMm:
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21510, —— pap 100 1 xaBo
5264n ——— x

_5264-100 _
X = 1 = JI

XaBo JIO3UM acT.

156. bapou xocus KapaaHu 492 r HUTPOOEH30J 4YH Kajap
6eH30J1 capd MemIaBaa?

Xan:
H,S0,
CoHg + HNO; —— C4HsNO, + H,0
78r ——— 123r
x ——— 492r
_78-492 312
x = 233 - r.

157. A3 138 r cniupTH 3TUJ YU Kajap 3UpPH ITUIACETAT XOCHIT
KapJlaH MyMKUH acT? bapomaau sduppo 6apobapu 80% kabya
KyHeJ,.

Xan:

Myoauian peakCusipo MEHABUCEM:

CH;COOH + C,HsOH — CHsCOOC,Hs + H,0

46T ——— 88T
1381 ———— «x

_138-88

X = 16 = r

MyBoduku Mmyoaunau peakcus 264 r apup xocua Mewanaj. Base
as pyu 6apomas

100 —— 80

264 ——— «x
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_264-80

* =700

=211,2r

MyBoduKHU apTU Machaja UH MUKJ0pU (264 1) adup 6054 100%
-po TaIIKUJI HaMOosIA, aMMo Aap amas 211,2 r apup xocusa MeniaBa/.

12. Macpaj1axom oMexTa

158. XaHromu 60 xujaporeH Gapkapop kapjaHu 20 r omexTau
oXaH, okcuau oxaH (I1) Ba okcuau oxaH (I11) 4,23 r 06 xocua my/,
BaJie XaHTOMHU Jlap KUCJI0Tau cyadaTu cepob Xasl KapJlaHU XaMOH
MUKA0p oMexTa 2240 mua xugporeH (uLc.) xopuy wygn. Tapkubu
JlapcaZiii OMeXTapo MyausiH KYHe/,

Xana:

Arap mMaccau oxaHpo aap omexTta 60 m, Ba Maccau OKCH/AHU OXaH
(I1)- po 60 m, ulOpa KyHeM, OH rox, Maccau okcuau oxaH (I11)-
(20—m; —my) MeliaBaJ. AKHYH MYOJWJau peakcusu 60
XUJIpOTeH OGapKapopllaBUM OKCUAM oXaH ([I) Ba OKCUAM OXaH
(I11)- po MeHaBHUCEM:

FeO + H, —» Fe + H,0

72r —— 18T1H,0
m, ——— X
_m2 '18 1
x=—0 €Y)
Fe,03 + 3H, — 2Fe + 3H,0
160r ——— 541 H,0
(20-my —my) ——— y
54 (20—m1—m2)
= 2

Azbacku xamari 4,23 r 006 Xocua MellaBaj, O6WHOOGApP OH
x+y =423 éuH Ku
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mz 18 54 (Zo_ml_mz)
= 4,23 3
72 + 160 ®)
Maccan oxaHpo Jap OMeXTa a3 pyd MHUKIOPH XHUJPOTeHU
XOCUJIIIY/1a MeébeM:
Fe + H,S0,(cepo6) = FeSO, + H, T

561 ———— 22400 ma
m, —— 2240 mn
_ 562240 _
™ ="50%00 °F

KuMMatn m-po 6a Mmyoauiau (3) rysomra, MyoJuaapo Xas
MeKyHeM:
m; -18 54 -(20—56—-my)

7 27 - (14 i60 ) i
m; : Y — My
— = 4,23
4 + 80 ’

20m, —27m, = 80-4,23 — 27-14,4
—7m, = 338,4 — 388,8
7m, = 50,4
my,=72r

XaMHH TaBp, Maccau OXaH Jap oMexTa 6a 5,6 T, Maccau OKCUJH
OXaHMU JyBaJieHTa 6a 7,2 T Maccau OKCUJIM OXaHH ceBasieHTa 6a 20 —
5,6 - 7.2=7,2 r 6apobap acr.

159. XaHromu 6a 13,6 r oMexTau MeTaJslM AyBajleHTa Ba OKCUJU
OH TabCUP KapJaHu Kucaotau acetat 4480 mu (u1.c.) XUAporeH
xopuy wya. lap uH xoa 100 Ma MaxJjiysid 6 H. KUCI0Ta capd 1wy,
Tapku6bu MuKI0pii Ba cupaTUU OMeXTapo MyaisiH KyHe[I.

Xan:
Maccau MeTasipo fap omexTta 60 m,; Ba Maccau OKCUAH OHPO 60
m, = 13,6 — m; uwopa mekyHeMm. OH rox,

Me + 2CH;COO0H — Me(CH5C00), + H,
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ApyeT ——— 2:60 ICH;COOH
m; —— xr CH;COOH

m; 260 @
X =————
AMe

A3 MyoJuia MHUyHUH 6apMeosii, KU

Apye T — 6a 22400 ma1 H, MmyBopUKAT MeKyHa
m; —— 4480 Ma H,
4480 - Ape
=—=0,2-4 2
m 22400 Me (2)

Jap myoaunau (1), m,- po a3 myoauau (2) merysopem

_0,2-Aye +2-60
Ape

X =24r

KUCJIOTa 6apod Xasl KapJaHu MeTas capd myzaact. AzGacku
Maccau YMyMHHU KHCa0Tau capdiuryaa 6a

1000 ma maxnyn — 6:60 rCH3;COOH
100 M1 —— yr CH3COOH
_360-100 36
Y= 71000 " 0T

b6apobap act, 6UHOGAap XaMHUH Maccau KHUCJI0Ta, KU 6apou Xai
KapZlaHu OKcuAu MeTas capd mygaact 6a 36-24=12 r 6apobap
MelIaBaf.

MeO + 2CH3COOH —» Me(CH3C00), + H,0

(Aye + 16) 1 ——— 2:60 rCH;COOH
(13,6 —my)r ——— 121 CH;COOH

12 (Aye + 16) = 2-60 - (13,6 — m;)
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Aye +16 =136 — 10m,
10m, = 120 — Ay,
120 — Apye
= 3
my 10 3)

A3backu KucMH 4anu Myoausiaxow (2) Ba (3) 6a gkaurap
GapobapaH/i, KUCMU POCTH OHXOpo 6a skaurap 6apobap kKapAa,
MeébeM

120— A
0.2 Aye = ——5—

2 Ape + Ao = 120
120

=——=140
Me 3 acT

KM MH Maccau aTOMHUM KaJicuil Me6omaj. KumMaru édramymapo
6a MyoAuJiau IKyM T'y30I1Ta, Maccau MeTaJIpo Jlap oMeXTa MeébeM

2'60'7711
24=T=3m1
a3 UH 40
2
m1—3— r

Maccau OKCUu Kascui 6a 13,6-8=5,6 r 6apobap acr.

160. ba omMexTtae, k4 a3 okcuau Muc Ba 80% Mwuc ubopat acr,
KUCJOTaW CyadaTh KOHCEHTPOHHWJAA WJIOBa KapjaaHAa. [asu
xopuyiyaapo a3 Kabatu 120,2 mu Maxjayan 4% - ¥ XUJPOKCUIU
Hatpuii (p = 1,04 r/cm3) rysapoHuza HaMakuM TypHI XOCHJI
KapJaH/. Maccau oMexTapo MyaWsiH HaMOeJ,

Xan:

120,2 ma maxayau 4% - U XUAPOKCHUAM HAaTPUW 4YaHJA I'paMM
xyuppokcun, pgopan? Maccam maxayn m=V:p=120,2-1,04 =
125r.

aap 100 r maxjyq —— 4r
map 125 r maxjaymn —— xr
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125-4
X = =5r.

100

A36acku XaHTOMH XaJ KapJaHu MHUC Jap KucIoTau cyadaTu
KOHCeHTPOHHU/a okcuau cyadyp (IV) xopuy MeraBaz,

Cu+ 2H,S0, - CuS0, + SO, + H,0
nac Gapou a3 5 T XUJAPOKCHAM HATPUHA XOCHUJ KapAaHU
xyuapocyadaTu HaTpui yu Kaaap okcuau cyadyp (IV) sno3um acr,

a3 Myo/JuJiad 3eprUH MyaulsiH MEHAMOEM

NaOH + S0, » NaHSO,

40r ——— 64r
Sr— x
564
X=T=8F502

AxHyH 6apou xocua wmyzaHu 8 r SO, YU Kajap MUCpPO Jap
KUCJI0Tau cysadaTH KOHCEeHTPOHHJA Xa/l KapJaH JIO3UM acT, a3
MyoO/JMJIay 3epUH MyalsH MEHaMOeM

Cu + 2H,50, - CuS0, + SO, + H,0

64rCu — 64rS0,
8r—— 8r

f'bHe, YyHUH MUKAOpP OMexTa THpuUdTaH JIO3UM acT, KU JAap
TapKubani 8 r MUC AomTa 60masm,

80r Cu —— pap 100 r omexTa
8rCu ——— xr
_8-100_10

x = —g5— = 10r omexra.
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161. Ilac a3 gap 2 J1 MaxJiyJiu 2 H. MLIKOp XaJ KapaaHu 118 r
XyJad MHUCYy QIIOMUHHUM KOHCEHTPATCUSU HIIKOp [y MapoTuba
KaMTap wy/. bo 236 r xy/aa 4yaHA MJ KMCJ0Tau HUTpAaTH 96%- u
syumam 1,5 r/cm3 Ba yaHj rpaMm KMcioTau xJopuj 6a peakcus
JOXWJI lIyJa MeTaBoOHaA?

Xan:
A36acKky KOHCEHTPATCHUSAM HIIKOP Ay MapoTH6a KaM MellaBaj,
Max/1yJId UIIKOP SIK HOpMaJii MellaBaf.

Jap 1 1 Maxjiynui aBBajla ——— 2 3KB. NaOH
Jap2yn1 —— x
22
X = —— = 4 3KB.

[Tac a3 xan kapZaHu xyJa

naplan ——— 13kB. NaOH
Jap2an ———y
Yy = 2 3KB.

s'bHe, Iy 3KBHUBaJIEHT UMILIKOP MeMOHaJ Ba [y 3KBUBaJleHTall 60
aJIIOMUHUKA 6a peakcusi AOXUJ MelllaBaj, (MUC 60 XUAPOKCUIU
HaTpui 6a peakcus JOXWJ HaMmelaBaj). Myoausiau peakcuspo
MeHaBHUCEM
2Al+ 2NaOH + 6H,0 — 2[Al(OH),] + 3H, T
€ ViH KU
2Al + 2NaOH + 2H,0 — 2NaAl0O, + 3H, T

Hdap xapay MaBpuj xam 60 Jy skBuBajsieHT NaOH ny Mon
AJIIOMUHUHN 6a peakcHs JOXWJ MellaBa/, KU UH 54 r- po TalKWUI
Meauxajl. A3 MH 40 Japcaay aJIOMUHUNPO Aap xyJjia MeébeM

Jap 118 r xyla —— 541 Al
Jdap100r ——— x
_ 24190 45 89 al
S TT R

Hapcanu muc gap xysa 6a 100-45,8=54,2% 6apobap acr.
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162. 236 r xyna 60 4u Kajlap KucCJ0Tau HUTpaTd 96%-a 6a
peakcus goxu MemaBaz? [lap 236 r xysa 108 r asroMuHui Ba 128
I MUC MaByyZ, acT. AMMO aJlOMUHUH Jlap KHUCJIOTau HUTpaTU
KOHCEHTPOHHU/AA XaJ HaMmellaBaj. Peakcus TaHxo 60 MUC pyi
MeaMxan,

Xasa:
Cu + 4HNO; —» Cu(N0O3), + 2NO, + 2H,0
64rCu — 4-63rHNO;
128rCu ——— «xr
4-63-128
X :T: 504I‘HN03

A36acku Max/1yJiu KUCJA0Tau HATpaAT 96%-a acT, 6MHO6ap OH

96 r HNO; —— pap 100 r maxJya
504r ——— xr
_ 504 -100 _coc
x = % = r
€ UH KU
V_m_525_350
_p_1,5_ MJI

KUCJI0Tau HUTpaTu 96%-a 6a peakcusi JOXWJ MellaBaJ. AKHYH
Maccau KUCJI0Tau XJA0PUJPO, KU 60 XaMOH MUK/ 0D, TbHE 60 236 T
XyJla 6a peakcusl JAOXUJ 1UyZa MeTaBOHAJ, MyallsiH MeHaMOeM.
A3backu MHC Jap KHCJOTAaW XJOPH/J XaJl HaMellaBaj, Maccau
KucjaoTtau capduyzapo a3 pyu xaa myzaanud 108 r amoMUHUN
MyalsiH MEHAMOEeM.

2Al+ 6HCl - 2AIlCl; +3H, T

54r Al — 6-36,5T HCI
108rAl —— «xr
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_6-36,5-108

— 4381 HCI
54 r

X

fbHe, YYHUH MHUKAOP MaxJyJu KUCJOTau XJOpHUJ capd MelnaBa,
ku oH 438 r HC! nopap,.

163. XaHromMu 60 MUKJIOpPH OGap3WéNN OKCUTeH OKCHJ KapJaH!
m r oMeXTau 0XaH, MUC Ba aJroMUHUH 26.60 J1 (111.c.) okcureH capd
mya. XaHroMd 6a XaMHH MHUK/JOpP OMeXTa TabCHpP KapJaHu
kucaoTau xjaopug 600 mi Maxjyau 5 HopMaauu Kucaota capd
myaact. A3 TabCUPU Max/jayJd XUAPOKCUAW HATPUU 6a XaMOH
MUKJ0p oMexTa 5.6 i1 (11.c.) XuaporeH xopuy uya. Maccau xap sk
MO/ Iapo Jlap OMeXTa MyalsiH KyHe[.

Xan:
Az6acku 60 MaxJIyJu XUAPOKCUANA HATPUM TAaHXO aJIOMUHUM 6a
peakcus JOXWJ MeNIaBaJl, Mac MHUKAOPH aJIOMHUHUUPO a3 pyu
MUKJOPHU XUAPOTEHU XOPUYLIYAa MyalsiH MEHAMOEM:

2Al + 2NaOH + 2H,0 - 2NaAlO, + 3H, 1

2271 Al —— 32241
xr—5,6f[
_227°56

=73 20 0"

AKHyH xuc06 MeKyHeM, KM 6apou xaj KapjAaHu 4,5 r aJioMUHUN
YaHJ, 3KBUBAJIEHT KUCJIOTBU XJIOpHU/J capd MelaBaz,

2Al + 6HCl - 2AlCl; + 3H, 1

2:271r Al —— 6 3KB.

45r Al ——— x 3KB.
_4,5-6_05

x—2_27— ,5 3KB.
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A36acKU MUKJIOPU KUCJO0TAU XaJIlyJa XaMari

1000 M1 ———— 5 3KB.

600 M1 ———— X 3KB.
_ 5-600 _3

1000 ¢

TAlIKWUJI MeAWxaJ, Ba a3 UH MUKAOp KuciaoTa 0,5 sKBUBasJeHTall
fapou Xa/l KapJaHH aJlOMUHUM capd MelnaBajJ, OHHOOAp OH
MUKJOPH KUCJI0TA 6apou Xasa KapJaHu oxaH capomyaa 3-0,5=2,5
3KBUBAJIEHTPO TAUIKWJ MeIUXakd. A3 UH 40 MUKJOPU OXAHPO Aap
oMexTa épTa METAaBOHEM

Fe +2HCl - FeCl, + H, T

56r ———— 2 3KB.
xr —— 2,53kB.
2,5-56
X = > =70r

AKHYH XayMU OKCHUT'eHpO, KU 6apou okcuj KapaaHu 70 r oXaH Ba
4,5 r anoMUHUN capd MIyAaacT, MyalsiH MEKYHEM

4Fe + 30, — 2Fe, 04

4.56r Fe — 3-22,410,
70r ——— x 1
_70-3-22,4_21

x = 756 = JI.

4AL + 30, > 241,04

4.27r Al ——— 322,410,
45r— x1
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453224
T A

A3backu MUKAOPU YMYMHU OKCUreHU capdiuyga 6a 26,6
6apo6ap acT, 6MHOGApP OH OKCUTeHU 6APOH OKCHJ, KapJaHH MHC
capdmyga 6a 26,6-2,8-21=2,8 ;1 6apobap acT. A3 UH Y0 MHKJIOPHU
MUCH Jlap oMeXTa 6yapo MyalsiH MEHaM0eM

2Cu + 0, - 2Cu0

2641 Cu ———— 22,410,
Xr— 28
26428
Y=o 0t

XaMUH TapuK, oMexTa a3 4,5 r ajroMuHul, 70 r oxad Ba 16 r Muc
nbopar acr.

164. Mugkaopu oKCUTeHepo, Kh 6apou myppa OKCUA KapaaHu 4.5
r ¢pyKTOo3a 3apyp acT, a3 4d Kajap HaMmaku bepTosuie xocua
KapJlaH MyMKHH acT?

Xan:
CeH206 + 60, —» 6C0, + 6H,0

180r ——— 6 Mout
451 ——— x MOJ

_A58 01500
¥=go T UM

AKHyH MyalisiH MeKyHeM, KM a3 Tay3usu 4auj rpamm KCIO; 0,15
MoJ1 0, XOCUJI MelllaBaj;:

t,°C
KClO; > 2KCL + 30,

2 MoJl ———— 3 MOJI
x —— 0,15 moux
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2-0,15
3

X = = 0,1 moust

€ un ku 0,1-Mgcp, =0,1-122,5=12,25r. Hamaku beprosuie
(KClO3) xodin xoxan 6yn,.

165. XaHromu tabcupu MyTako6uaau 200 Mua Maxjyau 36,5%-u
kucaotau xaopuz (p = 1,191/cm3) Ba okcugu manran (IV) yaHg
JIUTP Trasu [Jap WAPOUTH CTAaHAAPTH YeHKapJallyaa XOCHJ
Merapaan?

Xana:
Ananu monxou HCI- po gap 200 ma maxjynu 36,5%-a MyaiisiH
MeHamoeM: m =V - p = 200 - 1,19 = 238 r maccau Max/jyJ

100r —— 36,5
238r ———— xr
_ 238360 _ o687 el
*= 7100 T 0T
m _ 86,87
A3 WH Y0, nyc; = M 365 T 2,38 mon HCI pap 200 M Maxjayau

36,5%-a MaBYyy/ acT. AKHYH MYOJMJIal PeaKCUsIPO MeHaBUCEM Ba
Xa4YMU XJIOPPO MeébeM:

MnO, + 4HCl - MnCl, + 2H,0 + Cl, T

4 mMon — 22,41
2,38 Mmo1 — x
2,38-22,4
x=T= 13,31 Cl,

166. 179,2 51 oMexTau HUTPOTEH Ba XUJAPOTeH a3 caTxu
KaTaJM3aTop Ty3apoHH/JA InyJ. XayMU OMeXTadu Ta3x0o JAap HH
cypat 134,4 n mya. AMMuaku xocuimyaa gap 201,76 mua maxJjayau
12%-u aMMHaK  XaJ KapJa myz (p = 0,951/cm3).
KoHceHTpaTcusau MaxJiy/id X0CUJIIYIap0o XUC006 KyHe/I.
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Xan:

Myoaunan peakcusipo MEHABHUCEM

KaTaJIu3aTop

3H, + N, «——— 2NH,

A3 Myoauwsa aujaa MemiaBaJZ, KW arap 4 xaymu ras (3 xaym
XUJiporeH Ba 1 xayM HUTpPOreH) 6a peakcus AOXUJI I1aBa/l, OH rox, 2
XayM aMMMaK XOCUJ MellaBaj. f'bHe arap 2 XayM aMMHaK X0CHJI
11aBaj, OH roX, Xa4yMH aBBaJlau rasxo XaM 6a xaMHWH MHKJAOpP KaMm
MelllaBa[, S'bHEe XayMH rasz 6a XayMyd aMMHUAKW XOCUJIIY/a
6apobap acT. A3 UH py XayMu aMMHaKH Xocuiamyza 6a 179,2-
134,4=44,8 n 6apobap acT, ku uH 44,8-17/22,4 = 34 rpammpo
TAlUKWJI MeAuxald. AKHYH MUKZLOpU aMMuUakpo gap 201,76 mu
Maxjyau 12%-u oH mMeébeM. Maccau Maxaya m=V-p =201
0,95 = 191,67 = 192.

Jap 100 r maxjayn —— 121 NH;
Jap 192r —— xr NH;
_192-12_23 NH

¥T= 7100 T TN

Arap 603 34 r aMMHaK XaJ Kap/ia 1aBa/, OH roX, MUKJOpU YMYMUH
aMMuak 23+34=57 rpaMMpo TalIKWJ MeJHxa/i Ba Maccau MaxJyJ
6a 192+34=226 r 6apobap MelIaBa/,

Jap 226 r Maxjgya —— 57 r NH;
Aap 100 r maxjayn —— xr NH;y
_57-100_2520/
Y5726 TP

XaMUH TaBp, Aap HaTu4ya MaxJayau 25,2%-u aMMHaK XOCHJI
MellaBa/.

167. ba 22,4 n omextau okcuau HutporeH (II) Ba okcugu
HutporeH (IV) 8 s okcureH uJoBa Kapja, OMeXTapo a3 2 J
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Max/1y/au 1 MoJlapyuu XUAPOKCUIU HATPUH I'y3apoHUAaH/. Mabiym
Y/, KK ra3y a3 MaxJ/iyJl ry3alliTa TaHX0 a3 OKCUreH ubopat 6y/a,
xayMmall 6a Ay JuTp 6apobap acT. Jlapcaiu XayMHUHM OKCUAHU
HutporeH (/1) Ba okcuau HutporeH (IV) —po map omexTau ra3uu
aBBaJla MyaHlsH KapJa, KOHCeHTpaTcuau Monapuu NaOH —po pap
MaxJ1yJ1 nac a3 rysalTaHy ra3 xucob KyHes,

Xana:

A3 mapTu Machasa MabJAyM acT, KA 8-2=6 J oKcureH 6a
peakcus AoxuJ yzgaact. EdTaH J03UM acT, KM 9M Kazap 6apou
oKcUZ KapAaHu NO Ba 4 Kajapall 6apou X0CUJ KapJaH!u HUTpaT

capd myzaaacr.
2NO + 0, - 2NO,

A3 Myoawia AuJia MelaBaj, K4 a3 2 xaymu NO gy xaymu NO,
XO0CWUJ MellaBa/Jl, s’bHe nac a3 okcup wygaHu NO xaymu NO, —u
xocuiyaa 6a xayMu aBBasiau NO 6apo6ap acT. A3 UH py XauMu
ymymuu NO,, a3 xaymu NO, —U Jap oMexTau aBBaja OyJa Ba
xaymu NO, —u a3 okcuamasud NO xocuiiyga ubopar acT. AbHe,
xaymu ymymuu NO, 6a XayMH aBBaJjlau omexTa, 22,4 a1 6apobap
MelllaBaj,.

4NO, + 4NaOH + 0, - 4NaNO3 + 2H,0 @9)
4 mon NOp ——— 1 moan 0,
2241 NOy —— x a0,
22,4-1
X=—pr—= 5610,

Avue, 56 1 0,, 6Gapou XOCWJ KapAaHU HUTpAT capd MemraBaj,.
A3backu xayMU YMYMHUU OKCcUreHu capdiuyza 6a 6 a1 6apobap acr,
nac XayMu OKcUreHW 6apou okcupamasuu NO capomyga 6a 6-
5,6=0,4 51 6apob6ap acT. A3 UH 4o xaymMu NO —po Jap omexTau
aBBaJia MeébeM

2NO + 0, - 2NO,

2Mon NO —— 1 Mmon 0,
xaNO —— 0,410,

178



2:04
x=T=0,811N0

Xaymu NO, nap oMexTau aBBaJia 6a 22,4-0,8=21,6 1 6apo6ap acr.
Ba xyco6u gapcajiii 4yHUH MellaBaj

Voo, = o0 = 96,4

ONO; = oo T O
oo 08100
oONO — 22’4 = 95,070

Xono wmukgopu  NaOH-u capduygapo Meébem. MyBoduku
myoaunau (1),

4.224nNO, — 4 moa NaOH
224n1NO, ——— x
_ 224t on NaOH
x—4_22,4— moJ1 Na

Aszbacku gap mMaxJjayJa Xamari iy moa NaOH 6yn (gap 1 autpam 1
MOJI Ba Jjap 2 uTpaul 2 MoJ1), 6BUHOGap OH Aap MaxJiyJ 603 sIK MOJI
NaOH meMoHa[,

aap 2 a1 maxjgyn ———— 1 moa NaOH
Jap 11 maxjgyn —— x
1-1
x =——=0,5Mmoa1 NaOH

XaMUH TaBp, KOHCEHTPATCUSAU MOJIApUM MaxJ1yJI Nac a3 ry3aulTaHu
oMmexTau rasu 6a 0,5 mosi/n 6apobap MeriaBa/.

168. ba 4 1 omexTtau okcuau kap6oH (/1) Ba okcuau kap6oH (IV)
4 5 okcureH wioBa KapgaHA. Ilac a3 cy30HZAHHM oOMeXTau
XOCUJILY/la, Xa4yMHu OH 6a 7,2 1 6apobap mya. [lapcagu xayMHUU
okcuau kap6oH (II) Ba okcuau kap6oH (IV) —po jmap oMmexTau
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aBBaJla MyaWsiH KyHe/[i. A3 oMeXTau X0CHJILIY/la OKCUT'eHU XOJIUCPO
YU TaBp YyA0 KapJaH MyMKHH acT?

Xasa:

A3 ce xauyM (2 xayM CO Ba 1 xaum 0,) ay xaym CO, XOCHJI MelllaBa/,
s'’bHE arap XayMu oMexTa 6a MUKAOpPH 1 J1 KaM I1aBaji, OH Irox 2 Ji
CO 6a peakcus JOXWJI IIyAAacT.
A3zbacku xayMu oMexTa 6a MUKAopH 8-7,2=0,8 1 kaM MemaBaj,
0,8:2
6uHOGap OH Xaymu CO Jap omexTauW aBBajga 6a = 1,6 &

1,6:100

b6apobap acT, KU UH = 40% —po TalKkua Meauxaj. A3 uH 40

Japcagu Xauymuu CO, npap omextad aBBasia 6a 100-40=60%
6apo6ap act. bapou 4ygo0 kapaa rupudTaHd OKCUTEH a3 OKCUIU

kap6oH (IV) omexTapo a3 MaxJiyJli ULIKOpP T'y3apOHHJAH JIO3UM
acr.

169. ba 500 My Max/1yJM KUCJAOTau cyndaT MUKAOPU Gap3uéau
XJIopuau 6apuii uioBa KapAaH/, [lac a3 mycTaH Ba XyLIK KapAaHU
TaKIIUHA XOCWJLIyJa Maccau OoH 6a 4,66 r 6Gapobap wyn.
KoHceHTpaTcHsy HOpMa/IUM Max/1yJId KUCJ0Tapo MyaisiH KyHe/.

Xana:

4,66 T BaSO, 4yaH/i 3KBUBAJIEHTPO TALUKUJ MeJuXak?

15K8. BaS0, ———— = =1165r

x ——— 4,66T

1-4,66
* = 1165

= 0,04 s3kB.

A3 WH Y0 MyBOPHUKM KOHYHH 3SKBUBWJIEHTXO0 (MHUKJOPH
3KBUBAJIEHTXOM  MOJJAxou 0a  peakcus  JOXHJIIaBaHa
3KBUBAJIEHTXOM MaxCyJid peakcus 6a skaurap 6apobapasj), 500

MJI Maxiysad kKucsaoTta 0.04 3KBUBaJIEHT KUCIOTau Cyadart Aopaf,
0,04:98

KA OH 0a = 1,962r —po TamwKua Meauxald. A3 UH Py,

KOHCEHTPAaTCHUAKW HOPMaJIMXU MaXJIyJIU KKUCJIOTAa YYHHUH MellaBaJ.
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Jap 500 ma maxayn ———— 0,04 sxB. H,50,

Aap 1000 mu Mmaxjym —— x
1000- 0,04
X=——rog = 0,08 akB./s1 Gapobap acr.

170. bapou HeWTpanuzatcusau 400 ma maxaynu 8%-u NaOH
(p = 1,09r/cm3) wang MuaIUAUTp KucaoTau cyadaru 25%-a
(p = 1,76 t/cM3) 3apyp act?

Xan:
Muxkgopu xuapokcuad Hatpuiipo fgap 400 ma maxjaynau 8%-u
OoH MeébeM. Maccau maxayam =V -p =400-1,09 = 436.

Aap 100 r maxsiyn —— 8r NaOH

aap 436 r maxjyqn — X
=208 4 e8rNaoH
~ 100 _CWeerAe

AKHYH Myo/JiiJlal peaKCUsIpo HaBMIITA UM KaJlap KUcJa0Tau cyadar
JIO3UM Oy/JlaHaIlIPO XUCOO MEKYHEM:

2NaOH + H,S0, - Na,S0, + 2H,0

240 r NaOH ——— 98t H,S0,
3488r ——— «x
34,8898
X = W =42,73 I‘H2504,

Mugkgopu 3apypud MaxJIyJid KHUCI0Tau cyadat, Ku gap oH 42,73 r
KHCJI0OTA MaBYy/] acT, a3 TAHOCYy6U 3epuH édTa MelaBa/

25r H,S0, — pap 100 r maxjyn
42,73 r —— x
_ 42,73-100 170.92
X = >T = 92T
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€ UH KU
m 170,92

p 1,176

= 145,34 =~ 145,3 M.

171. ba waxjysau xnopugu Hatpud 400 rpamMm Maxjyau
HUTpaTH HyKpa WoBa KapfaHA. /[lap HaThya 57 T TaKLUIMHHU
XJIOpUAM HYKpa xocua wyA. KoHceHTpaTcusau Japcaiud HUTPATH
HYKpapo MyausiH KyHe[.

Xan:
A3 yaHJ rpaMM HUTpPaATH HyKpa 57 rpaMM TaKIIWHU XJIOPUAU
HYKpa X0CHJI MellaBaj?

AgNO; + NaCl - AgCl L +NaNO;

1691 AgNO; —— 142,51 AgCl
XF —— 57r
_169°57 6t agNO
X T aps5  PHOTAGNYs

A3 WH Y0 KOHCEHTPATCUSM JapCaJuM Max/yJd HATPATH HYKpapo
MeébeM:

400r ——— 67,6
100r ——— xr

_ 67,6100 _ 16,99
X = 400 - ] 0.

172. bapou HeuTpanusatcusau 40 mua Mmaxayau 0.2 HOpMaJauu
XUAPOKCUAX Kamui 200 MJ1 Maxjiysid KHUCJA0Tau cysdaT Ba 60 M
Maxjayau 0,1 HOpMa/JIUM KHUCJAO0Tau XJOPHUJ WJI0Ba KapJaH JIO3UM
myg. KoHceHTpaTcuan MoJiapuu MaxJiyJM KUCJIOTau CcyadaTpo
MyalsiH KyHe[,.

Xan:

Bapou Xas:sid 4yHUH Macbaaxo a3 myoguaau Vi - Ny =V, - Ny
uctudpoga OypaaH Kysad act. [Jap uH Mmyoausaa Vi —xaymu
MaxJIyJI1 KUCaI0Ta Ba Ni- KOHCEHTPATCUAN HOPMaJIUU KUCJIOTa, V)
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-Xa4yMH MaxJ1yJu acoc Ba Nj-KOHCEHTPATCUSIK HOPMaJIMU MaXJIyJd
acoc MebouaH/. ABBaJl XyiU MyoUJ1apo UCOOT MEKYHEM.

MyBoGHKH KOHYHM 3KBHUBAJEHTX0 MoAJAaxo 6a sAkgurap 60
3KBHUBaJIEHTX0U 6apobap 6a peakcus J0XUJa MellaBaH[. Mukgopu
Max/1yJ1, KH KOHCEHTPATCUSAU HopMasihaw Ny acT, MeébeM:

1000 ma maxsiyn —— Nk 9KB.
Vg —— x
_ Vi Ng
x = 1000 3KB.

AKHYH 4yaHJ, MJI MaxJIyJId acOC X 3KBHUBaJIEHT acocC JOIITAHALIPO
X1C06 MEeKyHeM:

1000 mn Mmaxjiyy1 ——— N, 3KB.
Vy —— «x
_ x-1000
A= N,
€ UH KU
v _VK-NK-10OO_VK-NK
AT N,-1000 T N,
a3 MH 40

Vi Ng =Vp' Ny
AKHYH Machajiapo XaJ MeKyHeM

Vkon * Nkon = Vuer " Nuct + Vi,so, * Nu,so,

Vkon * Nkon — Vuer " Nuer 40,02 60,01

0,1H.
Vu,so, 20

NHZso4 =

s'’bHe, KOHCEeHTpaTcusau KucyioTa 6a 0,1 akB./s1 6apobap acr.

173. KoHceHTpaTcuau  Japcafiud  MaxJjJayJad  XUJAPOKCUIU
Gapuiipo MyalsiH KyHeJ, arap OH a3 xaJl kKapJlauu 27,54 r okcuju
Gapuii map 900 msn 06 xocua myaa 6Gomana. Arap 6apou
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HEWTpaJu3aTCusin MaxJayau xocwimyga 200 ™Ma  maxjayau
kucjaotaun cyadar capd myga 6omaa, Mac KOHCEHTPATCUSU
MOJIaPUH MaXJIyJIM KUCJIOTAPO XUCOO KYHE/I.

Xas:
BaO + H,0 - Ba(OH),
153r ——— 171r
2754r ——— «xr

27,54-171

X 153

= 30,78 r Ba(OH),

Maccay yMyMuu MaxJ1y.Jt

m = Mpgao + mH20 = 27,54 +900 = 927,54’ r

gap 927,54r —— 30,78 r Ba(0OH),
Jap100r ———— xr
_ 30,78 - 100 _ 339
*T o754 T OO

30,78 r Ba(OH), 4aHa MOJIPO TALIKUJ MeUXak?
Mgacomy, = 137 + 34 = 171 r/mon

m 30,78

= 0,18 moa

Ba(OH), + H,S0, - BaSO, + 2H,0

A3 wMyoawsia JAuaa  MemnaBajl, KA KucJaoTad cyadar 60
XUJAPOKCUAW 6apyuil 6a MUKJIOpPU MOJIXOM Gapobap 6a peakcus
JIOXWJ MellaBa/. A3 UH Y40 XyJ0ca Mebaposi, KU MUKJIOPU MOJIXOU
kucsoTau cyyadar aap 200 mua maxjysa 6a 0,18 6apobap acT, a3 UH
py
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200 M1 ——— 0,18
1000 M1 —— x

_0,18-1000

x 200

= 0,9 moJL

f'bHEe, KOHCEHTPATCUAU MOJIAPUM MaXJyJd KUCI0Tau cyadaT 6a
0.9 mos1/n1 6apobap acr.

174. llac a3 6yxop kapgaHu 12 g maxjayau 40%-u kuciaoTau
cyadar (p = 1,3r/cm3), 8 kr MaxJ1ys 60K MoHJ. KoHceHTpaTcusau
Jlapcafuy KUca0Tau cyadaTpo Jap Max/Jyau 60KUMOHJa MyaisiH
Kap/a, XMcob KyHe/l, KU 6apou HeUTpasM3aTCUSIM OH YaH/[| IpaMM
MaxJiyau 30%-u xuApOKCUAM HaTpUH 3apyp acT.

Xan:

Maccau 12 1 MaxJiysipo MeébeM:
m=V-p=12000-1,3 =15600 = 15,6 kT.

Mukgopu kucaota gap 15600 r maxayau 40%-a 6a

100r ——— 40r
15600r —— xr
_15600-40_6240 624
x = 100 = r = 6,24 Kr.

6apobap act. KoHceHTpaTcusiM JAapcaJiud MaxJyJ a3 TaHocy6u
3epuH édTa MelaBas:

8r—— 6,24r
100r ———— xr
100- 6,24
x=T=78%.

Bapou HelTpanusaTcusyu MmaxjyJne, Ku 6,24 Kr KUcjaoTau cyadar
Jlopaji, 94 Kajap XU pOKCUAU HaTPUH 3apyp acT?
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H,S0, + 2NaOH — Na,S0, + 2H,0

98r H,S0, —— 80r NaOH
6240r ——— x
6240- 80
x = —og =5094r NaOH

5094 r NaOH pap yaHj rpaMmm Maxayiau 30%-a MaBYyyz acT?

30r NaOH ———— 100 r maxJsyn
5094r ——— xr
5094 -100
X = 30 = 16980 = 16,98 Kkr MmaxJy.1.

175. KoHceHTpaTcusaud  JAapcajud  MaxJyJd  XUJAPOKCUAHU
HaTpUUPO, KU a3 oMmexTaHu 50 M maxiayau 30%-a (p = 1,38 /M)
Ba 150 mu1 maxsaynu 20%-a (p = 1,22 /M) Xocus 1wyaaact, é6en.
Bapou xocun mypaHu HaMakd MuéHa 4daHj jautp CO, 6os7 6a
peakcus Joxua maBaja? KoHceHTpaTcusd JAapcaiud HaMaKpo
XUCO6 KyHes.

Xana:

Maccau MaxJ1yJIu AKyM
ml =V1'p1 =50'1,38=69I‘

MuUKAOpU XUAPOKCUAY HAaTpUll Aap 69 r maxjiyna

100r—— 30r
69r— xr
_69'30_207
100 T

Maccau MaxJjiyJiu AyoM
m, =V,-p, =150-1,22 =183 .

MuUKI0pY XUJIPOKCUIN HATPUH AP MaX/IyJIu AyIOM
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100r ———— 20r
183r ———— xr

_183-20_366
x——100 = ,OT.

[lac a3 oMexTaHU Max/yJX0 Maccau YMyYMHUM MaxjayJa mq +m, =
69 + 183 =252 r Ba MHUKJIOPU XUAPOKCUJIU HATpUHl Jap OH
20,7+ 36,6 =57,3 r wMmemaBaZ. KoHceHTpaTcusiu Japcaguu
MaxJIyJI1 X0CUJIILYyAapo Me€oeM:

252r — 573t
100 — x

_100:573
X= 75y el

AxHyH Muxkgopu CO,- po, K1 6apour X0CHJI KapJJaHu HaMaKu MUEHa
JIO3UM acT, XUco6 MekyHeM. UyHOHe KH Aap 60J10 3UKp ULIY[,
MUKJOPH YMYMHUH XUAPOKCHUAU HATpPUW Jap MaxJjysa 6a 57,3 r
6apobap acT.

2NaOH + CO, - Na,CO5; + H,0

80r — 2241
57,3 r ——— x
57,3-22,4
x =~ = 1611 C0;
€ UH KU
16-44
mCO2 = 224 = 31,4‘ r C02

6osin Qypy Oypaa 1maBajZ, TO KM HaMaKM MHEHA XOCHJI IIaBa/l.
Mugknopu Na,C0O; —u XoCWILIyAapo MeéoeM

80r NaOH —— 106 1t Na,(CO04
573r — x
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_57,3-106
80

X = 75,9FNa2603

AszbacKku Maccau yMyMUM Maxjysn 252 +meo, = 252+ 31,4 =
283,4 r acT, KOHCEHTPATCUSIU AAPCAAUU KApOOHATH HATPUM 6a

28341 ——— 7597
100 —— x
_759-100 o

T T2g3a 0P

b6apobap MeliaBa/,

176. Xanromu a3 75 mu Maxjayaud 8%-u XUAPOKCUAX HATPUH
(p = 1,09r/mna) rysapoHugaHud 2,12 s ra3su KapGoOHAT KaJ oM
HaMakK Ba Y4 KaJlap XOCHJI MellaBaj?

Xana:

75 M Mmaxsiyan 8%-a yaH rpaMM XUJPOKCHUAN HAaTPUH Jopasa?
Maccan mMaxayn m=V-p=75-1,09 =81,75 r act. Mugnopu
XUJPOKCUAY HATPUKPO a3 TaHOCYOU 3epHH MeébeM:

100r —— 8t
81,751 — x
_8L75 8 NaOH
T, T

Myoausian nyppau peakCUspo MEHABHUCEM Ba XMCOO6 MEKyHEeM, KU
6,54 r NaOH 60 yaug sutp CO, 6a peakcus JOXWJI IIy1a, YU Kajaap
Na,C05 xocun mekyHan?

2NaOH + CO, - Na,CO5 + H,0

80r NaO —— 22,4nC0, —— 1061 Na,CO04
6,541 X JI — ZzT
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654224
B 80

x = 1,83 1 CO,

654106
80

z = 8,121 Na,CO0;

Yu TaBpe , Ku Mabaym myf, 2,12-1,83=0,29 1 CO, 60Kl MeMOHa/,
Ilac, 0,29 1 CO, 6apou 6a NaHCO; myb6annan KapAaHU YaH/[ rpaMM
Na,CO5; kudos act?

Na2C03 + COZ + H20 - 2NaHC03

106 r Na,CO; —— 22,4 1 CO,
XT 0,29 n

168 NaHCO3
yr

106- 0,29
X = W = 1,37 rNaZCO3

capd MemmaBazj Ba

_108:029 _ , 18rNaHCO

Y=g T oAl

xocuJ MemaBaJ. Aszbacku Mmaxjyna xamari 8,12 r Na,CO3 pouwr,
6uHObGap OH mac a3 maiBacT mygaH 6o CO, , 8,12-1,37=5,57 r
Na,CO; 6okl MeMOHaJ. XaMHH TapuK, Jap Maxjya 5.75 r
Kap6oHart Ba 1,37 r Xu/[pokapboOHATH HATPUH MAaBYY/ acCT.

177. ba 324 r maxayau 2,5%-au xugpokapb6oHaTH KaJICUH 4u
KaJlap XUJPOKCHUAM KaJICMH WJI0Ba HaMyZaH JIO3UM acT, TO KH
HaMaKM MUEHa XO0CHJI aBaj?

Xan:

Mugkaopu XuIpoKapOOHATH KaJCUHPO Aap Max/IyJ Me€6eM:

100r ———— 2,5r

324r —— xr
_324 025 o rcagHco
X = 100 =8,1r Ca( 3)2
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A3 pyu Myojusau peakcus MHUKAOPU XUAPOKCUAU KaJICUKUPO
MyalsiH MeHaMOoeM:
Ca(HCO3), + Ca(OH), = CaCO3 + 2H,0

162r ——— 74r
81lr — «xr
8T s ca(on
x = ez - rCa )

HJIOBA HaAMY/JadH JIO3UM aCT.

178. Xanromu rapm kapaanu 400 r oXakcaHr, K4 Jap TapKuoOail
90% kap6oHaTHU KaJICUH A0paj, YaH/[ JUTP rasu kapooHat (Iu.c.)
XOCMJI MelaBaj?

Xan:
Mukgopu kapboHaTu Kajcuiipo gap Tapkubu 400 r oXxakcaHTU
TEeXHUKWN MeébeM:

100r —— 90t
400r ————— xr
_ 40090 _ oe0rcaco
X=Tq00 T UMM

tO
CaCO; — Ca0 + CO,

100r —— 2241
360r ——— xa

_ 3600224 o 640 c0
X = 100 = , JI 2-

179. Oxkcugu kap6on (IV), ku a3 cyxraHu 8 J (1I.C.) 3THIEH
XOCHUJI 1IyAaacT, a3 Kabatu 114 mu maxayau 32%-u XUAPOKCUAN
Hatpu#l (p = 1,09r/mu) rysapoHuza myza. Yu xesm HaMakK XOCHJI
1y/, Ba KOHCEHTPATCHUSIU Max/1yJl YUTYHA acT?

Xana:

Xa4yMHu rasv Kap60oHaTH XOCUJIILYIapo MeébeM,
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C,H, + 30, - 2C0, + 2H,0

224n — 2:22,4 1
81 — xn

82224
=70 0t

€ UH KU
16 - 44

22,4

=31,41CO,

Mukaopu XUIpOKCUAY HAaTpUpo Mme€beM. Maccau MaxayJi

m=V-p=1145-1,31 =150,2T.

100 r maxyiyn —— 32r NaOH
150r ——— xr
_ 150-32 481 NaOH
X = o0~ rNa

Bapowu xocu myZjanyu HaMmaku MuéHa Mukaopu NaOH kudos acT é
He?
2NaOH + CO, —» Na,C0O5; + H,0

80r ——— 22,41

40r ——— xax
40-22,4

x=T=11,2nCOZ

A'bHe, XAaHFOMU XOCUJI LIyJaHU HaMakyu MUéHa 16-11,2=4,8 1 CO,
60Kl MeMOHAa/l. AKHYH MebuHeM, KU UH MUKAop CO, 4aHj rpaMm
Na,CO05- po 6a HaMaKH TypIl TabAUJI Meauxa/l

Na,CO5 + CO, + H,0 — 2NaHCO5
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106 22,4 n 2:84r
XT 4.8 n yr
4,8-106
X =————=22,7T Na,C0;3

22,4
6a xuApoKap6oHaT My0OaJajl MellaBas Ba

48-2-84
y= T = 36 rNaHC03
XOCUJ MellaBaZ. A36ackd MHUKAOPU yMYMHUU KapboHATU HATpUH
Jap MaxJjya 6a 53 r Oapobap act Ba 22,1 rpammam 6a
XUJIpOoKapboHaT Tabaua Meébas, 6uHObGap oH Aap Maxaya 30,3 r
Kap6oHaT Ba 36 I XUAPOKAapOOHAT MEMOHA/], KU KOHCEHTpPATCUAU
Jlapcaiuyd OHXOPO a3 TaHOCYOU 3epHUH MeébeM:

150+31,4=181,4 r maxjiyn ——— 30,31
100r —

_ 100303 _ oo Na,co
Y= g1a /0 NREDS
1814r —— 361

100r —— y

_ 10036 _ o gop NariCO
Y= 814 o0 NARUs

180. Arap 100 ma wmaxjayan 25%-u  XUJIpPOKCUAM HaATpUH
(p = 1,28 1/Mi), xamau aHxupuaud ¢docdhaT, KM a3 OKCH/IIABUU
24,8 r docdop xocus myAaacT, Xaja Kapja aBaj, Yd XeJl HaMakKu
kucaotau optodochar xocuan MemaBazn? KoHceHTpaTcusiv
JlapcaJiiy OH YU I'yHa acT?

Xan:

MUKAOPH XUAPOKCUAN HATPUHPO Aap MaxJIyJa MeébeM:
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m=V-p=100-1,28=128r

100r ———— 25r NaOH
128r —— x
_128'25_32 NaOH
Y= "100 " °cTNe

Kucnoran oprodpocdar 60 NaOH ce Xen HaMaK XOCHJ Kap/a
MetaBoHa/; pocdatu Hatpuit Na;PO,, xunpodocdatu HaTpui
Na,HPO, Ba puxuapodocdatu HaTtpuit NaH,PO,. A3 xaMuH
cabab, xuJapokcuau HaTpuit 60 P,0s mail gap maMl 6a ce XeJ
peakcus AOXUJI IIy/1a MeTaBOHA/I;:

XaHnromu kodu 6yjanu MUKIopu NaOH:

1) 6NaOH + P,05 = 2Na3P0, + 3H,0
XaHromu Hopacouu MUkgopu NaOH:

2) NaOH + P,0s — 2Na,HPO, + H,0
3) 2NaOH + P,05 + H,0 - 2NaH,PO,

Muxkgopu moaxou NaOH,
32
NNaoH = 0 0,8 mon
Muxkgopu mosaxou P,0s,
2P +°/, 0, > P,05

0,8
Np,o, = - = 0,4 mon

Muggopu auxuipuau ¢ocdhaTu XoCHAIyAApO Me€beM
2P +5/,0, > P,05

231lr — 142r
248r ——— xr
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_ 24,8-142

X = 231 =56,8FP205

A3 56,8 r P,05 41 Kajlap HaMaKy MUEHA XO0CUJI MelllaBa/i Ba KaJjoM
Moj1a 60K MeMoHa/[? Myoauiau peakcus:

6NaOH + P,05 —» 2NasPO0, + 3H,0

6:40r — 142r 328r
32r — xr —— yrT
32-142
X = W = 18,9 I‘P205
capd myza,
32-328
y=———=43,71r NagPO,

6-40

XOCHUJI MellaBa/l. A3 UH 40 MabJyM MellaBa/, KU XaHTOMH XOCHJI
IyJaHU HaMakyd MuéHa 56,8-18,9=37,9 r auxuapuau ¢ocdart 60K
MeMOHa/Jl. AKHYH XUCO06 MeKYHeM, KU XaH[OMU XOCHUJI IIyJaHU
xuapodochaTh HATPUM 603 KaZOM MUKJAOP aHXUAPUAN KUCAOTAU
docdart capd wyaa, yu Kagap xugpodocdat xocua MeliaBaz

4Na3P0, + P,05 + 3H,0 — 6Na,HPO,

4.164r — 142r 6-142r
43, 7r — xr —— YT
_43,7-142 95 1 P.O
X = 1ea 0T PO
capd wyaa,
6-142-9,5
y:T:57I‘NCL2HP04

xocusn MemaBaj. [lac a3 wuH peakcusa 56,8-18,9-9,5=284 r
aHxupuau ¢ocdat 60kt MeMoHaA. 28,4 r aHXUAPUIU OOKUMOH/A
yaHj, rpamm xujapodochatu HaTpudpo 6a auxuapodocdart
Tab U Meauxazn?
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2Na,HPO, + P,0s + 3H,0 — 4NaH,PO0,

4.142r — 142r 4.120r
xrT — 284r yr
28,4-2-142
X = T =~ 56,8 I‘NG.ZHP04

é WH KU TaxMUHH OyJaHU XuUCcoO6po 06a Hasap TUpeM, XaMmau
xupodochatu HaTpui 6a guxuapodocdaTu HaTpuil MybGajaaad
MellaBaf,

4-120-57
y= W = 96,9 FNaH2P04
auxuapodochaTu HATPUM XOCUJ MelIaBajl, KU KOHCEHTpPATCHALI
6a

96,6 - 100 9660

184,88

wNaH2P04 = = 52,32%

mmax,nyﬂ
6apo6ap act. YyHHH Macbasiaxoepo 6a TaBpH AWrap XaMm Xas
KapJlaH MyMKHH acT. MyoJujau peakCUsIXOM HMKOHNAa3uppo
MeHaBHCEM Ba HHUCOATH MOJIXOM MOAJAxX0W 06a peakcus
JIOXUJIIIIABAH/AP0 Me€beM

2NaOH + P,0s + H,0 - 2NaH,PO,

Nyaon _ 2

_

np,0s
ANaOH + P205 - ZNazHP04 + H20

NNaoH _ f
Np,o, 1

6NaOH + P,0s — 2Na3P0, + 3H,0

Nyaon 6

npzos 1
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AKHYH HUCHATH MOJIXOPO MYBOQUKHU LIAPTU Machasia éPpTa, OHPO
6a Myo/JjMJIax0y HaBUILITAlly/a MyKorca MeHaMoeM

Mygon _ 32

NNaoH = m ; 64—3 =
Mp,o, )
= = —= 0'4-
P05 =M, o, 142
NNaoH _

Np, 0, 0,4

0,8

A3 ¥MH 4o MabJyM MellaBajl, KU AUxupodochaT HATPUH XOCHJ
MelIaBa/,.

181. XaHromu gap 20 o1 06 Xan kapAaHu Kajacuh 19,04 n
xujiporeH (1.c.) xopuy, my/. Jap Max/iyJu X0CUIIIIyAa TO nyppa 6a
auxugapodocdaty Kascui Mybaaaa mWyAaHu XUIAPOKCUAN KAJICUN
aHxuapuau ¢ocdarpo xan kapaaHi. KoHceHTpaTcusiu gapcajuu
HaMaKpo XUCOb KyHe[.

Xana:
MyaiisiH MeKyHeM, K4 Jap 00 4aHJ rpaMM KaJICMH Xas Kapja
[Iy/1aacT Ba UM KaZap XUAPOKCUIN KAJICUH X0CUJ MelllaBa/l:

Ca+ 2H,0 - Ca(OH), + H,

40r — 74r 22,4 n
Xr——— YT 19,04 i
_ 19,04 - 40 —34rC
YT T T otTRe
KaﬂCI/Iﬁ XaJl Kap,ZLa myaaacT Ba
DO TR 629 cacon
Y= 029r a(OH),

XOCHJI MelllaBa/l.

Ca(OH), + P,0s + H,0 — 6Ca(H,P0,),
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74t — 142r 234
629r — xrT yr
142 - 62,9
X = T = 120,7 FP205
XaJl myaaaCT Ba
234-62,9
y=——f = 198,91 Ca(H,P0,),

XO0CHJI myZaact. Maccan yMyMHUH MaxJIyJi 6a
19,04 -2

m = mHZO + mpzos + Meqg — mHZ = 2000+ 120,7 + 34 — 504

=20154,7 — 1,7 = 20153r

6apo6ap act. A3 MH Y0 KOHCEHTPATCUAW AApPCaAyuU MaXJyJu
auxuapodocdatu Kajacupo MmeédbemM

201531 —— 198,9 r Ca(H,P0,),
100r ———
_1989-100
-~ 20153 ”

182. XaHromu caxt TadpcoHugaHu 200 ma ammuak 300 ma
OMexTaM rasxo XOocwu/ 1yz. YaHza AapcaZid OHPO aMMMUaK TallKHJI
Meauxaa?

Xan:

Arap gy XayM aMMHaK 4yZo0 LaBaj, 4 XxayM oMexTad rasxo
(HuTporeH 1 XayM Ba XUApOreH 3 xayM) XOCHJ MellaBa/J, AbHe
Xa4yMHU yMYMHH XUJPOT€H Ba HUTPOreHHW XOCWJIIyJa HUCOAT 6a
Xa4yMM aMMHaKM 4yyJollyja Ay MapoTuba 3uép act. burysop x —
XayMM aMMMakK{d 4yygjouyja O6owaZ, OH TIoX, XauMH YMyMHHU
XUJIpOTeH Ba HUTPOTEHU Xocuiaiy/a (y) 6apobapu 2x MellaBaj,.
AKHyH mapTv Macbasnapo uctudposa 6ypha, MeHaBUCeM: (Xa4yMH
aMMHaku G6okKuMoHJa +y ) = 300; (200 —x) +y =300, ammo
y = 2x act, 6uHob6ap oH 200 —x + 2x = 300; x =300 — 200,
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x = 100 mu, spHe 100 M1 aMMHaK 6a HUTPOTEH Ba XU/IPOreH 4y/10
mypaacT, K uH 50%-po Talkua Meauxasm,

183. XaHromu TtadcoHugaHu 52,4 r omexTau KapbGoHaAT Ba
XUJAPOKapOOHATU KaJICUM 6,72 J1 ra3u KapOoHAT, KU Aap uiiopu
405,2 klla xapopatu 273°C 4eH KapJa IIyJaacT, XOCHJ Iy,
Tapkubu mapcaauu omexTtapo ébes,.

Xas:
Maccau ra3u kKapOGoHATH xocuialyaa 60 Epuu MyoAuJau
MengeneeB-KnanetipoH épra Memanai;

pv = LR
M
PV-M  4052-103Ma- 6,72 - 1073M3 - 44 —
— — MOJI __
m= RT - q = 26,4r.
8,314— - 546°K
MOJI - I'paj

AKHYH Maccau kKap6OHaTH KaJICUHpo Jjlap oMexTa 60 m Ba Maccau
XuJipokapboHaTtu Kascuiipo 60 (52,4 —m) wumopa HamyAa,
MYOJUJIaX0po MeHaBHCEM

°t
CaC0O; — CaO + CO,

100r — 44r
mr ——— X
_m-44 1
*= 00 )

°t
Ca(HCO3), — Ca0 + H,0 + 2C0, 1

1621 ———— 2.44T
(524—-m)r —— (26,4 —x)

162+ (264 —x) =2-44- (52,4 —m)
4276,8 — 162x = 4611,2 — 88m
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_ 88m —3344

YT T e )

Kucmu poctu myopunaxou (1) Ba (2)-po 6a skaurap 6apobap
Kap/Ja MeébeM
m-44 88m —334,4
100 162
m-44-162 = (88m — 334,4) - 100
7128m = 8800m — 33440
33440 = 1672m
m=20r.

XaMUH TapHK, Maccau KapboHaTH Kajcui aap oMexta 20 r 6yaa,
Maccau XuApokapboHaTu Kajacuil 52,4-20=32,42 r memaBaja. ba
XUCOOH Japcaai
_32,42-100 ~ .
Wea(HCO), = 5y g 69,5%
wCaCO3 =100 — 69,5 = 30,5%

184. 33 r 4uydHpO JAap KHUCJOTau XJOpUJL XaJl KapAaaHz. [ap
Hatuya 12,34 x (u.c.) xuaporeH xopuy myxa. Japcagu oXaHpo aap
YysIH XUCOO KyHe[.

Xan:

YyaHpo 4YyH XxyJjau o0XaHy KapboH Xucobuzaa MyoJuJau
peakcusiu 6allHM OXaHy KHUCJOTAapO0 MeHaBHCEM Ba a3 pyu OH
MUKJO0PH 0XaHPO MyaliH MeHaMOeM:

Fe +2HCl — FeCl, + H, 1

56r — 22,4n
xr —— 12,34 1

_12,34-56

X = 224 =30,85r
6a xucobu Japcaan

30,85 100

= 93,5%.
33 o

w
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185. bapou HelTpanusatcuan 3,6 T KUCJOTauW siKacocau
opraHuki 14,64 r MaxJiyyii 5 HOpMaIMK XUAPOKCUIHN KaJui capd
myz, ki 3uduam 1,22 r/cm3 act. Bapou HelTpanusaTcuay KaJoM
KHcJoTa rupudTa myaaact?

Xan:

Makcagu WH Macbaja a3 MyadsH KapJaHd Maccau
MOJIEKYJIaBUM  KHCJA0Ta u6opaT act. Mukaopd MoJxou
XUJIPOKCUHY KAJTUHPO MeébeM:

m 14,64
Vuaxayn = ; = 122 =12 mu.
Jap 1000 mm ——— 5 moa
gap 12 Mg ——— x
125 6-10-2
x= 1000 — MOJI.

A36acKy KMCI0Tau OPraHUKA sKacoca acT, 6a K MOJ XUJAPOKCUT,
K MOJI KHCJIOTa POCT Meosii. A3 HH py, Maccau MOJIapHu
KHMCJIOTApO a3 TAHOCY6H 3epUH MeébeM:

3,6 r KUCJI0TA ——— 6+ 1072 Mo
MKHC)IOTa — 1 mMon
3,6-1
Myucnora = g-79=2 = 00T

®opmysiad yMyMHM KUCJIOTAaxO0W sikacocau opraHuki CpH,,0,
acT. AbHe,
Manznoz =12-n+1-2n+16-2 =14n+ 32
Iac
14n + 32 =60
_ 60 — 32 _5

n 14
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A3 uH yo dopmysau kuciaora C,H,0, é uH xu CH3COOH, abHe
KHMCJIOTaH aceTaT Meboluaz.

186. XaHromMu cob6yHoHUZAHU 49 M 3PUPU ITUIM KUCIOTAU
Akacocan HoMabayM (p =0,9r/cm3), 100 mMa Maxayaud 5
HOpMa/IMM XWJAPOKCUAM HaTpudh capd wmya. Kazom adup
COOYHOHUAA IIyA?

Xan:

Qopmynan yMyMun 3GUPXoU MypakKabu CIUPTU ITUIPO (3epo
TaHX0 3QUpPXOU Mypakkab co6yYHOHHJA MellaBaH[) 6a TaBpH
3epuH HaBHUIUTAaH MyMKHUH acT: RCOOC,Hs. A3 vH 40 MyoJu/au
peakcHusii COOYHOHMJ@HM OHXOpPO 60 TaBpHU 3epUH HABUILTAH
MYMKHH acT

RCOOC,Hs + NaOH —» RCOONa + C,H;0H

A36acku MUKIOPU MOJIXOM capduiyZian XUJPOKCHUIN HATPUM 6a
%= 0,5 Mos1 6apobap act Ba MYBOPUKH MYOAUJAU PeaKCHs
3dup Ba XUJAPOKCUAY HATPUM 60 MHUKAOPU MOJIXOU Oapobap 6a
peakcus A0XWJ MellaBaHf, 6uHo6ap oH 49 mu maxjayau adup 0,5
MoJ1 3up momrtaact. Maccau apup m=V-p=49-09=44,1r

acT. A3 UH Yo,

0,5mMonmapup — 44,1r
1Mo apup ———— Myg,p
441-1
M:-)cl)Hp = T =88,2r

AbHe maccau Mosiapuu 3dup TaxMUHaH 6a 88,2 r 6apobap acT. lap
dopmynau apup (RCOOC,Hs), 6a you R, C,Hy,.1 —pO Mery3opeM
Ba Maccau MoJiapuu oHpo 6a 88,2 6apobap MEKyHEM.

MCnH2n+1C0052H5
=12'n+1-2n+1)+12-1+16-2+12-2+1
-5=14n+74

[Tac

14n 4+ 74 = 88
14n =88 —74 = 14
n=1
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A3 uH py, ¢dopmynau aup CH3;CO0C,Hs; 6yna, oH 3dupu
3TU/IaceTaT Meboaz.

187. ba maxjysu 5,28 r KUCJI0Tau sIKacocal OpraHuKi MUKLOPHU
Gap3uénu pyx, wioBa HamypaauA. /[lap HaTu4ya 672 ma (u.c.) ras
xopuy myz. CyxaH fap 60pay Max/lyJIM KaZloM KUCJI0Ta MepaBaj?

Xana:

Myoauiau peakcusipo 6a HAaMy/ iU 3epUH MEHAaBHUCEM:
2C,Hy,41COOH + Zn = Zn(CHy,4.1C00), + Hy, T

528r ——— 0,672 1
2 Myycnora —— 22,4 1 (1 mon)

5,28-22,4
Myycnora = ~0e7z - 88 r/mon

Mecnora=12"n+1-2n+1)+12-1+16-2+1-1=14n+46
14n + 46 = 88
14n =88 — 46 = 42
n=3

A3 uH 4o dopmysnau kuciaotra C3H,COOH act, k1 uH dopmysiau
KHCJI0Tau 6yTaHaT Mebouia/l.

188. XaHromu gap KMcJOTau AKacocal OpraHuKi xaJ KapZaHu 1
r Kasicui 4,65 r Hamak xocuJ wyA. HoMu kucaoTtapo ryeg,.

Xana:
2C,Hyp,+1COOH + Ca - Ca(C,Hy,41C00), + Hy 1

1rCa —— 4,651
401 (1 Mmon) Ca — M, pax
4,65 40
Myamax = — = 186 r/mon

IMac,
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Mygyax =40+ [12-n+1-2n+1)+12-1+16-2]-2
= 28n+ 130

28n+ 130 = 186
28n =186 — 130 =56
n=2

A3 uH yo dopmysiau kuciaora C,HsCOOH act, k1 uH dopMmyiau
KHUCJI0Tau IPONMOHAT Mebola,

189. XaHromu fap 69 r cnupTH AKaTOMa Xa/l KapJaHU HaTpUH
YYHUH MHUKJOP XWApOreH XOCWUJ MellaBaZ, KU OH 6apou
xuAporenusatcusau 16,8 i (u.c.) nponuaeH kudosa act. Popmysiau
MOJIeKYJIaBUM CIUPTPO TapTUO JUXeN,.

Xan:
1) A3 pyu peakcusid XUAPOTeHU3ATCUSM NPONUJIEH XayMHU
XUJPOTeHU 3apypupo MeébeM:

C3Hg + H, —» C3Hg

22,41 C3Hg ——— 22,41 H,
1681 — x

_les-224 o

YT T T

2) A3 pyy XayMHu XUJpOreH Maccau MOJIEKYJaBUHU CIIUPTPO
MyaisiH MeHaMoeM:

2C,Hyns1OH + 2Na - 2C,Hype1ONa + Hy 1

69 r cnuptr —— 16,811
2 Mepppr ———— 22,40
B 22,469

McrmpT = m =46 I‘/MOJI

[Mac,
MCHHpT=12-n+1-(2n+1)+16-1+1-1=14n+18
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14n + 18 = 46
14n =46 — 18 = 28
n=2

KU UH 6a popmysiau C,Hz;OH- cnupTHU 3TUJI POCT MeOs [,

190. M rpamMM MarHud Jap XaBo Ccy3oHAa wyA. Maxcyau
cysuuupo aap 30 mu maxjiyad 1 M KucioTau xJ10py/, Xaa KapAaHg,.
Bapou HeWTpanu3aTCUSIX KUCA0Taun G0KUMOHAA 3 MJI Maxayaud 1
M xugpokcuau Hatpuid capd wmyn. XaHromud 6a  MaxjyJd
XOCUJIIY/a UJI0BA KapAaHu 6 MJ Maxayau 1 M Xxuapokcuau Kaaun
ra3 xopuy IWyjAa, cdmac 6apou HeWTpaJU3aTCUSId MaxJjayJd
6okuMoH/ia 3 M Maxayaud 1 M HCL capd mya. Mukgopyu MarHuu
CYy30HAALIyAapo €6en.

Xan:

Jap BakTH 60AUKKAT XOHJJaHH IapTU Macbhajla YyHUH caBoJI 6a
MUEH Meosi[; a3 TAbCUPU ULIKOPHU KaJUW YU XeJ ra3 60s] Xopuy
rapAaz? MarHuii 60 UIIKOp 6a peakcus [AOXUJ HaMellaBaJ.
MyBoduKM apTH Macbhbaja MarHuiyd rupudrairyga XoJdc acT.
[Tac kazoM AK KUCMH TapKUOWH XaBo, 6a Fallp a3 OKCHUreH, Jap
BaKTHU CyxTaH 6a Mg maiBacT 1y/ja MeTaBOHaA?, BApUaHTH SITOHA
MH HUTpOreH Meb6owaj. fbHe, XaHFOMHU Jap XaBO Cy30HJAaHU
MarHui, oH 60 OKCUTeH NaiBacT wyja aBBajiaH MgO Ba cunac 60
N, mamiBacT wyga, MgzN, (HUTpUAY MarHui)-po X0CUJI MeKyHaJ,
KU OH Jap HaB6aTH Xy/[| a3 TAbCUPU KUCJIOTAU XJIOPUJ MYBOPUKU
peakcuau

Mgs;N, + 8HCl - 3MgCl, + 2NH,Cl

XJIOPUJAM aMMOHMH XOCHJ MeKyHaJi Ba OH a3 TabCUPH HIIKOP
aMMHaK XOpUY MeKyHaZ. AJaZid MOJIXOU MarHUiid 60 OKCHUTreH
naiBacTmygapo 60 n;, OKCUAM MarHuipo 60 n, Ba MarHuiu 60
HUTPOTeH MaWBacTUlyapo 60 Nz , HUTPUJAU MarHuiipo 6o n,
UII0pa HaMy/la, YYHUH MYOUJIax0p0 MeHaBHUCEM

2Mg + 0, - 2Mg0 (@))

ng——n
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3Mg + N, —» MgsN, (2)
Ny — Ny

A3 Ta’bCUPHU KUCJ0TAU XJIOPUJ, YYHUH PeaKcUsixo pyu MeguxaH/,

MgO + 2HCl - MgCl, + H,0 3)
n, ——— ng

MgsN, + 8HCL — 3MgCl, + 2NH,Cl 4)
n,G —— ng

ns-agaau Mmouaxou HCI, kv 6apou xa kapaanu Mg0 capd mygaact
Ba ng-agaau mouaxou HCl, xu 6apou xan kapjganu MgsN, capo
myzaact. A36acKM KHUCJI0TA Ba XUJPOKCUAXOW HcTUoAAIIyAA
sKacocar SIKKUCJAOTaruaH[, KOHCEHTPATCUsSM MoJaphalloH 6a
KOHCEHTpPATCUAXOU Gapobapu oHXO capd MewiaBaH[, fibHe a3 30
ma HCl, 30-3=27 MUIIUIKUTPU OH Oapou Xana kKapaaHu MgO Ba
MgsN, capd wynaact, Ku UH

1 mMon ——— 1000 ma
(ng+ng) — 27 ma

a3 MH 40 Ng+ ng = 0,027 mon HCl-po Tamkwa meauxan. As
Tabcupu MaxJjayau KOH 6a maxayne, ku NH,Cl nopan (4),
aMMHMaK XOpHY, MellaBa/

NH,Cl+ KOH — NH,O0H + KCl

VRN
TNH; H,0

MyBoduky mapTtu Macbajia a3 6 ma mMaxjayan 1 M xuapoxkcuju

KM 3 MUWUIMJIUTPH OH capd myza, 3 M 6ap3uéa MOH/AacT.
f'bHe, aMMUaK a3 xucobu
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1000 M1 ———— 1 Mout
3MI ——— x

1
X = M = 0,003 moa KOH

XOCHJI IIY/IaacT, KU MHUKJAOPH OH, a3 Py MYOAWIau peakcus 6a
0,003 Mot 6apobap mebomag. Mukgopu NH,Cl xaM MHUYYHUH 6a
0,003 mos1 6Gapo6ap MemaBajg. Mukgopu wmoaxou NH,CIl-po
JIOHKCTa Ba a3 Mmyoauwnau (4) ucrtudoja 6ypaa, afjail MOJIXOU
Mg N, Ba HCl- u 6apou xankyHuu M g; N, capduiyjapo Meébem:

1 Mon MgzN, — 2 moan NH,Cl
n, —— 0,003 Mo NH,Cl
0,003-1
ny, = ———— = 0,0015 Mmon Mg N,

2
ne = 8n, = 8-0,0015 = 0,012 mon HCL

A3 ¥H 4o MabJyM MellaBaj, KU MHUKJAOpPU KUcJaoTau 60 MgO 6a
peakcus poxuiawmyzaa 6apobap 6a 0,027-0,012=0,015 mosa acr.
AxkHyH a3 myoaunau (3) uctudopa 6ypaa, mMukgopu MgO-u
XOCHJILIYAapo MeébeM

1 Mon MgO ————— — 2 mon HCI
x — 0,015 Mo HCI
0,015-1
x = —— = 10,0075 mon MgO.

[Jap tapku6u 0,0075 mosn MgO 0, 0075 Moy MarHuil MaB4yZ, acT,
ki 0,0075-24=0,18 rpamMMpo TamKWiI Meauxaa. MukKIopu
MarHuipo gap tapku6u 0,0015 mon Mgz N, meébem

Jap 1 Mmon MgzN, ——— 3-24 1t Mg MaBYy[ acT
0,0015 Mot —— x
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_0,0015-3-24

1 = 0,1080r.

X

XaMuH Tapuk, gap xaso 0,18+0,1080=0,288 r Mg cy3oHAa
11y/1aacT.

191. Xanromu gap 100 mu 06 xas kapgaHu 10 MMoJ1 KHMC/IOTau
okcanat (H,C,0,), pH-u wmaxjayn 6a 4 6apobap Oyz.
KoHceHTpaTcusau KHCJIOTaH Tay3usgHaIyaa
(muccorcmarcusinamyna)  (H,C,0,), HOHXOHM  XUApOKcaaaT
(HC,0,”) Ba okcamatpo (C,0,%7) xuco6 kynes. K; =8-1072 Ba
K, =1-107* acr.

Xan:

I/lc])o,z[axon KOHCTAHTAX0HU JUCCOTCUATCUAPO MEHABHCEM!
H,C,0, & HY + HC,0,~

[H] - [HC;0,”]

K, = 1
1= TH,G,0,] o
HC,0,” & H* + C,0,%
H*]-[C,0,%
_ (607 -

K, =
2 [HC,0,7]

KoHceHTpaTCUAN yMyMUH KHCJIOTAU OKCAIATPO Me€beM:

100 ma Mmaxjiyn —— 10 mMoa
1000 M1 ——— x
_1000-10 100 /
x = 00— MMOJ1/ 1
€ UH KU1
C = 0,1moa/5.
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A3 Tapadu gurap KOHCEHTpPATCHUSIU YMYMUHM KUCJI0Ta 6a cymMMau
KOHCEHTPaTCUSAN MOJIEKYIaX01 JMCCOTCHATCUsHALYau
3JIEKTPOJIUT, MOHXOM XUAPOKCcalaT Ba OKcaJaT 6apobap acT, AbHe

Cu,c,0, = [H2C204] + [HC,0,7] + [C2042_] 3
A3z myoaunaxou (1) Ba (2) meébem

K, - [H,C,0

[HC,0,7] = % ©)

K- [HC204_] _ Ky K- [H26204] (5)
[H*] [H*]?

[€20,°7] =

Udopmaxou (4) Ba (5)-po 6a myoaunau (3) Merysopem

K- [H2C204] Ky K- [H2C204]
TR 6)

0,1 = [H2C204] +

A3 uH 4o udpogau [H,C,0,]-po meébem

0,1-[H*]?
[H*]2 + K, - [H*] + K; - K;

[H,C204] = ™

KuMmatxou K; =8-107%;, K, =1-107* a[H*]=1-10PF =1
10~*-po 6a udogau (7) rysowmra [H,C,0,]-po xucob6 MeKkyHeM

[H,C,0,] = 01-(107%*
27274l T (10742481072 (1074) +8-1072-1-10~*
1-107° 107° 0,1

T10%+16-10-5 1601-10-8 1601
= 6,246 - 107> mos1/ 1.

kummatu [H,C,0,]-po 6a dopmynaxou (4) Ba (5) rysoiura,
kummartxou [HC,0,” | Ba [C2042_]-po MeébeM
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8-107%-6,246-107° s
03 = 49,968 - 10

= 4,9968- 1072 Mon/n

[HC,0,7] =

107%-8-1072%-6,246-107>
(1074)2

[c,0,%7] = =4,9968 - 1072 Moa/n

CaHyu1I Mery3apoHeM

Cu,cy0, = [H2C20,] + [HC,0,7] + [C,0,77]
= 6,246 - 1075 + 4996,8 - 1075 + 4996,8 - 1073
=9999,85-107° = 0,1.

Arap [H,C,0,] = 6,246 - 1075 = 6,25 - 107> oH rox,

8:1072:6,25-107°

0= =5-10"%2 moa/n

[HC,0,7] =

10™*-8-1072-6,25-107°
(10%)?

[C,0,%7] = =5-10"2 mMos/ .

13. Macbaiaxo 6apou Xa/lJld MyCTaKUJI0Ha

1. MeToau op6OUTAIXOU MoOJIEKyJaBUpo wuctudoga 6ypAaa,
MyaWsiH KyHeJ, KU KaJiloMe, a3 3appadyaxoU 3epuH YCTYBOpPTap
Oy/Ja (s'bHe 3Heprusu AUCCOTCUATCUSALIOH 3UEATAp), KaZjoMe
a3 OHXO XOCHSITY MarHUTH 30XUp MeKyHaHz; O0,, 0,7, 0,7,

2— 2+
0,77, 0,77,

2. [lap acocu Hazapusiu OPOUTAIXOU MOJIEKY/IaBi UCOOT HAMOe],
kM 3appavau 0, Byqy/ J0IITa HAMETABOHA/,

3. Hazapusau opOUTaNXou MoOJeKyJaBUpo HcTudoaa 6yp/a,

HCO0T HaMoe[, KU MoJiekysnau N, AuaMarHuT 6y/a, TapTUOU
6aHau XMMUsBHalI 6a ce 6apobap acr.
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10.

Jlap acocu Hazapusgu OpOUTAJXO0U MOJIEKYJaBH cababu
MOHaHJ 6yaaHu xocuaTxou N, Ba CO —po daxMoHe/I.

Maccau 33,6 ;1 oMexTau XUAPOTEH, HUTPOTEH, OKCUAXU KapboH
(1V) Ba xesvii jlap MapouTH cTaHAapTi 6a 37,6 r 6apobap acr.
Tapkubu omexTtapo 6a XMco6H AapcaZyd MOJIH MyalsiH KyHe[:
13,33% H;, 33,33% N,, 33,33% CO0,, 20,0% He.

Xanromu 6a 400 r maxjayau 4,25%-1 HUTpPATH HyKpa HUJIOBa
kapgaHu 200 r wMaxjayau 2,975%-u Xan:oreHUAW Kajauu
MaxJiyJle XOCWJ IIyJl, KA Jap OH KOHCEHTPATCHUSAU HUTpPATH
kasu 6a 0,855% 6apobap act. bapou peakcus Kajgom
Xasm:oreHUAu Kanui rupudTa myz?

XaHroMHy Jap KUCJAOTa Xaja KapAaHu 12,2 r oMexTau JIUTHUH,
HaTpu¥ Ba Kanuil 6,72 s xujpreH (u.c.) Xxopuy wyx. Tapkuou
oMexTapo MyaiisiH kyHef: 0,1 moa K; 0,2 moa Li; 0,3 mon Na.

XaHroMu HeUTpaU3aTCUANM 1 MOJI XUJPOKCUAM HATpui 57,3
KY rapMm Ba XaHrOMM HeWTpaau3aTcusid 1 MoJ XUAPOKCUAU
aMMmonuit 51,4 kY rapmi xopuy wya. Jap wMaxjaya
JHUCCOTCUATCUAN XUAPOKCHUAM HATpUHpO Myppa xucobuza,
rapMiu JUCCOTCUATCUAN XUJPOKCHUAU aMMOHUUPO MyaulsH

KyHe[,.

XaHroMu a3 MaxJiyJd o6um Mojian x rysamrtanu 4 ®@apanei
3apsaj aap catxu katog 127,08 r matann xocua myA. bapou
HeUTpaM3aTCUSAN MaX/1yJIu Mac a3 3JeKTPOJIU3 XOCUJIIIya 2
JI MaxJIyJIM 2 MOJIAPUM XUJIPOKCUJW HATPpUK capd mya. AHof,
vHepTi Oyma map catxam O, xopuy myd. Maxjayau Kajom
MoOJiIa 3JIEKTPOJIM3 Kapaa wmyz? Jlap caTXu aHoA 4u Kajap
MOJJIa XOCHJI 1y 1?

Jap 400 r maxaynau 5%-u CuSO, yu Kagap CuSO, - 5H,0 —po
XaJsl Kap/laH JIO3UM acT, TO KU Max,1y/u 8%-a XocuJ1 maBag?
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

KoHcTaHTau MyBO3WHAaTH peaKCUsIM CUHTE3W aMMHUaK Jap
xapopatu T 6a 16 Gapo6ap act. KoHceHTpaTcusin aBBajau
HuTporeH 6a 0,4 Ba KOHCEHTPATCUSAM MYBO3UHATUH XUAPOTEH
6a 0,2 6apob6ap act. KoHceHTpaTcusAu aBBajsiau XUJporeH Ba
KOHCEHTPATCUSIU aMMHAKPO Jlap X0JaTH MYBO3WHAT MYaMsH
KYHEZ,.

3uuuu ras gap 27°C sa ¢pumopu 405,2 klla 6a 0,00714 r/cm3
6apo6ap act. H kajiom ras act?

A3 yu cabab coxtu BH; cekyHya 6yzna, coxtu NH;
nupaMuamaka Mmebomaz?

Hc6oT HaMoen, K1 KabaTU JyIOMU 3JeKTPOHK a3 8 aJeKTpoH
3Ué[ JolLITa HaMeTaBOHa/.

Ax autp maxayau 20 gapcaga 320 r Moagau Xaauyzaa gopag,.
3U4nM MaxJ1yapo é6en,.

Anazsu 3nekTpoHxopo Aap 0,2 M3 0614 Moe'b MyaiiaiH HaMoe/.

A3 2 T kapbuaun texHuk#, ki 80% kapbuau Kajscud Jopap,
yaHy J (111.c.) aceTUJIeH X0CUJI KapJiaH MyMKUH acT? bapomaju
acetusieHpo 90% KabyJ1 HaMoe.

Hap 600 r maxayau 8%-u NH,OH yanp autp (11.c.) aMMHAKpO
XaJl Kap/laH JI03UM acT, To ku Maxjayau 10%-u NH,OH xocun
1aBa/.

XaHrOMHM TabCUpPU MyTakoOu/aauW 175 r xJ0puAu HAaTpUM Ba
200 ma Maxsysau 80%-u kucaortau cyadat (p = 1,72r1/cm?)
YaHJ JIUTP XJIOPUAHN XUAPOTEH (I11.C.) XOCHJI MellaBaj,

YaBob: 62,9 J1.

XaHroMd TabCUPU MYyTaKoOWaW okcuau MaHraH (IV) Ba
1659, 1 ma wMaxayaun 20%-u  kucjaorau xjaopup (p =
1,10r/cm3) ras xopuy Memasaj. Bapou gap 0 °C Ba 1 aTm.
XOCHJI KapJJaHU Max/IyJId CepH ra3 yaHs JUTP 06 JIO3UM acT?
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21.

22,

23.

24.

25.

26.

(Jdap 0 °C Ba ¢umopu 1 at™. gap 1 xaym 06 4,61 xaym ras xas
MellaBaf ).
YaBo6: 10,15 J1 06.

Oxkcugu Mertanu payBasneHTa 40% oxkcureH jgopaf. Maccau
aTOMHHU MeTaIpo XUC00 Kapaa, GopMyJiad OKCUAPO HAaBHCe,
YaBo6: 24 r/mon, MgO.

XaHromu cy3oHgaHu 0,36 r MeTasid ceBaJIeHTa Jlap OKCHUTEH,
0,68 r okcup xocua my[. Maccad aTOMHH MeETaJpo XUCOO
Kap/a, GopMyJiau OKCUAPO HABUCE/.

YaBo6: 27 r/mon, Al,0;.

Bapou 6apkapop KapZaHU MeTaJd ceBajJeHTau Jap TapKuOu
3,2 r okcugam 6yna, 1,08 r amoMuHUA capd 1wy,
JKBUBaJIEHTH aJIOMHHUM 6apobapu 9 acT, 3KBUBaAJIEHTHU
MeTaJl Ba Maccau aTOMUHY OHPO MyaHsiH KyHe[.

YaBob6: 18,6; 55,8.

Jlap HaTu4au cy3oHAaHu 9,5 I Mo 1ae, KM a3 KapboHy cyndyp
ubopar act, 16 r okcuzau cyadyp (IV) xocun wyza. Popmyiau
MO/IIal HOMa'bJyMpO E6e/.

YaBob: CS,.

A3 mMabaymoTX0W Jlap MoéH oBapjamyja ucrudoga 6ypaa,
3ddeKTH rapMnM peakCcusiy a3 3THUJIEH XOCUJI LIYAAaHU 3TAaHPO
éoen;
C,H, + 30, — 2C0, + 2H,0 AHYys = —1386,1 kY,
CoHo + 7/, 0, - 20, + 3H,0  AHZg = —1540 kY

Hy +1/,0, > H,0 AHSg = —286 Y,

XaHroMu Jap oKcureH cy3donaanu 13,5 r amomMuHuid 419 kY
rapMpi xopuy MellaBaJ. [apMiM XOCHJIIIAaBUU OKCUAH
QIIOMUHUUPO E6ef.

YaBoG: AHg) o, = —1676 kY,
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27.

28.

29,

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

A3 wMabaymoTxou 3epuH uctudoza OypAa, MHUKIOPH
rapMiepo, Ku a3 cysoHgaHu 8,5 r H,S xopuy MeliaBa/,
MyaiisiH Hamoes. AHy ¢ = —21 kY; AHQ,, = —393,5 kY;
AHp oy = —393,8 kY

YaBo6: -658,3 kY.

PakaMy TapTMOMHU 3/1eMeHTepo, KU $popMyJiaK 3/JeKTPOHHAIL
60 3d®4s? 6a oxup mepacag, é6es.
YaBo6: 26.

A3 cucteman JaBpi uctudosa Habypaa, <dopmyJau
3JIEKTPOHUU 3JIEMEHTH paKaMy TapTUbOUall 32-po HaBUCES.
A3 npuHcunu Ilaynu uctudosa Hamya, UIC6OT HaMoe, KU Jap
KabaTu 3-I0MHU 3JIEKTPOHHUM aTOM a3 18 3/IeKTpOoH 3uéJ BYyYy.
J0LITa HAMEeTaBOHAaZ,

Bapou uyu nap d —kabatya xamari 10 3/1eKTpOH YoUrup wmyza
MeTaBOHaA?

@dopMysian 3JIeKTPOHUH 3JIEMEHTH paKaMu TapThbuai 17-po
HaBUIITA, Jlapayaxou OKCHU/IIIaBUU OHPO Jiap
naiBacTaruxosu MyansiH KyHe.

M3o0Tonu KajioM 3JIEMEHT Jlap TApPKUOHW aToMail 82 3JeKTPOH
Ba 125 HelTpoH fopaa?

A3 4m cabab Maccau HUCOUM aTOMHH 3JIeMEHTX0 aJafy Kacpi
act?

Oé a3 pyu Maccam aTOMUM  3JEMEHT  H30TONH
NaxHIIyJaTapyuHU 3JIEMEHTPO HOMOap KapAaH MYMKHH acT?

Bapou uM apros jJap cucTeMau JaBpH Mell a3 KaJui yourup

1Iy/1aacT, arapyaH/ie Maccau aTOMHHU aproH a3 Maccau aTOMUHU
KaJIM# KaJIoHTap acT?
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37.

38.

39.

40.

41.

42,

43,

44,

45.

46.

47,

48.

Maccau usoTonu **N-po xuco6 KyHe,
0é napayau OKCU/IIIABUM OKCUTEH MycOaT LIyAa METABOHAA?

dopMysnay mHyppaM 3JeKTPOHHMH 3JIeMEHTX0pO, KU 6O
kKouuryparcuau a) 6p?; 6) 7s'; B) 5f1% r) 4d> Tamom
MellaBaH/l, HaBuces. Jlapayaxod OKCH/IABUHM MMKOHMA3HUPU
MIH 3JIEMEHTX0pO GUTye[,

bapou 41 XOCUATXO0M 3JIEMEHTXO0U Xap K Irypyxda 6a ssikaurap
MOHaHAaH/?

A3 4yu cabab xocHATH OapKApPOPKYHAHJAruu 3JIEMEHTXO
fGapobapu ad3ymaHu pakKaMH TapTHOUAIIOH Jap XyAyAu
KaTOPXO CYCT LIy/a, ABP XyAYAHU Typyxxo Mead3os,?

laknu reomeTpuun MoJiekynaxou PCls Ba PFs-po MyaiisiH
KyHe[,.

laksnu reomeTpuu Mosekyaaxou ClF; Ba BrF; ud ryHa act?

dopmysau 3/eKTpOHMH WOHX0M Cl~, F~, Fe?*, Ba Fe3*-po
HaBHUCEJ.

dopMysiau 3/IEKTPOHUM 3JIEMEHTX0EPO, KU JIap TapKUOAIIOH
a) 20 p anexktpoH; 6) 15d anekTpon Ba B) 20 f 3/ieKTpOH
JIOpaH/i, HaBUCE,

JHeprusyu WOHU3ATCUSIU 3JIEMEHTXO: a) Jap AOXUJIU Xap SK
KaTop; 6) Aap AOXWJIH Xap TypyX, Y4 TaBp Tarhuup Meé€6as?

Yapo xap ik 6aHAU XUMUABH Jap MoJiekyaau CH, KyTOHOKY
Xy MOJieKyJia 6eKyT6 acT?

Yapo MOMEHTH AUNOJIMH MOJIEKYyJah aMMHaK a3 MOMEHTH
JUIIOJINHY MOJIEKYJIau cepTOPHUAN HUTPOTreH KaJOHTap acT?
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49,

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

[llaksiu reoMeTpuu MoJiekynaxou SFg Ba Ti(OH)g-po MyaiisiH
KyHe[.

[lakiu reomeTpuu MoJiekysaaxou [Cls Ba BrFz-po MyailsiH
KYyHeJ.

[llakyu reoMmeTpuu HOHXO0U [Cl~ Ba BrF, - po MyaisiH KyHe/,.

H(l)O[[aI/I MATE€MAaTHUKHU CYPBbATH PEAKCHAXOW XHUMHUABUHU
3€PpHUHPO HaBHCE:

a) C+ 02 d COZ

6) CO, + C - 2C0

B)S+ 0, — SO,

r) 250, + 0, — 250;.

XaHromMu Ay MapoTuba 3uéj wyAaHd GULIOP CypbaTH
peakcusu 24l + 3Cl, —» 2AIlCl; yang mapoTu6a mead3osa?

Cypmwatu peakcusu A + 2B — C-po xauromu C4 = 0,4 mon/n;
Cg =0,6 mon/n; Ba K =0,1 mon/n- pak, OoygnaH éoef.
CypbaTu peakcusipo aap Jjax3au C4, = 0,1 mMos1/n 6ynan é6en,.

Cyppatu peakcusu A+3B->C+D xaHromu Cy =
0,2 mon/n; Cg =0,8 mosn/m; Ba K = 0,05 Mos1/J1- coHUSL.
oyznaH €6en. CypbaTu peakcuspo jap Jyaxzau Cp = 0,4 mMous/n
OynaH €6ep,.

Peakcus a3 pyu Mmyoauiau 3epuH Merysapag: 24+ B - C + D.
XaHroMmu 3 6apobap 3uéj IWyAaHU KOHCEeHTPATCUsAU MoAAau A
Ba 2 Maporuba 3uéj IyJaHU KOHCEHTpaTcusu Moajsaud B
CypbaTH peakcys 4aHa MapoThba Mead30s,1?

KoadodurcueHTn xapopaTuu peakcus 6a 2 6Gapobap acT.
Xanromu a3 20°C To 90°C 3uéjn myaaHd xapopaT CypbaTu
peakcus 4yaHJ MapoTh6a Mead3054? XaHMOMHU Xal KapAaHU
VMHHU I'YHA Macbasaxo a3 GopmyJiau
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58.

59.

60.

61.

62,

63.

1) =ty
t L=ty
2y 1

uctudoga 6ypran sosuMm act. Jlap uH 40 9y — CcypbaTu
peakcus Jap Xapopatu t;, ¥, — CypbaTH peakcus Jap
xapopaTtu t;, Y- K03QPUTCHMEHTH XapopaTHUM peaKcHs
Me6oLaH/.

KoadouTtcuenTu xapopatuu peakcus 6a 2,5 6apobap acr.

a) Xanromu a3 30°C To 100°C 3uép mwyaaHu xapopaT CypbaTH
peakcus 4aH/| MapoTuba Mmead3o0s4?

6) Xanromu a3 30°C To -20°C mac mwyJaHu xapopaT cypbaTH
peakcus 4aH/, MapoTH6a KaM MellaBaj?

KoadourcueHTn xapopaTuu peakcus 6a 2,7 Gapobap acrt.
Arap peakcusi gap 25°C pap myazatu 20 gakuka 6a oxup
pacaj, oH rox, peakcus nac a3 4aHj conus aap 80°C 6a oxup
Mepacazn?

Hdopan KoHCTaHTaW MYBO3MHATPO 6apoH PeaKCUsIXOH 3epPHH
paBuce;

a) N, +3H, & 2NH;

6) CO + H,0 < CO, + H,

B)CO, +C & 2C0

r)4HCl + 0, & 2H,0 + 2Cl,.

KoHcTaHnTau MyBo3uHaTh peakcusau N, + 3H, < 2NH; pap
400°C 6apobapu 0,1 act. [lap xosatu MyBo3uHaT [NHj| =
4mon/n  Ba [N,] =2mosn/n. KoHceHTpaTcusiu aBBajau
HUTPOTeH Ba XUAPOTreHpPO XUCO6 KyHe[,.

MyBO3MHATH peaKcuAx 2NO + 0, & 2NO, XaHCOMU
[NO] = 0,8wmous/n, [0,] = 0,6 Mo/ Ba [NO,] = 0,96 mos/n
OyfaH Mykappap uwyZh. KoHcTtaHTau MyBO3HMHAaT Ba
KOHCeHTpaTcusiv aBBasiau NO Ba 0,-po Xucob KyHeJ.

KoHceHTpaTcusiu aBBasiau xuyzaporeH 6a 0,8 mos/n Gapobap

acT. KoncranTau MmyBosuHatu peakcusau H, + Br, < 2HBr 6a
50 6apobap act. bapou 60%-u xugporeHpo 6a 6poMHUAU
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

XUJIporeH My06ajiia/l Kap/laH KOHCEHTPATCUsiu aBBajlau 6poMm
Yy KaJap LyjaHall J031UM acT?

Hapayau puccorcnarcusau N,0, npap peakcusau N,0, < 2NO,
6a 60% 6apobap acT. Arap KOHCeHTpaTcusu aBBasau N,0, 6a
4moa/n 6Gapobap O6omaja, KOHCTaHTad MYyBO3HHAT Ba
KoHceHTpaTcusau NO,-po Jap XoJaTH MyBO3HWHAT MyaHsiH
KyHeJ,.

KoHceHTpaTcusau Japcaguu MaxiyJiepo, K1 a3 Xasa kapjadu 20
r Moaza aap 60 r 06 XocuJI 1Iy1aacT, MyalsiH KyHe[I.

Bapou Taiiép kapgaHu 400 r Maxjayad 25%-u XUAPOKCUAU
HaTPUH Y¥ KaJap acoc Ba 06 rupudTaH JI0O3UM acT?

bapou Taiép kapganu 200 ma maxjyau 20%-u xsnopupu
HaTpUM, KU 3uuram 1,152 r/cm? act, 4n Kajap HaMakK Ba 00
rupudTad 3apyp act?

XaHromu gap 968 ma xan kapaanu 132 r KOH 1 a1 maxjyna
xocun 1myza. KoHceHTparcusim pgapcasiil Ba 3WUMM MaXJlyJIH
XOCUJIIIyAapo éGeJ.

KoHcenTparcuan wmosapun Maxayaud 20%-u  xsmopuau
6apuiipo, ku 3u4main 1,2 r/cm3 6apobap acT, XMco6 KyHez.

KoHceHTpaTcusiu japcaguum  Maxjayad 4 M kuciaorau
cyadartpo, KM 3uuuam 6Gapobapu 1,235 r/cm3 act, xucob
KyHeJ,.

KoHceHTpaTcusau fapcaguu MaxyJiepo, K1 a3 Xasa kapgadu 50
r CuSO, - 5H,0 pgap 200 mJ1 06 XOCHJT IIy1aacT, MyalusiH KyHe/I.

Hdap 200 r maxayau 5%-u CuSO, 5 r CuSO,-5H,0 xan

KapaaH/. KoHceHTpaTcUsin Japcajuy MaxJyju X0CHJIIIyAapo
éoen,.
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73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

Ba 600 M maxayau 11 M NaOH (p = 1,357 r/cM3) uu Kazgap
00 WI0oBa KapZaH JIO3UM acT, To KM Maxjayau 10%-a xocuiu
masan?

Ba 300 ms1 Mmaxsysu 14%-u KNO3 (p = 1,090 r/cm®) um Kazap
06 WJI0Ba KapjAaH JIO3UM acT, TO KA MaxJyau 4%-a Xocuu
masan?

KoHceHnTpaTcusau gapcaiuv MaxJyJsiepo, K4 a3 oMexTaHu 20 r
Maxjayad 5%-a Ba 40 r Maxayad 8%-a xocusa MeliaBaf,
MyalsiH KyHeJ,

KoHceHTpaTcuau Aapcajuu MaxJysepo, K1 a3 oMmexTtaHu 80 r
Maxjyad 20%-a Ba 60 r Maxayaud 40%-a Ba 160 r MaxJjy.u
5%-a xocuJ1 yAaacT, MyalsiH KyHes,

bapou He#Tpanusatcusau 80 r maxayau 4,9%-u Kuciaorau
cyndaT 4aHa MJ MaxJjayad 2 M XUAPOKCUAU HATPUU 3apyp
act?

Bapou HelTpanusarcusau 200 ma Maxayau 55%-u kucaoTau
cyadar (p = 1,45r/cm3®) vang rpamm Maxayau 11 M NaOH
(p = 1,357 r/cm3)3apyp act?

Myoan1axou peakcUsiIXOM OKCHUJY GapKapopllaBUK 3epHUHPO
6BpOOBp Kap/ia, OKCHUJKYHaH/AX0 Ba 6apKapopKyHaHAaxopo
HOMOGap KyHes:

a)P+ HNO; + H,0 - H;PO, + NO

6) FeSO4 + KMnO, + H,S0, = Fe,(504)3 + MnSO, + -+ + -+
B) KI + Cl, - KCl + -

r) HClO, + H,S03 - HCl + H,S0,

r) FeCl; + H,S — FeCly + S + -+

) MnO, + HCl - MnCl, + H,0 + -+

e)S+ HNO; - H,SO, + NO

é)Cu+ HNO; -» Cu(NO3), + H,0 + -

K) Zn+ HNO; - Zn(NO3), + NH,NO5 + -
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

XaHroMmu 6a MaxJIyJii KyImopocH MUC JIOXWJI KapJlaH! Mopyau
0XaH Maccau nopya 6a MUKZOpPH 2 T 3uéz mya. MUKJopy MUucu
Jlap caTXY 0xaH 6apKapopiuyaapo é6es.

XaHroMmu 6a MaxJlyJid HUTPATH HyKpa JOXWJ KapJlaHu Iopyau
0XaH Maccau OH 6 I Ba3HUHTAp wWyA. MUKJOpY HYKpau jAap
caTXHY 0xXaH 6apKapopIlyAa Ba OXaHU OKCUAILYAAPO E6e.

Kobunusatu 6apKapopKyHaH/jaruu MeTaJIX0 Ba
OKCHJIKYHAaHJArud HOHXOM OHXO Jap KaTopu GaboUATH
MeTaJIX0 YU I'yHa TaFiup Meébaz?

[Topuaxou 0XaH Ba MUCpO 6a AIKAUrap 4yacnoHja 6a MaxJyau
KucaoTan cyadar aHjgoxTaH[. Jap caTxd KajoM Iopua
XAAPOreH Xopuy MelaBaa?

XaHrOMH  3JIEKTpPOJIU3U  Maxjaynaud CuSO, Jap caTxu
3JIEKTPOJIX0 KaJloM MNpoTceccxo 6a aMas MeosiHA?: a) arap
aHO/J UHEPTH 6011a/; 6) arap aHO 4 MUCHH 6OIIa/.

XaHroMH 3JIeKTPoJIn3u Maxjayau ooun: 1) K,50,, 2) KCl, nap
caTXW 3JeKTPOJLXOU HHEepTH YW TyHa  [pOTCeccxo
Merysapasg?

XaHIOMU 3JIEKTPOJIM3U T'yA0XTau XJIOPUJM HAaTPUH Jlap caTXy
3JIEKTPOJXOU UHEPTH UM I'YHA IPOTCECCXO0 Mery3apaHp?

XaHroMu a3 MaxJyJd OOHWM XJOpUAM HATPUH TIy3allTaHU
48250 KyJIOH 3aps/j lap caTXU 3JIEKTPOJAXOU UHEPTH YU XeJl
MO/I1aX0 Ba YU KaJlapy X0CUJ MelllaBaHs?

XaHroMmu a3 MaxJ1yJid 06uH cysipaTH MHUC Iry3allTaHU YapaeHH
2 A pap myazatu 24125 coHus Jap caTXd 3JIEKTPOAXOU
VHEePTH YU XeJl Ba YaH/ KaZapyu MO Jax0 XOCUJI MellaBaH/?

XaHrOMM 3JIEKTPOJIM3U 00 Aap caTXH KaToA 5,6 J1 XMApPOreH
(m.c.) xocun myna. Jap uH Xos1 a3 06 4YaHA KYyJOH 3apsj
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90.

91.

92,

93.

94,

Merys3apaji Ba Jlap caTX{d aHOo/J| 4YaH/[, JIUTP OKCUIeH XOpuYy
MeliaBag?

Jlap Maxsynu o6i omexTau kKatuonxou Cu?t, Ni%*t Fe?' Ba
Ag*t MaB4yj acT. XaHrOMHM 3JIEKTPOJIM3U MaxJyJd MasKyp
TapTU6U Jap caTXM KaToJ, 6apKapop IIyJaHM KaTHOHXOPO
MyaisH KyHe/.

XyJs1au IUTUH Ba MAarHUMPO Jlap KUCJI0Tau XJOPUAHU cepob xas
KapAaHA. Maccau xujporeHu xopuywmyga 10%-u Maccau
XyJIapo TAlIKUJI Meauxaa. Tapkubu gapcafyuu Xyaapo MyaussH
KyHe/I.

10 s1 oMexTau XyUAporeH Ba HUTporeH, ku 30% HuUTporeH (a3
py¥ xayMm) JIopaj, aBBaJl a3 CaTXU KaTaJaW3aToOp Ba cumac as
MaxJIyJIi KHCJIOTal HUTpPAT Try3apoHuja mya. Jlap uH xoJ
33,62 wma wMaxayad  31,5%-u  kucjaotaun HUTpar (P =
1,191/cM?) 6a peakcus goxus wyz. Jlapcay Xa4MUU raspo;
a) 6aba a3 caTxyd KaTaju3aTop rysamTaH Ba 6) mac as
MaxJIyJIM KUCJI0Ta T'y3allTaH MyalsiH KyHe/.
YaBo6: a) 81,2% NH3, 13,8% N, Ba 5% H,;
6) 73% N, Ba 27% H,.

Ba 2 1 omexTau okcuu kap6oH (I1) Ba okcuau kap6oH (IV) 2
Jl OKCHTeH WJoBa Kapfa wmyf. Ilac a3 cy3oHJaHM OMeXTa,
XayMHu OH 6a 3,6 1 6apobap wya. Japcaau xaymuu CO Ba CO,-
po Jap oMexTa MyaWfaH KyHe[. XayMu XypATapuHu NaOH-po
(p =1,1r/cM®), Ku 6Gapou To3a KapJaHU OKCUIEHH Jap
oMexTa 6yJia JI03UM acT, E6e.

Yaso6: 40% CO, 60% CO, Ba 16 M maxrysu NaOH.

400 r cynduau pyx, Aap KUcaoTau cyadaT xal Kapaa UIya.
l'a3u xocuaiyga a3 aoxuau 160 ma maxaynau 15%-u HUTpaTH
nykpa (p = 1,14r/cm3) rysaponuga myz. Maccau TakLIMHU
XOCWILIYAA Ba Jlapcaju MoJJau Jap MaxJysa Oyaapo mac a3
peakcus MyaisiH KyHe[,.

YaBo6: 20r Ag,S; 6,12% HNOs.
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95.

96.

97.

98.

99,

Okcuau cyndyp (II), ku jJap HaTU4Yau OKCUJWIABUM 3,6 T
OUPUT XOCHUJ LIyJAaacT, Aap o6 xXasa kapga wmyz. Jap HaTtuya
98,4 r Max/1yau kucaotau cyadur (p = 1,093r/cm3) xocun
myy. bapoun mnyppa 6apkapop KapJlaHd OKCHAM OXaHHU
XOCUJIIIY /1A YaH/, JIUTP OKCUAHY KapOoH (11.c.) 103UM acT?
YaBo6: 5%; 0,5Hu.; 11CO.

Hap 320 ma 06 45 r KagApo xaa HamyaaHa. KoHceHTpaTcusiu
Japcaiuyd  MaxJyJd  XOCHJILIyJapo  MyaHsH  KyHen.
YaB0o6aTOHPO TO JAKUKUU CAASAKHA SAKJIYXT KyHe[.

Yapo6: 12,33+0,01.

MyaiisgH KyHe[, KM 6apou Talép kapJAaHu 1 kr Maxjyau 25%-
Y XJIOPUJY HATPUH YU KaJlap HaMaK Ba 00 JIO3UM acT.
Yaso6: 250 r NaCl Ba 750 mua H,0.

Jap 450 mu maxjyan 16,32%-u KMc0Tau HUTPAT. KM 3U4Hall
6a 1,095 r/mu 6apo6ap act, 4aH,4 MJ1 06 MaBYy/[, acT?
Yaso6: 412,55 mu1 H, 0.

Mukzopu noHH Kaauiipo 6o rpamMm gap 120 r maxjynau 30%-u
XJIOPU/IU Kaaul éden,.
YaBo6: 18,85r K.

100. 25 r xyiopuau HATPUUPO AP KAJAOM MUKJIOPHU Maxayau 5%-u

XaMHH HaMaK XaJl KapJaH JIO3UM acT, TO K1 MaxJiyau 15%-u
NaCl xocua maBan?
YaBo6: 212,5T.

101. A3 maxjynu 40-u kucinorau xymopug, 50 r o6po Gyxop

KapJaH Ba Maxayau 20%-u HCl-po xocusl  HaMyzaHZ,.
Maccau Max/1y/ii aBBaJjiapo MyalsiH KyHe/I.
YaBo6: 62,5 T.
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102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

Bapou Taiép kapgaHu 16 kr maxjayau 20%-d KuUcCJI0Tau
cyapar a3 Maxjayaxou 10% Ba 50%-u oH uyM Kagapy
rupudTaH JI03UM act?

YaBo6: myBodUuKaH 12 Kr Ba 4 KT.

3uunu MaxJayau 46,15%-u xuapokcuau HaTpud 6a 1,498
r/mua 6apo6ap act. ba 300 Ms1 YyHUH MaxJiyJl 4M Kajgap o6
XaMpox, KapJaH Jio3uM acT, To Maxiyad 20%-u NaOH xocun
masan?

YaBo6: 587,59 mi1 06.

20 1 aMMMaKpo, KM XayMall Aap IIapOUTH CTaHLApPTH 4YeH
mypaact, gap 400 ma o6 xan kapaaHz. KoHceHTpaTcusu
Japcajuy MaxJyJau XUAPOKCUIN aMMOHUUPO MyalsiH KyHeJ,

YaBo6: 7,53% NH,OH.

Bapou Tailép kapaaHu Maxayad 50%-u KOH 4u Kazap
okcuau kaaudpo aap 200 r maxayau 20%-u XaMoH MoJja
XaJsl KapJlaH JIO3UM acT?

Yapo6: 100,7 r K, 0.

25 r kpucramioxugpaTtu kymnopocd muc (CuSO, - 5H,0)-po
Jlap 4¥ Kazap o6 XaJ KapAaH JIO3UM acT, TO KM MaxJIyJu
25%-u cyndaty Mucy 6e06 XocuJs1 wasaz?

YaBob: 39 r 06.

23 r MeTaJiu HaTpPUK Ba 39 r MeTasiu Kasuiipo gap 500 M 06
xal KapjaHj. KoHceHTpaTcHUsii XUJAPOKCHIM KaJlMd Ba
XUAPOKCUAM HATPUKMPO Aap Max/yJd XOCHJIIYJa MyausiH
KyHe/,

YaBo6: 7,14% NaOH, 10% KOH.

Jap 400 r maxjayau 10%-u kucaoTtau cyadpat 160 r okcugu
cyndyp (VI)-po xan kapaana. KoHceHTpaTcusiu jgapcajuu
MaxJIyJI1 XOCUJILIYIapo MyailsiH KyHe[.

YaBo6: 42,14% H,S0,.
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109.

110.

111.

112.

113.

114.

A3z kabatu 200 r maxjayau 21,59%-u rapMi XuJpOKCUAU
kaynui 110 1 x/10p, KM XayMalll Aap IMapouTH CTaHAAPTH YeH
myjgaact, ry3apoHuza mya. KoHceHTpaTcHsM Japcajuu
MOJIJIaX0U XOCUJIIIYZApo Aap MaxjyJl MyaHsH KyHe[, arap
Jlap MaxJIyJl peakCUsiy 3epyH 6a aMaJl osi/;:
3Cl, + 6KOH — KClO5 + 5KCl + 3H,0
Yaso6: 6,92% KCl05; 21,05% KCL.

Jap kosb6am dYeHakgopu xaymam 500 ma 294 r
KPUCTAJIJIOXUPaTU CaCl,-2H,0- po aHJOXTaHJ Ba
K0J16apo TO YeHakawl 60 06 myp kapzaHj. KoHceHTpaTcusau
MOJIaPUM Max/IyJIM XOCUJIIIYAap0 MyalsiH KyHe/I.

YaBo6: 0,04 moJ1/a.

Myaiisin KyHeJ, K1 6apou Talép KapZaHu 2 J Maxjiysau 16,78
MoJiapau XUAPOKCUIM Kaaui (p = 1,634 r/mi) uyu Kagap o6
Ba KOH rupudTat s103UM act?

YaBo6: 1879,36 r KOH; 1388,64 r H,0.

Bapou 6a 0,25 1 maxjysnu 0,25 Mosapau XJ0pyuJd aMMOHUN

nyppa 6a peakcHad XMMHSIBHU JOXWJ LIyJaH, KaJjoM XayMHU

MaxJiyau 0,15 Mosilapau HUTpaTH HYKpa capd MeliaBaj?
Yapo6: 0,4167 a.

0,5 1 maxaynau 2 monaapa Ba 1 a1 maxayau 0,5 Mosapau
XUJLPOKCUAHY HaTpuH oMexTa KapJza yJAaHJ.
KoHceHTpaTcusay MoJapuy Max/IyJu XOCUJILIYAapo MyausiH
KyHeJ.

YaBo6: 1 mMoui/a.

MyalisH KyHen, KM XaHromu 6a maxjayau Na,CO; Tabcup
kapganu 0,5 o1 Maxjyau 0,2 mosiapaun HCL , 44 Kajap rasu
Kap6oHaT(11L.C.), XOCHJI Kap/laH MyMKUH acT?

YaBob: 2,24 1 CO,.
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115

116.

117.

118.

119.

120.

121.

.2 1 Maxayan 12 r NaOH Ba 20,2 r KNO;  popag.
KoHceHTpaTcusAu MoJslapuu MaxJy/y AoJally[apo MyaWsH
KyHeZ,

Yapo6: 0,15 M NaOH; 0,1 M KNO;.

MyalisiH KyHe[, KU 0apou HeWTpanusaTcusau 0,2 J1 MaxJyau
0,5 uHopmasaun Ca(OH), kamoMm xaymu wMmaxjayau 0,15
HOpMaJiau KUCJI0Tau HUTPAT capd MelaBa/.

YaBo6: 0,667 1.

Jap uxtuépamoH MaxJiyad 1 HopMaslau KHUCJIOTaU XJIOPHU[

xacT. Yu taBp a3 oH 10 mu maxjayau a) 0,1 H., 6) 0,25 H. Ba B)
0,05 H. xocuJ1 KapJaH MyMKHH acT?

Yapo6: a) 1 mu1 MmaxJiys gap 9 M o6;

6) 2,5 ma1 max1ys gap 7,5 M1 06;

B) 0,5 ms1 Mmaxjiya1 gap 9,5 mu1 06.

Hdap 500 mn wmaxayn 13,6 r KH,PO, MaB4yJ, acT.
KoHceHTpaTCcuan HOpMaJUu Max/lyJIpo MyalsiH KyHeJ,
Yapo6: 0,2 H.

500 M1 maxaysnu o6i, ki 3uumait 1,20 r/ma act, 8 r NaOH Ba
5,6 r KOH popaa. Xuccau MOJIMM KOMIIOHEHTX0U MaXJ1yJipo
MyalsiH KyHeJ,

Yaso6: 0,006 NaOH; 0,003 KOH; 0,990 H,O0.

map 200 ma o6 22,2 1 CaCl,-po Xan KapAaHg,
KoHceHTpaTCcUsii MOJIAJIMU MaXJIyJd XOCHJIIIYyZapo MyausiH
KyHe[.

YaBo6: 1 mosi/Kr.

KoHceHTpaTcusiu gapcaZjl MoJsiajil Ba HOpMa/lUM MaxJIyJu
0,8 mMonapau Fe,(50,)3-po MyalsiH KyHeJi, arap 3U4YdHU
Maxya 1 r/cm® 6omag.

Yaso6: 32%; 1,17 mos/kr; 4,8 H.
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122.

123.

124,

125.

126.

127.

128.

MyaligsH KyHeJ, KU 6apod Tallép KapJaHu 2 J Max/yau 2
MoJIapaW KHCJOTad HUTPAT YW Kajap o6 Ba KaJoM XayMH
Maxjysiu 72,17%-u xaMuH Moja, Ky 3uvrai 1,43 r/mi acr,
JIO3UM X0XaJj, mya?

YaBo6: 1757,64 mu1 06 Ba 242,36 MJ1 Max/IyJI.

ba 4 1 maxsayau 0,5 HopMasiau HCl 4yu kagap MmaxJyad 30%-

a, k1 3uumam 1,149 r/mu act, ujioBa HaMy/jaH JIO3UM acT, TO

KU MaxJiy/id 1 HopMaJsiah XaMHUH KUCJI0Ta XOCUJI aBaz?
YaBo6: 272,18 r.

ba 0,2 n wmaxayau 55,5%-u kuciaorau cyadar (p =
1,455 r/mi), 4y Kagap o6 WIoBa KapJaH JIO3UM acT, TO KU
MaxJ1ysu 48%-1 OH X0CuWJI 1aBaz?

Yapo6: 136,47 r 06.

KoHceHTpaTcuan MoJlaqi  Ba Japcafiud MaxJjayaud 8
HOpMaJlau KUCJA0Tau HUTPATpo, KU 3uunam 1,246 r/ma acr,
MyaWsiH KyHeJ. Xyccad MOJIMM KHUCJI0Ta Ba 06po Jap UH
MaxJ1yJl MyalsH KyHe[.

Yaso6: 10,78 mos/xkr; 40,45%; 0,16 HNO5 Ba 0,84 06.

Bapou nyppa Tay3us kapgaHu 500 ma maxjayiad 40%-u
K,C0; (p =1,414 r/mna), KagoM xayMH Maxjyjaud 3,5
HOpMaJiau KUCJI0Tau xjaopu/ capd memaBaz?

YaBo6: 1,17 1.

ba 2 n wmaxayau 50,11%-u kuciaotau cyadart (p =
1,400 r/mn), 1 a1 maxjayaud 27,95%-u XaMUH KHUCJOTapo
(p = 1,205 r/mn) XaMpOX, KapJaH[. 3u4n Ba
KOHCEHTPATCUSH AAPCaZuy Max/IyJHu XOCUIIIYAApo MyalsiH
KyHeJ,.

Yaso6: 1,335 r/mi; 43,44%.

Bapou Taiép kapganu Maxyysu 0,25 Mosiaiau rioko3a, 18 r
IJII0K03apo Jiap KaJloM MUKJ0P 00 XaJsl Kap/laH JIO3UM acT?
YaBo6: 400 r o6.
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129,

130.

131.

132.

133.

134.

Xuccan MOJIMM TJIOKO3a Ba 06po gap Maxayau 2,4%-u
[JII0K03a MyalsiH KYHE/,
Yaso6: 0,0024 C4H,,0, Ba 0,9976 H, 0.

Xuccau MOJIMM aHWJIMH Jap Max/1yJyu o6uam 6a 0,35 6apobap
act. KoHceHTpaTcusau Japcafil Ba MoOJIaJUA MaxJjyJd oOUU
aHUWJIMHPO MYaMsH KyHe[.

Yaso6: 73,56%; 29,91 moui/Kr.

3uuynn Maxjyau 1,15 mMosanau kuciaoTau xjaopug 6a 1,005
r/my 6Gapobap act. KoHceHTpaTcusid HOpMaJUU MaxJyJu
Jojaiyaapo éoef,.

Yapo6: 1,109 H.

ba 200 mu maxaynu 2,6%-u KOH (p = 1,02 r/ma), 200 ma
06 xaMpoX KapjaH[. KoHceHTpaTcusiu MOJIaJIMM MaXJIyJIu
XOCWILIYZAp0 MyaHsiH KyHe/[.

Yaso6: 0,2375 mou1/Kr.

KoHcenTpatcusau mMosiapuu Maxjayau 0,25 Hopmanau AlCls-
PO MyaisiH KyHe[,
Yaso6: 0,083 Mo/ .

MyaiiiH KyHeJi, KU 6apod XOCWJ KapJaHU MaxjyJu
kucjaortan cyiadatu 3uumam 1,240 r/Mi, Maxjayaxou
auumamon 1,100 r/ma Ba 1,411 r/mMa XaMUH MOAJApPO Aap
KaJI0M HUCOATH Xa4Mi TUPUTAaH JIO3UM acT?

YaBo6: V(p = 1,100 r/ma) : V(p = 1,411 r/mn) =1,22: 1.
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31UMH MAXJIYJIXOW OBMH HITKOPXO
(r/cm3, t =20°C)

KoncenTparcusd, % Koncentparcusd, %

3uun 3nun

KOH NaOH KOH NaOH
1,00 0,197 0,159 1,27 28,29 24,64
1,01 1,29 1,04 1,28 29,25 25,56
1,02 2,38 1,94 1,29 30,21 26,48
1,03 3,48 2,84 1,30 31,15 27,41
1,04 4,58 3,74 1,31 32,09 28,33
1,05 5,66 4,65 1,32 33,03 29,26
1,06 6,74 5,56 1,33 33,97 30,20
1,07 7,82 6,47 1,34 34,90 31,14
1,08 8,89 7,38 1,35 35,82 32,10
1,09 9,96 8,28 1,36 36,73 33,06
1,10 11,03 9,19 1,37 37,65 34,03

1,11 12,08 10,10 1,38 38,56 35,01
1,12 13,14 11,01 1,39 39,46 36,00
1,13 14,19 11,92 1,40 40,37 36,99
1,14 15,22 12,83 1,41 41,26 37,99
1,15 16,26 13,73 1,42 42,15 38,99
1,16 17,29 14,64 1,43 43,04 40,00
1,17 18,32 15,54 1,44 4392 41,03
1,18 19,35 16,44 1,45 44,79 42,07
1,19 20,37 17,34 1,46 45,66 43,12
1,20 21,38 18,25 1,47 46,53 44,17
1,21 22,38 19,16 1,48 47,39 45,22
1,22 23,38 20,07 1,49 48,25 46,27
1,23 24,37 20,98 1,50 49,10 47,33
1,24 25,36 21,90 1,51 4995 48,38
1,25 26,34 22,82 1,52 50,80 49,44
1,26 27,32 23,73 1,53 51,64 50,50
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XOTAMOB A,, HACUMOB ., XOTAMOB M.

XaJ/I/1i Macha/1axo a3 XuMHUA
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